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CLEANING DIVISION

IT « IDROPULITRICI ELETTRICHE AD ACQUA FREDDA

EN .« Cold Water, Electric High Pressure Cleaners

FR « Nettoyeurs haute pression électriques a eau froide

ES « Hidrolavadoras eléctricas de agua fria

DE « Elektrische Kaltwasser-Hochdruckreiniger

NL Elektrische koud water hogedrukreinigers

PL « Elektryczne myjki wodne z zimng woda

PT « Hidrolimpadoras eléctricas de dqua fria

SV ¢ Elektriska hogtryckstvattar med kallvatten

RU + IneKTpuyeckue BbICOKOHaNOpHble MoloLLe
annapatbl ¢ X0N10/3HOI BOJ0IA

BG+ BogocTpyiiHu MaLLUHY C NOArpABaHe Ha BojaTa

IT « ATTENZIONE. L eggere le istruzioni prima di utilizzare
la macchina.

EN+ WARNING. Read the instructions before using the
machine

FR+ ATTENTION. Lire les instructions avant d'utiliser
I'appareil

ES » ATENCION. Leer atentamente las instrucciones antes
de utilizar la maquina.

DE+ ACHTUNG. Vor der Verwendung der Maschine die
Anweisungen lesen.

NL. LET OP. Voor het gebruik van de machine de
aanwijzingen aandachtig doorlezen.

MANuUALE D’IsTRUZIONE - Uso E MANUTENZIONE

K31001
K§12517
K§1501

Instruction manual - Use and Maintenance
Notice technique - Utilisation et Entretien
Manual de Instrucciones - Uso y Mantenimiento
Bedienungs- und Wartungsanleitung
Instructiehandleiding - Gebruik en Onderhoud
Instrukgja - Obstugi i Konserwaji

Manual de Instrugdes - Uso e Manutengo
Bruks- och Underhallsanvisning

PykoBoacTBO - IKcnnyatauma I 06cnyxmBaHue

WHcTpyKuwA 3 ynoTpe6a — U3non3gake U NoAAPbKKA
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PL+ UWAGA. Przeczytac instrukcje przed uzyciem
maszyny.

PT .+ ATENGAO. Ler as instrucoes antes de utilizara maquina.

SV« OBSERVERA. Las instruktionerna innan maskinen
anvands.

RU+ BHUMAHUE. [Nepep vicnonb3oBaHyiem 060pynoBaHyisa
HEOOXOMVMO NPOUMTATb JaHHbIE HCTPYKLN.
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A ATTENZIONE

: : ISTRUZIONI ORIGINALI
Leggere e tener presente quanto riportato nel
MANUALE D’ISTRUZIONE - AVVERTENZE DI SICUREZZA.

CARATTERISTICHE E DATI TECNICI

K StTEI S
803 805 | 809
11/120M 15/150T 15/200T 21/160T
COLLEGAMENTO ELETTRICO
Rete di alimentazione V- H| 230V - 7~50Hz 400V - 3~50H7
Potenza assorbita kW - v 29 -39 48 - 65 [ 65 - 88 70 - 95
Fusibile 16A
COLLEGAMENTO IDRAULICO
Massima temperatura acqua di alimentazione C-F 60 - 740
Minima temperatura acqua di alimentazione C-F 5-41
Minima portata acqua di alimentazione I/min - USgom B -34 [ 18 - 48 [ 25 - 66
Massima pressione acqua di alimentazione bar — psi 8- 116
Massima profondita di adescamento m - ft 0-0
PRESTAZIONI
Portata massima I/min - USgpm 1m-29 15 - 40 21-55
Portata nominale I/min - USgom 99 - 26 BS5-36 140 - 37 195 - 52
Pressione massima bar — psi 120 - 7740 160 - 2320 210 - 3045 160 - 2320
Pressione nominale bar — psi 110 - 7595 150 - 2173 200 - 2900 150 - 2175
Massima forza di reazione sullidropistola N 23 36 4 51
Livello di pressione sonora —Incertezza dB(A) 8 - 07
Livello di potenza sonora dB(A) 93m
Vibrazione mano-braccio operatore — Incertezza m/s2 24 - 04
OLIO POMPA ENI MULTITECH THT @
MASSA E DIMENSIONI
Lunghezza x larghezza x altezza mm - in 900 x 620 x 840 — 35,4 x 244 x 33,1
Massa kg — /b 6 - 137 | 6614
) Misure eseguite in accordo ad EN 60335-2-79 @) Siveda anche la tabella degli olii corrispondenti
Caratteristiche e dati sono indicativi. Il Fabbricante si riserva il diritto di apportare alla macchina tutte le modifiche ritenute opportune.
eel (parte 1)
803 805 | 807 T 809 | 891 | 891
11/120M 15/160T 15/210T 21/160T 15/230T 21/180T
COLLEGAMENTO ELETTRICO
Rete di alimentazione V- Hz| 30V - 1~30H; 400V - 3~50Hz
Potenza assorhita W-/| 29-39 | 48-65165-88 1 70-95 | 13- 99
Fusibile 16A
COLLEGAMENTO IDRAULICO
Massima temperatura acqua di alimentazione C-F 85 - 185
Minima temperatura acqua di alimentazione C-F 5-41
Minima portata acqua di alimentazione I/min - USgom B-34 | 18 - 48 [ 25-66 [ 18-48 [ 25-66
Massima pressione acqua di alimentazione bar — psi 8 - 116
Massima profondita di adescamento m - ft 15 - 49
PRESTAZIONI
Portata massima I/min - USgpom n-29 15 - 40 21 -33 15 - 40 20 -35
Portata nominale I/min — USgpm | 10,1 - 27 BS5-36|141-37 1196 -52 | 146 -39 | 206 - 54
Pressione massima bar — psi| 120 - 7740 | 160 — 2320 | 210 — 3045 | 160 — 2320 | 230 — 3335 | 180 — 2610
Pressione nominale bar — psi| 110 - 7740 | 150 — 2175 | 200 — 2900 | 150 — 2175 | 220 — 3790 | 170 - 2465
Pressione minima intervento Total Stop bar — psi 30 - 45
Massima forza di reazione sullidropistola N A4 [ 36 45 [ 52 49 [ 61
Livello di pressione sonora — Incertezza dB(A) 8 - 07
Livello di potenza sonora dB(A) 93m
Vibrazione mano-braccio operatore — Incertezza m/s2 24 - 040
OLIO POMPA ENI MULTITECH THT @
MASSA E DIMENSIONI
Lunghezza x larghezza x altezza mm - in 900 x 620 x 840 — 354 x 244 x 331
Massa kg - b 63 — 139 61 — 148 10 - 154

) Misure eseguite in accordo ad EN 60335-2-79

@) Siveda anche la tabella degli ol corrispondenti

(aratteristiche e dati sono indicativi. Il Fabbricante si riserva il diritto di apportare alla macchina tutte le modifiche ritenute opportune.

1
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K Steel TS (parte2)
991 | 991 991

15/270T 17/250T 21/210T
COLLEGAMENTO ELETTRICO
Rete di alimentazione V- H# 400V - 3~50Hz
Potenza assorbita W - v/ 85 - 116
Fusibile 324
COLLEGAMENTO IDRAULICO
Massima temperatura acqua di alimentazione C-F 85 - 185
Minima temperatura acqua di alimentazione C-F 5-41
Minima portata acqua di alimentazione I/min - USgpm 18 - 48 | 21 - 55 | 25 - 66
Massima pressione acqua di alimentazione bar — psi 8- 116
Massima profondita di adescamento m-ft 15 -49
PRESTAZIONI
Portata massima I/min - USgpm 15 -40 17 - 45 2N -55
Portata nominale I/min - USgpm 145 - 38 16,5 - 44 20 - 53
Pressione massima bar — psi 210 - 3916 250 - 3626 210 - 3045
Pressione nominale bar — psi 260 - 3771 240 - 3481 200 - 2901
Pressione minima intervento Total Stop bar — psi 30 - 433
Massima forza di reazione sullidropistola N 51 | 62 | 64
Livello di pressione sonora — Incertezza dB(A) 86"
Livello di potenza sonora dB(A) 93
Viibrazione mano-braccio operatore — Incertezza m/s2 24 - 0240
OLIO POMPA ENI MULTITECH THT @
MASSA E DIMENSIONI
Lunghezza x larghezza x altezza mm - in 900 x 620 x 840 — 354 x 244 x 331
Massa kg - b 75 - 165
) Misure esequite in accordo ad EN 60335-2-79 @) Siveda anche la tabella degli olii corrispondenti
Caratteristiche e dati sono indicativi. Il Fabbricante si riserva il diritto di apportare alla macchina tutte le modifiche ritenute opportune.

K Steel Eco
809 | 801 901

21/150T 15/210T 21/180T
COLLEGAMENTO ELETTRICO
Rete di alimentazione V- 400V - 3~50Hz
Potenza assorhita kW - v/ 70 - 95 15 -102
Fusibile 16A
COLLEGAMENTO IDRAULICO
Massima temperatura acqua di alimentazione C-F 85 — 185
Minima temperatura acqua di alimentazione C-F 5-41
Minima portata acqua di alimentazione I/min - USgpm 25 - 66 | 18 - 48 | 25 -66
Massima pressione acqua di alimentazione bar — psi 8- 116
Massima profondita di adescamento m-ft 15 -49
PRESTAZIONI
Portata massima I/min - USgpm 21 -355 15-40 21 -55
Portata nominale I/min - USgpm 201-53 148 - 39 208 - 55
Pressione massima bar — psi 160 - 2320 210 - 3045 180 - 2610
Pressione nominale bar - psi 150 - 2175 200 - 2900 170 - 2465
Pressione minima intervento Total Stop bar — psi 30 - 433
Massima forza di reazione sullidropistola N 54 | 49 | 64
Livello di pressione sonora — Incertezza dB(A) 86 - g7
Livello di potenza sonora dB(A) 93
Vlibrazione mano-braccio operatore — Incertezza m/s2 24 - 0240
OLIO POMPA ENI MULTITECH THT @
MASSA E DIMENSIONI
Lunghezza x larghezza x altezza mm - in 900 x 620 x 840 — 354 x 244 x 33,1
Massa kg - b 67 - 148 | 70 - 154

M Misure esequite in accordo ad EN 60335-2-79

@) Siveda anche la tabella degli olii corrispondenti

Caratteristiche e dati sono indicativi. Il Fabbricante si riserva il diritto di apportare alla macchina tutte le modifiche ritenute opportune.




K 100‘r -1251-1501
1001 | 1001 1251 | 1251 | 1501
28/160T 21/210T 33/160T 21/250T 42/130T
COLLEGAMENTO ELETTRICO
Rete di alimentazione V- H 400V - 3~50Hz
Potenza assorbita W - 85 - 116 \ 100 - 136 \ "5 - 157
Fusibile 32A
COLLEGAMENTO IDRAULICO
Massima temperatura acqua di alimentazione C-F 85 — 185
Minima temperatura acqua di alimentazione C-F 5 - 41
Minima portata acqua di alimentazione Imin — Usgpm | 34 - 90 \ 25 - 66 \ 40 - 106 \ 25 - 66 \ 50 - 132
Massima pressione acqua di alimentazione bar — psi 8 - 116
Massima profondita di adescamento m-ft 1,5 — 49 (modellisenzaTotalStop) 0 — 0 (modelli con Total Stop)
PRESTAZIONI
Portata massima I/min - USgpm B -74 N -55 B -7 N -55 n5 -112
Portata nominale I/min — USgpm | 25,5 - 67 193 - 351 305 - 87 191 - 350 20 - 110
Pressione massima bar — psi| 160 - 2320 210 - 3045 160 - 2320 250 - 3625 130 - 7885
Pressione nominale bar — psi| 150 - 2175 200 - 2900 150 - 2175 20 - 3480 120 - 1740
Portata minima intervento Total Stop I/min - USgpm 3-108
Massima forza di reazione sull'idropistola N 69 \ 64 \ 81 \ 68 \ 99
Livello di pressione sonora — Incertezza dB(A) 86 - g/
Livello di potenza sonora dB(A) 93 m
Vlibrazione mano-braccio operatore — Incertezza m/s2 24 - 0240
OLIO POMPA ENI MULTITECH THT @
MASSA E DIMENSIONI
Lunghezza x larghezza x altezza mm - in 900 x 750 x 950 — 35,4 x 295 x 374
Massa kg - b 160 — 353

) Misure eseguite in accordo ad EN 60335-2-79

@ Sjveda anche la tabella degli ofii corrispondenti

Caratteristiche e dati sono indicativi. Il Fabbricante si riserva il diritto di apportare alla macchina tutte le modifiche ritenute opportune.

K Xtreme
15/500T | 21/350T | 33/250T | 18/500T | 21/450T | 42/200T | 21/500T

COLLEGAMENTO ELETTRICO

Rete di alimentazione V- H 400V - 3~50H;

Potenza assorbita kW - v 15 - 204 | 185 - 2520 |22,5—30,I“)
Fusibile 63A

COLLEGAMENTO IDRAULICO

Massima temperatura acqua di alimentazione C-F 60 - 7140

Minima temperatura acqua di alimentazione C-F 5-41

Minima portata acqua di alimentazione l/min — USgpm | 20 - 53 | 25 - 66 | 40 - 106 | 2 - 58 | 25 - 66 | 50 - 132 | 25 - 66
Massima pressione acqua di alimentazione bar — psi 8- 116

Massima profondita di adescamento m-ft 0-0

PRESTAZIONI

Portata massima lmin - USgpm [ 16,5 - 44| 21 -55 | 33 -87 | 18-48 | N -55 |&2-111] 22 - 58
Portata nominale l/min — USgom | 15 - 3,9 [ 20,5 - 54325 - 86| 17,5 - 46205 - 54|43 - 109] 205 - 34
Pressione massima bar — psi |520 — 7540|360 — 5220|250 — 3625|520 — 7540|450 — 6525|200 — 2900|520 - 7540
Pressione nominale bar — psi |500 — 7250|350 — 5075|240 — 3487|500 — 7250|440 — 6382|190 — 2756|500 — 7250
Massima forza di reazione sullidropistola N 78 88 11 90 100 13 108,5
Livello di pressione sonora — Incertezza dB(A) 88 - /@

Livello di potenza sonora dB(A) 94

Vibrazione mano-braccio operatore — Incertezza m/s? 24 - Q4@

OLIO POMPA ENI MULTITECH THT ®

MASSA E DIMENSIONI

Lunghezza x larghezza x altezza mm - in 1000 x 750 x 950 — 394 x 295 x 374

Massa kg - b 175 — 38 185 — 408 [190 - 419

) Modelli dotati di avviamento stella/triangolo.

) Siveda anche la tabella degli olii corrispondenti

@) Misure esequite in accordo a: EN 60335-2-79 (idropulitrici fino a 350 bar/3075 psi);

EN 1829-1 (idropulitrici oltre 350 bar/5075 psi)

(aratteristiche e dati sono indicativi. Il Fabbricante si riserva il diritto di apportare alla macchina tutte le modifiche ritenute opportune.
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Olii corrispondenti ENI MULTITECH THT:

Mobil Mobilfluid 424

Mobil Mobilfluid 426

Petronas Arbor MTF Special 10W-30

Shell Spirax 54 TXM

Total Dynatrans MPV

Elf Tractelf BF16

Castrol Agri Trans Plus 80W

Chevron Textran THD Premium

Q8 Roloil Multivariax 35 HP

1.

15.
16.
17.
18.

19.
20.
21.

22.
23.
24,
25.
26.

27.

28.
29.
30.
31.
32.

IDENTIFICAZIONE DEI COMPONENTI

Fare riferimento alle figure da 1 a 6:

Interruttore generale ON/OFF

2. Manubrio
3.
4, Targhette di avvertenza. Informano sui rischi

Sostegno lancia

residui e sui DPI da utilizzare

. Targhetta di identificazione. Riporta il numero

di serie, il valore di potenza sonora garantita
(in accordo alla Direttiva 2000/14/CE) e le
principali caratteristiche tecniche

. Cavo elettrico di alimentazione (non in

dotazione per Xtreme)

. Sostegno tubo mandata/cavo di alimentazione
. Manopola regolazione pressione

. Viti fissaggio manubrio (S, TS, Eco)

10.
11.
12.
13.
14.

Rondelle fissaggio manubrio (S, TS, Eco)
Pomelli fissaggio manubrio (TS, Eco)
Dadi fissaggio manubrio (S)

Indicatore di pressione

Tappo olio con sfiato ed astina di livello (S, TS,
Eco, 1001-1251-1501)

Raccordo aspirazione detergente (S, TS)
Raccordo uscita acqua
Raccordo ingresso acqua

Filtroingressoacqua (TS, Eco, 1001-1251-1501,
Xtreme)

Ruota girevole (S, TS, Eco, 1001-1251-1501)
Freno ruota

Pulsante di START (1001-1251-1501 con Total
Stop, Xtreme)

Leva idropistola

Fermo di sicurezza leva idropistola
Idropistola (TS)

Portagomma ingresso acqua

Guarnizione portagomma ingresso acqua
(TS, Eco, 1001-1251-1501, Xtreme)

Cartuccia filtro ingresso acqua (TS, Eco, 1001-
1251-1501, Xtreme)

Tappo filtro ingresso acqua (TS, Eco)

Tubo lancia (TS)

Testina portaugello (S, TS, Eco)

Spillo pulizia ugello

Manopola lancia canna doppia (1001-1251-1501)

33.
34.

35.
36.
37.
38.
39.
40.
41.
42,
43.
44,
45.
46.
47.
48.
49.
50.
51.

52.

53.

54.
55.
56.
57.
58.
59.

60.
61.
62.

63.
64.
65.

66.

Tubo lancia canna doppia (1001-1251-1501)

Testina portaugello lancia canna doppia
(1001-1251-1501)

Tubo alta pressione (S, TS, Eco)
Attacco rapido tubo alta pressione
Fascetta tubo aspirazione detergente (S, TS)
Tubo aspirazione detergente (S, TS)
Filtro aspirazione detergente (S, TS)
Pulsante di emergenza (Xtreme)
Valvola di sovrappressione (Xtreme)
Pulsante di STOP (Xtreme)

Spia tensione di rete (Xtreme)

Ghiera presa 3P+T 400V 63 A (Xtreme)
Presa 3P+T 400V 63 A (Xtreme)

Spina 3P+T 400V 63 A (Xtreme)

Punto di sollevamento (Xtreme)
Valvola termostatica (S, Xtreme)
Contaore (Xtreme)

Spia livello olio (Xtreme)

Coppa filtro ingresso acqua (Xtreme, 1001-
1251-1501)

Ghiera filtro ingresso acqua (Xtreme, 1001-
1251-1501)

Manopola filtro ingresso acqua (Xtreme, 1001-
1251-1501)

Idropistola (S)

Idropistola (Eco, K1001-1251-1501)
Idropistola (Xtreme)

Tubo lancia (S)

Tubo lancia (Eco)

Ghiera attacco rapido idropistola (Eco, 1001-
1251-1501)

Maniglia regolabile tubo lancia (Xtreme)
Tubo alta pressione (Xtreme, 1001-1251-1501)

Manichetta tubo alta pressione (Xtreme, 1001-
1251-1501)

Fascetta filtro ingresso acqua
Guarnizione/filtro ingresso acqua (S)

Uscita acqua filtro autopulente (Xtreme, 1001-
1251-1501)

Tappo olio con sfiato (Xtreme)



DISPOSITIVI DI SICUREZZA

« Protettore termico (S, TS, Eco); protettore amperometrico a riarmo automatico (1001-1251-1501)

o manuale (Xtreme)

Dispositivi che arrestano il funzionamento dell'idropulitrice, rispettivamente, in caso di surriscaldamento

del motore elettrico od in caso di sovrassorbimento di corrente elettrica.

In tal caso occorre procedere come segue.

Protettore termico o protettore amperometrico a riarmo automatico.

- portare l'interruttore generale (1) in posizione “0” e staccare la spina dalla presa di corrente; I'r.

- premere la leva (22) dell'idropistola, in modo da scaricare la eventuale pressione residua;

- attendere 10+15 minuti, in modo da far raffreddare l'idropulitrice;

- verificare che siano rispettate le prescrizioni di allacciamento alla linea elettrica (si veda il Manuale
d’istruzione - Avvertenze di sicurezza), con particolare riferimento alla prolunga impiegata;

- ricollegare la spina e ripetere la procedura di avviamento descritta al paragrafo “Funzionamento”.

Protettore amperometrico a riarmo manuale.

- portare l'interruttore generale (1) in posizione “0” e staccare la spina dalla presa di corrente;

- premere laleva (22) dell'idropistola (24) o (54) o (55) o (56), in modo da scaricare la eventuale pressione
residua;

- far verificare l'idropulitrice da un Tecnico Specializzato, in quanto il dispositivo é a riarmo manuale
e per ripristinarlo occorre accedere all'interno del quadro elettrico.

Valvola di limitazione/regolazione della pressione.

Valvola, opportunamente tarata dal Fabbricante, che permette di regolare la pressione di lavoro

tramite la manopola (8) e che consente al fluido pompato di ritornare all'aspirazione della pompa,

impedendo l'insorgere di pressioni pericolose, quando si chiude l'idropistola o si cerca di impostare

valori di pressione al di sopra di quelli massimi consentiti.

Dispositivo di bloccaggio della leva dell'idropistola.

Fermo di sicurezza (23) che consente di bloccare la leva (22) dell'idropistola (24) o (54) o (55) 0 (56) in

posizione di chiusura, prevenendone funzionamenti accidentali (Fig. 6, posizione S).

Pulsante di emergenza (Xtreme).

Pulsante (40) che, se premuto, consente il pronto arresto della macchina a seguito del verificarsi di una

condizione di pericolo.

Siricordi che il pulsante & dotato di ritenuta meccanica: per riavviare la macchina operare come indicato

nel paragrafo “Funzionamento”.

A ATTENZIONE
« Quando si preme il pulsante di emergenza (40), subito dopo occorre anche premere la leva (22)
dell'idropistola, al fine di scaricare I'eventuale pressione residua.

« Valvola di sovrappressione (Xtreme).
Valvola di massima pressione (41), opportunamente tarata, che scarica la sovrappressione in eccesso
qualora dovesse verificarsi una anomalia nel sistema di regolazione della pressione.

DOTAZIONE STANDARD

Accertarsi che nella confezione del prodotto acquistato siano contenuti i seguenti elementi:
- idropulitrice ad alta pressione;
« manubrio (non per Xtreme in quanto gia integrato nel telaio);
« tubo di mandata ad alta pressione;
- idropistola;
- tubo lancia (non per Xtreme in quanto gia integrato nell'idropistola);
« spina 3P+T 400V 63 A (da cablare) (Xtreme);
« busta degli accessori contenente:
- manuale d'istruzione - avvertenze di sicurezza;
- manuale d'istruzione - uso e manutenzione;
- schema elettrico (Xtreme); 15



- dichiarazione di conformita;
- libretto centri assistenza;
- certificato di garanzia;
- kit fissaggio manubrio: viti, rondelle, pomelli (TS, Eco) o dadi (S);
- kit di aspirazione comprendente: raccordo, guarnizione/filtro e fascetta (S); raccordo, guarnizione e
fascetta (restanti modelli);
- kit tubo aspirazione detergente comprensivo di filtro e fascetta (S, TS);
- spillo pulizia ugello.
In caso di problemi, rivolgersi al rivenditore o ad un centro di assistenza autorizzato.

ACCESSORI OPZIONALI

E possibile integrare la dotazione standard dell'idropulitrice con accessori opzionali, ad esempio:

- lancia sabbiante: ideata per levigare superfici, eliminando ruggine, vernice, incrostazioni, ecc.;

« sonda spurgatubi: ideata per disotturare tubazioni e condutture;

« lance ed ugelli di vari tipi;

« idrospazzola rotante: ideata per la pulizia di superfici delicate;

- ugello rotante: ideato per la rimozione di sporco ostinato;

« lancia schiumogena: ideata per una piu efficace distribuzione del detergente;

- avvolgitubo: per aumentare il campo di lavoro grazie ad una tubazione di maggiore lunghezza ed un
ottimale rimessaggio della stessa.

Per conoscere la gamma completa di accessori, rivolgersi al proprio rivenditore.

INSTALLAZIONE - MONTAGGIO ACCESSORI

« Rivolgersi ad un Tecnico Specializzato per far cablare alla spina (46) un adeguato cavo di alimentazione
(Xtreme).

AVVERTENZA

« |l Tecnico Specializzato dovra curare che il cavo di alimentazione abbia lunghezza non inferiore a
5m/17 ft, sezione dialmeno 10 mm2 e che sia di tipo flessibile sotto guaina pesante di policloroprene
(codice 60245 IEC 66 o superiore).

- Qualora venga utilizzata una prolunga, si ricordi che deve avere le stesse caratteristiche del cavo di
alimentazione e che la sua lunghezza non pu6 essere superiore a 5 m/16 ft.

« Fissare il manubrio (2) grazie al kit in dotazione: viti (9), rondelle (10) e pomelli (11) (TS, Eco); viti (9),
rondelle (10) e dadi (12) (S) (in questo caso utilizzare una chiave fissa da 13 mm, non in dotazione).
Operazione B di Fig. 1 e 3.

- Dopo averlo srotolato, avvitare I'estremita del tubo alta pressione (35) (lato senza attacco rapido) al filetto
dell'idropistola (24) o (54) o (55) e serrare a fondo con due chiavi fisse da 22 mm (non in dotazione) (S,
TS, Eco). Operazione E di Fig. 7.

« Collegare il raccordo ad attacco rapido (36) al raccordo di uscita acqua (16), avvitare e serrare la ghiera
afondo a mano (S, TS, Eco). Operazione F di Fig. 7.

« Inserire la guarnizione/filtro (64) (S) o la guarnizione (26) (restanti modelli) nel raccordo ingresso
acqua (17) ed avvitarvi il portagomma ingresso acqua (25). Operazione C di Fig. 7.

- Fissare con l'apposita fascetta (37) l'estremita libera del tubo aspirazione detergente (38) al raccordo
aspirazione detergente (15) (S, TS). Operazione D di Fig. 7.

FUNZIONAMENTO - ATTIVITA PRELIMINARI (S, TS, ECO, 1001-1251-1501)

« Attenersi a quanto riportato nei paragrafi “Manutenzione ordinaria” e”Manutenzione straordinaria
« Portare l'idropulitrice nella postazione di lavoro, movimentandola sfruttando il manubrio (2).
« Azionare il freno di stazionamento (20).

”

_ . Sfruttando la fascetta (63) in dotazione, fissare al portagomma ingresso acqua (25) un tubo di
16

alimentazione avente diametro interno di 19 mm/0,75 in. Operazione H di Fig. 7.



« Srotolare completamente il tubo alta pressione (35).

« Aprireil rubinetto di alimentazione acqua (in caso di collegamento alla rete idrica dell'acqua potabile &
obbligatorio utilizzare un disconnettore idrico: per il suo utilizzo riferirsi al relativo manuale d'istruzione),
verificando che non vi siano gocciolamenti. Oppure introdurre il tubo di aspirazione in un serbatoio
di pescaggio (escluso S e 1001-1251-1501 senza Total Stop, in quanto essendo dotate di valvola
termostatica, debbono funzionare solo con alimentazione da rete idrica).

« Verificare che l'interruttore generale (1) sia in posizione“0” e collegare la spina. Operazione L di Fig. 7.

Portare l'interruttore generale (1), in posizione “1” (S, TS, Eco, 1001-1251-1501 senza Total Stop); portare

I'interruttore generale (1), in posizione “1” e premere il pulsante (21), MANTENENDOLO PREMUTO

FINO A QUANDO NON ESCE ACQUA DALLIDROPISTOLA (1001-1251-1501 con Total Stop).

NOTA: il dispositivo Total Stop delle 1001-1251-1501 & in grado di gestire il controllo delle micro-

perdite (sfruttando un flussostato ed un accumulatore di pressione); per questo motivo, ogni qualvolta

il circuito di mandata non & in pressione (ad esempio durante il primo avvio della macchina) o e senza

acqua (ad esempio quando l'idropulitrice non ha ancora adescato da un serbatoio di pescaggio), I'avvio

della macchina si ottiene solamente portando I'interruttore generale (1) in posizione “1” e premendo

il pulsante (21), mantenendolo premuto fino a quando non esce acqua dall'idropistola.

Premere la leva (22) dell'idropistola ed attendere che fuoriesca un getto d’acqua continuo, indice di

un corretto adescamento della pompa.

- Portare l'interruttore generale (1) in posizione “0” e chiudere 'eventuale rubinetto di alimentazione

acqua.

Premere la leva (22) dell'idropistola per scaricare l'eventuale pressione residua.

Collegare all'idropistola (55) il tubo lancia (58), inserendolo nell’attacco rapido fino allo scatto dello

stesso (Eco). Operazione A di Fig. 7. Collegare all'idropistola (24) o (54) il tubo lancia (29) o (33) o (57),

serrando a fondo (restanti modelli). Operazione G di Fig. 7.

NOTA: per scollegare dall'idropistola (55) il tubo lancia (58), premere in direzione dell'idropistola la

ghiera (59) fino allo scatto dell'attacco rapido, quindi estrarre il tubo lancia.

FUNZIONAMENTO - ATTIVITA PRELIMINARI (XTREME)

Attenersi a quanto riportato nei paragrafi “Manutenzione ordinaria” e“Manutenzione straordinaria”

Portare l'idropulitrice nella postazione di lavoro, movimentandola sfruttando il manubrio (2).

Azionare il freno di stazionamento (20).

Inserire la spina (46) nella presa (45) e serrare la ghiera (44) a fondo a mano. Operazione M di Fig. 4.

Portare la valvola di regolazione in condizioni di minima pressione, ruotando sino a fine corsa in senso

antiorario la manopola (8) (operazione necessaria solamente peri modelli con motore da 15 kW/20,4 CV,

infatti i restanti modelli sono dotati di valvola di regolazione ad azzeramento pressione).

Sfruttando la fascetta (63) in dotazione, fissare al portagomma ingresso acqua (25) un tubo di

alimentazione avente diametro interno di 30 mm/1,2 in. Operazione H di Fig. 7.

Verificare che I'interruttore generale (1) sia in posizione “0” e collegare la spina. Operazione L di Fig. 7.

Portare l'interruttore generale (1), in posizione “1”: la presenza della tensione di rete & segnalata

dall'accensione della spia (43). Qualora sia stato premuto, riarmare il pulsante di emergenza (40)

tirandolo verso l'alto.

Aprire il rubinetto di alimentazione acqua (in caso di collegamento alla rete idrica dell'acqua potabile e

obbligatorio utilizzare un disconnettore idrico: per il suo utilizzo riferirsi al relativo manuale d'istruzione),

verificando che non vi siano gocciolamenti.

Premere il pulsante di START (21) per avviare la macchina.

Attendere che dal raccordo uscita acqua (16) fuoriesca un getto d’acqua continuo, indice di un corretto

adescamento della pompa.

Premere il pulsante di STOP (42) per arrestare la macchina e chiudere il rubinetto di alimentazione

acqua.

Srotolare completamente il tubo alta pressione (61).

Collegare I'attacco rapido (36) dell'estremo dotato di manichetta (62) del tubo alta pressione (61) al

raccordo uscita acqua (16) e serrare la ghiera a fondo a mano. Operazione F di Fig. 7.

« Collegare I'altro attacco rapido (36) del tubo alta pressione (61) al raccordo dell'idropistola (56) e serrare
la ghiera a fondo a mano.

« Premere la leva (22) dell'idropistola per scaricare I'eventuale pressione residua. 17
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FUNZIONAMENTO STANDARD (AD ALTA PRESSIONE)

« Accertarsi che la testina portaugello (30) od il dispositivo (32) non sia in posizione di erogazione
detergente/bassa pressione come da Fig. 5-a (S, TS, Eco, 1001-1251-1501) (si veda anche il paragrafo
“Funzionamento con detergente”).

« Aprire l'eventuale rubinetto di alimentazione acqua.

- Riavviare l'idropulitrice portando in posizione “1” l'interruttore generale (1).

« Premere la leva (22) dell'idropistola, verificando che lo spruzzo dell’'ugello sia uniforme e che non vi
siano gocciolamenti. Attendere che fuoriesca un getto d’acqua continuo.

« Regolare, se necessario, la pressione agendo sulla manopola regolazione pressione (8). Ruotare la
manopola in senso orario per aumentare la pressione; ruotare la manopola in senso antiorario per
diminuire la pressione. |l valore della pressione ¢ visibile sull'indicatore di pressione (13). Operazione N
diFig.1e3.

Perridurre la pressione é possibile sfruttare il dispositivo (32), operando come in Fig. 5-a; operare come
in Fig. 5-b per ripristinare il funzionamento ad alta pressione (1001-1251-1501).

FUNZIONAMENTO CON DETERGENTE (S, TS)

| detergenti raccomandati sono biodegradabili oltre il 90%. Per le modalita di impiego del detergente,

fare riferimento a quanto riportato sull'etichetta della confezione di detergente.

- Portare l'interruttore generale (1) in posizione “0".

« Introdurre il tubo (38) nel serbatoio esterno, che sara gia stato preparato con il detergente nella
diluizione desiderata: anche in questo caso, seguire le raccomandazioni relative al dosaggio riportate
sulla targhetta della confezione di detergente.

« Agire sulla testina portaugello (30) come schematizzato in Fig. 5-a e poi azionare la leva (22)
dell'idropistola ed iniziare I'operazione di erogazione del detergente.

« Riavviare l'idropulitrice, portando l'interruttore generale (1) in posizione “1” ed azionare la leva (22):
I'aspirazione e la miscelazione avvengono automaticamente al passaggio dell’acqua.

« Per arrestare I'erogazione del detergente e ripristinare il funzionamento ad alta pressione, rilasciare
laleva (22), arrestare l'idropulitrice, portando l'interruttore generale (1) in posizione “0” ed agire sulla
testina (30) come in Fig. 5-b.

INTERRUZIONE DEL FUNZIONAMENTO

A ATTENZIONE
+ Qualorassidebba interrompere l'erogazione del getto ad alta pressione ed appoggiare l'idropistola, senza
arrestare la macchina, occorre inserire il fermo di sicurezza (23). Operazione S di Fig. 6.

S, Xtreme, 1001-1251-1501 senza Total Stop.

- Rilasciando la leva (22) dell'idropistola, si interrompe I'erogazione del getto ad alta pressione e
I'idropulitrice passa al funzionamento in by-pass.

« Ripremendo la leva (22) dell'idropistola, riprende l'erogazione del getto ad alta pressione.

AVVERTENZA

« Non lasciare l'idropulitrice in by-pass per piu di 3 minuti. Qualora cio accada, per preservare le
guarnizioni della pompa, interverra la valvola termostatica (48), che scarichera a terra una piccola
quantita di fluido.

TS, Eco, 1001-1251-1501 con Total Stop.

« Rilasciando la leva (22) dell'idropistola, I'idropulitrice passa al funzionamento in by-pass e se permane
in questa condizione, si arresta automaticamente dopo circa 13 secondi. Lidropulitrice riprende a
funzionare regolarmente alla successiva pressione della leva dell'idropistola.



ARRESTO

« Portare la valvola di regolazione in condizioni di minima pressione, ruotando sino a fine corsa in senso
antiorario la manopola (8) (Xtreme) (operazione necessaria solamente per i modelli con motore da
15 kW/20,4 CV, infatti i restanti modelli sono dotati di valvola di regolazione ad azzeramento pressione).

« Chiudere il rubinetto di alimentazione acqua, oppure estrarre il tubo di aspirazione dal serbatoio di
pescaggio.

« Svuotare dall'acqua l'idropulitrice facendola funzionare per alcuni secondi con la leva (22) dellidropistola
premuta.

« Premere il pulsante (42) per arrestare la macchina (Xtreme).

- Portare l'interruttore generale (1) in posizione “0”.

- Togliere la spina di alimentazione dalla presa di corrente.

« Eliminare I'eventuale pressione residua rimasta nel tubo alta pressione, tenendo premuta per alcuni
secondi la leva (22) dellidropistola.

« Attendere che l'idropulitrice si sia raffreddata.

MESSA A RIPOSO

« Scollegare l'idropistola (56) dal tubo alta pressione (61) e riporla sfruttando i sostegni (3).

« Scollegareil tubo alta pressione dal raccordo uscita acqua (16), riavvolgerlo con cura, evitando piegature
e riporlo sfruttando il sostegno (7).

« Riavvolgere con curail cavo di alimentazione (6), evitando piegature e riporlo sfruttando il sostegno (7).

« Riporre con cura I'idropulitrice in un luogo asciutto e pulito, facendo attenzione a non danneggiare il
tubo alta pressione ed il cavo di alimentazione. Azionare il freno (20) per evitare movimenti incontrollati
della macchina.

NOTA: dopo una sosta prolungata & possibile che si verifichi un leggero gocciolamento d'acqua sotto la

pompa. Tale gocciolamento, di norma, scompare dopo alcune ore di funzionamento. Qualora persista,

rivolgersi ad un Tecnico Specializzato.

MANUTENZIONE ORDINARIA

Eseguire le operazioni descritte nel paragrafo “Arresto” ed attenersi a quanto riportato nella tabella
seguente.

INTERVALLO DI

MANUTENZIONE INTERVENTO

Ad ogni uso - Controllo cavo dialimentazione, tubo alta pressione, raccordi, idropistola, tubo lancia.
Qualora uno o piu particolari risultassero danneggiati, non utilizzare
assolutamente l'idropulitrice e rivolgersi ad un Tecnico Specializzato.
Controllo livello dell'olio della pompa a motore spento ed a macchina completamente
raffreddata.

Sfruttare l'indicatore dilivello (50) (Xtreme) o I'astina di livello integrata nel tappo (14)
(restanti modelli). Per eventuali rabbocchi, fare riferimento ai tipi di lubrificante
riportati nel paragrafo “Caratteristiche e dati tecnici”.

Settimanalmente (S)

Pulizia guranizione/filtro ingresso acqua (64).

Svitare il portagomma ingresso acqua (25) ed estrarre il filtro (si veda anche la Fig. 6).
Per la pulizia, in genere é sufficiente passare il filtro sotto un getto d'acqua corrente,
o soffiarlo con aria compressa. Nei casi piu difficili, usare un prodotto anticalcare
o sostituirlo, rivolgendosi per I'acquisto del ricambio ad un centro di assistenza
autorizzato.

Settimanalmente|. Pulizia filtro ingresso acqua (18).
(Xtreme, se si alimenta | Ilfiltro & ditipo autopulente. Verificare che I'idropulitrice sia collegata alla rete idrica

I'idropulitrice da un| g che il rubinetto sia aperto. Ruotare in senso & la manopola (53) in modo da far
serbatoio di pescaggio) | defluire dall'apertura (65) acqua e sporcizia. Quando il fluido che fuoriesce & pulito

ruotare in senso a la manopola (53). Si veda anche la Fig. 4.

(continua a pagina seguente)
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INTERVALLO DI
MANUTENZIONE

Settimanalmente
(restanti modelli, se si
alimenta I'idropulitrice
da un serbatoio di
pescaggio)

INTERVENTO

Pulizia filtro ingresso acqua (18).

Svitare il tappo (28) con una chiave fissa da 27 mm ed estrarre la cartuccia
(27), (si veda la Fig. 6). Per la pulizia, in genere e sufficiente passare la
cartuccia sotto un getto d’acqua corrente, o soffiarla con aria compressa.
Nei casi piu difficili, usare un prodotto anticalcare o sostituirla, rivolgendosi
per l'acquisto del ricambio ad un centro di assistenza autorizzato.
Rimontare la cartuccia e serrare a fondo il tappo.

Mensilmente

Pulizia filtro ingresso acqua (18): si faccia riferimento a quanto detto sopra.
Pulizia filtro aspirazione detergente (39) (S, TS).

Per la pulizia, in genere é sufficiente passare il filtro sotto un getto d'acqua corrente,
o soffiarlo con aria compressa. Nei casi piu difficili, usare un prodotto anticalcare
o sostituirlo, rivolgendosi per I'acquisto del ricambio ad un centro assistenza
autorizzato.

Pulizia ugello.

Per la pulizia, in genere é sufficiente passare entro il foro dell’'ugello lo spillo (31)
in dotazione. Qualora non si ottengano risultati apprezzabili, sostituire l'ugello,
rivolgendosi per I'acquisto del ricambio ad un centro di assistenza autorizzato.
L'ugello € sostituibile sfruttando una chiave a tubo da 14 mm (non in dotazione).
Verifica integrita circuiti di ingresso ed uscita acqua.

Verifica pressione di gonfiaggio pneumatici.

Verifica fissaggio pompa al motore e motore al telaio.

Qualora i fissaggi risultassero precari, non utilizzare assolutamente
l'idropulitrice e rivolgersi ad un Tecnico Specializzato.

Ogni sei mesi (Xtreme)

Pulizia interna filtro ingresso acqua (18).

Ruotare la ghiera (52) in senso antiorario fino al suo completo svitamento ed estrarre
la cartuccia filtrante (27) dalla coppa (51).

Per la pulizia, in genere é sufficiente passare la cartuccia sotto un getto d'acqua
corrente, o soffiarla con aria compressa. Nei casi piu difficili, usare un prodotto
anticalcare o sostituirla, rivolgendosi per I'acquisto del ricambio ad un centro di
assistenza autorizzato.

Riposizionare la cartuccia nella coppa (51) e richiudere il filtro ruotando a fondo, in
senso orario, la ghiera (52).

AVVERTENZA

- Durante il funzionamento, I'idropulitrice non deve essere troppo rumorosa e sotto di essa non vi
devono essere evidenti gocciolamenti di acqua o di olio. Qualora cio dovesse accadere, fare controllare
la macchina da un Tecnico Specializzato.

MANUTENZIONE STRAORDINARIA

La manutenzione straordinaria deve essere effettuata esclusivamente da un Tecnico Specializzato,
attenendosi alla tabella seguente.

INTERVALLO DI
MANUTENZIONE iU
Ogni 200 ore - Controllo circuito idraulico pompa. - Controllo fissaggio pompa.
Ogni 500 ore - Sostituzione olio pompa. - Controllo valvola diregolazione pompa.
- Controllo valvole aspirazione/mandata | - Verifica dei dispositivi di sicurezza.
pompa.
« Controllo serraggio viti pompa.
AVVERTENZA

- | dati riportati in tabella sono indicativi. Possono essere necessari interventi piu frequenti nel caso di
uso particolarmente gravoso.



INCONVENIENTI

Portando l'interruttore (1)
in posizione “1”,
l'idropulitrice non si avvia,
pur avendo premuto il
pulsante (21) (1001-1251-
1501 con Total Stop),
ovvero la spia (43) non si
illumina (Xtreme).

INCONVENIENTI, CAUSE E RIMEDI

CAUSE

Interruttore a cui e collegata la
spina del cavo di alimentazione in
posizione “0”.

RIMEDI

Portare l'interruttore in posizione “1”.

Intervento dispositivo di protezione
dell'impianto a cui e collegata
l'idropulitrice (fusibile, interruttore
differenziale ecc.).

Ripristinare il dispositivo di protezione.

IN CASO DI NUOVO INTERVENTO NON
UTILIZZARE L'IDROPULITRICE E RIVOLGERSI
AD UN TECNICO SPECIALIZZATO.

Spina non inserita correttamente.

Scollegare la spina ericollegarla correttamente.

Portando l'interruttore (1)
in posizione “1”,
l'idropulitrice non si avvia
(1001-1251-1501 con Total
Stop).

Non e stato premutoil pulsante (21).

RICORDARE CHE IN QUESTI MODELLI
OCCORRE TENERE PREMUTO IL PULSANTE
(21) FINO A QUANDO FUORIESCE ACQUA
DALLIDROPISTOLA.

Premendo il pulsante (21),
l'idropulitrice non si avvia,
anche se la spia (43) &
illuminata (Xtreme).

Pulsante di emergenza (40)
premuto.

Tirare il pulsante verso l'alto, in modo da
disinserire 'emergenza.

Lidropulitrice vibra molto
ed & rumorosa.

Il filtro ingresso acqua (18) o la
guarnizione/filtro (64) (in funzione
del modello di idropulitrice) e
sporco.

Attenersi a quanto riportato nel paragrafo
“Manutenzione ordinaria”.

Aspirazione d‘aria.

Controllare l'integrita del circuito d'aspirazione.

Adescamento pompa incompleto.

Attenersi a quanto riportato nel paragrafo
“Funzionamento - Attivita preliminari”.

L'alimentazione idrica é
insufficiente o si sta adescando da
una profondita eccessiva.

Verificare che il rubinetto sia completamente
aperto e che la portata della rete idrica
o la profondita di adescamento siano
conformi a quanto riportato nel paragrafo
“Caratteristiche e dati tecnici”.

Presenza di strozzature nel circuito
di aspirazione (curve, gomiti, ecc.).

Utilizzare un tubo di aspirazione privo di
strozzature.

L'idropulitrice non
raggiunge la massima
pressione.

La valvola di regolazione &
impostata per un valore di
pressione inferiore a quello
massimo.

Ruotare in senso orario la manopola
regolazione pressione (8).

La testina portaugello (30) od il
dispositivo (32) e in posizione bassa
pressione (Fig. 5-a).

Operare secondo quanto riportato in Fig. 5-b.

L'ugello & usurato.

Sostituire l'ugello secondo quanto riportato
nel paragrafo “Manutenzione ordinaria”.

L'alimentazione idrica é
insufficiente o si sta adescando da
una profondita eccessiva.

Verificare che il rubinetto sia completamente
aperto e che la portata della rete idrica
o la profondita di adescamento siano
conformi a quanto riportato nel paragrafo
“Caratteristiche e dati tecnici”.

Funzionamento anomalo del
disconnettore idrico.

Riferirsi al relativo manuale.

(continua a pagina seguente)
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INCONVENIENTI

Scarsa aspirazione
detergente (S, TS).

CAUSE

La testina portaugello (30) non
e in posizione bassa pressione
(Fig. 5-b).

RIMEDI

Operare secondo quanto riportato in Fig. 5-a.

Filtro aspirazione detergente (39)
otturato.

Attenersi a quanto riportato nel paragrafo
“Manutenzione ordinaria”.

Il detergente utilizzato é troppo
viscoso.

Utilizzare un detergente raccomandato
dal costruttore, attenendosi alle diluizioni
riportate sulla targhetta.

Dall'ugello non esce acqua
o la portata é scarsa.

Manca l'acqua.

Verificare che il rubinetto della rete idrica
sia completamente aperto o che il tubo di
aspirazione possa adescare.

Eccessiva profondita d'aspirazione.

Verificare che la profondita di adescamento
sia conforme a quanto riportato nel paragrafo
“Caratteristiche e dati tecnici”.

Ugello acqua otturato.

Pulire e/o sostituire 'ugello secondo quanto
riportato nel paragrafo “Manutenzione
ordinaria”.

Adescamento pompa incompleto.

Attenersi a quanto riportato nel paragrafo
“Funzionamento - Attivita preliminari”.

Funzionamento anomalo del
disconnettore idrico.

Riferirsi al relativo manuale.

Trafilamenti d’acqua sotto
I'idropulitrice (S, 1001-
1251-1501 senza Total
Stop, Xtreme).

Intervento valvola termostatica.

Ridurre il tempo di permanenza in by-pass
dell'idropulitrice (si veda anche il paragrafo
“Interruzione del funzionamento”).

Trafilamenti d’acqua sotto
l'idropulitrice (Xtreme).

Intervento valvola di

sovrappressione.

IN CASO DI PERSISTENZA DELLINTERVENTO
NON UTILIZZARE L'IDROPULITRICE
E RIVOLGERSI AD UN TECNICO
SPECIALIZZATO.

L'idropulitrice si arresta
durante il funzionamento.

Intervento dispositivo di protezione
dell'impianto a cui e collegata
l'idropulitrice (fusibile, interruttore
differenziale ecc.).

Ripristinare il dispositivo di protezione.

IN CASO DI NUOVO INTERVENTO NON
UTILIZZARE L'IDROPULITRICE E RIVOLGERSI
AD UN TECNICO SPECIALIZZATO.

Intervento dispositivo di protezione
termico od amperometrico.

Attenersi a quanto riportato nel paragrafo
“Dispositivi di sicurezza”.

Rilasciata la leva (22)
dell'idropistola e trascorsi
circa 13 secondi, non si
attiva la funzione di Total
Stop (TS, Eco).

Pressione di lavoro inferiore a
30 bar/435 psi: in tale condizione
il dispositivo non si attiva.
Rammentare di non lasciare
l'idropulitrice in by-pass per piu
di 3 minuti.

Nessuno.

L'idropulitrice si riavvia
spontaneamente dalla
condizione di Total Stop
(TS, Eco, 1001-1251-1501
con Total Stop).

Perdite e/o gocciolamenti nel
circuito di mandata.

Controllare I'integrita del circuito di mandata.

Ruotando l'interruttore
generale (1), pur avendo
premuto il pulsante (21)
(1001-1251-1501 con Total
Stop, Xtreme), il motore
ronza, ma non parte

Impianto elettrico e/o prolunga
e/o cavo elettrico (Xtreme) non
adeguati.

Verificare il rispetto delle prescrizioni di
allacciamento alla linea elettrica (si veda
il Manuale d'istruzione - Avvertenze di
sicurezza) e verificare quanto riportato nel
paragrafo “Installazione”.




TRANSLATION OF THE ORIGINAL INSTRUCTIONS
A : Read and keep in mind that indicated in the
WARNING INSTRUCTION MANUAL - SAFETY WARNINGS.

SPECIFICATIONS AND TECHNICAL DATA

K St‘TI S
805 807

803 809
11/120M 15/150T 15/200T 21/160T
ELECTRICAL CONNECTIONS
Power supply V- Hz| 230V - 7~50Hz 400V - 3~50H;
| Input W - v 29 -39 48-65 | 65-88 70 - 95
Fuse 16A
HYDRAULIC CIRCUIT
Maximum supply water temperature C-F 60 — 740
Minimum supply water temperature C-F 5-41
Minimum supply water flow rate I/min — Usgom B-34 | 18 - 48 [ 25-66
Maximum supply water pressure bar — psi 8- 116
Maximum priming depth m - ft 0-0
PERFORMANCE
Maximum flow rate I/min - USgom 1m-29 15 - 40 20 -355
Nominal flow rate I/min - USgpm 99 - 26 1BS5 -36 140 - 37 195 - 52
Maximum pressure bar — psi 120 - 7740 160 - 2320 210 - 3045 160 - 2320
Nominal pressure bar — psi 110 - 7595 150 - 2175 200 - 2900 150 - 2175
Maximum reaction force on the spray gun N 23 36 51
Sound pressure level - Uncertainty dB(R) 8 - 07
Sound power level dB(A) 93
Operator hand-arm vibration - Uncertainty m/s’ 24 - 040
PUMP OIL ENI MULTITECH THT )
WEIGHT AND DIMENSIONS
Length x width x height (mm - in) mm - in 900 x 620 x 840 — 35,4 x 244 x 33,1
Weight kg - /b 6 - 137 | 66-14
" Measurements in tyreementwithEN60335—2—79 ) Also see the corresponding oils table
The specifications and technical data are approximate. The Manufacturer reserves the right to make all changes to the machine it deems appropriate.
K Steel TS (Part 1)
803 805 807 T 809 891 891
11/120M 15/160T 15/210T | 21/160T 15/230T | 21/180T
ELECTRICAL CONNECTIONS
Power supply V- Hz| B0V - 1~50H; 400V - 3~50Hz
| Input W- | 29-39 | 48-65165-68170-95 | 13 - 99
Fuse 16A
HYDRAULIC CIRCUIT
Maximum supply water temperature C-F 85 — 185
Minimum supply water temperature C-F 5-41
Minimum supply water flow rate I/min - USgpm B-34 | 18 - 48 [ 25-66 [ 18-48 [ 25-66
Maximum supply water pressure bar — psi 8 - 116
Maximum priming depth m - ft 15 - 49
PERFORMANCE
Maximum flow rate I/min - USgpm n-29 15 - 40 21 -33 15-40 | 1-55
Nominal flow rate I/min - USgpm | 10,1 - 27 BS-36|141-37[196-52| 146 -39 | 20,6 - 54
Maximum pressure bar — psi| 120 - 7740 | 160 — 2320 | 210 — 3045 | 160 — 2320 | 230 — 3335 | 180 — 2610
Nominal pressure bar — psi| 110 - 7740 | 150 — 2175 | 200 — 2900 | 150 — 27175 | 220 — 3790 | 170 - 2465
Minimum Total Stop triggering pressure bar — psi 30 - 45
Maximum reaction force on the spray gun N % [ 36 5 | n 9 [ 6
Sound pressure level - Uncertainty dB(A) 8 - 07
Sound power level dB(A) 93
Operator hand-arm vibration - Uncertainty m/s’ 24 - 024
PUMP OIL ENI MULTITECH THT @
WEIGHT AND DIMENSIONS
Length x width x height (mm - in) mm - in 900 x 620 x 840 — 354 x 244 x 331
Weight kg - b 63 - 139 67 - 148 70 - 154
) Measurements in zlllgreementwithEN60335—2—79 @) Also see the corresponding oils table. —
The specifications and technical data are approximate. The Manufacturer reserves the right to make all changes to the machine it deems appropriate. 23
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K Steel TS (Part2)
991 991 991
15/270T 17/250T 21/210T
ELECTRICAL CONNECTIONS
Power supply V- H# 400V - 3~50Hz
Input W - 85 - 116
Fuse 32A
HYDRAULIC CIRCUIT
Maximum supply water temperature C-F 85 - 185
Minimum supply water temperature C-F 5-41
Minimum supply water flow rate I/min - USgpm 18 - 48 | 21 -35 | 25 - 66
Maximum supply water pressure bar — psi 8-116
Maximum priming depth m - ft 15 - 49
PERFORMANCE
Maximum flow rate I/min - USgpm 15 - 40 17 - 45 2 -335
Nominal flow rate I/min - USgpm 145 - 38 16,5 - 44 20 -53
Maximum pressure bar — psi 210 - 3916 250 - 3626 210 - 3045
Nominal pressure bar — psi 260 - 3771 240 - 3481 200 - 2901
Minimum Total Stop triggering pressure bar — psi 30 - 45
Maximum reaction force on the spray gun N 51 | 62 | 64
Sound pressure level - Uncertainty dB(A) 86
Sound power level dB(A) 93
Operator hand-arm vibration - Uncertainty m/st 24 - 040
PUMP OIL ENI MULTITECH THT @)
WEIGHT AND DIMENSIONS
Length x width x height (mm - in) mm - in 900 x 620 x 840 — 354 x 244 x 331
Weight kg - b 15 - 165

() Measurements in agreement with EN 60335-2-79

@) Also see the corresponding oils table.

The specifications anag technical data are approximate. The Manufacturer reserves the right to make all changes to the machine it deems appropriate.

K Steel Eco
801

809 | 901
21/150T 15/210T 21/180T
ELECTRICAL CONNECTIONS
Power supply V-H 400V - 3~50Hz
Input kW - v 70 - 95 15 - 102
Fuse 16A
HYDRAULIC CIRCUIT
Maximum supply water temperature C-F 85 - 185
Minimum supply water temperature C-F 5-41
Minimum supply water flow rate I/min - USgpm 25 - 66 | 18 - 48 | 25 - 66
Maximum supply water pressure bar — psi 8 -116
Maximum priming depth m - ft 15 - 49
PERFORMANCE
Maximum flow rate I/min - USgpm N-53 15 -40 2 -335
Nominal flow rate I/min - USgpm 201-53 148 - 39 208 - 55
Maximum pressure bar — psi 160 — 2320 210 - 3045 180 — 2610
Nominal pressure bar — psi 150 - 2173 200 - 2900 170 - 2465
Minimum Total Stop triggering pressure bar — psi 30 - 45
Maximum reaction force on the spray gun N 54 | 49 | 64
Sound pressure level - Uncertainty dB(A) 86 - 0/
Sound power level dB(A) 93
Operator hand-arm vibration - Uncertainty m/st 24 - 040
PUMP OIL ENI MULTITECH THT @)
WEIGHT AND DIMENSIONS
Length x width x height (mm - in) mm - in 900 x 620 x 840 — 354 x 244 x 33,1
Weight kg - b 67 - 148 | 70 - 154

() Measurements in agreement with EN 60335-2-79.

@) Also see the corresponding oils table.

The specifications anag technical data are approximate. The Manufacturer reserves the right to make all changes to the machine it deems appropriate.




K 100T -1251-1501
1001 1001 1251 1251 1501
28/160T | 21/210T 33/160T | 21/250T | 42/130T
ELECTRICAL CONNECTIONS
Power supply V- H 400V - 3~50Hz
Input W - v/ 85 - 116 \ 100 - 136 | 15 - 157
Fuse 324
HYDRAULIC CIRCUIT
Maximum supply water temperature C-F 85 - 185
Minimum supply water temperature C-F 5 -4
Minimum supply water flow rate l/min - USgpm | 34 - 90 25 - 66 \ 40 - 106 \ 25 - 66 50 - 132
Maximum supply water pressure bar — psi 8 - 116
Maximum priming depth m-ft 15 — 49 (modelswithoutTotalStop) 0 — 0 (models with Total Stop)
PERFORMANCE
Maximum flow rate I/min - USgpm B -74 2 - 355 3B -87 2N -355 25 -112
Nominal flow rate I/min — USgpm | 25,5 - 67 193 - 51 305 - 87 191 - 350 20 - 110
Maximum pressure bar — psi| 160 - 2320 210 - 3045 160 - 2320 250 - 3625 130 - 7885
Nominal pressure bar — psi| 150 - 2175 200 - 2900 150 - 2175 240 - 3480 120 - 1740
Minimum Total Stop triggering flow rate I/min — USgpm 3-08
Maximum reaction force on the spray gun N 69 \ 64 \ 81 \ 68 \ 99
Sound pressure level - Uncertainty dB(A) 86 - 07™
Sound power level dB(A) 93 M
Operator hand-arm vibration - Uncertainty m/s 24 - 0240
PUMP OIL ENI MULTITECH THT @)
WEIGHT AND DIMENSIONS
Length x width x height (mm - in) mm - in 900 x 750 x 950 — 354 x 295 x 374
Weight kg - b 160 - 353

(" Measurements in agreement with EN 60335-2-79 @ Also see the corresponding oils table
The specifications and technical data are approximate. The Manufacturer reserves the right to make all changes to the machine it deems appropriate.

K Xtreme

15/500T | 21/350T | 33/250T | 18/500T | 21/450T | 42/200T | 21/500T
ELECTRICAL CONNECTIONS
Power supply V- H 400V - 3~50Hz
Input W - v 15 - 204 | 185 - 2520 [22,5-307
Fuse 63A
HYDRAULIC CIRCUIT
Maximum supply water temperature °C-F 60 - 140
Minimum supply water temperature C-F 5-41
Minimum supply water flow rate l/min - USgpm | 20 - 53 | 25 - 66 | 40 - 106 | 2 - 58 | 25 - 66 | 50 - 132 | 25 - 66
Maximum supply water pressure bar — psi 8- 116
Maximum priming depth m - ft 0-0
PERFORMANCE
Maximum flow rate Vmin — USgpm | 16,5 — 44| 01 -55 | 33-87 | 18-48 | N1 -55 | -111| 2 -58
Nominal flow rate Vmin — USgom | 15 - 39 | 20,5 — 5,4|32,5 - 86 | 17,5 — 46 | 20,5 - 54413 - 109] 20,5 - 54
Maximum pressure bar — psi | 520 - 7540|360 — 5220|250 — 3625|520 — 7540(450 - 6525(200 — 2900{520 - 7540
Nominal pressure bar — psi 500 — 7250|350 — 5075|240 - 3487|500 — 7250|440 - 6382|190 — 2756|500 - 7250
Maximum reaction force on the spray qun N 78 88 11 90 100 13 108,5
Sound pressure level - Uncertainty dB(A) 88 - 0/@
Sound power level dB(A) 9@
Operator hand-arm vibration - Uncertainty m/st 24 - Q4@
PUMP OIL ENI MULTITECH THT @
WEIGHT AND DIMENSIONS
Length x width x height (mm - in) mm - in 1000 x 750 x 950 — 394 x 295 x 374
Weight kg - b 175 — 38 | 185 — 408 [ 190 - 419
) Models with star-delta start-up. ) Also see the corresponding oils table.

@) Measurements taken in compliance with: EN 60335-2-79 (high pressure cleaners up
to 350 bar/5075 psi); EN 1829-1 (high pressure cleaners over 350 bar/5075 psi)
The specifications and technical data are approximate. The Manufacturer reserves the right to make all changes to the machine it deems appropriate. 2%
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ENI MULTITECH THT corresponding oils:

Mobil Mobilfluid 424

Mobil Mobilfluid 426

Petronas Arbor MTF Special 10W-30

Shell Spirax 54 TXM

Total Dynatrans MPV

Elf Tractelf BF16

Castrol Agri Trans Plus 80W

Chevron Textran THD Premium

Q8 Roloil Multivariax 35 HP

IDENTIFICATION OF COMPONENTS

Refer to Figures 1 to 6:

1. ON/OFF Master switch
2. Handle

3. Lance support

4

. Warning plates. Inform on residual risks and
PPE to be used

. Identification plate. Indicates the serial
number, guaranteed sound power value
(in compliance with Directive 2000/14/EC)
and main technical characteristics

6. Power cable (not supplied with Xtreme)
7. Delivery hose/power cable support
8. Pressure adjustment knob

9. Handle securing screws (S, TS, Eco)

. Handle securing washers (S, TS, Eco)

. Handle securing knobs (TS, Eco)

. Handle securing nuts (S)

. Pressure indicator

. Oil plug with vent and dipstick (S, TS, Eco,
1001-1251-1501)

Detergent suction fitting (S, TS)
Water outlet fitting
Water inlet fitting

Water inlet filter (TS, Eco, 1001-1251-1501,
Xtreme)

19. Castor wheel (S, TS, Eco, 1001-1251-1501)
20. Wheel brake

21. START push button (1001-1251-1501 with
Total Stop, Xtreme)

Spray gun lever

Spray gun lever safety stop
Spray gun (TS)

Water inlet hose-end fitting

Gasket for water inlet hose-end fitting
(TS, Eco, 1001-1251-1501, Xtreme)

Waterinletfilter cartridge (TS, Eco, 1001-1251-
1501, Xtreme)

Water inlet filter cap (TS, Eco)
Lance hose (TS)

Nozzle holder head (S, TS, Eco)
Nozzle cleaning pin

wu

15.
16.
17.
18.

22,
23.
24,
25.
26.

27.

28.
29.
30.
31.

32.
33.
34.

35.
36.
37.
38.
39.
40.
41.
42,
43.
44,
45.
46.
47.
48.
49.
50.
51.
52.
53.
54.
55.
56.
57.
58.
59.

60.

61.
62.
63.
64.
65.

66.

Double barrel lance knob (1001-1251-1501)
Double barrel lance hose (1001-1251-1501)

Double barrel nozzle-holder head (1001-1251-
1501)

High pressure hose (S, TS, Eco)

High pressure hose quickfit coupling
Detergent suction hose clamp (S, TS)
Detergent suction hose (S, TS)

Detergent suction filter (S, TS)

Emergency push button (Xtreme)

Relief valve (Xtreme)

STOP push button (Xtreme)

Mains voltage LED (Xtreme)

Socket ring nut 3P+T 400V 63 A (Xtreme)
Socket 3P+T 400V 63 A (Xtreme)

Plug 3P+T 400V 63 A (Xtreme)

Lifting point (Xtreme)

Thermostatic valve (S, Xtreme)

Hour counter (Xtreme)

Oil sight indicator (Xtreme)

Water inlet filter cup (Xtreme, 1001-1251-1501)
Water inletfilter ring nut (Xtreme, 1001-1251-1501)
Water inlet filter knob (Xtreme, 1001-1251-1501)
Spray gun (S)

Spray gun (Eco, 1001-1251-1501)

Spray gun (Xtreme)

Lance hose (S)

Lance hose (Eco)

Spray gun quickfit coupling ring nut (Eco, 1001-
1251-1501)

Lance hose adjustable handle (Xtreme, 1001-1251-
1501)

High pressure hose (Xtreme, 1001-1251-1501)
High pressure hose sleeve (Xtreme)

Water inlet filter clamp

Water inlet gasket/filter (S)

Self-cleaning filter water outlet (Xtreme, 1001-
1251-1501)

Oil plug with vent (Xtreme)



SAFETY DEVICES

« Thermal protection (S, TS, Eco); automatically (1001-1251-1501) or manually (Xtreme) resettable

ampere cut-out protection.

These devices stop high pressure cleaner operation if the electric motor overheats or in the event of

excessive power absorption, respectively.

In this case, proceed as follows:

Thermal protection or automatically resettable ampere cut-out protection.

- move the master switch (1) to “0” position and remove the plug from the power socket;

- press the spray gun lever (22), so as to release any residual pressure;

- wait 10+15 minutes for the high pressure cleaner to cool down;

- make sure the instructions for connection to the power supply are complied with (refer to the I-:F.
Instruction manual - Safety precautions), with special reference to the extension used; |

- fitthe plug backin the socket and repeat the start procedure described in the paragraph “Operation”.

Manually resettable ampere cut-out protection.

- move the master switch (1) to “0” position and remove the plug from the power socket;

- press the spray gun (24) or (54) or (55) or (56) lever (22), so as to release any residual pressure;

- have a Specialized Technician check the high pressure cleaner because the device has to be reset
manually and to do this it is necessary to access the inside of the electrical panel.

Pressure unloader/regulation valve.

Valve, suitably calibrated by the Manufacturer, for requlating work pressure by means of the knob (8)

and that allows the pumped fluid to return to pump suction thus preventing the onset of dangerous

pressures, when closing the spray gun or when trying to set a pressure that is above the maximum

permitted values.

Spray gun lever lock device.

Safety stop (23) for locking the spray gun (24) or (54) or (55) or (56) lever (22) in the closed position so

it cannot be started accidentally (Fig. 6, position S).

Emergency push button (Xtreme).

Following a condition of danger, pressing push button (40) stops the machine immediately.

Remember that the push button stays down mechanically: to restart the machine proceed as explained

in the “Operation” paragraph.

AWARNING

« When the emergency push button (40) is pressed, lever (22) on the high pressure cleaner must be pressed
immediately after to discharge any residual pressure.

Relief valve (Xtreme).
Maximum pressure valve (41), adequately calibrated, discharges any excess pressure in the case of a
malfunction in the pressure regulating system.

STANDARD FITTING

Make sure the following are inside the pack of the product you have purchased:
« high pressure cleaner;
« handle (not for Xtreme as it is integrated in the frame);
« high pressure delivery hose;
« spray gun;
« lance hose (not for Xtreme as it is integrated in the spray gun);
« plug 3P+E 400V 63 A (to wire) (Xtreme);
« bag of accessories with:
- instruction manual - safety precautions;
- instruction manual - operation and maintenance;

- electric diagram (Xtreme); 27



28

- declaration of conformity;
- booklet giving the assistance centres;
- warranty certificate;
- handle fixing kit: screws, washers, knobs (TS, Eco) or nuts (S);
- suction kit with: fitting, gasket/filter and clamp (S); fitting, gasket and clamp (all the other models);
- detergent suction hose kit including filter and clamp (S, TS);
- nozzle cleaning pin.
If any problems arise please contact your dealer or an authorised assistance centre.

OPTIONAL ACCESSORIES

You can add the following range of accessories to the standard ones supplied with your high pressure
cleaner:

- sandblasting lance: designed to smooth surfaces, removing rust, paint, encrustations, etc,;

« drain cleaning kit: designed to unclog pipes and ducts;

- different types of lances and nozzles;

- rotating brush: designed for cleaning fragile surfaces;

« rotating nozzle: designed for removing stubborn dirt;

- foam lance: designed for a more efficient distribution of the detergent;

« hose reel: to increase working range thanks to a longer hose and practical housing for it.

Please contact your dealer to know more about the complete accessory range.

INSTALLATION - ASSEMBLING THE ACCESSORIES

- Contact a Specialized Technician to connect a suitable power cable to the plug (46) (Xtreme).

CAUTION

« It is the Specialized Technician’s responsibility to ensure that the power cable is at least 5 m/17 ft
long with a minimum section of 10 mm?and that it is the flexible type in a heavy duty polychloroprene
sheath (code 60245 IEC 66 or higher).

- If an extension is used, bear in mind that it must have exactly the same characteristics as the power
cable and must be no longer than 5 m/16 ft.

« Fix the handle (2) using the kit supplied: screws (9), washers (10) and knobs (11) (TS, Eco); screws (9),
washers (10) and nuts (12) (S) (in this case use a 13 mm fixed jaw spanner, not supplied). Operation B
inFig. 1 and 3.

« Unwind the high pressure hose (35) and screw the end (without the quickfit coupling) onto the spray
gun (24) or (54) or (55) thread and tighten well with two 22 mm fixed jaw spanners (not supplied)
(S, TS, Eco). Operation E in Fig. 7.

« Connect the quickfit coupling (36) to the water outlet fitting (16), screw down and tighten the ring nut
by hand (S, TS, Eco). Operation F in Fig. 7.

« Insert the gasket/filter (64) (S) or the gasket (26) (all the other models) in the water inlet fitting (17) and
screw the water inlet hose-end fitting (25) on to it. Operation Cin Fig. 7.

« Clamp (37) the free end of the detergent suction hose (38) to the detergent suction fitting (15) (S, TS).
Operation D in Fig. 7.

OPERATION - PRELIMINARY ACTIVITIES (S, TS, ECO, 1001-1251-1501)

« Follow the instructions given in the “Routine maintenance” and “Special Maintenance” paragraphs.
- Take the high pressure cleaner to the place of work using the handle (2).
« Engage the parking brake (20).



« Using the clamp (63) supplied, fix a supply hose with an inside diameter of 19 mm/0.75 in to the water
inlet hose-end fitting (25). Operation H in Fig. 7.

Completely unwind the high pressure hose (35).

Open the water supply tap (if connected to the drinking water mains it is mandatory to use a back-
flow preventer: to use this device refer to the relevant instruction manual), making sure there are no
drips. Alternatively, put a suction hose in a tank (not for the S and 1001-1251-1501 models without
Total Stop, as they are fitted with a thermostatic valve and must work only with mains water).

Make sure the master switch (1) is on “0” position and insert the plug. Operation L in Fig. 7.

Move the master switch (1) to “1” position (S, TS, Eco, 1001-1251-1501 without Total Stop); move the
master switch (1) to “1” position and press the button (21), KEEPING IT PRESSED UNTIL WATER
STARTS COMING THROUGH THE SPRAY GUN (1001-1251-1501 with Total Stop).

NOTE: the Total Stop device of the 1001-1251-1501 models can control the micro-leaks (using a flow
switch and pressure accumulator); for this reason each time the delivery circuit is not under pressure HT.
(i.e. when the machine is started the first time) or it has no water (i.e. when the high pressure cleaner
hasn't pumped up from the tank), the machine can only be started by putting the master switch (1)
on “1” position and pressing push button (21), keeping it pressed until water starts coming through
the spray gun.

Press the spray gun lever (22) and wait for a continuous jet of water to come through which means
the pump is priming correctly.

+ Move the master switch (1) to “0” position and close the water supply tap.

Press the spray gun lever (22) to discharge any residual pressure.

Connect the lance hose (58) to the spray gun (55), inserting it in the quickfit coupling until it clicks into
place (Eco). Operation A in Fig. 7. Connect the lance hose (29) or (33) or (57) to the spray gun (24)
or (54), tightening right down (all the other models). Operation G in Fig. 7.

NOTE: to disconnect the lance hose (58) from the spray gun (55) press the ring nut (59) in the direction
of the spray gun until the quickfit coupling clicks and then take the lance hose off.

OPERATION - PRELIMINARY ACTIVITIES (XTREME)

Follow the instructions given in the “Routine maintenance” and “Special Maintenance” paragraph:s.

Take the high pressure cleaner to the place of work using the handle (2).

- Engage the parking brake (20).

Put the plug (46) in the socket (45) and tighten the ring nut (44) right down by hand. Operation M

in Fig. 4.

« Put the regulation valve in minimum pressure conditions, turning knob (8) anticlockwise until it goes
no farther (this is only necessary for models with a 15 kW/20.4 HP motor; in fact, all the other models
are fitted with a pressure resetting regulation valve).

« Using the clamp (63) supplied, fix a supply hose with an inside diameter of 30 mm/1.2 in to the water

inlet hose-end fitting (25). Operation H in Fig. 7.

Make sure the master switch (1) is on “0” position and insert the plug. Operation L in Fig. 7.

« Move the master switch (1) to “1” position: mains voltage is indicated when LED (43) turns on. If the

emergency push button (40) has been pressed, reset it by pulling it upwards.

Open the water supply tap (if connected to the drinking water mains it is mandatory to use a back-flow

preventer: to use this device refer to the relevant instruction manual), making sure there are no drips.

Press the START push button (21) to start the machine.

Wait for a continuous jet of water to come through from the water outlet fitting (16) which means the

pump is priming correctly.

Press the STOP push button (42) to stop the machine and close the water supply tap.

Completely unwind the high pressure hose (61).

« Connect the quickfit coupling (36) of the end with sleeve (62) of the high pressure hose (61) to the
water outlet fitting (16) and tighten the ring nut right down by hand. Operation F in Fig. 7.

« Connect the other quickfit coupling (36) of the high pressure hose (61) to the spray gun (56) fitting

and tighten the ring nut right down by hand.

« Press the spray gun lever (22) to discharge any residual pressure. o



STANDARD OPERATION (HIGH PRESSURE)

« Ensure that the nozzle holder head (30) or device (32) is not in the detergent dispensing / low pressure
positionasinFig.5-a (S, TS, Eco, 1001-1251-1501) (see also the “Operation with detergent” paragraph).

« Open the water supply tap, if any.

- Start the high pressure cleaner again moving the master switch (1) to “1” position.

« Press the spray gun lever (22) checking that the nozzle spray is uniform and there are no drips. Wait
for a continuous jet of water to come through.

« If necessary, regulate pressure by way of the pressure adjustment knob (8). Turn it clockwise to increase
pressure, anticlockwise to reduce it. You can see the pressure on the pressure indicator (13). Operation N
inFig. 1 and 3.

To reduce pressure, device (32) can be used, proceeding as in Fig. 5-a; proceed as in Fig. 5-b to reset
high pressure operation (1001-1251-1501).

OPERATION WITH DETERGENT (S, TS)

The recommended detergents are more than 90% biodegradable. On how to use the detergent please

refer to the instructions given on the detergent pack label.

« Move the master switch (1) to “0” position.

« Put the hose (38) in the external tank which has already been prepared with detergent to the strength
required: in this case too, follow the instructions given for the dosage on the detergent pack label.

« Turn the nozzle holder head (30) as schematized in Fig. 5-a and then operate the spray gun lever (22)
and start dispensing detergent.

- Start the high pressure cleaner again, moving the master switch (1) to “1” position and operate the
lever (22): suction and mixing occur automatically as the water flows through.

« To stop the supply of detergent and restore high pressure operation, release the lever (22), stop the
high pressure cleaner, moving the master switch (1) to “0” position and operate on the head (30) as
in Fig. 5-b.

STOPPING OPERATION

AWARNING

« Ifyou have to interrupt the high pressure jet and put the spray gun down, without stopping the machine,
you have to insert the safety stop (23). Operation S in Fig. 6.

S, Xtreme, 1001-1251-1501 without Total Stop.

+ Releasing the spray gun lever (22) the high pressure jet stops and the machine moves to the by-pass
operating mode.

« Pressing the spray gun lever (22) again the high pressure jet starts again.

CAUTION

- Do not leave the high pressure cleaner in by-pass for more than three minutes. If you do, to keep
pump gaskets in good condition, the thermostatic valve (48) triggers that drains a small quantity of
fluid onto the ground.

TS, Eco, 1001-1251-1501 with Total Stop.
« Releasing the spray gun lever (22) the high pressure cleaner moves to the by-pass operating mode,
and if it remains in this condition it will stop automatically after approximately 13 seconds.
The high pressure cleaner resumes normal functioning when the spray gun lever is pressed again.
30



« Put the regulation valve in minimum pressure conditions, turning knob (8) (Xtreme) anticlockwise until
it goes no farther (this is only necessary for models with a 15 kW/20.4 HP motor; in fact, all the other

STOP

models are fitted with a pressure resetting regulation valve).
« Close the water supply tap or take the suction hose out of the tank.

« Drain the water from the high pressure cleaner, working it for a few seconds with the spray gun lever (22)

pressed.

« Press the push button (42) to stop the machine (Xtreme).
« Move the master switch (1) to “0" position.
« Remove the plug from the power socket.

- Discharge any residual pressure from the high pressure hose, keeping the spray gun lever (22) pressed

for a few seconds.

« Wait for the high pressure cleaner to cool down.

« Disconnect the spray gun (56) from the high pressure hose (61) and put it away using the supports (3).
- Disconnect the high pressure hose from the water outlet fitting (16), wind it up carefully, avoiding

DECOMMISSIONING

bends, and put it away on the support (7).
+ Wind the power cable up with care (6), avoiding bending it, and put it away on the support (7).

« The high pressure cleaner must be kept in a dry, clean place paying attention not to damage the high
pressure hose and the power cable. Engage the brake (20) to avoid any uncontrolled movements of

the machine.

NOTE: after a prolonged period of non-use you could find a few drops of water under the pump.
This dripping normally disappears after a few hours of use. If it does persist however, contact a Specialized

Technician.

Do the operations described in the “Stop” paragraph and follow the instructions given in the following

table.

MAINTENANCE
SCHEDULE

Every time it is used

ROUTINE MAINTENANCE

JOB

« Check the power cable, high pressure hose, fittings, spray gun and lance hose.
If one or more parts are found to be damaged do not, under any circumstances,
use the high pressure cleaner and contact a Specialized Technician

« Check pump oil level with the motor off and the machine completely cooled down.

« Use the indicator (50) (Xtreme) or the dipstick integrated in the plug (14) (all the
other models). When topping up is needed please refer to the lubricant types given
in the “Specifications and technical data” paragraph.

Weekly (S)

Clean the water inlet gasket/filter (64).

Unscrew the water inlet hose-end fitting (25) and take the filter out (also see Fig. 6).
It is normally enough to put the filter under running water or blow it with
compressed air to clean it. In the most difficult cases use a scale remover or replace
it, contacting an authorised assistance centre to buy the new filter.

Weekly (Xtreme, if the
water is pumped from
a tank)

« Clean the water inlet filter (18).
Thefilteris the self-cleaning type. Check that the high pressure cleaner is connected
to the water mains and the tap is open. Turn knob (53) 6 so the water and
dirt drains through the outlet (65). When the fluid comes through clean, turn
knob (53) a . See also Fig. 4.

(continues on the next page)
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MAINTENANCE
SCHEDULE

Weekly (all the other |+ Clean the water inlet filter (18).

models, if the water is| Unscrew the cap (28) with a 27 mm fixed jaw spanner and take the cartridge (27)
pumped from a tank) out, (see Fig. 6). It is normally enough to put the cartridge under running water
or blow it with compressed air to clean it. In the most difficult cases, use a scale
remover or replace it, contacting an authorised assistance centre to buy the new
cartridge.

Mount the cartridge and screw the plug back down.

JOB

Monthly Clean the water inlet filter (18): refer to what has been explained previously.
Clean the detergent suction filter (39) (S, TS).

It is normally enough to put the filter under running water or blow it with
compressed air to clean it. In the most difficult cases use a scale remover or replace
it, contacting an authorised assistance centre to buy the new filter.

Clean the nozzle.

It is normally enough to put the pin (31) supplied through the hole of the nozzle
to clean it. If the results are not good, replace the nozzle purchasing it from an
authorised assistance centre.

The nozzle can be replaced using a 14 mm box spanner (not supplied).

Check soundness of the water inlet and outlet circuits.

Check tyre inflation pressure.

Check clamping of the pump to the engine and the engine to the frame.

If clamping is found to be insecure do not, under any circumstances, use the
high pressure cleaner and contact a Specialized Technician.

Every six months (Xtreme) | « Clean the inside of water inlet filter (18).

Turn the ring nut (52) anticlockwise until it is completely undone and take the filter
cartridge (27) out from the cup (51).

It is normally enough to put the cartridge under running water or blow it with
compressed air to clean it. In the most difficult cases, use a scale remover or replace
it, contacting an authorised assistance centre to buy the new cartridge.

Put the cartridge back in the cup (51) and close the filter, turning the ring nut (52)
clockwise.

CAUTION

« When working, the high pressure cleaner should not be too noisy and there should be no obvious
drips of water or oil underneath it. If this is the case have the machine checked by a Specialized
Technician.

SPECIAL MAINTENANCE

Special maintenance must only be done by a Specialized Technician, complying with the following table.

MAINTENANCE
SCHEDULE JoB
Every 200 hours « Check the pump’s hydraulic circuit. « Check pump clamping.
Every 500 hours « Change pump oil. « Check the pump regulation valve.
« Check the pump suction/delivery valves. |+ Check the safety devices.
« Check tightness of pump screws.
CAUTION

« The data given in the table are approximate. It might be necessary to carry out maintenance more
frequently in the case of particularly heavy work.



PROBLEMS

When the switch (1) is moved to
“1"” position, the high pressure
cleaner does not start, even if
you have pressed push button
(21) (1001-1251-1501 with Total
Stop),i.e.LED (43) does not turn
on (Xtreme).

TROUBLESHOOTING

CAUSES

The switch to which the power
cable plug is connected is in
“0” position.

REMEDIES

Move the master switch to “1” position.

Tripping of system cutout
device to which the high
pressure cleaner is connected
(fuse, RCCB, etc.).

Reset the cutout device.

IN CASETHISTRIPS AGAIN, DO NOT USE
THE HIGH PRESSURE CLEANER AND
CONTACT A SPECIALIZED TECHNICIAN.

The plug is not properly fitted.

Disconnect the plug and fitit back correctly.

When the switch (1) is moved to
“1" position, the high pressure
cleaner does not start (1001-
1251-1501 with Total Stop).

The push button (21) has not
been pressed.

REMEMBER THAT IN THESE MODELS,
PUSH BUTTON (21) MUST BE KEPT
PRESSED UNTIL WATER COMES
THROUGH THE SPRAY GUN.

Pressing push button (21), the
high pressure cleaner does
not start even if LED (43) is on
(Xtreme).

Emergency push button (40)
pressed.

Pull the push button upwards to reset the
emergency.

The high pressure cleaner is
vibrating a lot and is noisy.

The water inlet filter (18) or the
gasket/filter (64) (depending on
the model) is dirty.

Follow the instructions given in the
“Routine Maintenance” paragraph.

Air suction.

Check soundness of the suction circuit.

Pump priming is incomplete.

Follow the instructions given in the
“Operation - Preliminary activities”
paragraph.

Not enough water is being
supplied or priming depth is
excessive.

Make sure the tapis fully open and that the
mains flow rate or priming depth conform
to what is specified in the “Specifications
and technical data” paragraph.

Throttling in the suction circuit
(bends, elbows, etc.).

Use an suction hose free from throttling.

The high pressure cleaner fails
to reach maximum pressure.

The regulation valve is set
for a pressure lower than the
maximum one.

Turn the pressure adjustment knob (8)
clockwise.

The nozzle holder head (30) or
device (32)isin the low pressure
position (Fig. 5-a).

Proceed as explained in Fig. 5-b.

The nozzle is worn.

Replace the nozzle as explained in the
“Routine Maintenance” paragraph.

Not enough water is being
supplied or priming depth is
excessive.

Make sure the tap is fully open and that the
mains flow rate or priming depth conform
to what is specified in the “Specifications
and technical data” paragraph.

Back-flow preventer fault.

Refer to the relative manual.

Poor detergent suction (S, TS).

The nozzle holder head (30) is
notin the low pressure position
(Fig. 5-b).

Proceed as explained in Fig. 5-a.

Detergent suction filter (39)
clogged.

Follow the instructions given in the
“Routine Maintenance” paragraph.

The detergent being used is
too viscous.

Use a detergent recommended by the
manufacturer and follow the diluting
instructions on the label.

(continues on the next page)
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PROBLEMS

No water comes out of the
nozzle or flow rate is poor.

CAUSES

No water.

REMEDIES

Check that the mains water tap is fully open
or the suction pipe can prime.

Priming too deep.

Check that the priming depth conforms
to what is specified in the “Specifications
and technical data” paragraph.

Water nozzle clogged.

Clean and/or replace the nozzle as
explained in the “Routine Maintenance”
paragraph.

Pump priming is incomplete.

Follow the instructions given in the
“Operation - Preliminary activities”
paragraph.

Back-flow preventer fault.

Refer to the relative manual.

Water leaking from under the
high pressure cleaner (S, 1001-
1251-1501 without Total Stop,
Xtreme).

Thermostatic valve triggered.

Reduce the time the high pressure cleaner
stays in the by-pass operating mode (see
also the “Stopping operation” paragraph).

Water leaking from under the
high pressure cleaner (Xtreme).

Relief valve triggered.

IF THIS HAPPENS PERSISTENTLY DO
NOTUSETHE HIGH PRESSURE CLEANER
AND CONTACT A SPECIALIZED
TECHNICIAN.

The high pressure cleaner stops
during operation.

Tripping of system cutout
device to which the high
pressure cleaner is connected
(fuse, RCCB, etc.).

Reset the cutout device.

IN CASETHISTRIPS AGAIN, DO NOT USE
THE HIGH PRESSURE CLEANER AND
CONTACT ASPECIALIZED TECHNICIAN.

Tripping of thermal protection
or ampere cut-out protection.

Follow the instructions of the “Safety
devices” paragraph.

Having released the spray gun
lever (22) and after about 13
seconds, the Total Stop function
fails to activate (TS, Eco).

Work pressure below
30 bar/435 psi: the device
does not activate under such
conditions.

Remember not to leave
the high pressure cleaner
in by-pass for more than 3
minutes.

None.

The high pressure cleaner starts
again spontaneously from the
Total Stop condition (TS, Eco,
1001-1251-1501 with Total
Stop).

Leaking and/or dripping in the
delivery circuit.

Check soundness of the delivery circuit.

When the master switch (1)

is turned notwithstanding the
push button (21) has been
pressed (1001-1251-1501 with
Total Stop, Xtreme), the motor
hums but does not start.

Electrical system and/or
extension and/or power cable
(Xtreme) are inadequate.

Make sure the power line connection
instructions have been followed (see
the Instruction manual - Safety
precautions), and check the instructions
in the “Installation” paragraph.




A ATTENTION

CARACTERISTIQUES ET DONNEES TECHNIQUES

K StTI S
05 807

3 : TRADUCTION DU MODE D’EMPLOI ORIGINAL
Leggere e tener presente quanto riportato nel
MANUALE D’ISTRUZIONE - AVVERTENZE DI SICUREZZA.

803 809

11/120M 15/150T 15/200T 21/160T
BRANCHEMENT ELECTRIQUE
Réseau d'alimentation V- H| 230V - 1~50Hz 400V - 3~50Hz
Puissance absorbée W - v/ 29 -39 48 - 65 [ 65 - 88 70 - 93
Fusible 16A
RACCORDEMENT HYDRAULIQUE
Température maximum eau d‘alimentation C-F 60 - 740
Température minimum eau d'alimentation C-F 5-41
Débit minimum eau d'alimentation I/min - USgom B -34 [ 18 - 48 [ 25 - 66
Pression maximum eau d‘alimentation bar — psi 8- 116
Profondeur maximum d'amorcage m - ft 0-0
PERFORMANCES
Débit maximum I/min - USgpm 1m-29 15 - 40 2N-55
Débit nominal I/min - USgpm 99 - 26 1BS5 -36 140 - 37 195 - 52
Pression maximum bar — psi 120 - 7740 160 - 2320 210 - 3045 160 — 2320
Pression nominale bar — psi 110 - 7595 150 - 2173 200 - 2900 150 - 2175
Force maximum de réaction sur le pistolet N 3 36 51
Niveau de pression acoustique - Incertitude dB(A) 8 - 07"
Niveau de puissance acoustique dB(A) 93Mm
Vibration du systéme main-bras opérateur - Incertitude m/s’ 24 - 0240
HUILE POMPE ENI MULTITECH THT @
POIDS ET DIMENSIONS
Longueur x largeur x hauteur mm - 900 x 620 x 840 — 354 x 244 x 331
Poids ko - /b 6 - 137 [ 66-14

() Mesures effectuées conformément a la norme EN 60335-2-79.

@) Voir aussi le tableau des huiles équivalentes

Les caractéristiques et les données sont indicatives. Le Fabricant se réserve le droit d‘apporter a I'appareil toutes les modifications jugées nécessaires.

K Steel TS (partie 1)
803 805 | 807 T 809 | 891 | 891
11/120M 15/160T 15/210T 21/160T 15/230T 21/180T
BRANCHEMENT ELECTRIQUE
Réseau d'alimentation V- Hz| 30V - 1~50Hz 400V - 3~50Hz
Puissance absorbée W - /| 29-39 48 - 65 | 65-86 | 1,0 - 95 | 73 -99
Fusible 16A
RACCORDEMENT HYDRAULIQUE
Température maximum eau d‘alimentation C-F 85 - 185
Température minimum eau d'alimentation C-F 5-41
Débit minimum eau d'alimentation I/min - USgpm B-34 | 18 - 48 [ 25-66 [ 18-48 [ 25-66
Pression maximum eau d‘alimentation bar — psi 8 - 116
Profondeur maximum d'amorcage m - f 15 -49
PERFORMANCES
Débit maximum I/min - USgpm 1n-29 15 - 40 -55 | 15-40 | 1-55
Débit nominal Vmin — USgpm | 10,1 - 27 BS-36 | 141-371196-52| 146 -39 | 20,6 - 54
Pression maximum bar — psi| 120 - 7740 | 160 — 2320 | 210 - 3045 | 160 — 2320 | 230 — 3335 | 180 - 2610
Pression nominale bar — psi| 110 - 7740 | 150 — 2175 | 200 — 2900 | 150 — 2175 | 220 — 3790 | 170 — 2465
Pression minimum d'intervention du Total Stop bar — psi 30 - 435
Force maximum de réaction sur le pistolet N 1) [ 36 [ & [ 52 49 [ 61
Niveau de pression acoustique - Incertitude dB(A) 8 - 07"
Niveau de puissance acoustique dB(A) 93
Vibration du systéme main-bras opérateur - Incertitude m/s’ 24 - 024
HUILE POMPE ENI MULTITECH THT @
POIDS ET DIMENSIONS
Longueur x largeur x hauteur mm - in 900 x 620 x 840 — 35,4 x 244 x 331
Poids kg — b 63 — 139 67 — 148 70 - 154

() Mesures effectuées conformément a la norme EN 60335-2-79.

@) Voir aussi le tableau des huiles équivalentes.

Les caractéristiques et les données sont indicatives. Le Fabricant se réserve le droit d‘apporter a I'appareil toutes les modifications jugées nécessaires.
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K Steel TS (partie 2)
991 991 991

15/270T 17/250T 21/210T
BRANCHEMENT ELECTRIQUE
Réseau d'alimentation V- H 400V - 3~50H;
Puissance absorhée W - 85 - 116
Fusible 32A
RACCORDEMENT HYDRAULIQUE
Température maximum eau d‘alimentation C-F 85 - 185
Température minimum eau d‘alimentation C-F 5-41
Débit minimum eau d‘alimentation I/min - USgpm 18 - 48 | 21 -35 | 25 - 66
Pression maximum eau d‘alimentation bar — psi 8-116
Profondeur maximum d'amorcage m-ft 15 -49
PERFORMANCES
Débit maximum I/min - USgpm 15 - 40 17 - 45 2 -335
Débit nominal I/min - USgpm 145 - 38 16,5 - 44 20 - 53
Pression maximum bar — psi 210 - 3916 250 - 3626 210 - 3045
Pression nominale bar — psi 260 - 3771 240 - 3481 200 - 2901
Pression minimum d'intervention du Total Stop bar — psi 30 - 45
Force maximum de réaction sur le pistolet N 51 | 62 | 64
Niveau de pression acoustique - Incertitude dB(A) 86
Niveau de puissance acoustique dB(A) 93m
Vibration du systéme main-bras opérateur - Incertitude m/st 24 - 040

HUILE POMPE

ENI MULTITECH THT2)

POIDS ET DIMENSIONS
Longueur x largeur x hauteur mm - in 900 x 620 x 840 — 354 x 244 x 331
Poids kg - b 75 - 165

(0 Mesures effectuées conformément a la norme EN 60335-2-79.

3 1 @ Voir aussi fe tableau des huiles équivalentes. o
Les caractéristiques et les données sont indicatives. Le Fabricant se réserve le droit d‘apporter a I'appareil toutes les modifications jugées nécessaires.

K Steel Eco
801

809 | 901
21/150T 15/210T 21/180T
BRANCHEMENT ELECTRIQUE
Réseau d'alimentation V- H# 400V - 3~50Hz
Puissance absorhée W - 70 - 95 15 - 102
Fusible 16A
RACCORDEMENT HYDRAULIQUE
Température maximum eau d‘alimentation C-F 85 - 185
Température minimum eau d‘alimentation C-F 5-41
Débit minimum eau dalimentation I/min — USgpm %5 - 66 | 18 - 48 | %5 - 66
Pression maximum eau d‘alimentation bar — psi 8- 116
Profondeur maximum d'amorcage m-ft 15 -49
PERFORMANCES
Débit maximum I/min - USgpm N-53 15 -40 2 -35
Débit nominal I/min - USgpm 201-53 148 - 39 208 - 55
Pression maximum bar — psi 160 - 2320 210 - 3045 180 — 2610
Pression nominale bar — psi 150 - 2173 200 - 2900 170 - 2465
Pression minimum d'intervention du Total Stop bar — psi 30 - 45
Force maximum de réaction sur le pistolet N 54 | 49 | 64
Niveau de pression acoustique - Incertitude dB(A) 86 - 0/
Niveau de puissance acoustique dB(A) 93m
Vibration du systéme main-bras opérateur - Incertitude m/st 24 - 040
HUILE POMPE ENI MULTITECH THT @)
POIDS ET DIMENSIONS
Longueur x largeur x hauteur mm - in 900 x 620 x 840 — 354 x 244 x 33,1
Poids kg - b 67 - 148 | 70 - 154

() Mesures effectuées conformément a la norme EN 60335-2-79.

s 1 @ Voir aussi fe tableau des huiles équivalentes. o
Les caractéristiques et les données sont indicatives. Le Fabricant se réserve le droit d‘apporter a I'appareil toutes les modifications jugées nécessaires.




K 100T -1251-1501
1001 1001 1251 1251 1501
28/160T | 21/210T 33/160T | 21/250T | 42/130T
BRANCHEMENT ELECTRIQUE
Réseau d'alimentation V- H# 400V - 3~50Hz
Puissance absorbée W - v/ 85 - 116 \ 100 - 136 | 15 - 157
Fusible 324
RACCORDEMENT HYDRAULIQUE
Température maximum eau d‘alimentation C-F 85 - 185
Température minimum eau d'alimentation C-F 5 -4
Débit minimum eau dalimentation Umin — Usqpm| 34 -90 | 25-66 | 4 -106 | 25-66 | 50 - 132
Pression maximum eau d‘alimentation bar — psi 8 - 116
Profondeur maximum d'amorcage m-ft 15 — 49 (modélessansTotalStop) 0 — 0 (modéles avecTotal Stop)
PERFORMANCES
Débit maximum I/min - USgpm B -74 2 - 355 3B -87 2N -355 25 -112
Débit nominal I/min — USgpm | 25,5 - 67 193 - 51 305 - 87 191 - 50 20 - 110
Pression maximum bar — psi| 160 - 2320 210 - 3045 160 - 2320 250 - 3625 130 - 7885
Pression nominale bar — psi| 150 - 2175 200 - 2900 150 - 2175 240 - 3480 120 - 1740
Débit minimum d’intervention du Total Stop I/min — USgpm 3-08
Force maximum de réaction sur le pistolet N 69 \ 64 \ 81 \ 68 \ 99
Niveau de pression acoustique - Incertitude dB(A) 86 - 07™
Niveau de puissance acoustique dB(A) 93 M
Vibration du systéme main-bras opérateur - Incertitude m/s 24 - 0240
HUILE POMPE ENI MULTITECH THT @)
POIDS ET DIMENSIONS
Longueur x largeur x hauteur mm - in 900 x 750 x 950 — 354 x 295 x 374
Poids kg - b 160 - 353

() Mesures effectuées conformément a la norme EN 60335-2-79.

@) Voir aussi le tableau des huiles équivalentes.

Les caractéristiques et les données sont indicatives. Le Fabricant se réserve le droit d‘apporter a I'appareil toutes les modifications jugées nécessaires.

K Xtreme

15/500T | 21/350T | 33/250T | 18/500T | 21/450T | 42/200T | 21/500T
BRANCHEMENT ELECTRIQUE
Réseau d'alimentation V- H# 400V - 3~50Hz
Puissance absorbée W - v 15 - 204 | 185 - 2520 [22,5-307
Fusible 63A
RACCORDEMENT HYDRAULIQUE
Température maximum eau d'alimentation °C-F 60 - 140
Température minimum eau d'alimentation C-F 5-41
Débit minimum eau d'alimentation I/min — USgpm | 20 - 3,3 | 25 - 66 | 40 - 106 | 2 -58 | 25 -66 | 50 - 7132 | 25 -66
Pression maximum eau d‘alimentation bar — psi 8- 116
Profondeur maximum d'amorcage m - ft 0-0
PERFORMANCES
Débit maximum l/min — USgpm [ 165 - 44| 21 -55 | 33-87 | 18-48 | N -55 | -111] 22 -358
Débit nominal Vmin — USgom | 15 - 39 | 20,5 — 5,4 |32,5 - 86 | 17,5 — 46| 20,5 - 54413 - 109] 20,5 - 54
Pression maximum bar — psi | 520 - 7540|360 — 5220|250 - 3625|520 — 7540(450 - 6525(200 — 2900{520 - 7540
Pression nominale bar — psi 500 — 7250|350 — 5075|240 — 3487|500 — 7250|440 - 6382|190 — 2756|500 - 7250
Force maximum de réaction sur le pistolet N 78 88 Ml 99 100 123 108,5
Niveau de pression acoustique - Incertitude dB(A) 88 - 0/@
Niveau de puissance acoustique dB(A) 9@
Vibration du systeme main-bras opérateur - Incertitude m/st 24 - Q4@
HUILE POMPE ENI MULTITECH THT @
POIDS ET DIMENSIONS
Lonqueur x largeur x hauteur mm - in 1000 x 750 x 950 — 394 x295x 374
Poids kg - b 175 — 38 185 — 408 [ 190 - 419

" Modeles équipés de démarrage étoile/triangle.

) Voir aussi le tableau des huiles équivalentes

@) Mesures effectuées conformément a: EN 60335-2-79 (nettoyeurs haute pression jusqua
350 bar/5075 psi); EN 1829-1 (nettoyeurs haute pression de plus de 350 bar/5075 psi)
Les caractéristiques et les données sont indicatives. Le Fabricant se réserve le droit d‘apporter a I'appareil toutes les modifications jugées nécessaires.
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Huiles équivalentes ENI MULTITECH THT :

Mobil Mobilfluid 424 Mobil Mobilfluid 426 Petronas Arbor MTF Special 10W-30
Shell Spirax S4 TXM Total Dynatrans MPV Elf Tractelf BF16
Castrol Agri Trans Plus 80W | Chevron Textran THD Premium Q8 Roloil Multivariax 35 HP

IDENTIFICATION DES ELEMENTS

Faire référence aux figures de 12 6:

1. Interrupteur général ON/OFF 32. Manette lance a canne double (1001-1251-1501)
2. Poignée 33. Tube lance a canne double (1001-1251-1501)
3. Support pour lance 34, Téte porte-buse lance a canne double (1001-1251-
4. Plaques de mise en garde. Fournissent des 1501)
informations sur les risques résiduels et sur  35. Tuyau haute pression (S, TS, Eco)
les EPI a utiliser 36. Raccord rapide tuyau haute pression

5. Plaque signalétique. Donne le numéro de 37. Collier du tuyau d'aspiration du détergent (S, TS)
série, la valeur de puissance sonore garantie  38. Tuyau d'aspiration du détergent (S, TS)
(conformément a la Directive 2000/14/CE) et ~ 39. Filtre d’aspiration du détergent (S, TS)
les principales caractéristiques techniques  40. Bouton d’'urgence (Xtreme)

6. Cable électrique d'alimentation (non fourni  41. Limiteur de pression (Xtreme)
avec Xtreme) 42, Bouton STOP (Xtreme)
7. Support tuyau de refoulement/cédble 43. Témoin tension secteur (Xtreme)
d'alimentation 44, Ecrou prise 3P+T 400V 63 A (Xtreme)
8. Manette de réglage de la pression 45, Prise 3P+T 400V 63 A (Xtreme)
9. Vis de fixation de la poignée (S, TS, Eco) 46. Fiche 3P+T 400V 63 A (Xtreme)

10. Rondelles de fixation de la poignée (S, TS,Eco)  47. Point de levage (Xtreme)
11. Pommeaux de fixation de la poignée (TS, Eco)  48. Vanne thermostatique (S, Xtreme)

12. Ecrous de fixation de la poignée (S) 49, Compteur (Xtreme)
13. Indicateur de pression 50. Témoin niveau d’huile (Xtreme)
14. Bouchon d’huile avec évent et tige de niveau  51. Cuve du filtre d'entrée de I'eau (Xtreme, 1001-1251-
(S, TS, Eco, 1001-1251-1501) 1501)
15. Embout aspiration détergent (S, TS) 52, Bague dufiltre d’entrée de l'eau (Xtreme, 1001-1251-
16. Raccord de sortie de I'eau 1501)
17. Raccord d'entrée de l'eau 53. Manette filtre d'entrée de l'eau (Xtreme, 1001-1251-
18. Filtre d’entrée de l'eau (TS, Eco, 1001-1251- 1501)
1501, Xtreme) 54, Pistolet (S)
19. Roue pivotante (S, TS, Eco, 1001-1251-1501) ~ 55. Pistolet (Eco, 1001-1251-1501)
20. Frein de stationnement 56. Pistolet (Xtreme)
21. Bouton START (1001-1251-1501 avec Total 57. Tube lance (S)
Stop, Xtreme) 58. Tube lance (Eco)
22. Gachette du pistolet 59. Bague du raccord rapide pistolet (Eco, 1001-1251-
23, Arrét de sécurité gachette du pistolet 1501)
24, Pistolet (TS,) 60. Poignée réglable tube lance (Xtreme)
25, Porte-tuyau d'entrée de l'eau 61. Tuyau haute pression (Xtreme, 1001-1251-1501)
26. Joint du porte-tuyau d'entrée de I'eau (TS, Eco, 62. Embout du tuyau haute pression (Xtreme, 1001-1251-
1001-1251-1501, Xtreme) 1501)
27. Cartouche filtre d'entrée de I'eau (TS, Eco, 63. Collier du filtre d’entrée de I'eau
1001-1251-1501, Xtreme) 64. Joint/filtre d'entrée de l'eau (S)
28. Bouchon filtre d'entrée de l'eau (TS, Eco,) 65. Sortie de l'eau filtre autonettoyant (Xtreme, 1001-
29, Tube lance (TS) 1251-1501)
30. Téte porte-buse (S, TS, Eco) 66. Bouchon d’huile avec évent (Xtreme)

31. Pointe pour le nettoyage de la buse

DISPOSITIFS DE SECURITE

« Relais thermique (S, TS, Eco); coupe-circuit ampéremétrique a réarmement automatique
(1001-1251-1501) ou manuel (Xtreme)
——  Ces dispositifs arrétent le fonctionnement du nettoyeur haute pression respectivement, en cas de
_ 38 surchauffe du moteur électrique ou en cas d'absorption excessive de courant électrique.



Dans ce cas, il faut procéder de la maniere suivante:

Relais thermique ou coupe-circuit ampéeremétrique a réarmement automatique.

- placer l'interrupteur général (1) en position“0” et débrancher la fiche de la prise de courant ;

- appuyer sur la gachette (22) du pistolet, de facon a évacuer I'éventuelle pression résiduelle ;

- attendre 10+15 minutes pour que le nettoyeur haute pression refroidisse ;

- vérifier que les prescriptions concernant les branchements a la ligne électrique sont respectées (voir
la « Notice technique - Avertissements de sécurité »), en faisant attention a la rallonge utilisée;

- rebrancher la fiche et répéter la procédure de démarrage décrite au paragraphe « Fonctionnement ».

Coupe-circuit ampéremétrique a réarmement manuel.

- placer l'interrupteur général (1) en position “0” et débrancher la fiche de la prise de courant;;

- appuyer sur la gachette (22) du pistolet (24) ou (54) ou (55) ou (56), de fagcon a évacuer I'éventuelle
pression résiduelle ;

- faire vérifier le nettoyeur haute pression par un Technicien Spécialisé, car le dispositif est a
réarmement manuel et pour le remettre en fonction il faut accéder a I'intérieur du tableau électrique.

Soupape de limitation/régulation de la pression

Il s'agit d’'une soupape, opportunément mise au point par le Fabricant, qui permet de régler la pression

de fonctionnement par le biais de la manette (8) et qui permet au fluide pompé de revenir a I'aspiration IT:-

de lapompe, empéchant I'apparition de pressions dangereuses, lorsque 'on ferme le pistolet ou lorsque

I'on cherche a définir des valeurs de pression supérieures aux valeurs maximales admises.

Dispositif de blocage de la gachette du pistolet.

Arrét de sécurité (23) qui permet de bloquer la gachette (22) du pistolet (24) ou (54) ou (55) ou (56) en

position de fermeture, évitant ainsi tout fonctionnement accidentel (Fig. 6, position S).

Bouton d’'urgence (Xtreme).

Bouton (40) qui, sil'on appuie dessus, permet d'arréterimmédiatement la machine en cas de situation

de danger.

Se souvenir que le bouton possede une retenue mécanique : pour redémarrer la machine, agir de la

facon indiquée dans le paragraphe « Fonctionnement ».

A ATTENTION
- Lorsque I'on appuie sur le bouton d’urgence (40), il faut, tout de suite aprés, appuyer également sur la
gachette (22) du pistolet haute pression afin dévacuer I‘éventuelle pression résiduelle.

« Limiteur de pression (Xtreme).
IIs'agit d'un limiteur de pression (41), opportunément mis au point, qui permet de décharger la pression
en exces en cas d'anomalie dans le systeme de réglage de la pression.

EQUIPEMENT STANDARD

Vérifier que les éléments suivants sont contenus dans I'emballage du produit acheté:
« nettoyeur haute pression;
« poignée (pas pour le modele Xtreme car elle est déja intégrée au chassis);
« tuyau de refoulement haute pression;
- pistolet;
« tube lance (pas pour le modéle Xtreme car elle est déja intégrée au pistolet);
. fiche 3P+T 400V 63 A (a cabler) (Xtreme);
« sachet des accessoires contenant :
- notice technique - avertissements de sécurité;
- notice technique - utilisation et entretien;
- schéma électrique (Xtreme);
- déclaration de conformité;
- livret centres d'assistance;
- certificat de garantie;
- kit de fixation de la poignée : vis, rondelles, pommeaux (TS, Eco) ou écrous (S);
- kit d'aspiration comprenant: raccord, joint/filtre et collier (S) ; raccord, joint et collier (modéles restants);

- kit tuyau d’aspiration du détergent avec filtre et collier (S, TS); P



- pointe pour le nettoyage de la buse.
En cas de problémes, contacter le revendeur ou un centre d’assistance agréé.

ACCESSOIRES DISPONIBLES EN OPTION

Il est possible de compléter I'équipement standard du nettoyeur haute pression avec la gamme

d’accessoires suivante:

« lance de sablage: concue pour polir les surfaces en éliminant la rouille, la peinture, les incrustations, etc.;

- sonde débouche-canalisations: concue pour déboucher les tuyauteries et canalisations;

« lances et buses de différents types;

« brosse haute pression rotative: concue pour le nettoyage de surfaces délicates;

« lance buse rotative: congue pour éliminer la saleté tenace;

« lance moussante: concue pour une distribution plus efficace du détergent;

- dévidoir: congu pour augmenter la portée de la machine grace a un tuyau plus long et pour la ranger
correctement.

Pour connaitre notre gamme complete d’accessoires, s'adresser a un revendeur.

INSTALLATION - MONTAGE ACCESSOIRES

« S'adresser a un Technicien Spécialisé pour faire cabler a la fiche (46) un cable d’alimentation approprié
(Xtreme).

AVERTISSEMENT

« Le Technicien Spécialisé devra s'assurer que le cable d'alimentation présente une longueur non
inférieure & 5 m/17 ft, une section de 10 mm? minimum et qu'il est de type flexible sous une gaine
épaisse de polychloropréne (code 60245 IEC 66 ou supérieur).

« Sil'on utilise une rallonge, il faut se souvenir quelle doit avoir les mémes caractéristiques que le cable
d’alimentation et que sa longueur ne doit pas dépasser 5 m/16 ft.

Fixer la poignée (2) grace au kit fourni : vis (9), rondelles (10) et pommeaux (11) (TS, Eco); vis (9),
rondelles (10) et écrous (12) (S) (dans ce cas, utiliser une clé plate de 13 mm, non fournie). Opération B
de laFig. 1 et 3.

Apres l'avoir déroulé, visser I'extrémité du tuyau haute pression (35) (coté sans raccord rapide) au
filetage du pistolet (24) ou (54) ou (55) et serrer a fond avec deux clés plates de 22 mm (non fournies)
(S, TS, Eco). Opération E de la Fig. 7.

Raccorder le raccord rapide (36) au raccord de sortie de I'eau (16), visser et serrer a fond la bague a la
main (S, TS, Eco). Opération F de la Fig. 7.

Insérer le joint/filtre (64) (S) ou le joint (26) (modéles restants) dans le raccord d’entrée de l'eau (17) et
y visser le porte-tuyau d’entrée de |'eau (25). Opération C de la Fig. 7.

« Fixer avec le collier (37) prévu a cet effet I'extrémité libre du tuyau d'aspiration du détergent (38) au
raccord d'aspiration du détergent (15) (S, TS). Opération D de la Fig. 7.

FONCTIONNEMENT - OPERATIONS PRELIMINAIRES
(S, TS, ECO, 1001-1251-1501)

Respecter les indications qui figurent dans les paragraphes « Entretien courant » et « Entretien
ponctuel ».

Déplacer le nettoyeur haute pression jusqu’a sa position de travail a I'aide de la poignée (2).
Actionner le frein de stationnement (20).

En utilisant le collier (63) fourni, fixer au porte-tuyau d'entrée de I'eau (25) un tuyau d’alimentation
ayant un diamétre intérieur de 19 mm/0,75 in. Opération H de la Fig. 7.

Dérouler complétement le tuyau haute pression (35).

Ouvrir le robinet d'alimentation en eau (en cas de raccord au réseau d'eau potable il faut obligatoirement
utiliser un disconnecteur de réseau d'eau: faire référence au manuel d'instructions relatif pour I'utilisation
de celui-ci), en vérifiant qu'il n'y a pas d'écoulements. Ou bien introduire le tuyau d'aspiration dans un
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réservoir d'aspiration (sauf surles modéles S et 1001-1251-1501 sans Total Stop, car ils doivent fonctionner
seulement avec une alimentation par réseau d'eau vu qu'ils possédent une vanne thermostatique).
Vérifier que 'interrupteur général (1) est sur « 0 » et brancher la fiche. Opération L de la Fig. 7.
Placer l'interrupteur général (1) sur « 1» (S, TS, Eco, 1001-1251-1501 sans Total Stop); placer I'interrupteur
général (1) sur « 1 » et appuyer sur le bouton (21), EN LE GARDANT APPUYE JUSQU’A CE QUE L'EAU
SORTE DU PISTOLET HAUTE PRESSION (1001-1251-1501 avec Total Stop).

NOTE : le dispositif Total Stop des modéles 1001-1251-1501 est en mesure de gérer le controle des
micro-fuites (en utilisant un fluxostat et un accumulateur de pression) ; pour cela, chaque fois que le
circuit de refoulement n'est pas sous pression (par exemple lors de la premiére mise en marche de la
machine) ou est sans eau (par exemple lorsque le nettoyeur haute pression n'a pas encore amorcé
depuis un réservoir d’aspiration), le démarrage de la machine ne s'obtient qu'en placant l'interrupteur
général sur « 1 » et en appuyant sur le bouton (21), que l'on doit garder appuyé jusqua ce que l'eau
sorte du pistolet haute pression.

Appuyer sur la gachette (22) du pistolet et attendre qu’un jet d'eau continu en sorte, ce qui signifie
que la pompe s'est amorcée correctement.

Placer l'interrupteur général (1) sur « 0 » et fermer I'éventuel robinet d’alimentation en eau.

Appuyer sur la gachette (22) du pistolet pour évacuer I'éventuelle pression résiduelle. IT:-
Raccorder au pistolet (55) le tube lance (58), en l'insérant dans le raccord rapide jusqu'au déclic de
celui-ci (Eco). Opération A de la Fig. 7. Raccorder au pistolet (24) ou (54) le tube lance (29) ou (33)
ou (57), en serrant a fond (modéles restants). Opération G de la Fig. 7.

NOTE : Pour retirer du pistolet haute pression (55) le tube lance (58), appuyer en direction du pistolet
haute pression la bague (59) jusqu’au déclic du raccord rapide, puis sortir le tube lance.

FONCTIONNEMENT - OPERATIONS PRELIMINAIRES (XTREME)

Respecter les indications qui figurent dans les paragraphes « Entretien courant » et « Entretien

ponctuel ».

Déplacer le nettoyeur haute pression jusqu’a sa position de travail a I'aide de la poignée (2).

Actionner le frein de stationnement (20).

Brancher la fiche (46) dans la prise (45) et serrer I'écrou (44) a fond a la main. Opération M de la Fig. 4.

Porter la soupape de régulation en conditions de pression minimum, en tournant la manette (8) en

sens inverse des aiguilles d’'une montre jusqu’au fin de course (opération nécessaire uniqguement pour

les modéles a moteur de 15 kW/20,4 CV, en effet les modéles restants sont équipés d’'une soupape de

régulation a mise a zéro de la pression).

En utilisant le collier (63) fourni, fixer au porte-tuyau d'entrée de I'eau (25) un tuyau d’alimentation

ayant un diamétre intérieur de 30 mm/1,2 in. Opération H de la Fig. 7.

Vérifier que l'interrupteur général (1) est sur « 0 » et brancher la fiche. Opération L de la Fig. 7.

« Placer l'interrupteur général (1) sur « 1 » : la présence de la tension secteur est signalée par I'allumage

du témoin (43). Réarmer le bouton d'urgence (40) en le tirant vers le haut si 'on a appuyé sur celui-ci.

Ouvrir le robinet d'alimentation en eau (en cas de raccord au réseau d'eau potable il faut obligatoirement

utiliser un disconnecteur de réseau d'eau : faire référence au manuel d'instructions relatif pour

I'utilisation de celui-ci), en vérifiant qu'il n'y a pas d'écoulements.

Appuyer sur le bouton START (21) pour mettre la machine en marche.

« Attendre qu'un jet d’eau continu sort du raccord de sortie de I'eau (16), ce qui signifie que la pompe

s'est amorcée correctement.

Appuyer sur le bouton STOP (42) pour arréter la machine et fermer le robinet d'alimentation en eau.

« Dérouler completement le tuyau haute pression (61).

Raccorder le raccord rapide (36) a I'extrémité possédant un embout (62) du tuyau haute pression (61)

au raccord de sortie de I'eau (16) et serrer la bague a fond a la main. Opération F de la Fig. 7.

« Raccorder l'autre raccord rapide (36) du tuyau haute pression (61) au raccord du pistolet haute
pression (56) et serrer la bague a fond a la main.

« Appuyer sur la gachette (22) du pistolet pour évacuer |'éventuelle pression résiduelle.
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FONCTIONNEMENT STANDARD (A HAUTE PRESSION)

- Vérifier que la téte porte-buse (30) ou le dispositif (32) n'est pas en position de distribution de
détergent/basse pression conformément a la Fig. 5-a (S, TS, Eco, 1001-1251-1501) (voir également le
paragraphe « Fonctionnement avec détergent »).

« Ouvrir I'éventuel robinet d'alimentation en eau.

« Redémarrer le nettoyeur haute pression en plagant I'interrupteur général (1) sur « 1 ».

« Appuyer sur la gachette (22) du pistolet, en vérifiant que le jet de la buse est uniforme et I'absence
d'écoulements. Attendre qu’un jet d'eau continu sort.

« Régler, sinécessaire, la pression en agissant sur la manette de réglage de la pression (8). La tourner dans
le sens des aiguilles d'une montre pour augmenter la pression et en sens inverse pour la diminuer. La
valeur de la pression est indiquée sur l'indicateur de pression (13). Opération N de la Fig. 1 et 3.

Pour réduire la pression, il est possible d'utiliser le dispositif (32), en agissant comme sur la Fig. 5-a ; agir
comme sur la Fig. 5-b pour rétablir le fonctionnement a haute pression (1001-1251-1501).

FONCTIONNEMENT AVEC DETERGENT (S, TS)

Les détergents recommandés par le Fabricant sont biodégradables a plus de 90%.

Pour les modalités d'emploi, se reporter aux indications figurant sur I'étiquette de l'emballage du

détergent.

« Mettre l'interrupteur général (1) sur « 0 ».

+ Introduire le tuyau (38) dans le réservoir extérieur, qui devra déja avoir été préparé avec le détergent
dilué comme souhaité : dans ce cas également, suivre les indications relatives au dosage figurant sur
la plaque de I'emballage du détergent.

« Tourner la téte porte-buse (30) comme sur la Fig. 5-a puis actionner la gachette (22) du pistolet et
commencer l'opération de distribution du détergent.

« Redémarrer le nettoyeur haute pression, en mettant I'interrupteur général (1) sur « 1 » et actionner la
gachette (22): I'aspiration et le mélange se produisent automatiquement au passage de l'eau.

« Pour arréter la distribution de détergent et reprendre le fonctionnement a haute pression, relacher la
gachette (22), arréter le nettoyeur haute pression en mettant l'interrupteur général (1) sur « 0 » et agir
sur la téte (30) comme sur la Fig. 5-b.

INTERRUPTION DU FONCTIONNEMENT

A ATTENTION
« Sil'on doitinterrompre le fonctionnement du jet a haute pression et poser le pistolet sans arréter la machine,
il faut insérer 'arrét de sécurité (23). Opération S de la Fig. 6.

S, Xtreme, 1001-1251-1501 sans Total Stop.

« Enrelachant la gachette (22) du pistolet haute pression, on arréte le jet a haute pression et le nettoyeur
haute pression passe en position de repos.

« En appuyant de nouveau sur la gachette (22) du pistolet, le jet a haute pression recommence a
fonctionner.

AVERTISSEMENT

« Ne pas laisser le nettoyeur haute pression en by-pass pendant plus de trois minutes. Si cela se produit,
pour protéger les joints de la pompe, la vanne thermostatique (48) interviendra et évacuera vers la
terre une petite quantité de fluide.

TS, Eco, 1001-1251-1501 avec Total Stop.

« Enrelachant la gachette (22) du pistolet haute pression, le nettoyeur haute pression passe en position
de repos et, si cette position est maintenue, il s'arréte automatiquement au bout de 13 secondes
environ. Le nettoyeur haute pression recommence a fonctionner réguliérement lorsque l'on appuie
de nouveau sur la gachette du pistolet.



ARRET

- Porterla soupape de régulation en conditions de pression minimum, en tournant la manette (8) (Xtreme)
en sens inverse des aiguilles d’'une montre jusqu’au fin de course (Opération nécessaire uniquement
pour les modeles a moteur de 15 kW/20,4 CV, en effet les modéles restants sont équipés d'une soupape
de régulation a mise a zéro de la pression).

« Fermer le robinet d'alimentation en eau, ou sortir le tuyau d'aspiration du réservoir d'aspiration.

« Vider I'eau du nettoyeur haute pression en le faisant fonctionner pendant quelques secondes avec la
gachette (22) du pistolet appuyée.

« Appuyer sur le bouton (42) pour arréter la machine (Xtreme).

« Mettre l'interrupteur général (1) sur « 0 ».

- Débrancher la fiche d’alimentation de la prise de courant.

- Eliminer toute pression résiduelle éventuellement présente dans le tuyau haute pression en maintenant
appuyée pendant quelques secondes la gachette (22) du pistolet.

- Attendre que le nettoyeur haute pression se soit refroidi.

MISE AU REPOS

« Retirer le pistolet haute pression (56) du tuyau haute pression (61) et le pendre aux supports (3).

« Retirer le tuyau haute pression du raccord de sortie de l'eau (16), le ré-enrouler soigneusement en
évitant les plis et le pendre au support (7).

« Ré-enrouler soigneusement le cable d’alimentation (6), en évitant les plis et le pendre au support (7).

+ Mettre le nettoyeur haute pression dans un lieu sec et propre, en veillant a ne pas endommager le
cable d'alimentation et le tuyau haute pression. Actionner le frein (20) pour éviter les mouvements
incontrolés de la machine.

NOTE : aprés un arrét prolongé, il est possible qu'il y ait un léger écoulement d'eau sous la pompe. En

général, cet écoulement disparait au bout de quelques heures de fonctionnement. S'il persiste, s'adresser

a un Technicien Spécialisé.

ENTRETIEN COURANT

Effectuer les opérations décrites au paragraphe « Arrét » et suivre les indications contenues dans le
tableau suivant.

INTERVALLE
D’ENTRETIEN INTERVENTION
A chaque utilisation + Contréle du cable d'alimentation, du tuyau haute pression, des raccords, du

pistolet et du tube lance.

Si une ou plusieurs piéces sont endommagées, ne pas utiliser le nettoyeur
haute pression et s’adresser a un Technicien Spécialisé.

Controler le niveau d’'huile de la pompe lorsque le moteur est éteint et lamachine
completement refroidie.

Utiliser le témoin de niveau (50) (Xtreme) ou la tige de niveau intégrée au
bouchon (14) (modeles restants). Si des remplissages sont nécessaires, faire
référence aux types de lubrifiant indiqués dans le paragraphe « Caractéristiques
et données techniques ».

Nettoyage du joint/filtre d'entrée de I'eau (64).
Dévisser le porte-tuyau d’entrée de I'eau (25) et sortir le filtre (voir aussi la Fig. 6).
Pour le nettoyage, il suffit en général de passer le filtre sous un jet d’eau courante
ou de souffler dessus avec de I'air comprimé. Dans les cas les plus difficiles, utiliser
un produit anticalcaire ou remplacer le filtre, en s'adressant pour I'achat de la
piéce de rechange a un centre d'assistance agréé.

Une fois par semaine |+ Nettoyage du filtre d'entrée de I'eau (18).
(Xtreme, si I'on alimente | Le filtre est autonettoyant. Vérifier que le nettoyeur haute pression est raccordé

le nettoyeur haute| ,yréseaudeau et que le robinet est ouvert. Tourner en sens @ la manette (53)
pression avec un reservoir | de facon a faire couler par l'ouverture (65) I'eau et la saleté. Lorsque le fluide qui

d'aspiration) sort est propre, tourner la manette (53) en sens @ . Voir aussi la Fig. 4. o
(suite a la page suivante) 43

Une fois par semaine (S)




INTERVALLE
D’ENTRETIEN

Une fois par semaine
(modéles restants, si l'on
alimente le nettoyeur haute
pression avec un réservoir
d‘aspiration)

INTERVENTION

Nettoyage du filtre d'entrée de I'eau (18).

Dévisser le bouchon (28) avec une clé plate de 27 mm et sortir la cartouche (27),
(voir la Fig. 6). Pour le nettoyage, il suffit en général de passer la cartouche sous
un jet d'eau courante ou de souffler dessus avec de I'air comprimé. Dans les cas
les plus difficiles, utiliser un produit anticalcaire ou remplacer la cartouche, en
s'adressant pour I'achat de la piece de rechange a un centre d'assistance agréé.
Remonter la cartouche et serrer le bouchon a fond.

Une fois par mois

Nettoyage du filtre d'entrée de I'eau (18): faire référence a ce qui est indiqué
ci-dessus.

Nettoyage du filtre d’aspiration détergent (39) (S, TS).

Pour le nettoyage, il suffit en général de passer le filtre sous un jet d’eau courante
ou de souffler dessus avec de I'air comprimé. Dans les cas les plus difficiles, utiliser
un produit anticalcaire ou remplacer le filtre, en s'adressant pour l'achat de la
piéce de rechange a un centre d'assistance agréé.

Nettoyage de la buse.

Pour le nettoyage, il suffit en général de passer dans le trou de la buse la
pointe (31) fournie. Si le résultat n'est pas satisfaisant, remplacer la buse en
s'adressant pour I'achat de la piece de rechange a un centre d'assistance agréé.
La buse peut étre remplacée en utilisant une clé de 14 mm (non fournie).
Vérifier I'intégrité des circuits d'entrée et de sortie de I'eau.

Vérifier la pression de gonflage des pneus.

Vérifier la fixation de la pompe au moteur et du moteur au chassis.

Si les fixations sont instables, ne pas utiliser le nettoyeur haute pression et
s’adresser a un Technicien Spécialisé.

Tous les six mois (Xtreme)

Nettoyage de l'intérieur du filtre d’entrée de I'eau (18).

Tourner labague (52) en sens inverse des aiguilles d'une montre jusqu'a ce qu'elle
soit compléetement dévissée et sortir la cartouche du filtre (27) de la cuve (51).
Pour le nettoyage, il suffit en général de passer la cartouche sous un jet d'eau
courante ou de souffler dessus avec de I'air comprimé. Dans les cas les plus
difficiles, utiliser un produit anticalcaire ou remplacer le filtre, en s'adressant pour
I'achat de la piéce de rechange a un centre d'assistance agréé.

Remettre la cartouche dans la cuve (51) et refermer le filtre en tournant a fond
la bague (52) dans le sens des aiguilles d'une montre.

AVERTISSEMENT

- Pendant son fonctionnement, le nettoyeur haute pression ne doit pas étre trop bruyant et il ne doit
y avoir aucun écoulement d’eau ou d’huile sous celui-ci. Si cela se produit, faire contréler la machine
par un Technicien Spécialisé.

ENTRETIEN PONCTUEL

Les interventions d'entretien ponctuel ne doivent étre effectuées que par un Technicien Spécialisé, en
suivant les indications contenues dans le tableau ci-dessous.

INTERVALLE
D’ENTRETIEN INTERVENTION
Toutes les 200 heures « Controéle du circuit hydraulique de lapompe. | - Contréle de la fixation de la
pompe.
Toutes les 500 heures « Vidange de I'huile de la pompe. - Controle de la soupape de
» Controle des soupapes d’aspiration/| régulation de la pompe.
refoulement de la pompe. « Vérification des dispositifs de
- Controle du serrage des vis de la pompe. sécurité.

AVERTISSEMENT

- Les données figurant dans le tableau sont indicatives. Des interventions plus fréquentes peuvent
- étre nécessaires en cas d'utilisation particuliérement intense.
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PROBLEMES, CAUSES ET SOLUTIONS

PROBLEMES

En mettant l'interrupteur (1) sur
«1», le nettoyeur haute pression
ne se met pas en marche, méme
sil'on aappuyé surle bouton (21)
(1001-1251-1501 avec Total Stop),
ou le témoin (43) ne s'allume pas
(Xtreme).

CAUSES

Linterrupteur auquel est branchée
la fiche du céble d'alimentation est
en position « 0 ».

SOLUTIONS

Porter l'interrupteur en position « 1 ».

Un dispositif de sécurité de
I'installation, auquel le nettoyeur
haute pression est relié (fusible,
disjoncteur différentiel, etc.), s'est
déclenché.

Réarmer le dispositif de protection.

EN CAS DENOUVEAU DECLENCHEMENT,
NE PAS UTILISER LE NETTOYEUR
HAUTE PRESSION ET S’ADRESSER A UN
TECHNICIEN SPECIALISE.

La fiche n'est pas branchée
correctement.

Débrancher la fiche de la prise et la
rebrancher correctement.

En mettant l'interrupteur (1) sur
«1»,le nettoyeur haute pression
ne se met pas en marche (1001-
1251-1501 avec Total Stop).

On a pas appuyé sur le bouton
(21).

SE SOUVENIR QUE, SUR CES MODELES, IL
FAUT GARDER LE BOUTON (21) APPUYE
JUSQU’A CE QUE L'EAU SORTE DU
PISTOLET HAUTE PRESSION.

En appuyant sur le bouton (21),
le nettoyeur haute pression ne
se met pas en marche, mémesile
témoin (43) est allumé (Xtreme).

Le bouton d'urgence (40) est
enfoncé.

Tirer le bouton vers le haut, de facon a
relacher le bouton d'urgence.

Le nettoyeur haute pression vibre
beaucoup et est tres bruyant.

Le filtre d’entrée de I'eau (18) ou
le joint/filtre (64) (en fonction
du modele de nettoyeur haute
pression) est sale.

Suivre les indications du paragraphe
« Entretien Courant ».

Aspiration d'air.

Controler I'intégrité du circuit d'aspiration.

Amorcage incomplet de lapompe.

Suivre les indications du paragraphe
« Fonctionnement - Opérations
préliminaires ».

L'alimentation en eau est
insuffisante ou la profondeur
d'amorcage est excessive.

Vérifier que le robinet est completement
ouvert et que le débit du réseau de
distribution d’eau ou la profondeur
d'amorcage sontconformesauxindications
du paragraphe « Caractéristiques et
données techniques ».

Présence d'étranglements dans
le circuit d'aspiration (courbes,
coudes, etc.).

Utiliser un tuyau d'aspiration ne présentant
pas d'étranglements.

Le nettoyeur haute pression
n‘atteint pas la pression
maximum.

Soupape derégulation paramétrée
sur une valeur inférieure a celle
maximum.

Tourner la manette de réglage de la
pression (8) dans le sens des aiguilles
d'une montre.

La téte porte-buse (30) ou le
dispositif (32) est en basse
pression (Fig. 5-a).

Agir de lamaniére indiquée sur la Fig. 5-b.

La buse est abimée.

Remplacer la buse selon les indications
figurant au paragraphe « Entretien
Courant ».

L'alimentation en eau est
insuffisante ou la profondeur
d'amorcage est excessive.

Vérifier que le robinet est completement
ouvert et que le débit du réseau de
distribution d’eau ou la profondeur
d'amorcage sontconformesauxindications
du paragraphe « Caractéristiques et
données techniques ».

Fonctionnement anormal du
disconnecteur d'eau.

Faire référence au manuel relatif.

(suite a la page suivante)
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PROBLEMES

Faible aspiration du détergent
(S, TS).

CAUSES

La téte porte-buse (30) n'est pasen
basse pression (Fig. 5-b).

SOLUTIONS

Agir de lamaniére indiquée sur laFig. 5-a.

Filtre d'aspiration du

détergent (39) colmaté.

Suivre les indications du paragraphe
« Entretien Courant ».

Le détergent utilisé est trop
visqueux.

Utiliser un détergent recommandé par
le Fabricant et respecter les dilutions
indiquées sur I'étiquette.

L'eau ne sort pas de la buse ou le
débit est faible.

Manque d'eau.

Vérifier que le robinet du réseau d'eau est
complétement ouvert ou que le tuyau
d'aspiration peut amorcer.

Profondeur d'aspiration excessive.

Vérifier que la profondeur d'amorcage est
conforme aux indications du paragraphe
« Caractéristiques et données
techniques ».

La buse d’eau est bouchée.

Nettoyer et/ou remplacer la buse selon
les indications figurant au paragraphe
« Entretien courant ».

Amorcage incomplet de la pompe.

Suivre les indications du paragraphe
« Fonctionnement - Opérations
préliminaires ».

Fonctionnement anormal du
disconnecteur d'eau.

Faire référence au manuel relatif.

écoulements d'eau sous le
nettoyeur haute pression (S,
1001-1251-1501 sans Total Stop,
Xtreme).

Déclenchement de la vanne
thermostatique.

Réduire le temps de permanence du
nettoyeur haute pression en by-pass (voir
aussi le paragraphe « Interruption du
fonctionnement »).

écoulements d'eau sous le
nettoyeur haute pression
(Xtreme).

Déclenchement du limiteur de
pression.

EN CAS DE PERSISTANCE DU
DECLENCHEMENT, NE PAS UTILISER
LE NETTOYEUR HAUTE PRESSION
ET S’ADRESSER A UN TECHNICIEN
SPECIALISE.

Le nettoyeur haute pression
s'arréte durantle fonctionnement.

Un dispositif de sécurité de
I'installation, auquel le nettoyeur
haute pression est relié (fusible,
disjoncteur différentiel, etc.), s'est
déclenché.

Réarmer le dispositif de protection.

EN CAS DENOUVEAU DECLENCHEMENT,
NE PAS UTILISER LE NETTOYEUR
HAUTE PRESSION ET S’ADRESSER A UN
TECHNICIEN SPECIALISE.

Déclenchement du dispositif
de protection thermique ou
ampéremétrique.

Suivre les indications du paragraphe
"Dispositifs de sécurité”.

Aprés avoir laché la gachette (22)
du pistolet haute pression et au
bout de 13 secondes environ, la
fonction de Total Stop ne s'active
pas (TS, Eco).

Pression de travail inférieure a 30
bar/435 psi: dans cette condition,
le dispositif ne s'active pas.

Se souvenir de ne pas laisser
le nettoyeur haute pression
en by-pass pendant plus de 3
minutes.

Aucun.

Le nettoyeur haute pression
redémarre spontanément
de la condition de Total Stop
(TS, Eco, 1001-1251-1501 avec
Total Stop).

Fuites et/ou écoulements dans le
circuit de refoulement.

Vérifier 'intégrité du circuit de refoulement.

Entournant l'interrupteur général
(1) méme si lI'on appuyé sur le
bouton (21) (1001-1251-1501
avec Total Stop, Xtreme), le
moteur vrombit, mais ne se met
pas en marche.

Linstallation électrique et/ou la
rallonge et/ou le cable électrique
(Xtreme) ne sont pas appropriées.

Vérifier que les prescriptions concernant
les branchements a la ligne électrique sont
respectées (voir le Notice technique -
Avertissements de sécurité), et vérifier
ce qui est indiqué dans le paragraphe
« Installation ».




H A ATENCION

TRADUCCION DE LAS INSTRUCCIONES ORIGINALES
i Lea y tenga en cuenta el contenido del MANUAL DE

INSTRUCCIONES - ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD.

CARACTERISTICAS Y DATOS TECNICOS

K StTI S
805 807

803 809

11/120M 15/150T 15/200T 21/160T
CONEXION ELECTRICA
Red de alimentacion V- H| 230V - 1~50Hz 400V - 3~50Hz
Potencia absorbida W - v/ 29 -39 48 - 65 [ 65 - 88 70 - 93
Fusible __ , 16A
CONEXION HIDRAULICA
Temperatura méxima agua de alimentacién C-F 60 - 740
Temperatura minima agua de alimentacién C-F 5-41
Caudal minimo agua de alimentacion I/min - USgom B -34 [ 18 - 48 [ 25 - 66
Presién maxima agua de alimentacién bar — psi 8- 116
Profundidad méxima de cebado m - ft 0-0
PRESTACIONES
Caudal mdximo I/min - USgpm 1m-29 15 - 40 2N-55
Caudal nominal I/min - USgpm 99 - 26 135 -36 140 - 37 195 - 52
Presion maxima bar — psi 120 - 7740 160 - 2320 210 - 3045 160 — 2320
Presion nominal bar — psi 110 - 7595 150 - 2178 200 - 2900 150 - 2175
Maxima fuerza de reaccion sobre la hidropistola N 3 36 51
Nivel de presion sonora - Incertidumbre dB(A) 8 - 07"
Nivel de potencia sonora dB(A) 9g3m
Vibracion mano-brazo operador — Incertidumbre m/s’ 24 - 0240
ACEITE BOMBA ENI MULTITECH THT @
PESOY DIMENSIONES
Longitud x anchura x altura mm - in 900 x 620 x 840 — 354 x 244 x 331
Peso ko - /b 6 - 137 [ 66-14

) Medidas realizadas de acuerdo con la norma EN 60335-2-79 @ Ver también la tabla de aceites correspondientes
Las caracteristicas y los datos técnicos son sdlo indicativos. El Fabricante se reserva el derecho de aportar a la mdquina todas las modificaciones que considere necesarias.

K Stef TS (parte 1)
803 805 | 807 809 | 891 | 891
11/120M 15/160T 15/210T 21/160T 15/230T 21/180T
CONEXION ELECTRICA
Red de alimentacién V- Hz| 30V - 1~50Hz 400V - 3~50Hz
Potencia absorbida W-v| 29-39 | 48-65165-68170-95] 13 - 99
Fusible 16A
CONEXION HIDRAULICA
Temperatura mdxima agua de alimentacion C-F 85 - 185
Temperatura minima agua de alimentacién C-F 5-41
Caudal minimo agua de alimentacion I/min - USgpm B-34 | 18 - 48 [ 25-66 [ 18-48 [ 25-66
Presién maxima agua de alimentacién bar — psi 8 - 116
Profundidad méxima de cebado m - ft 15 -49
PRESTACIONES
Caudal mdximo I/min - USgpm 1n-29 15 - 40 N-55 1 15-40 | N1-55
Caudal nominal min — USgpm | 10,1 - 27 BS-36 | 141-371196-52| 146 -39 | 20,6 - 54
Presion mxima bar — psi| 120 - 7740 | 160 — 2320 | 210 - 3045 | 160 — 2320 | 230 — 3335 | 180 - 2610
Presién nominal bar — psi| 110 - 7740 150 — 2775 | 200 — 2900 | 150 — 2175 | 220 — 3790 | 170 — 2465
Presién minima activacion Total Stop bar — psi 30 - 435
Maxima fuerza de reaccion sobre la hidropistola N 1) [ 36 [ & [ 52 [ 49 61
Nivel de presion sonora - Incertidumbre dB(A) 8 - 07"
Nivel de potencia sonora dB(A) 93
Vibracion mano-brazo operador — Incertidumbre m/s’ 24 - 024
ACEITE BOMBA ENI MULTITECH THT @
PESOY DIMENSIONES
Longitud x anchura x altura mm - in 900 x 620 x 840 — 35,4 x 244 x 331
Peso kg — b 63 — 139 67 — 148 70 - 154

M Medidas realizadas de acuerdo con la norma EN 60335-2-79
Las caracteristicas y los datos técnicos son sélo indicativos. El Fabricante se reserva el derecho de aportar a la mdquina todas las modificaciones que considere necesarias. ~ 47

@) Ver también la tabla de aceites correspondientes
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K Steel TS (parte2)
991 991 991
15/270T 17/250T 21/210T
CONEXION ELECTRICA
Red de alimentacidn V- H 400V - 3~50H;
Potencia absorbida W - 85 - 116
Fusible 32A
CONEXION HIDRAULICA
Temperatura mdxima agua de alimentacion C-F 85 - 185
Temperatura minima agua de alimentacién C-F 5-41
Caudal minimo agua de alimentacion I/min - USgpm 18 - 48 | N-55 | 25 -66
Presion mdxima agua de alimentacion bar — psi 8-116
Profundidad maxima de cebado m-ft 15 -49
PRESTACIONES
(audal méximo I/min - USgpm 15 - 40 17 - 45 2 -335
(audal nominal I/min - USgpm 145 - 38 16,5 - 44 20 -53
Presion maxima bar — psi 210 - 3916 250 - 3626 210 - 3045
Presion nominal bar — psi 260 - 3771 240 - 3481 200 - 2901
Presién minima activacion Total Stop bar — psi 30 - 45
Maxima fuerza de reaccién sobre la hidropistola N 51 | 62 | 64
Nivel de presion sonora - Incertidumbre dB(A) 86
Nivel de potencia sonora dB(A) 93m
Viibracién mano-hrazo operador - Incertidumbre m/st 24 - 040
ACEITE BOMBA ENI MULTITECH THT @)
PESOY DIMENSIONES
Longitud x anchura x altura mm - in 900 x 620 x 840 — 354 x 244 x 331
Peso kg - b 75 - 165

M Medidas realizadas de acuerdo con la norma EN 60335-2-79

Las caracteristicas y los datos técnicos son sélo indicativos. El Fabricante se reserva el derecho de aportar a la mdquina todas las modificaciones que considere necesarias.

@) Ver también la tabla de aceites correspondientes

K Steel Eco
801

809 | 901
21/150T 15/210T 21/180T
CONEXION ELECTRICA
Red de alimentacidn V- H# 400V - 3~50Hz
Potencia absorbida W - 70 - 95 15 - 102
Fusible 16A
CONEXION HIDRAULICA
Temperatura mdxima agua de alimentacion C-F 85 - 185
Temperatura minima agua de alimentacién C-F 5-41
Caudal minimo agua de alimentacion I/min - USgpm 25 -66 | 18 - 48 | 25 - 66
Presion mdxima agua de alimentacion bar — psi 8 -116
Profundidad maxima de cebado m-ft 15 -49
PRESTACIONES
(audal méximo I/min - USgpm N-53 15 -40 2 -35
Caudal nominal I/min - USgpm 201-53 148 - 39 208 - 55
Presion maxima bar — psi 160 - 2320 210 - 3045 180 — 2610
Presion nominal bar — psi 150 - 2173 200 - 2900 170 - 2465
Presién minima activacion Total Stop bar — psi 30 - 45
Maxima fuerza de reaccidn sobre la hidropistola N 54 | 49 | 64
Nivel de presion sonora - Incertidumbre dB(A) 86 - 0/
Nivel de potencia sonora dB(A) 93m
Viibracién mano-hrazo operador - Incertidumbre m/st 24 - 040
ACEITE BOMBA ENI MULTITECH THT @)
PESOY DIMENSIONES
Longitud x anchura x altura mm - in 900 x 620 x 840 — 354 x 244 x 33,1
Peso kg - b 67 - 148 | 70 - 154

M Medidas realizadas de acuerdo con la norma EN 60335-2-79

Las caracteristicas y los datos técnicos son sélo indicativos. El Fabricante se reserva el derecho de aportar a la mdquina todas las modificaciones que considere necesarias.

@) Ver también la tabla de aceites correspondientes




K 100T -1251-1501
1001 1001 1251 1251 1501
28/160T | 21/210T 33/160T | 21/250T | 42/130T
CONEXION ELECTRICA
Red de alimentacin V- H 400V - 3~50Hz
Potencia absorbida W - v/ 85 - 116 \ 100 - 136 | 15 - 157
Fusible 324
CONEXION HIDRAULICA
Temperatura méxima agua de alimentacién C-F 85 - 185
Temperatura minima aqua de alimentacion C-F 5 -4
Caudal minimo agua de alimentacion l/min - USgpm | 34 - 90 \ 25 - 66 \ 40 - 106 \ 25 - 66 \ 50 - 132
Presion mdxima aqua de alimentacion bar — psi 8 - 116
Profundidad maxima de cebado m-ft 1,5 — 49 (modelossinTotalStop) 0 — 0 (modelos con Total Stop)
PRESTACIONES
Caudal méximo I/min - USgpm B -74 2 - 355 3B -87 2N -355 25 -112
Caudal nominal I/min — USgpm | 25,5 - 67 193 - 51 305 - 87 191 - 350 20 - 110
Presion maxima bar — psi| 160 - 2320 210 - 3045 160 - 2320 250 - 3625 130 - 7885
Presién nominal bar — psi| 150 - 2175 200 - 2900 150 - 2175 240 - 3480 120 - 1740
Caudal minimo activacion Total Stop I/min — USgpm 3-08
Méxima fuerza de reaccion sobre la hidropistola N 69 \ 64 \ 81 \ 68 \ 99
Nivel de presion sonora - Incertidumbre dB(A) 86 - 07™
Nivel de potencia sonora dB(A) 93 M
Viibracion mano-brazo operador — Incertidumbre m/s 24 - 0240
ACEITEBOMBA ENI MULTITECH THT @)
PESOY DIMENSIONES
Longitud x anchura x altura mm - in 900 x 750 x 950 — 354 x 295 x 374
Peso kg - b 160 - 353

" Medidas realizadas de acuerdo con la norma EN 60335-2-79 @ Ver también la tabla de aceites correspondientes
Las caracteristicas y los datos técnicos son sélo indicativos. El Fabricante se reserva el derecho de aportar a la mdquina todas las modificaciones que considere necesarias.

K Xtreme

15/500T | 21/350T | 33/250T | 18/5001'IT21/450T | 42/200T | 21/500T
CONEXION ELECTRICA
Red de alimentacion V- H# 400V - 3~50Hz
Potencia absorbida W - v 15 - 204 | 185 - 25200 [225-3010
Fusible 63A
CONEXION HIDRAULICA
Temperatura méxima agua de alimentacién C-F 60 — 740
Temperatura minima aqua de alimentacion °C-F 5-41
Caudal minimo agua de alimentacion l/min — USgpm | 20 - 53 | 25 - 66 | 40 - 106 | 2 -58 | 25 - 66 | 50 - 132 | 25 - 66
Presion maxima aqua de alimentacion bar — psi 8 - 116
Profundidad méxima de cebado m - ft 0-0
PRESTACIONES
Caudal mdximo Imin — USgpm | 16,5 — 44| 21 -55 | 33-87 | 18-48 | N1 -55 | -111| 22 -58
Caudal nominal l/min — USgpm | 15 - 3,9 [ 20,5 - 54 32,5 - 86| 17,5 - 46205 - 54|43 - 109] 205 - 54
Presion mdxima bar — psi | 520 — 7540|360 — 5220|250 - 3625(520 — 7540{450 — 6525{200 — 2900|520 — 7540
Presién nominal bar — psi |500 — 7250|350 — 5075) 240 — 3481|500 — 7250|440 — 6382|190 — 2756|500 — 7250
Méxima fuerza de reaccion sobre la hidropistola N 78 88 Ml 2 100 123 108,5
Nivel de presion sonora - Incertidumbre dB(A) 88 - 0/@
Nivel de potencia sonora dB(A) 942
Vibracion mano-brazo operador — Incertidumbre m/st 24 - 024@
ACEITE BOMBA ENI MULTITECH THT ®
PESOY DIMENSIONES
Longitud x anchura x altura mm - in 1000 x 750 x 950 — 394 x 295 x 374
Peso ko - /b 175 - 386 | 185 - 408 [190 - 419
) Modelos dotados de arranque estrella/delta. ) Ver también la tabla de aceites correspondientes.

@ Mediciones realizadas de acuerdo con: EN 60335-2-79 (hidrolavadoras hasta 350 bar/5075 psi);
EN'1829-1 (hidrolavadoras por encima de 350 bar/5075 psi)

Las caracteristicas y los datos técnicos son sélo indicativos. El Fabricante se reserva el derecho de aportar a la mdquina todas las modificaciones que considere necesarias. ———
49
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Aceites correspondientes ENI MULTITECH THT:

Mobil Mobilfluid 424

Mobil Mobilfluid 426

Petronas Arbor MTF Special 10W-30

Shell Spirax 54 TXM

Total Dynatrans MPV

Elf Tractelf BF16

Castrol Agri Trans Plus 80W

Chevron Textran THD Premium

Q8 Roloil Multivariax 35 HP

IDENTIFICACION DE LOS COMPONENTES

Hacer referencia a las figuras de 1 a 6:

1. Interruptor general ON/OFF 31
2. Manillar 32.
3. Soporte de lalanza 33.
4. Placas de advertencia. Informan sobre los  34.
riesgos residuales y sobre los dispositivos
de proteccién individual (DPI) a utilizar. 35.
5. Placa de identificacion. Indica el nimero 34
de serie, el valor de potencia sonora 37
garantizada (segun la Directiva 2000/14/CE) ’
y las principales caracteristicas técnicas. 38.
6. Cable eléctrico de alimentacién (no 39
suministrado para Xtreme) 40.
7. Soporte del tubo de envio/cable de  41.
alimentacion 42.
8. Perilla regulacion presion 43.
9. Tornillos de fijacién manillar (S, TS, Eco) 44,
10. Arandelas de fijacién manillar (S, TS, Eco) 45.
11. Pomos de fijacién manillar (TS, Eco) 46.
12. Tuercas de fijacién manillar (S) 47.
13. Indicador de presién 48.
14. Tapon de aceite conrespiraderoyvarillade 49
nivel (S, TS, Eco, 1001-1251-1501) 50'
15. Racor aspiracion detergente (S, TS) 51'
16. Racor salida agua 52'
17. Racor entrada agua 53'
18. Filtro entrada agua (TS, Eco, 1001-1251- '
1501, Xtreme) 54
19. Rueda giratoria (S, TS, Eco, 1001-1251-1501) 55'
20. Freno rueda 5 6'
21. Pulsador de START (1001-1251-1501 con ’
Total Stop, Xtreme) 37.
22. Palanca hidropistola 58.
23. Retén de seguridad palanca hidropistola 59.
24. Hidropistola (TS) 60
25. Portagoma entrada agua 61.
26. Junta portagoma entrada agua (TS, Eco, 62'
1001-1251-1501, Xtreme) :
27. Cartuchofiltro entrada agua (TS, Eco, 1001- 63
1251-1501, Xtreme) :
28. Tapon filtro entrada agua (TS, Eco) 64.
29. Tubo lanza (TS) 65.
30. Cabeza portaboquilla (S, TS, Eco) 66

. Alfiler limpieza boquilla

Empunfadura lanza de doble cafa (1001-1251-1501)
Tubo lanza de doble cafa (1001-1251-1501)

Cabeza portaboquilla lanza de doble cafa (1001-
1251-1501)

Tubo de alta presién (S, TS, Eco)

Empalme rapido tubo de alta presién

Abrazadera tubo de aspiracion detergente (S, TS)
Tubo de aspiracion detergente (S, TS)

Filtro de aspiracién detergente (S, TS)

Pulsador de emergencia (Xtreme)

Vélvula de sobrepresion (Xtreme)

Pulsador de STOP (Xtreme)

Luz testigo tension de red (Xtreme)

Tuerca toma de corriente 3P+T 400V 63 A (Xtreme)
Toma de corriente 3P+T 400V 63 A (Xtreme)
Clavija 3P+T 400V 63 A (Xtreme)

Punto de elevacion (Xtreme)

Vélvula termostatica (S, Xtreme)

Cuentahoras (Xtreme)

Testigo nivel aceite (Xtreme)

Carterfiltro entrada agua (Xtreme, 1001-1251-1501)
Tuerca filtro entrada agua (Xtreme, 1001-1251-1501)

Empuiadura filtro entrada agua (Xtreme, 1001-
1251-1501)

Hidropistola (S)

Hidropistola (Eco, 1001-1251-1501)
Hidropistola (Xtreme)

Tubo lanza (S)

Tubo lanza (Eco)

Tuerca empalme rapido hidropistola (Eco, 1001-
1251-1501)

Manilla regulable tubo lanza (Xtreme)
Tubo de alta presion (Xtreme, 1001-1251-1501)

Manguito tubo de alta presién (Xtreme, 1001-1251-
1501)

Abrazadera filtro entrada agua
Junta/filtro entrada agua ()

Salida agua filtro autolimpiante (Xtreme, 1001-1251-
1501)

Tapon de aceite con respiradero (Xtreme)



DISPOSITIVOS DE SEGURIDAD

« Protector térmico (S, TS, Eco); protector amperométrico de rearme automatico (1001-1251-1501)

o manual (Xtreme)

Dispositivos que detienen el funcionamiento de la hidrolavadora respectivamente, en caso de

recalentamiento del motor eléctrico o en caso de elevada absorcion de corriente eléctrica.

En dicho caso, proceder como sigue:

Protector térmico o protector amperométrico de rearme automatico.

- llevar el interruptor general (1) a la posicién “0” y quitar la clavija de la toma de corriente;

- presionar la palanca (22) de la hidropistola para descargar la eventual presién residual;

- esperar de 10 a 15 minutos, de manera que se enfrie la hidrolavadora;

- comprobar que se respetan las prescripciones de conexidn a la linea eléctrica (ver el Manual de
Instrucciones - Advertencias de seguridad), haciendo especial referencia al cable prolongador
utilizado;

- volver a conectar la clavija a la toma de corriente y repetir el procedimiento de arranque descrito en
el parrafo “Funcionamiento”.

Protector amperométrico de rearme manual.

- llevar el interruptor general (1) a la posicion “0” y quitar la clavija de la toma de corriente;

- presionar la palanca (22) de la hidropistola (24) 6 (54) 6 (55) 6 (56) para descargar la eventual presion
residual;

- hacer controlar la hidrolavadora por un Técnico Especializado, puesto que el dispositivo es de rearme
manual y para restablecerlo habré que acceder al cuadro eléctrico.

Valvula de limitacion/regulacion de la presion.

Valvula adecuadamente calibrada por el Fabricante, para regular la presién de trabajo a través de la

perilla (8) y que le permite al fluido bombeado refluir a la aspiracion de la bomba, impidiendo que se

produzcan presiones peligrosas cuando se cierra la hidropistola o cuando se intentan ajustar valores
de presién por encima de los maximos permitidos.

Dispositivo de bloqueo de la palanca de la hidropistola.

Retén de segruidad (23) que permite bloquear la palanca (22) de la hidropistola (24) 6 (54) 6 (55) 6 (56)

en posicion de cierre, previniendo funcionamientos accidentales (Fig. 6, Posicion S).

Pulsador de emergencia (Xtreme).

Pulsador (40), el cual, si se presiona, permite la parada inmediata de la maquina tras verificarse una

condicién de peligro.

Recuerde que el pulsador va dotado de retencién mecanica: para volver a poner en marcha la maquina,

actuar tal como se indica en el parrafo “Funcionamiento”.

A ATENCION
« Cuando se presiona el pulsador de emergencia (40), inmediatamente después habrd que presionar la
palanca (22) de la hidropistola, para asi descargar la eventual presion residual.

« Valvula de sobrepresion (Xtreme).
Valvula de sobrepresion (41), adecuadamente calibrada, que descarga la sobrepresién en exceso en
caso de que se produzca una anomalia en el sistema de regulacion de la presion.

EQUIPO ESTANDAR

Asegurarse de que la caja del producto comprado contiene los elementos siguientes:
« hidrolavadora de alta presion;
« manillar (no para Xtreme, ya que lo lleva integrado en el bastidor);
« tubo de envio de alta presion;
- hidropistola;
« tubo lanza (no para Xtreme, ya que lo lleva integrado en la hidropistola);
« clavija 3P+T 400V 63 A (por cablear) (Xtreme);
« estuche para los accesorios que contiene:
- manual de instrucciones - advertencias de seguridad;
- manual de instrucciones - uso y mantenimiento;
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- esquema eléctrico (Xtreme);
- declaracién de conformidad;
- libro centros de asistencia;
- certificado de garantia;
- kit de fijacion manillar: tornillos, arandelas, pomos (TS, Eco) o tuercas (S);
- kit de aspiracién que incluye: racor, junta/filtro y abrazadera (S); racor, junta y abrazadera (modelos
restantes);
- kit tubo de aspiracion del detergente con filtro y abrazadera incluidos (S, TS);
- alfiler limpieza boquilla.
En caso de problemas, dirigirse al revendedor o a un centro de asistencia autorizado.

ACCESORIOS OPCIONALES

El equipo estandar de la hidrolavadora se puede integrar con la gama de accesorios siguiente:

« lanza arenadora: concebida para alisar superficies, eliminando herrumbre, pintura, incrustaciones, etc.;

« sonda purga-tubos: concebida para desatrancar tubos y conductos;

« lanzas y boquillas de varios tipos;

« hidrocepillo rotativo: concebido para limpiar las superficies delicadas;

« boquilla rotativa: concebida para eliminar la suciedad tenaz;

« lanza de espuma: concebida para distribuir el detergente con mayor eficacia;

« enrollador de tubo: para aumentar el campo de trabajo, gracias a un tubo mas largo y una recogida
6ptima del mismo.

Para conocer la gama de accesorios completa, dirigirse al propio revendedor.

INSTALACION - MONTAJE DE LOS ACCESORIOS

- Dirigirse a un Técnico Especializado para conectar a la clavija (46) un cable de alimentacién adecuado
(Xtreme).

ADVERTENCIA

- El Técnico Especializado tendrd que asegurarse de que el cable de alimentacion tenga una longitud
no inferior a 5 m/17 ft, seccién de al menos 10 mm?y que sea de tipo flexible bajo funda pesada de
policloropreno (cédigo 60245 IEC 66 6 superior).

« En caso de utilizar un cable prolongador, recordar que deberd tener las mismas caracteristicas del
cable de alimentacion y que su longitud no deberd superar los 5 m/16 ft.

« Fijar el manillar (2) con la ayuda del kit suministrado: tornillos (9), arandelas (10) y pomos (11) (TS,

Eco); tornillos (9), arandelas (10) y tuercas (12) (S) (en este caso utilizar una llave fija de 13 mm, no

suministrada). Operacion B de la Fig. 1y 3.

Tras haberlo desenrollado, enroscar el extremo del tubo de alta presion (35) (lado sin empalme rapido)

al borde roscado de la hidropistola (24) 6 (54) 6 (55) y apretar hasta el tope con dos llaves fijas de 22

mm (no suministradas) (S, TS, Eco). Operacion E de la Fig. 7.

Acoplar el racor de empalme répido (36) al racor de salida agua (16), enroscar y apretar la tuerca a

mano hasta el tope (S, TS, Eco). Operacion F de la Fig. 7.

« Introducir la junta/filtro (64) (S) o la junta (26) (modelos restantes) en el racor de entrada agua (17) y
enroscarlos al portagoma de entrada agua (25). Operacién C de la Fig. 7.

« Fijar con la abrazadera (37) especifica el extremo suelto del tubo de aspiracion detergente (38) al racor
de aspiracion detergente (15) (S, TS). Operacion D de la Fig. 7.

FUNCIONAMIENTO - ACTIVIDADES PRELIMINARES
(S, TS, ECO, 1001-1251-1501)

« Seguir cuanto seindica en los parrafos “Mantenimiento ordinario”y“Mantenimiento extraordinario”.

« Colocar la hidrolavadora en la posicién de trabajo, moviéndola con la ayuda del manillar (2).

« Accionar el freno de estacionamiento (20).

« Con la ayuda de la abrazadera (63) suministrada, fijar al portagoma de entrada agua (25) un tubo de
alimentacién con un didmetro interior de 19 mm/0,75 in. Operacion H de la Fig. 7.



« Desenrollar completamente el tubo de alta presién (35).

« Abrir el grifo de alimentacion agua (en caso de conectarlo a la red hidrica de agua potable, es obligatorio
utilizar un desconector de red hidrica: para utilizarlo, hacer referencia al manual de instrucciones
correspondiente), comprobando que no hay goteos. O bien, introducir el tubo de aspiracién en un
depdsito de aspiracion (excepto Sy 1001-1251-1501 sin Total Stop, ya que estando dotadas de vélvula
termostatica, deben funcionar sélo con alimentacién procedente de la red hidrica).

Comprobar que el interruptor general (1) se encuentra en posicién “0" y conectar la clavija. Operacion L
delaFig. 7.

Llevar el interruptor general (1) a la posicién “1” (S, TS, Eco, 1001-1251-1501 sin Total Stop); llevar el
interruptor general (1) ala posicién “1” y presionar el pulsador (21), MANTENIENDOLO PRESIONADO
HASTA QUE SALGA AGUA DE LA HIDROPISTOLA (1001-1251-1501 con Total Stop).

NOTA: el dispositivo Total Stop de los modelos 1001-1251-1501 es capaz de controlar las micro-pérdidas
(utilizando un flujostato y un acumulador de presion); por este motivo, cada vez que el circuito de
envio no esté bajo presion (por ejemplo, durante el primer arranque de la maquina) o no lleva agua
(por ejemplo, cuando la hidrolavadora auiin no ha cebado de un depdsito de aspiracion), la puesta en
marcha de la maquina se obtiene solamente llevando el interruptor general (1) a la posiciéon “1” y
presionando el pulsador (21), manteniéndolo presionado hasta que salga agua de la hidropistola.
Presionar la palanca (22) de la hidropistola y esperar hasta que salga un chorro de agua continuo, indice
de un cebado correcto de la bomba.

Llevar el interruptor general (1) a la posicion “0"y cerrar el eventual grifo de alimentacion de agua.
Presionar la palanca (22) de la hidropistola para descargar la eventual presion residual. H..
Conectar la hidropistola (55) al tubo lanza (58), introduciéndolo en el empalme rapido hasta la sefal
de disparo del mismo (Eco). Operacion A de la Fig. 7. Conectar la hidropistola (24) 6 (54) al tubo lanza
(29) 6 (33) 6 (57), apretando hasta el tope (modelos restantes). Operacion G de la Fig. 7.

NOTA: para desconectar de la hidropistola (55) el tubo lanza (58), presionar en direccion de la
hidropistola la tuerca (59) hasta la sefal de disparo del empalme rapido, luego extraer el tubo lanza.

FUNCIONAMIENTO - ACTIVIDADES PRELIMINARES (XTREME)

Seguir cuanto seindica en los parrafos “Mantenimiento ordinario”y“Mantenimiento extraordinario”.
« Colocar la hidrolavadora en la posicién de trabajo, moviéndola con la ayuda del manillar (2).
Accionar el freno de estacionamiento (20).

Introducir la clavija (46) en la toma (45) y apretar la tuerca (44) a mano hasta el tope. Operacién M de
la Fig. 4.

Llevar la valvula de regulacién a las condiciones de presién minima, girando la perilla (8) hasta el tope
en sentido antihorario (esta operacidn se necesita sélo para los modelos con motor de 15 kW/20,4 CV,
efectivamente los modelos restantes estan dotados de vélvula de regulacion de puesta a cero presién).
Con la ayuda de la abrazadera (63) suministrada, fijar al portagoma de entrada agua (25) un tubo de
alimentacion con un diametro interior de 30 mm/1,2 in. Operacién H de la Fig. 7.

Comprobar que el interruptor general (1) se encuentra en posicién “0” y conectar la clavija. Operacion L
de laFig. 7.

Llevar el interruptor general (1) a la posicion “1”: la presencia de tension de red se indica con el
encendido delaluztestigo (43). En caso de haberlo presionado, rearmar el pulsador de emergencia (40)
tirdndolo hacia arriba.

Abrir el grifo de alimentacién agua (en caso de conectarlo a la red hidrica de agua potable, es obligatorio
utilizar un desconector de red hidrica: para utilizarlo, hacer referencia al manual de instrucciones
correspondiente), comprobando que no hay goteos.

Presionar el pulsador de START (21) para poner en marcha la maquina.

« Esperar hasta que salga un chorro de agua continuo desde el racor salida agua (16), indice de un cebado
correcto de la bomba.

Presionar el pulsador de STOP (42) para detener la maquina y cerrar el grifo de alimentacién del agua.
Desenrollar completamente el tubo de alta presion (61).

Conectar el empalme rapido (36) de la extremidad dotada de manguito (62) del tubo de alta presion (61)
al racor de salida agua (16) y apretar la tuerca a mano hasta el tope. Operacion F de la Fig. 7.
Conectar el otro empalme rapido (36) del tubo de alta presion (61) al racor de la hidropistola (56) y
apretar la tuerca a mano hasta el tope.

« Presionar la palanca (22) de la hidropistola para descargar la eventual presion residual. 53
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FUNCIONAMIENTO ESTANDAR (A ALTA PRESION)

« Asegurarse de que la cabeza portaboquilla (30) o el dispositivo (32) no se encuentra en posicion de
suministro detergente/baja presién como se indica en la Fig. 5-a (S, TS, Eco, 1001-1251-1501) (ver
también el parrafo “Funcionamiento con detergente”).

« Abrir eventualmente el grifo de alimentacion del agua.

- Volver a arrancar la hidrolavadora llevando a la posicion “1” el interruptor general (1).

« Presionar la palanca (22) de la hidropistola, comprobando que el rociado de la boquilla sea uniforme
y que no haya goteos. Esperar hasta que salga un chorro de agua continuo.

« Sies necesario, regular la presién a través de la perilla de regulacion presion (8). Girar la perilla en sentido
horario para aumentar la presion y en sentido antihorario para disminuirla. El valor de la presién se
puede ver en el indicador de presion (13). Operacion N de la Fig. 1y 3.

Para reducir la presion se puede utilizar el dispositivo (32), actuando como se indica en la Fig. 5-a; actuar
como se indica en la Fig. 5-b para restablecer el funcionamiento de alta presién (1001-1251-1501).

FUNCIONAMIENTO CON DETERGENTE (S, TS)

Los detergentes aconsejados son biodegradables en mas de un 90%. Para el modo de empleo del

detergente, hacer referencia a cuanto indicado en la etiqueta del envase de detergente.

« Llevar el interruptor general (1) a la posicion “0”.

« Introducir el tubo (38) en el depdsito externo, el cual ya se habra preparado con el detergente en la
dilucién deseada: también en este caso, seguir los consejos relativos a la dosificacion que se indican
en la etiqueta del envase de detergente.

- Intervenir en la cabeza del portaboquilla (30) como aparece representado en la Fig. 5-a y después
accionar la palanca (22) de la hidropistola y comenzar la operaciéon de suministro del detergente.

« Volver a arrancar la hidrolavadora, llevando el interruptor general (1) a la posicién “1”y accionar la
palanca (22): la aspiracion y la mezcla se producen autométicamente al pasar el agua.

« Para detener el suministro del detergente y restablecer el funcionamiento de alta presién, soltar la
palanca (22), parar la hidrolavadora, llevando el interruptor general (1) a la posiciéon “0” y actuar en la
cabeza (30) como se indica en la Fig. 5-b.

INTERRUPCION DEL FUNCIONAMIENTO

A ATENCION
« En caso de tener que interrumpir el suministro del chorro a alta presién y apoyar la hidropistola, sin parar
la mdquina, habrd que accionar el retén de seguridad (23). Operacion S de la Fig. 6.

S, Xtreme, 1001-1251-1501 sin Total Stop.

« Soltando la palanca (22) de la hidropistola, se interrumpe el suministro del chorro a alta presién y la
hidrolavadora pasa al funcionamiento en by-pass.

- Volviendo a apretar la palanca (22) de la hidropistola, se reanuda el suministro del chorro a alta presion.

ADVERTENCIA

+ No dejar la hidrolavadora en by-pass durante més de 3 minutos. Si esto sucediera, para proteger las
juntas de labomba, intervendra la vélvula termostatica (48), que descargara en el suelo una pequena
cantidad de fluido.

TS, Eco, 1001-1251-1501 con Total Stop.

- Soltando la palanca (22) de la hidropistola, la hidrolavadora pasa al funcionamiento en by-pass, y si
permanece en este estado, se para automaticamente pasados unos 13 segundos. La hidrolavadora
retoma su funcionamiento normal presionando sucesivamente la palanca de la hidropistola.



PARADA

« Llevar la valvula de regulacién a las condiciones de presién minima, girando la perilla (8) (Xtreme)
hasta el tope en sentido antihorario (esta operacién se necesita sélo para los modelos con motor de
15 kW/20,4 CV, efectivamente los modelos restantes estan dotados de valvula de regulacién de puesta
a cero de la presién).

« Cerrar el grifo de alimentacién del agua, o bien extraer el tubo de aspiracion del depdsito de aspiracion.

« Vaciar el agua a la hidrolavadora haciéndola funcionar durante unos segundos con la palanca (22) de
la hidropistola presionada.

« Presionar el pulsador (42) para detener la maquina (Xtreme).

« Llevar el interruptor general (1) a la posicion “0”.

« Quitar la clavija de alimentacién de la toma de corriente.

« Eliminar la eventual presion residual que ha quedado en el tubo de alta presiéon, manteniendo
presionada durante unos segundos la palanca (22) de la hidropistola.

- Esperar a que la hidrolavadora se enfrie.

PUESTA EN REPOSO

« Desconectar la hidropistola (56) del tubo de alta presién (61) y posicionarla utilizando el soporte (3).

- Desconectar el tubo de alta presién del racor de salida agua (16), enrollarlo con cuidado, evitando
dobleces y posicionarlo utilizando el soporte (7).

« Enrollar con cuidado el cable de alimentacion (6), evitando dobleces y posicionarlo utilizando el
soporte (7).

« Colocar la hidrolavadora en un lugar seco y limpio, teniendo cuidado de no dafar el tubo de alta
presion y el cable de alimentacion. Accionar el freno (20) para evitar movimientos incontrolados de la
maquina.

NOTA: tras una parada prolongada, debajo de la bomba se puede producir un ligero goteo de agua.

Dicho goteo normalmente desaparece después de unas horas de funcionamiento. Si sigue, dirigirse a

un Técnico Especializado.

MANTENIMIENTO ORDINARIO

Realizar las operaciones descritas en el parrafo “Parada” y seguir las indicaciones de la tabla siguiente.

INTERVALO DE <
MANTENIMIENTO R
Cada vez que se utiliza |« Control del cable de alimentacién, tubo de alta presion, racores, hidropistola y tubo

lanza.

En caso de que una o mas piezas resulten dafiadas, no utilizar la hidrolavadora
por ningin motivo y dirigirse a un Técnico Especializado

Control del nivel de aceite de la bomba con el motor apagado y la maquina
completamente fria.

Utilizar el testigo de nivel de aceite (50) (Xtreme) o la varilla de nivel incorporada en el
tapon de aceite (14) (modelos restantes). En caso de tener que repostar, hacer referencia
alos tipos de lubricante que se indican en el parrafo “Caracteristicas y datos técnicos”.

Cada semana (S)

Limpieza de la junta/filtro de entrada agua (64).

Desenroscar el portagoma de entrada agua (25) y extraer el filtro (ver también la Fig. 6).
Para lalimpieza, es suficiente pasar el filtro bajo un chorro de agua corriente, o soplarlo
con aire comprimido. En los casos més dificiles, utilizar un producto antical o bien
sustituirlo, dirigiéndose a un centro de asistencia autorizado para comprar el recambio.

Cada semana (Xtreme, | « Limpieza del filtro de entrada agua (18).

si la hidrolavadora se| El filtro es de tipo autolimpiante. Comprobar que la hidrolavadora esta conectada a la
alimenta de undeposito | red hidricay que el grifo esta abierto. Girar en sentido B la empuradura filtro entrada
de aspiracion) agua (53) para hacer fluir agua y suciedad por la salida agua filtro autolimpiante (65).
Cuando el fluido que sale esté limpio, girar en sentido a laempunadura (53).Ver también
la Fig. 4.

(contintia en la pdgina siguiente) 55
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INTERVALO DE
MANTENIMIENTO

Cada seman a|e. Limpiezadelfiltro de entrada agua (18).

(modelos restantes,| Desenroscar el tapon (28) con una llave fija de 27 mm y extraer el cartucho (27), (ver
si la hidrolavadora se | Fig.6).Paralalimpieza, es suficiente pasar el cartucho bajo un chorro de agua corriente,
alimentade undepésito | o soplarlo con aire comprimido. En los casos mas dificiles, utilizar un producto antical
de aspiracion) o bien sustituirlo, dirigiéndose a un centro de asistencia autorizado para comprar el
recambio.

Montar el cartucho y apretar el tapdn hasta el tope.

INTERVENCION

Limpieza del filtro de entrada agua (18): hacer referencia a cuanto citado arriba.
Limpieza del filtro de aspiracion detergente (39) (S, TS).

Para la limpieza, es suficiente pasar el filtro bajo un chorro de agua corriente, o bien
soplarlo con aire comprimido. En los casos mas dificiles, utilizar un producto antical
o bien sustituirlo, dirigiéndose a un centro de asistencia autorizado para comprar el
recambio.

Limpieza de la boquilla.

Para la limpieza, es suficiente pasar dentro del orificio de la boquilla el alfiler (31)
suministrado. Si no se obtiene un buen resultado, sustituir la boquilla, dirigiéndose a
un centro de asistencia autorizado para comprar el recambio.

La boquilla se puede sustituir con la ayuda de una llave de tubo de 14 mm (no
suministrada).

Control de la integridad de los circuitos de entrada y salida agua.

Control de la presion de inflado neuméticos.

Control de la fijacién bomba al motor y del motor al bastidor.

En caso de fijaciones precarias, no utilizar por ningiin motivo la hidrolavadora y
dirigirse a un Técnico Especializado.

Cada mes

Cada seis meses|+ Limpieza interna filtro entrada agua (18).

(Xtreme) Girarlatuerca (52) en sentido antihorario hasta desenroscarla completamente y extraer
el cartucho filtro (27) del carter (51). Para la limpieza, es suficiente pasar el cartucho bajo
un chorro de agua corriente, o soplarlo con aire comprimido. En los casos mas dificiles,
utilizar un producto antical o bien sustituirlo, dirigiéndose a un centro de asistencia
autorizado para comprar el recambio.

Volver a colocar el cartucho en el carter (51) y cerrar el filtro girando la tuerca (52) en
sentido horario, hasta el tope.

ADVERTENCIA

- Durante el funcionamiento, la hidrolavadora no debe emitir demasiado ruido y debajo de la misma
no debe haber pérdidas de agua o aceite. Si esto sucede, dirigirse a un Técnico Especializado para
controlar la maquina.

MANTENIMIENTO EXTRAORDINARIO

El mantenimiento extraordinario lo debe realizar exclusivamente un Técnico Especializado, respetando
la tabla siguiente.

INTERVALO DE <
MANTENIMIENTO MESMERC N

Cada 200 horas « Control circuito hidraulico bomba. « Control fijacién bomba.

Cada 500 horas « Sustitucion aceite bomba. « Control valvula deregulacion bomba.
« Control valvulas de aspiracién/envio |« Control de los dispositivos de

bomba. seguridad.
- Control apriete tornillos bomba.
ADVERTENCIA

- Los datos citados en la tabla son indicativos. En caso de usos particularmente gravosos, las
intervenciones se deben realizar con mayor frecuencia.



INCONVENIENTES, CAUSAS Y REMEDIOS

INCONVENIENTES

Llevando el interruptor (1) ala
posicion “1”, la hidrolavadora
no arranca, incluso habiendo
presionado el pulsador (21)
(1001-1251-1501 con Total
Stop), o la luz testigo (43) no
se ilumina (Xtreme).

CAUSAS

Interruptor al cual esta conectada la
clavija del cable de alimentacién en
posicion “0”.

REMEDIOS

Llevar el interruptor a la posicion “1”.

Intervencion dispositivo de
proteccion de la instalacion al cual
estd conectada la hidrolavadora
(fusible, interruptor diferencial, etc.).

Restablecer el dispositivo de proteccion.

EN CASO DE NUEVA INTERVENCION,
NO UTILIZAR LA HIDROLAVADORA Y
DIRIGIRSEAUNTECNICOESPECIALIZADO.

Clavija nointroducida correctamente.

Quitar la clavija y volverla a conectar
correctamente.

Llevando el interruptor (1) ala
posicion “1”, la hidrolavadora
no arranca (1001-1251-1501
con Total Stop).

No se ha presionado el pulsador (21).

RECORDAR QUE EN ESTOS MODELOS
HAY QUE MANTENER PRESIONADO EL
PULSADOR (21) HASTA QUE SALGA AGUA
DE LA HIDROPISTOLA.

Presionando el pulsador (21),
la hidrolavadora no arranca,
aungue la luz testigo (43) estd
iluminada (Xtreme).

Pulsador de emergencia (40)
presionado.

Tirar del pulsador hacia arriba, para
desactivar la emergencia.

La hidrolavadora vibra
demasiado y hace mucho
ruido.

El filtro de entrada agua (18) 6 la
junta/filtro (64) (en base al modelo
de hidrolavadora) esta sucio.

Seguir las indicaciones del parrafo
“Mantenimiento ordinario”.

Aspiracion de aire.

Controlar la integridad del circuito de
aspiracion.

Cebado bomba incompleto.

Seguir las indicaciones del parrafo
“Funcionamiento - Actividades
preliminares”.

La alimentacion hidrica es
insuficiente o se esta cebando de
una profundidad excesiva.

Controlar que el grifo esta completamente
abierto y que el caudal de la red hidrica o
la profundidad de cebado son conformes a
cuanto citado en el parrafo “Caracteristicas
y datos técnicos”.

Presencia de estrangulamientos en
el circuito de aspiracién (curvas,
codos, etc.).

Utilizar un tubo de aspiracion sin
estrangulamientos.

La hidrolavadora no alcanza la
presién maxima.

La valvula de regulacion esta
calibrada para un valor de presion
inferior al maximo.

Girar en sentido horario la perilla regulaciéon
presion (8).

La cabeza portaboquilla (30) o el
dispositivo (32) esta en posicion de
baja presion (Fig. 5-a).

Intervenir tal como se indica en la Fig. 5-b.

La boquilla esté desgastada.

Sustituir la boquilla tal como se indica en el
parrafo “Mantenimiento ordinario”.

La alimentacion hidrica es
insuficiente o se esta cebando de
una profundidad excesiva.

Controlar que el grifo estd completamente
abierto y que el caudal de la red hidrica o
la profundidad de cebado son conformes a
cuanto citado en el parrafo “Caracteristicas
y datos técnicos”.

Funcionamiento andémalo del
desconector hidrico.

Hacer referencia al manual correspondiente.

(contintia en la pdgina siguiente)
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INCONVENIENTES
Aspira poco detergente (S, TS).

CAUSAS

La cabeza portaboquilla (30) no
se encuentra en posicion de baja
presion (Fig. 5-b).

REMEDIOS

Intervenir tal como se indica en la Fig. 5-a.

Filtro de aspiracion detergente (39)
obstruido.

Seguir las indicaciones del parrafo
“Mantenimiento ordinario”.

El detergente utilizado es demasiado
viscoso.

Utilizar un detergente aconsejado por
el fabricante, siguiendo las diluciones
indicadas en la etiqueta.

No saleaguadelaboquillaoel
caudal es escaso.

Falta el agua.

Comprobar que el grifo de la red hidrica est4
completamente abierto o que el tubo de
aspiracion pueda cebar.

Profundidad de aspiracién excesiva.

Comprobar que la profundidad de cebado
sea conforme a cuanto citado en el parrafo
“Caracteristicas y datos técnicos”.

Boquilla agua obstruida.

Limpiar y/o sustituir la boquilla tal como
se indica en el parrafo “Mantenimiento
ordinario”

Cebado bomba incompleto.

Seguir las indicaciones del parrafo
“Funcionamiento - Actividades
preliminares”.

Funcionamiento andémalo del
desconector hidrico.

Hacer referencia al manual correspondiente.

Pérdidas de agua debajo de la
hidrolavadora (S, 1001-1251-
1501 sin Total Stop, Xtreme).

Activacion valvula termostatica.

Reducir el tiempo de permanencia en by-pass
de la hidrolavadora (ver también el parrafo
“Interrupcion del funcionamiento”).

Pérdidas de agua debajo de la
hidrolavadora (Xtreme).

Activacion valvula de sobrepresion.

EN CASO DE QUE PERSISTA LA
ACTIVACION, NO UTILIZAR LA
HIDROLAVADORA Y DIRIGIRSE A UN
TECNICO ESPECIALIZADO.

La hidrolavadora se para
durante el funcionamiento.

Intervencion dispositivo de
proteccion de la instalacion al cual
esta conectada la hidrolavadora
(fusible, interruptor diferencial, etc.).

Restablecer el dispositivo de proteccion.

EN CASO DE NUEVA INTERVENCION,
NO UTILIZAR LA HIDROLAVADORA Y
DIRIGIRSEAUNTECNICOESPECIALIZADO.

Activacion dispositivo de proteccion
térmico o amperométrico.

Seguir cuanto se indica en el parrafo
“Dispositivos de seguridad ”.

Soltada la palanca (22) de la
hidropistola y pasados unos
13 segundos, no se activa la
funcion de Total Stop (TS, Eco).

Presion de trabajo inferior a
30 bar/435 psi: en dicha condicion
el dispositivo no se activa.
Recordar que no hay que dejar la
hidrolavadora en by-pass durante
mas de 3 minutos.

Ninguno.

La hidrolavadora arranca
espontaneamente de
la condicion de Total Stop
(TS, Eco, 1001-1251-1501 con
Total Stop).

Pérdidas y/o goteos en el circuito
de envio.

Controlar laintegridad del circuito de envio.

Girando el interruptor
general (1) incluso habiendo
presionado el pulsador (21)
(1001-1251-1501 con Total
Stop, Xtreme), el motor zumba,
pero no arranca.

Instalacién eléctrica y/o cable
prolongador y/o cable eléctrico
(Xtreme) inadecuados.

Comprobar que se respetan las
prescripciones de conexién a la linea
eléctrica (ver el Manual de instrucciones -
Advertencias de seguridad) y comprobar
cuanto se indica en el parrafo “Instalacion”.




i Lesen und beachten Sie bitte die Hinweise der

2 UBERSETZUNG DER ORIGINALANWEISUNGEN
ACHTUNG { GEBRAUCHSANWEISUNG - SICHERHEITSHINWEISE.

EIGENSCHAFTEN UND TECHNISCHE ANGABEN

K StTI S
805 807

803 809

11/120M 15/150T 15/200T 21/160T
ELEKTRISCHE VERBINDUNGEN
Stromnetz V- H| 230V - 1~50Hz 400V - 3~50Hz
Leistungsaufnahme W - (v 29 -39 48-65 |  65-88 | 10-95
Sicherung 16A
HYDRAULIKANSCHLUSS
Wasserversorqungshdchsttemperatur C-F 60 - 740
Wasserversorgungsmindesttemperatur C-F 5-41
Wasserversorqungsmindestdurchsatz I/min - USgom B -34 [ 18 - 48 [ 25 - 66
Wasserversorqungshdchstdurchsatz bar — psi 8- 116
Hochstansaugtiefe m - ft 0-0
LEISTUNGEN
Hochstfordermenge I/min - USgpm 1m-29 15 - 40 2N-55
Nennfdrdermenge I/min - USgpm 99 - 26 135 -36 140 - 37 195 - 52
Hochstdruck bar — psi 120 - 1740 160 — 2320 210 - 3045 160 - 2320
Nenndruck bar — psi 110 - 7595 150 - 2173 200 - 2900 150 - 2178
Hachstreaktionskraft an der Handspritzpistole N 3 36 44 51
Schalldruckpegel - Unsicherheit dB(A) 8 - 07"
Schallleistungspegel dB(A) 93
Hand-Arm-Schwingung Bediener - Unsicherheit mjs! 24 - 0.4
OL PUMPE ENI MULTITECH THT @
GEWICHT UND ABMESSUNGEN
Lange x Breite x Hohe mm - in 900 x 620 x 840 — 354 x 244 x 331
Gewicht kg — /b 6 - 137 [ 66-14

M In (bereinstimmung mit EN 60335-2-79 durchgefiihrte Messungen @ Siehe auch die Tabelle der passenden Ol
Es handelt sich um ungefiihre Eigenschaften und Angaben. Der Hersteller behdlt sich das Recht vor, alle ihm notwendig erscheinenden Verdnderungen durchzufiihren.

K Steel TS (Teil 1)
803 805 | 807 T 809 | 891 | 891

11/120M 15/160T 15/210T | 21/160T 15/230T | 21/180T
ELEKTRISCHE VERBINDUNGEN
Stromnetz V- Hz| 30V - 1~50Hz 400V - 3~50Hz
Leistungsaufnahme W - /| 29-39 48 - 65 | 65-86 | 1,0 - 95 | 73 -99
Sicherung 16A
HYDRAULIKANSCHLUSS
Wasserversorgungshdchsttemperatur C-F 85 - 185
Wasserversorgqungsmindesttemperatur C-F 5-41
Wasserversorgungsmindestdurchsatz I/min - USgpm B-34 | 18 - 48 [ 25-66 [ 18-48 [ 25-66
Wasserversorqungshdchstdurchsatz bar — psi 8 - 116
Hochstansaugtiefe m - ft 15 -49
LEISTUNGEN
Hachstfardermenge I/min - USgpm 1n-29 15 - 40 N-55 1 15-40 | N1-55
Nennfordermenge l/min — USgpm | 10,1 - 27 BS5-36|141-37|196-52 | 146 -39 | 206 - 54
Hochstdruck bar — psi| 120 - 7740 | 160 — 2320 | 210 - 3045 | 160 — 2320 | 230 — 3335 | 180 - 2610
Nenndruck bar — psi| 110 - 7740 | 150 — 2175 | 200 — 2900 | 150 — 2175 | 220 — 3790 | 170 — 2465
Mindestdruck Eingriff Total Stop bar — psi 30 - 435
Hochstreaktionskraft an der Handspritzpistole N 1) [ 3% [ & | 5 [ 4 [ 6
Schalldruckpegel - Unsicherheit dB(A) 8 - 07"
Schallleistungspegel dB(A) 93m
Hand-Arm-Schwingung Bediener - Unsicherheit m/s’ 24 - 024
OL PUMPE ENI MULTITECH THT @
GEWICHT UND ABMESSUNGEN
Lange x Breite x Hohe mm - in 900 x 620 x 840 — 35,4 x 244 x 331
Gewicht kg - /b 6 - 139 I 67 - 148 I 70 - 154

" In (bereinstimmung mit EN 60335-2-79 durchgefiihrte Messungen @ Siehe auch die Tabelle der passenden (le
Es handelt sich um ungefiihre Eigenschaften und Angaben. Der Hersteller behdt sich das Recht vor, alle ihm notwendig erscheinenden Verdnderungen durchzufiiren. 59
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K Steel TS (Teil 2)
991 991 991

15/270T 17/250T 21/210T
ELEKTRISCHE VERBINDUNGEN
Stromnetz V- H 400V - 3~50H;
Leistungsaufnahme W - 85 - 116
Sicherung 32A
HYDRAULIKANSCHLUSS
Wasserversorqungshdchsttemperatur C-F 85 - 185
Wasserversorgungsmindesttemperatur C-F 5-41
Wasserversorgungsmindestdurchsatz I/min - USgpm 18 - 48 | N-55 | 25 -66
Wasserversorgungshdchstdurchsatz bar — psi 8-116
Hochstansaugtiefe m-ft 15 -49
LEISTUNGEN
Hochstfordermenge I/min - USgpm 15 - 40 17 - 45 2 -335
Nennférdermenge I/min - USgpm 145 - 38 16,5 - 44 20 -53
Hochstdruck bar — psi 210 - 3916 250 - 3626 210 - 3045
Nenndruck bar — psi 260 - 3771 240 - 3481 200 - 2901
Mindestdruck Eingriff Total Stop bar — psi 30 - 45
Hachstreaktionskraft an der Handspritzpistole N 51 | 62 | 64
Schalldruckpegel - Unsicherheit dB(A) 86
Schallleistungspegel dB(A) 93m
Hand-Arm-Schwingung Bediener - Unsicherheit m/st 24 - 040
OL PUMPE ENI MULTITECH THT @)
GEWICHT UND ABMESSUNGEN
Lénge x Breite x Hohe mm - in 900 x 620 x 840 — 354 x 244 x 33,1
Gewicht kg - b 75 - 165

O In (bereinstimmung mit EN 60335-2-79 durchgefiihrte Messungen

@ Siehe uch die Tabelle der passenden (e
Es handelt sich um ungefihre Eigenschaften und Angaben. Der Hersteller behdlt sich das Recht vor, alle ihm notwendig erscheinenden Verdnderungen durchzufiihren.

K Steel Eco
801

809 | 901

21/150T 15/210T 21/180T
ELEKTRISCHE VERBINDUNGEN
Stromnetz V- H# 400V - 3~50Hz
Leistungsaufnahme W - 70 - 95 15 - 102
Sicherung 16A
HYDRAULIKANSCHLUSS
Wasserversorgungshdchsttemperatur C-F 85 - 185
Wasserversorgungsmindesttemperatur C-F 5-41
Wasserversorgungsmindestdurchsatz I/min - USgpm 25 -66 | 18 - 48 | 25 - 66
Wasserversorgungshdchstdurchsatz bar — psi 8 -116
Hochstansaugtiefe m-ft 15 -49
LEISTUNGEN
Hochstfordermenge I/min - USgpm N-53 15 -40 2 -335
Nennftrdermenge I/min - USgpm 201-53 148 - 39 208 - 55
Hochstdruck bar — psi 160 — 2320 210 - 3045 180 — 2610
Nenndruck bar — psi 150 - 2173 200 - 2900 170 - 2465
Mindestdruck Eingriff Total Stop bar — psi 30 - 45
Hachstreaktionskraft an der Handspritzpistole N 54 | 49 | 64
Schalldruckpegel - Unsicherheit dB(A) 86 - 0/
Schallleistungspegel dB(A) 93m
Hand-Arm-Schwingung Bediener - Unsicherheit m/st 24 - 040
OL PUMPE ENI MULTITECH THT @)
GEWICHT UND ABMESSUNGEN
Lange x Breite x Hohe mm - in 900 x 620 x 840 — 354 x 244 x 33,1
Gewicht kg - b 67 - 148 | 70 - 154

O In (bereinstimmung mit EN 60335-2-79 durchgefiihrte Messungen

@ Siehe uch die Tabelle der passenden (e
Es handelt sich um ungefihre Eigenschaften und Angaben. Der Hersteller behdlt sich das Recht vor, alle ihm notwendig erscheinenden Verdnderungen durchzufiihren.



K 100T -1251-1501
1001 1001 1251 1251 1501
28/160T | 21/210T 33/160T | 21/250T | 42/130T
ELEKTRISCHE VERBINDUNGEN
Stromnetz V- H 400V - 3~50Hz
Leistungsaufnafime W - v/ 85 - 116 \ 100 - 136 | 15 - 157
Sicherung 324
HYDRAULIKANSCHLUSS
Wasserversorqungshdchsttemperatur C-F 85 - 185
Wasserversorgungsmindesttemperatur C-F 5 -4
Wasserversorgungsmindestdurchsatz l/min - USgpm | 34 - 90 25 - 66 \ 40 - 106 \ 25 - 66 50 - 132
Wasserversorqungshchstdurchsatz bar — psi 8 - 116
Hachstansaugtiefe m-ft 1,5 — 49 (Modelle ohne Total Stop) 0 - 0(Modelle mit Total Stop)
LEISTUNGEN
Hochstfordermenge I/min - USgpm B -74 2 - 355 3B -87 2N -355 25 -112
Nennfordermenge I/min — USgpm | 25,5 - 67 193 - 51 305 - 87 191 - 350 20 - 110
Hochstdruck bar — psi| 160 - 2320 210 - 3045 160 - 2320 250 - 3625 130 - 7885
Nenndruck bar — psi| 150 - 2175 200 - 2900 150 - 2175 240 - 3480 120 - 1740
Mindestdruck Eingriff Total Stop bar — psi 3-108
Hochstreaktionskraft an der Handspritzpistole N 69 \ 64 \ 81 \ 68 \ 99
Schalldruckpegel - Unsicherheit dB(A) 86 - 07™
Schallleistungspegel dB(A) 93 M
Hand-Arm-Schwinqung Bediener - Unsicherheit m/s 24 - 0240
OL PUMPE ENI MULTITECH THT @)
GEWICHT UND ABMESSUNGEN
Lange x Breite x Hohe mm - in 900 x 750 x 950 — 35,4 x 295 x 374
Gewicht kg - b 160 - 353

O In (bereinstimmung mit EN 60335-2-79 durchgefiihrte Messungen

@ Siehe auch die Tabelle der passenden (le

Es handelt sich um ungefihre Eigenschaften und Angaben. Der Hersteller behdlt sich das Recht vor, alle ihm notwendig erscheinenden Verdnderungen durchzufiihren.

K XtrerTe

15/500T | 21/350T | 33/250T | 18/500T | 21/450T | 42/200T | 21/500T

ELEKTRISCHE VERBINDUNGEN

Stromnetz V- H# 400V - 3~50Hz

Leistungsaufnahime W - v 15 - 204 | 185 - 25200 [225-3010
Sicherung 63A

HYDRAULIKANSCHLUSS

Wasserversorgungshdchsttemperatur C-F 60 - 740

Wasserversorqungsmindesttemperatur C-F 5-41

Wasserversorqungsmindestdurchsatz l/min — USgpm | 20 - 53 | 25 - 66 | 40 - 106 | 2 -58 | 25 - 66 | 50 - 132 | 25 - 66
Wasserversorqungshdchstdurchsatz bar — psi 8- 116

Hochstansaugtiefe m-ft 0-0

LEISTUNGEN

Hochstfordermenge Imin — USgpm | 16,5 — 44| 21 -55 | 33-87 | 18-48 | N1 -55 | -111| 22 -58
Nennfrdermenge l/min — USgpm | 15 - 3,9 [ 20,5 - 54 32,5 - 86 | 11,5 - 46205 - 54|43 - 109] 205 - 54
Hachstdruck bar — psi |520 — 7540|360 — 3220{250 — 3625|520 — 7540|450 — 6525|200 — 2900{520 - 7540
Nenndruck bar — psi | 500 — 7250|350 — 5075|240 — 3481|500 — 7250|440 - 6382|190 - 2756|500 - 7250
Hochstreaktionskraft an der Handspritzpistole N 78 88 11 90 100 13 108,5
Schalldruckpegel - Unsicherheit dB(A) 88 - 0/@

Schallleistungspegel dB(A) 94

Hand-Arm-Schwingung Bediener - Unsicherheit m/st 24 - 024@

OL PUMPE ENI MULTITECH THT @)

GEWICHT UND ABMESSUNGEN

Lénge x Breite x Hohe mm - in 1000 x 750 x 950 — 394 x 295 x 374

Gewicht kg - b 175 - 386 185 - 408 [ 190 - 419

) Modelle mit Start Stern/Dreieck.

) Siehe auch die Tabelle der passenden Ge.

@ In Ubereinstimmung mit EN 60335-2-79 (Hochdruckreiniger bis zu 350 bar/5075 psi)
und N 1829-1 (Hochdruckreiniger iber 350 bar/5075 psi) ausgefiihrte Messungen
Es handelt sich um ungefihre Eigenschaften und Angaben. Der Hersteller behdlt sich das Recht vor, alle ihm notwendig erscheinenden Verdnderungen durchzufiihren. —
6
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Passende Ole ENI MULTITECH THT:

Mobil Mobilfluid 424

Mobil Mobilfluid 426

Petronas Arbor MTF Special 10W-30

Shell Spirax 54 TXM

Total Dynatrans MPV

Elf Tractelf BF16

Castrol Agri Trans Plus 80W

Chevron Textran THD Premium

Q8 Roloil Multivariax 35 HP

BESTIMMUNG DER KOMPONENTEN

Auf die Abbildungen von 1 bis 6 Bezug nehmen:

1. ON/OFF Hauptschalter
2, Griff
3. Halterung Strahlrohr
4. Warnschilder. Sie informieren tber die Restrisiken
und Uber die zu verwendenden personlichen
Schutzvorrichtungen.
5.Typenschild. Es gibt die Seriennummer,
den garantierten Schallleistungswert (in
Ubereinstimmung mit der EU-Richtlinie 2000/14)
und die wichtigsten technischen Eigenschaften
wieder.
6.Stromversorgungskabel (bei Xtreme nicht
mitgeliefert)
7. Halterung Auslassschlauch/Stromversorgungskabel
8. Drehknopf Druckeinstellung
9. Befestigungsschrauben Griff (S, TS, Eco)
10. Unterlegscheiben Befestigung Griff (S, TS, Eco)
11. Kugelgriffe Befestigung Griff (TS, Eco)
12. Mutter Befestigung Griff (S)
13. Druckanzeiger
14. Olstopfen mit Entliifter und Pegelmessstange (S, TS,
Eco, 1001-1251-1501)
15. Anschluss Ansaugschlauch Reinigungsmittel (S, TS)
16. Anschluss Wasserausgang
17. Anschluss Wassereingang
18. Filter Wassereingang (TS, Eco, 1001-1251-1501,
Xtreme)
19. Schwenkrad (S, TS, Eco, 1001-1251-1501)
20. Bremse Rad
21.START-Taste (1001-1251-1501 mit Total Stop,
Xtreme)
22, Hebel Handspritzpistole
23.Sicherheitsverstellvorrichtung Hebel
Handspritzpistole
24, Handspritzpistole (TS)
25. Schlauchhalter Wassereingang
26. Dichtung Schlauchhalter Wassereingang (TS, Eco,
1001-1251-1501, Xtreme)
27. Filtereinsatz Wassereingang (TS, Eco, 1001-1251-
1501, Xtreme)
28. Stopfen Filter Wassereingang(TS, Eco)
29, Strahlrohr (TS)
30. Kopf des Diisenhalters (S, TS, Eco)

31. Diisenreinigungsnadel

32. Drehknopf Strahlrohr mit Doppelrohr (1001-1251-1501)

33. Strahlrohr mit Doppelrohr (1001-1251-1501)

34, Kopf Diisenhalter Strahlrohr mit Doppelrohr (1001-
1251-1501)

35. HD-Schlauch (S, TS, Eco)

36. Schnellkupplung HD-Schlauch

37. Schlauchschelle Ansaugschlauch Reinigungsmittel
(S, TS)

38. Ansaugschlauch Reinigungsmittel (S, TS)

39. Filter Reinigungsmittelansaugung (S, TS)

40. Notfalltaste (Xtreme)

41. Uberdruckventil (Xtreme)

42, STOPP-Taste (Xtreme)

43, Kontrollleuchte Netzspannung (Xtreme)

44, Nutmutter Steckdose 3P+T 400V 63 A (Xtreme)

45. Steckdose 3P+T 400V 63 A (Xtreme)

46. Stecker 3P+T 400V 63 A (Xtreme)

47. Hubstelle (Xtreme)

48. Thermostatventil (S, Xtreme)

49. Stundenzahler (Xtreme)

50. Kontrollleuchte Olpegel (Xtreme)

51. Kappe Filter Wassereingang (Xtreme, 1001-1251-1501)

52. Nutmutter Filter Wassereingang (Xtreme, 1001-1251-
1501)

53. Drehknopf Filter Wassereingang (Xtreme, 1001-1251-
1501)

54. Handspritzpistole (S)

55. Handspritzpistole (Eco, 1001-1251-1501)

56. Handspritzpistole (Xtreme)

57. Strahlrohr (S)

58. Strahlrohr (Eco)

59. Nutmutter Schnellanschluss Handspritzpistole (Eco,
1001-1251-1501)

60. Regulierbarer Griff Strahlrohr (Xtreme)

61. HD-Schlauch (Xtreme, 1001-1251-1501)

62. Verstarkungshiilse HD-Schlauch (Xtreme, 1001-1251-
1501)

63. Schlauchschelle Filter Wassereingang

64. Dichtung/Filter Wassereingang (S)

65. Selbstreinigender Filter Wasserausgang (Xtreme, 1001-
1251-1501)

66. Olstopfen mit Entlifter (Xtreme)

SICHERHEITSVORRICHTUNGEN

« Thermoschutzvorrichtung (S, TS, Eco); automatisch (1001-1251-1501) oder manuell (Xtreme)
riickstellbare amperometrische Schutzvorrichtung.
Diese Vorrichtungen nehmen den Hochdruckreiniger auBer Betrieb, und zwar jeweils im Fall der
Uberhitzung des Elektromotors oder falls zu viel Strom aufgenommen wird.

In diesem Fall ist folgendermaf3en vorzugehen:



Thermoschutzvorrichtung oder automatisch riickstellbare amperometrische Schutzvorrichtung

- den Hauptschalter (1) auf ,0“ stellen und den Netzstecker ziehen;

- den Hebel (22) der Handspritzpistole driicken, so dass der eventuelle Restdruck abgelassen wird;

- 10-15 Minuten warten, um den Hochdruckreiniger abzukiihlen;

- priifen, dass der Stromanschluss vorschriftsmaBig ist (siehe Bedienungsanleitung -
Sicherheitshinweise), beachten Sie dabei vor allem auf das verwendete Verlangerungskabel;

- den Netzstecker wieder in die Steckdose stecken und nach den Anweisungen einer der Abschnitte
»~Betrieb” die Bedienablaufe fiir die Inbetriebnahme wiederholen.

Manuell riickstellbare amperometrische Schutzvorrichtung

- den Hauptschalter (1) auf ,0" stellen und den Netzstecker ziehen;

- den Hebel (22) der Handspritzpistole (24) oder (54) oder (55) oder (56) driicken, so dass der eventuelle
Restdruck abgelassen wird;

- den Hochdruckreiniger von einem Fachtechniker tberpriifen lassen, da die Vorrichtung manuell
riickzustellen ist und zur Rickstellung Zugang zum Inneren der Schalttafel nétig ist.

Druckbegrenzungs-/Druckreglerventil.

Es handelt sich um ein vom Hersteller entsprechend geeichtes Ventil, das es gestattet, den Arbeitsdruck

mittels eines Drehknopfs (8) einzustellen und das es dergepumpten Fliissigkeit gestattet, zur Ansaugung der

Pumpe zurlickzukehren und so das Entstehen von geféhrlichem Druck bei Schliessen der Handspritzpistole

oder beim Versuch Druckwerte, die liber den hochstzuldssigen liegen, einzustellen, verhindert.

Sperrvorrichtung des Hebels der Handspritzpistole.

Sicherheitsfeststellvorrichtung (23), die es gestattet, den Hebel (22) der Handspritzpistole (24) oder (54)

oder (55) oder (56) in geschlossener Position zu sperren und so einem versehentlichen Funktionieren

vorzubeugen (Abb. 6, Position S).

Notfalltaste (Xtreme).

Drucktaste (40), die beim Driicken das sofortige Anhalten der Maschine infolge des Auftretens eines m.

Gefahrenzustands gestattet.

Es wird daran erinnnert, dass die Taste tiber eine mechanische Riickhaltung verfiigt: Um die Maschine

wieder zu starten, wie im Abschnitt “Betriebsweise” angegeben vorgehen.

AACHTUNG

« Wenn man die Notfalltaste (40) driickt, muss auch sofort danach der Hebel (22) der Handspritzpistole
gedriickt werden, um den eventuellen Restdruck abzulassen.

« Uberdruckventil (Xtreme). )
Entsprechend geeichtes Sicherheitsventil (41), das den tUberschiissigen Uberdruck bei einer Stérung
des Druckregelungssystems ablasst.

STANDARDAUSSTATTUNG

Sich dessen versichern, dass in der Packung des gekauften Produkts die folgenden Elemente enthalten
sind:
« Hochdruckreiniger;
« Griff (nicht fir Xtreme, da schon in den Rahmen integriert);
« HD-Schlauch;
« Handspritzpistole;
« Strahlrohr (nicht fiir Xtreme, da schon in die Handspritzpistole integriert);
« Stecker 3P+T 400V 63 A (zu verkabeln) (Xtreme);
« Zubehorteiltiite mit:
- Bedienungs- und Sicherheitshinweise;
- Bedienungs- und Wartungshandbuch;
- Elektrischer Schaltplan (Xtreme)
- Konformitétserklarung;
- Heft mit den Kundendienstzentren;
- Garantiebescheinigung;
- Griffbefestigungskit: Schrauben, Unterlegscheiben, Kugelgriffe (TS, Eco) oder Muttern (S);
- Ansaugkit mit: Anschluss, Dichtung/Filter und Schelle (S); Anschluss, Dichtung und Schelle (tibrige
Modelle);
- Kit Ansaugschlauch Reinigungsmittel mit Filter und Schelle (S, TS); —
- Diisenreinigungsnadel. 63
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Sollten Probleme bestehen, sich an den Wiederverkaufer oder an ein autorisiertes Kundendienstzentrum
wenden.

SONDERZUBEHORTEILE

Es ist moglich, die Standardausriistung des Hochdruckreinigers mit der Zubehérpalette auszustatten,

wie zum Beispiel:

« Sandstrahlrohr: konzipiert, um Oberflaichen zu schleifen und Rost, Farbe, Verkrustungen, etc. zu
beseitigen;

+ Schlauchspilsonde: konzipiert, um die Verstopfung von Schlduchen und Rohrleitungen zu beseitigen;

« Strahlrohre und Diisen verschiedenen Typs;

- rotierende Waschbiirste: fiir die Reinigung empfindlicher Fldchen konzipiert;

- rotierende Duse: fir die Entfernung hartndckigen Schmutzes konzipiert;

« Schaumstrahlrohr: firr eine effizientere Verteilung des Reinigungsmittels konzipiert;

« Schlauchhaspel: Um den Arbeitsbereich dank eines langeren Schlauchs zu vergréBern und um ihn
optimal aufzurdumen.

Wenden Sie sich an lhren Vertragshandler, um die vollstandige Produktpalette an Zubehdrteilen

kennenzulernen.

INSTALLATION - MONTAGE DER ZUBEHORTEILE

« Sich fiir die Verkabelung des Steckers (46) mit einem passenden Versorgungskabel an einen
Fachtechniker wenden (Xtreme).

WARNHINWEIS

- Der Fachtechniker muss dafiir sorgen, dass das Versorgungskabel eine Lange von nicht unter
5 m/17 ft und einen Querschnitt von mindestens 10 mm? hat und, dass es biegsam unter dicker
Polychloroprenummantelung ist (Code 60245 IEC 66 oder dariiber).

« Sollte eine Verlangerung verwendet werden, nicht vergessen, dass sie dieselben Eigenschaften haben
muss wie das Versorgungskabel und dass ihre Ldnge 5 m/16 ft nicht tiberschreiten darf.

« Den Griff (2) mit dem mitgelieferten Kit befestigen: Schrauben (9), Unterlegscheiben (10) und
Kugelgriffe (11) (TS, Eco); Schrauben (9), Unterlegscheiben (10) und Mutter (12) (S) (in diesem Fall einen
13 mm-Maulschlissel verwenden, nicht mitgeliefert). Vorgang B der Abb. 1 und 3.

+ Nach dem Abrollen das Ende des HD-Schlauchs (35) (Seite ohne Schnellanschluss) an das Gewinde
der Handspritzpistole (24) oder (54) oder (55) schrauben und mit zwei 22 mm-Maulschliisseln (nicht
mitgeliefert) (S, TS, Eco) fest anziehen. Vorgang E der Abb. 7.

« Den Schnellkupplungsanschluss (36) an denWasserausgangsanschluss (16) anschlieBen, die Nutmutter
von Hand anschrauben und fest anziehen (S, TS, Eco). Vorgang F der Abb. 7.

« Die Dichtung/Filter (64) (S) oder die Dichtung (26) (iibrige Modelle) in den Anschluss des
Wassereingangs (17) einsetzen und den Schlauchhalter des Wassereingangs (25) daran festschrauben.
Vorgang C der Abb. 7.

+ Mit der entsprechenden Schelle (37) das freie Ende des Reinigungsmittelansaugschlauchs (38) am
Anschluss der Reinigungsmittelansaugung (15) (S, TS) befestigen. Vorgang D der Abb. 7.

BETRIEBSWEISE-VORAUSGEHENDETATIGKEITEN (S, TS,ECO,1001-1251-1501)

”

« Sich an das in den Abschnitten “Ordentliche Wartung” und “AuBBerordentliche Wartung
Wiedergegebene halten.

« Den Hochdruckreiniger an den Arbeitsplatz bringen und ihn dabei mit dem Griff (2) bewegen.

« Die Festellbremse (20) betéatigen.

« Unter Ausnutzung der mitgelieferten Schelle (63), am Schlauchhalter des Wassereingangs (25) einen
Versorgungsschlauch mit Innendurchmesser von 19 mm/0,75 in. befestigen. Vorgang H der Abb. 7.

« Den HD-Schlauch (35) vollstandig abrollen.

« Den Wasserversorgungshahn 6ffnen und Gberpriifen, dass er nicht tropft (sollte der Anschluss an das
Trinkwassernetz erfolgen, ist es obligatorisch, einen Wassernetzsystemtrenner zu verwenden: fiir seine
Verwendung auf das entsprechende Anweisungshandbuch Bezug nehmen) oder den Ansaugschlauch
in einen Eintauchbehélter einfiihren (ausgenommen S und 1001-1251-1501 ohne Total-Stop, da sie,
aufgrund ihrer Ausrlistung mit einem Thermostatventil, nur mit Wassernetzversorgung funktionieren



mussen).

Uberpriifen dass der Hauptschalter (1) auf Position ,,0“ steht und den Netzstecker in die Steckdose
stecken. Vorgang L der Abb.7

- Den Hauptschalter (1) auf Position “1” stellen (S, TS, Eco, 1001-1251-1501 ohne Total Stop) ;

Den Hauptschalter (1) auf Position “1” stellen und die Taste (21) driicken UND GEDRUCKT HALTEN
BIS WASSER AUS DER HANDSPRITZPISTOLE AUSTRITT (1001-1251-1501 mit Total Stop).
ANMERKUNG: Die Total Stop-Vorrichtung der Ausfiihrungen 1001-1251-1501 ist in der Lage die
Mikroleckagen zu kontrollieren (durch Nutzung eines Flusswéchters und eines Druckspeichers);
aus diesem Grund kann man jedes Mal, wenn der Druckschaltkreis nicht unter Druck steht (zum
Beispiel wahrend des ersten Starts der Maschine) oder kein Wasser hat (zum Beispiel, wenn der
Hochdruckreiniger noch nicht aus einem Tauchbehdlter angesaugt hat) die Maschine nur starten,
indem man den Hauptschalter (1) auf die Position “1” stellt und die Taste (21) driickt und gedriickt
halt bis Wasser aus der Handspritzpistole austritt.

Den Hebel (22) der Handspritzpistole driicken und warten, bis ein kontinuierlicher Wasserstrahl austritt,
was ein richtiges Ansaugen der Pumpe anzeigt.

Den Hauptschalter (1) auf die Position “0” stellen und den eventuellen Wasserversorgungshahn
schlieBen.

« Den Hebel (22) der Handspritzpistole driicken, um den eventuellen Restdruck abzulassen.

An die Handspritzpistole (55) das Strahlrohr (58) anschlieen, indem es bis zum Einschnappen (Eco)
in die Schnellkupplung gesteckt wird. Vorgang A der Abb. 7. An die Handspritzpistole (24) oder (54)
das Strahlrohr (29) oder (33) oder (57) anschlieBen, und fest anziehen (librige Modelle). Vorgang G
der Abb. 7.

ANMERKUNG: Um das Strahlrohr (58) von der Handspritzpistole (55) zu l6sen, die Nutmutter (59)
bis zum Schnappen der Schnellkupplung in Richtung auf die Handspritzpistole driicken, dann das
Strahlrohr herausziehen.

BETRIEBSWEISE - VORAUSGEHENDE TATIGKEITEN (XTREME)

Sich an das in den Abschnitten “Ordentliche Wartung” und “AuBBerordentliche Wartung”

Wiedergegebene halten.

Den Hochdruckreiniger an den Arbeitsplatz bringen und ihn dabei mit dem Griff (2) bewegen.

+ Die Festellbremse (20) betdtigen.

Den Stecker (46) in die Steckdose (45) stecken und die Nutnutter (44) von Hand fest anziehen. Vorgang

M der Abb. 4.

Das Reglerventil auf den Mindestdruckzustand stellen, indem man den Drehknopf (8) gegen den

Uhrzeigersinn bis zum Endanschlag dreht (Vorgang, der nur fiir die Modelle mit Motor von 15 kW/20,4 PS

notig ist; die Gbrigen Modelle verfiigen ndmlich tGber Reglerventil mit Drucknullstellung).

« Unter Ausnutzung der mitgelieferten Schelle (63), am Schlauchhalter des Wassereingangs (25) einen

Versorgungsschlauch mit Innendurchmesser von 30 mm/1,2 in. befestigen. Vorgang H der Abb. 7.

Uberpriifen dass der Hauptschalter (1) auf Position ,0" steht und den Netzstecker in die Steckdose

stecken. Vorgang L der Abb.7

Den Hauptschalter (1) auf Position“1” stellen: das Vorhandensein der Netzspannung wird vom Angehen

der Kontrollleuchte angezeigt (43). Sollte sie gedriickt worden sein, die Notfalltaste (40) durch Ziehen

nach oben riickstellen.

« Den Wasserversorgungshahn 6ffnen und tberpriifen, dass er nicht tropft (sollte der Anschluss an das
Trinkwassernetz erfolgen, ist es obligatorisch, einen Wassernetzsystemtrenner zu verwenden: fiir seine
Verwendung auf das entsprechende Anweisungshandbuch Bezug nehmen).

« Die START-Drucktaste (21) driicken, um die Maschine zu starten.

« Warten, bis ein kontinuierlicher Wasserstrahl aus dem Anschluss des Wasserausgangs (16) austritt, was
ein richtiges Ansaugen der Pumpe anzeigt.

« Die STOPP-Drucktaste (42) driicken, um die Maschine anzuhalten und den Wasserversorgungshahn
zu schlieBen.

« Den HD-Schlauch (61) vollstandig abrollen.

« Den Schnellanschluss (36) des mit Schlauch (62) versehenen Endes des HD-Schlauchs (61) an den
Wasserausgangsanschluss (16) anschlieBen und die Nutmutter von Hand fest anziehen. Vorgang F
der Abb. 7.

« Denanderen Schnellanschluss (36) des HD-Schlauchs (61) an den Anschluss der Handspritzpistole (56)
anschlieen und die Nutmutter von Hand fest anziehen.

« Den Hebel (22) der Handspritzpistole driicken, um den eventuellen Restdruck abzulassen.
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STANDARDBETRIEBE (MIT HOCHDRUCK)

- Uberpriifen, dass sich der Kopf des Diisenhalters (30) oder die Vorrichtung (32) nicht in
Reinigungsmittelausgabeposition mit Niederdruck laut Abb. 5-a (S, TS, Eco, 1001-1251-1501) befindet
(siehe auch Abschnitt “Betrieb mit Reinigungsmittel”).

« Den eventuellen Wasserversorgungshahn &ffnen.

« Den Hochdruckreiniger erneut in Betrieb nehmen, indem Sie den Haupteschalter (1) auf Position “1”
stellen.

« Den Hebel (22) der Handspritzpistole driicken und dabei Giberpriifen, dass die Diise gleichméBig spritzt
und nicht tropft. Warten, bis ein kontinuierlicher Wasserstrahl austritt.

« Wenn nétig, den Druck durch Einwirkung auf den Druckreglerdrehknopf (8) regeln. Den Drehknopf im
Uhrzeigersinn drehen, um den Druck zu erhéhen; den Drehknopf gegen den Uhrzeigersinn drehen, um
ihn zu vermindern. Der Druckwert ist auf dem Druckanzeiger sichtbar (13). Vorgang N der Abb. 1 und 3.

Um den Druck zu reduzieren, kann man die Vorrichtung (32) nutzen, indem man wie auf Abb. 5-a
vorgeht; wie auf Abb. 5-b vorgehen, um den Hochdruckbetrieb wieder aufzunehmen (1001-1251-1501).

BETRIEB MIT REINIGUNGSMITTEL (S, TS)

Die vom Hersteller empfohlenen Reinigungsmittel sind zu 90 % biologisch abbaubar.

Fur die Einsatzweise des Reinigungsmittels auf das auf dem Etikett der Reinigungsmittelpackung

Angegebene Bezug nehmen.

« Den Hauptschalter (1) auf Position “0” stellen.

« Den Schlauch (38) in den externen Tank stecken, der schon mit dem Reinigungsmittel mit der
gewiinschten Verdlinnung vorbereitet sein wird: auch in diesem Fall den Empfehlungen bezliglich
der Dosierung folgen, die auf dem Schild der Reinigungsmittelpackung angegeben sind.

« Auf den Kopf des Dusenhalters (30), wie in Abb. 5-a schematisch dargestellt, einwirken und dann den
Hebel (22) der Handspritzpistole betdtigen und den Reinigungsmittelausgabevorgang beginnen.

+ Den Hochdruckreiniger wieder anschalten, indem Sie den Hauptschalter (1) auf die Position “1” stellen
und den Hebel (22) betdtigen : die Ansaugung und Mischung erfolgen automatisch, wenn Wasser
durchflief3t.

« Um die Reinigungsmittelausgabe anzuhalten und den HD-Betrieb wieder aufzunehmen, den Hebel (22)
wieder loslassen, den Hochdruckreiniger anhalten, indem der Hauptschalter auf die Pos. “0” gestellt
wird, und auf den Kopf (30) wie in Abb. 5-b dargestellt, einwirken.

UNTERBRECHUNG DES BETRIEBS

A ACHTUNG

« Wenn man das Spritzen des HD-Strahls unterbrechen und die Handspritzpistole ablegen muss, ohne die
Maschine anzuhalten, muss die Sicherheitsfeststellvorrichtung (23) betdtigt werden. Vorgang S der
Abb.6.

S, Xtreme, 1001-1251-1501 ohne Total Stop.

« Lasst man den Hebel (22) der Handspritzpistole los, wird das Spritzen des HD-Strahls unterbrochen
und der Hochdruckreiniger geht auf den Bypass-Betrieb tber.

« Driickt man den Hebel (22) der Handspritzpistole wieder, wird das Spritzen des HD-Strahls wieder
aufgenommen.

WARNHINWEIS

- Den Hochdruckreiniger nicht Ianger als 3 Minuten im Bypass-Betrieb lassen. Sollte das passieren, wird
das Thermostatventil (48) eingreifen, um die Dichtungen der Pumpe zu schiitzen und eine kleine
Flissigkeitsmenge auf den Boden ablassen.

TS, Eco, 1001-1251-1501 mit Total Stop.

« Lasst man den Hebel (22) der Handspritzpistole los, geht automatisch der Hochdruckreiniger in den
Bypass-Betrieb Giber und bleibt bei Andauern dieses Zustands automatisch nach ca. 13 Sekunden stehen.
Der Hochdruckreiniger nimmt eine reguldre Funktionsweise beim nachsten Driicken des Hebels der
Handspritzpistole wieder auf.



ANHALTEN

- Das Reglerventil auf den Mindestdruckzustand stellen, indem man den Drehknopf (8) (Xtreme)
gegen den Uhrzeigersinn bis zum Endanschlag dreht (Vorgang, der nur fiir die Modelle mit
Motor von15 kW/20,4 PS nétig ist; die Gbrigen Modelle verfiigen namlich Gber Reglerventil mit
Drucknullstellung).

« Den Hahn der Wasserversorgung schlieBen oder den Ansaugschlauch aus dem Eintauchbehalter
herausziehen.

« DasWasser aus dem Hochdruckreiniger entfernen, indem er einige Sekunden lang mit dem gedriickten
Hebel (22) der Handspritzpistole in Betrieb genommen wird.

« Die Drucktaste (42) driicken, um die Maschine anzuhalten (Xtreme).

- Den Hauptschalter (1) in die Position “0” bringen.

+ Den Netzstecker aus der Steckdose ziehen.

« Den eventuellen Restdruck ablassen, derim Hochdruckschlauch verblieben ist,indem einige Sekunden
lang der Hebel (22) der Handspritzpistole gedriickt gehalten wird.

« Abwarten bis der Hochdruckreiniger abgekihlt ist.

STILLLEGUNG

« Die Handspritzpistole (56) vom HD-Schlauch (61) I6sen und unter Nutzung der Halterungen (3) ablegen.

« Den HD-Schlauch vom Wasserausgangsanschluss (16) [6sen, sorgfaltig, unter Vermeidung von Knicken,
aufwickeln und unter Nutzung der Halterung (7) ablegen.

« Das Stromversorgungskabel (6) sorgfaltig, unter Vermeidung von Knicken, aufwickeln und unter
Nutzung der Halterung (7) ablegen.

- Den Hochdruckreiniger sorgféltig an einem trockenen und sauberen Ort aufbewahren und darauf m-
achten, den HD-Schlauch und den Stromversorgungskabel nicht zu beschadigen. Die Bremse (20)
ziehen, um unkontrollierte Bewegungen der Maschine zu vermeiden.

ANMERKUNG: Nach einer langeren Stillegung ist es moglich, dass ein leichtes Tropfen unter der Pumpe

auftritt. Dieses Tropfen verschwindet normalerweise nach einigen Betriebsstunden. Falls es andauern

sollte, sich an einen Fachtechniker wenden.

ORDENTLICHE WARTUNG

Die im Abschnitt “Anhalten” beschriebenen Vorgdnge durchfiihren und sich dabei an die folgende
Tabelle halten.

WARTUNGS-
INTERVALL 2 (el A
Bei jeder - Kontrolle des Versorgungskabels, des HD-Schlauchs, der Anschliisse, der Handspritzpistole
Verwendung und des Strahlrohrs.

Sollte eines oder mehrere der Komponenten beschédigt sein, den Hochdruckreiniger
in keinem Fall verwenden und sich an einen Fachtechniker wenden.
« Kontrolle des Olpegels der Pumpe bei abgeschaltetem Motor und véllig abgekihlter
Maschine.
« Den Pegelanzeiger (50) (Xtreme) oder den in den Stopfen integrierten Pegelstab (14) (tbrige
Modelle) verwenden. Fiir ein eventuelles Nachfillen auf die im Abschnitt “Eigenschaften
und Technische Angaben” wiedergegebenen Schmiermitteltypen Bezug nehmen
Reinigung Dichtung / Filter Wassereingang (64).
Den Schlauchhalter Wassereingang (25) losschrauben und den Filter herausnehmen (siehe
auch Abb. 6).
Fur die Reinigung reicht es in der Regel aus, den Filter unter einen Strahl flieBenden
Wassers zu halten oder Pressluft durch ihn zu blasen. In besonders schwierigen Féllen, ein
kalklésendes Produkt verwenden oder ihn ersetzen und sich fiir den Kauf des Ersatzteils
an ein autorisiertes Kundendienstzentrum wenden.
W6 chentlich|s Reinigung  Filter Wassereingang (18).
(Xtreme, wenn der | Der Filter ist selbstreinigend. Uberpriifen, dass der Hochdruckreiniger an das Wassernetz
Hochdruckreiniger| - angeschlossen istund, dass der Hahn offen ist. Den Drehknopf (53) in Richtung @ drehen,
aus el neml s5dass Wasser und Schmutz aus der Offnung (65) abflieBen. Wenn die austretende

gE]IeZ;:iL;tcvl\]/i?de)h alter Flissigkeit sauber ist, den Drehknopf (53) in Richtung a drehen. Siehe auch Abb. 4. 677

Wochentlich (S)

(geht auf der folgenden Seite weiter)
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WARTUNGS-
INTERVALL
Wochentlich (Ubrige

Modellen, wenn der
Hochdruckreiniger

EINGRIFF

« Reinigung Filter Wassereingang (18).
Den Stopfen (28) mit einem 27 mm-Maulschlissel losschrauben und den Einsatz (27)
herausnehmen (siehe Abb. 6). Fir die Reinigung reicht esin der Regel aus, den Filter unter

aus e inem| einenStrahlflieBendenWassers zu halten oder Pressluft durch ihn zu blasen. In besonders
Eintauchbehalter| schwierigen Fallen, ein kalklosendes Produkt verwenden oder ihn ersetzen und sich fir
gespeist wird) den Kauf des Ersatzteils an ein autorisiertes Kundendienstzentrum wenden.

Den Einsatz wieder montieren und den Stopfen fest anziehen.
Monatlich « Reinigung Filter Wassereingang (18): auf das oben Gesagte Bezug nehmen.

Reinigung Filter Reinigungsmittelansaugung (39) (S, TS).

Fiir die Reinigung reicht es in der Regel aus, den Filter unter einen Strahl flieBenden
Wassers zu halten oder Pressluft durch ihn zu blasen. In besonders schwierigen Féllen, ein
kalklosendes Produkt verwenden oder ihn ersetzen und sich fiir den Kauf des Ersatzteils
an ein autorisiertes Kundendienstzentrum wenden.

Reinigung Diise

Fiir die Reinigung reicht es in der Regel aus, die mitgelieferte Nadel (31) durch das Loch der
Diise zu stechen. Sollte man keine ausreichenden Ergebnisse erhalten, die Diise ersetzen
und sich fir den Kauf des Ersatzteils an ein autorisiertes Kundendienstzentrum wenden.
Die Diise kann mit Hilfe eines (nicht mitgelieferten) 14 mm-Rohrschlissels ersetzt werden.
Uberpriifung der Unversehrtheit der Wassereingangs- und Ausgangskreislaufe.
Uberpriifung des Reifendrucks.

Uberpriifung der Befestigung der Pumpe an den Motor und des Motors an den Rahmen.
Sollten die Befestigungen prekar wirken, den Hochdruckreiniger auf keinen Fall
verwenden und sich an einen Fachtechniker wenden.

Alle sechs Monate
(Xtreme)

« Innenreinigung Filter Wassereingang (18).
Die Nutmutter (52) gegen den Uhrzeigersinn drehen, bis sie ganz losgeschraubt wurde
und den Einsatz (27) aus der Kappe (51) herausnehmen.
Fir die Reinigung reicht es in der Regel aus, den Filter unter einen Strahl flieBenden
Wassers zu halten oder Pressluft durch ihn zu blasen. In besonders schwierigen Féllen, ein
kalklosendes Produkt verwenden oder ihn ersetzen und sich fiir den Kauf des Ersatzteils
an ein autorisiertes Kundendienstzentrum wenden.
Den Einsatz wieder in der Kappe (51) einsetzen und den Filter wieder schlieen, indem
die Nutmutter (52) im Uhrzeigersinn fest angezogen wird.

WARNHINWEIS

+ Wéhrend des Betriebs darf der Hochdruckreiniger nicht zu viel Lirm machen und unter ihm diirfen
keine offensichtlichen Wasser- oder Oltropfen zu sehen sein. Sollte das passieren, die Maschine von
einem Fachtechniker kontrollieren lassen.

AUSSERORDENTLICHE WARTUNG

Die auBBerordentliche Wartung darf ausschlie8lich von einem Fachtechniker durchgefiihrt werden,
wobei man sich an die folgende Tabelle zu halten hat.

WARTUNGS-
INTERVALL

Alle 200 Stunden

EINGRIFF

« Kontrolle Hydraulikkreislauf Pumpe. « Kontrolle Befestigung Pumpe.

Alle 500 Stunden

« Ersetzen Ol Pumpe
« Kontrolle Ventile Ansaugung/Auslass Pumpe.
« Kontrolle Anzug Schrauben Pumpe.

« Kontrolle Reglerventil Pumpe.
« Uberprifung der
Sicherheitsvorrichtungen.

WARNHINWEIS

- Die in der Tabelle wiedergegebenen Daten sind ungefdahre Angaben. Es kénnen haufigere Eingriffe
nétig sein, wenn die Verwendung besonders belastend ist.




STORUNGEN, URSACHEN UND ABHILFEN

STORUNGEN

Wenn man Schalter (1)
auf "1" stellt, startet der
Hochdruckreiniger nicht, auch
wenn man die Drucktaste (21)
gedriickt hat (1001-1251-
1501 mit Total Stop), oder
die Kontrollleuchte (43) geht
nicht an (Xtreme).

URSACHEN

Der Schalter an den der Stecker des
Versorgungskabels angeschlossenist,
steht auf “0”.

ABHILFEN

Den Schalter auf “1” stellen.

Eingriff der Schutzvorrichtung der
Anlage, an die der Hochdruckreiniger
angeschlossen ist (Sicherung,
Differentialschalter, etc.).

Die Schutzvorrichtung riickstellen.

BElI ERNEUTEM EINGREIFEN DEN
HOCHDRUCKREINIGER

NICHT VERWENDEN UND SICH AN EINEN
FACHTECHNIKER WENDEN.

Stecker nicht richtig eingesteckt.

Den Stecker herausziehen und wieder richtig
anschlieBen.

Wenn man Schalter (1)
auf "1" stellt, startet der
Hochdruckreiniger nicht
(1001-1251-1501 mit Total
Stop).

Die Drucktaste (21) wurde nicht
gedriickt.

NICHT VERGESSEN, DASS MAN BEI
DIESEN MODELLEN DIE DRUCKTASTE (21)
GEDRUCKT HALTEN MUSS, BIS WASSER
AUSDERHANDSPRITZPISTOLEAUSTRITT.

Driickt man die Taste (21),
startet der Hochdruckreiniger
nicht, auch wenn die
Kontrollleuchte (43) an ist
(Xtreme).

Notfalltaste (40) gedriickt.

Die Taste nach oben ziehen, so dass der
Notfall riickgestellt wird.

Der Hochdruckreiniger
vibriert sehr und ist sehr laut.

Filter Wassereingang (18)
oder Dichtung/Filter (64) (vom
Hochdruckreinigermodell abhdngig)
schmutzig.

Sich an das im Abschnitt “Ordentliche
Wartung” Wiedergegebene halten.

Ansaugung von Luft.

Die Unversehrtheit des Ansaugkreislaufs
kontrollieren

Ansaugen der Pumpe nicht
vollstandig.

Sich an das im Abschnitt “Betriebsweise -
Vorausgehende Tidtigkeiten”
Wiedergegebene halten.

Die Wasserversorgung ist nicht
ausreichend oder die Anflltiefe zu
groB3.

Uberpriifen, dass der Hahn ganz offenist und
dass die Forderleistung des Wassernetzes
oder die Anfilltiefe dem im Abschnitt
“Eigenschaften und Technische Angaben”
Angegebenen entsprechen.

Vorhandensein von Drosselstellen im
Ansaugkreislauf (Bogen, Winkel, etc.).

Einen Ansaugschlauch ohne Drosselstellen
verwenden.

Der Hochdruckreiniger
erreicht nicht den
Hochstdruck.

Das Reglerventil ist auf einen
geringeren Druckwert als den
Hochstwert eingestellt

Den Druckreglerdrehknopf (8) im
Uhrzeigersinn drehen.

Der Dusenhalterkopf (30) oder die
Vorrichtung (32) befindet sich in der
Niederdruckposition (Abb. 5-a).

Entsprechend dem in Abb. 5-b
Wiedergegebenen vorgehen.

Die Duse ist verschlissen

Die Duse gemall dem im Abschnitt
“Ordentliche Wartung” Wiedergegebenen
ersetzen.

Die Wasserversorgung ist nicht
ausreichend oder die Anfilltiefe zu
groB.

Uberpriifen, dass der Hahn ganz offen ist und
dass die Forderleistung des Wassernetzes
oder die Anfilltiefe dem im Abschnitt
“Eigenschaften und Technische Angaben”
Angegebenen entsprechen.

Anomales Funktionieren des
Wassersystemtrenners.

Auf das entsprechende Handbuch Bezug
nehmen.

(geht auf der folgenden Seite weiter)
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STORUNGEN

Geringe
Reinigungsmittelansaugung
(S, TS).

URSACHEN

Der Dusenhalterkopf (30) befindet
sich nicht in der Niederdruckposition
(Abb. 5-b).

ABHILFEN

Entsprechend dem in Abb. 5-a
Wiedergegebenen vorgehen.

Filter Reinigungsmittelansaugung (39)
verstopft.

Sich an das im Abschnitt “Ordentliche
Wartung” Wiedergegebene halten.

Das verwendete Reinigungsmittelist
zu zahflissig.

Ein vom Hersteller empfohlenes
Reinigungsmittel verwenden und sich
an die auf dem Schild angegebenen
Verdlinnungen halten.

Aus der Diise kommt kein
Wasser oder die Fordermenge
ist gering.

Wasser fehlt.

Uberpriifen, dass der Hahn des Wassernetzes
ganz offen ist oder, dass der Ansaugschlauch
anfillen kann.

Zu grof3e Ansaugtiefe.

Uberpriifen, dass die Ansaugtiefe dem im
Abschnitt “Eigenschaften und Technische
Angaben” Wiedergegebenen entspricht.

Diise Wasser verstopft.

Die Duse gemall dem im Abschnitt
“Ordentliche Wartung” Angegebenen
reinigen und/oder ersetzen.

Ansaugen der Pumpe nicht
vollstéandig.

Sich an das im Abschnitt “Betriebsweise -
Vorausgehende Tatigkeiten ”
Wiedergegebene halten.

Anomales Funktionieren des
Wassersystemtrenners.

Auf das entsprechende Handbuch Bezug
nehmen.

Durchsickern von Wasser
unter dem Hochdruckreiniger
(S,1001-1251-1501 ohneTotal
Stop, Xtreme).

Eingriff des Thermostatventils.

DieZeitreduzieren, diederHochdruckreiniger
im Bypass-Betrieb verweilt (siehe auch den
Abschnitt “Unterbrechung des Betriebs”).

Durchsickern von Wasser
unter dem Hochdruckreiniger
(Xtreme).

Eingriff des Uberdruckventils.

SOLLTE DAS EINGREIFEN ANDAUERN,
DEN HOCHDRUCKREINIGER NICHT
VERWENDEN UND SICH AN EINEN
FACHTECHNIKER WENDEN.

Der Hochdruckreiniger stoppt
wahrend des Betriebs.

Eingriff der Schutzvorrichtung der
Anlage, an die der Hochdruckreiniger
angeschlossen ist (Sicherung,
Differentialschalter, etc.).

Die Schutzvorrichtung riickstellen.

BElI ERNEUTEM EINGREIFEN DEN
HOCHDRUCKREINIGER

NICHT VERWENDEN UND SICH AN EINEN
FACHTECHNIKER WENDEN.

Eingriff der Thermo- oder
amperometrische Schutzvorrichtung.

Sich an das im Abschnitt
“Sicherheitsvorrichtungen”
Wiedergegebene halten.

Nach LoslassendesHebels (22)
der Handspritzpistole
und vergehen von ca. 13
Sekunden, wird die Total
Stop-Funktion nicht aktiv
(TS, Eco).

Betriebsdruck unter 30 bar/435 psi: In
diesem Zustand wird die Vorrichtung
nicht aktiv.

Daran denken, den
Hochdruckreiniger nicht mehr als
3 Minuten im Bypass-Betrieb zu
lassen.

Keine.

DerHochdruckreiniger startet
spontan von selbst aus dem
Total Stop-Zustand (TS, Eco,
1001-1251-1501 mit Total
Stop).

Verluste und/oder Tropfen im
Auslasskreislauf.

Uberpriifung der Unversehrtheit des
Auslasskreislaufs.

Dreht man den
Hauptschalter (1), auch wenn
man die Taste (21) gedriickt
hat (1001-1251-1501 mit Total
Stop, Xtreme), summt der
Motor, aber startet nicht.

Elektrische Anlage und/oder
Verlangerungskabel und/oder
Stromkabel (Xtreme) nicht passend.

Die Einhaltung der Vorschriften des
Anschlusses an die Stromleitung tiberpriifen
(siehe die BEDIENUNGSANLEITUNG -
SICHERHEITSANWEISUNGEN), und dasim
Abschnitt “Installation” Wiedergegebene
Uberpriifen.




A LET OP

EIGENSCHAPPEN EN TECHNISCHE GEGEVENS

K StTeI S
805 807

VERTALING VAN DE ORIGINELE AANWIJZINGEN
i Lees de INSTRUCTIEHANDLEIDING en neem de voorschriften
in acht - VEILIGHEIDSWAARSCHUWINGEN.

803 809

11/120M 15/150T 15/200T 21/160T
ELEKTRISCHE AANSLUITING
Voedingsnet V- H| 230V - 1~50Hz 400V - 3~50Hz
Opgenomen vermogen W - v/ 29 -39 48 - 65 [ 65 - 88 70 - 93
Zekering 16A
WATERAANSLUITING
Maximum temperatuur toevoerwater C-F 60 - 740
Minimum temperatuur toevoerwater C-F 5-41
Minimum toevoerdebiet water I/min - USgom B -34 [ 18 - 48 [ 25 - 66
Maximum toevoerdruk water bar — psi 8- 116
Maximum pompdiepte m - ft 0-0
PRESTATIES
Maximum debiet I/min - USgpm 1m-29 15 - 40 2N-55
Nominaal debiet I/min - USgpm 99 - 26 135 -36 140 - 37 195 - 52
Maximum druk bar — psi 120 - 7740 160 - 2320 210 - 3045 160 — 2320
Nominale druk bar — psi 110 - 7595 150 - 2175 200 - 2900 150 - 2178
Maximum reactiekracht op waterpistool N 3 36 51
Geluidsdrukniveau - onzeker dB(A) 8 - 07"
Geluidvermogenniveau dB(A) 93
Trillingen hand-arm bediener - onzeker m/s’ 24 - 0240
OLIE POMP ENI MULTITECH THT @
GEWICHT EN AFMETINGEN
Lengte x breedte x hoogte mm - in 900 x 620 x 840 — 354 x 244 x 331
Gewicht kg — /b 6 - 137 [ 66-14

) Metingen verricht in overeenstemming met EN 60335-2-79

@ Ziedetabe/metsoortze/:jkeolies.

De eigenschappen en technische gegevens zijn indicatief. De fabrikant behoudt zich het recht voor de noodzakelijke wijzigingen aan de machine te verrichten.

K Steel TS (deel 1)
803 805 | 807 T 809 | 891 | 891

11/120M 15/160T 15/210T 21/160T 15/230T 21/180T
ELEKTRISCHE AANSLUITING
Voedingsnet V- Hz| 30V - 1~50Hz 400V - 3~50Hz
Opgenomen vermogen W - /| 29-39 48 - 65 | 65-86 | 10 - 95 | 73 -99
Zekering 16A
WATERAANSLUITING
Maximum temperatuur toevoerwater C-F 85 - 185
Minimum temperatuur toevoerwater C-F 5-41
Minimum toevoerdebiet water I/min - USgpm B-34 | 18 - 48 [ 25-66 [ 18-48 [ 25-66
Maximum toevoerdruk water bar — psi 8 - 116
Maximum pompdiepte m - ft 15 -49
PRESTATIES
Maximum debiet I/min - USgpm 1n-29 15 - 40 N-55 1 15-40 | N1-55
Nominaal debiet Vmin — USgpm | 10,1 - 27 BS-36 | 141-371196-52| 146 -39 | 20,6 - 54
Maximum druk bar — psi| 120 - 7740 | 160 — 2320 | 210 - 3045 | 160 — 2320 | 230 — 3335 | 180 - 26710
Nominale druk bar — psi| 110 - 7740 150 — 2775 | 200 — 2900 | 150 — 2775 | 220 — 3790 | 170 — 2465
Minimum druk ingreep Total stop bar — psi 30 - 435
Maximum reactiekracht op waterpistool N 1) [ 36 [ 45 52 49 [ 61
Geluidsdrukniveau - onzeker dB(A) 8 - 07"
Geluidvermogenniveau dB(A) 93
Trillingen hand-arm bediener - onzeker m/s’ 24 - 024
OLIE POMP ENI MULTITECH THT @
GEWICHT EN AFMETINGEN
Lengte x breedte x hoogte mm - in 900 x 620 x 840 — 35,4 x 244 x 331
Gewicht kg — b 63 — 139 67 — 148 70 - 154

() Metingen verricht in overeenstemming met EN 60335-2-79

@) Zie de tabel met soortgelijke olies.

De eigenschappen en technische gegevens zijn indicatief. De fabrikant behoudt zich het recht voor de noodzakelijke wijzigingen aan de machine te verrichten.
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K Steel TS (deel 2)
991 991 991
15/270T 17/250T 21/210T
ELEKTRISCHE AANSLUITING
Voedingsnet V- H# 400V - 3~50Hz
Opgenomen vermogen W - 85 - 116
Zekering 32A
WATERAANSLUITING
Maximum temperatuur toevoerwater C-F 85 - 185
Minimum temperatuur toevoerwater C-F 5-41
Minimum toevoerdebiet water I/min - USgpm 18 - 48 | 21 -35 | 25 - 66
Maximum toevoerdruk water bar — psi 8§ -116
Maximum pompdiepte m - ft 15 - 49
PRESTATIES
Maximum debiet I/min - USgpm 15 - 40 17 - 45 21 -335
Nominaal debiet I/min - USgpm 145 - 38 16,5 - 44 20 -53
Maximum druk bar — psi 210 - 3916 250 - 3626 210 - 3045
Nominale druk bar — psi 260 - 3771 240 - 3481 200 - 2901
Minimum druk ingreep Total stop bar — psi 30 - 45
Maximum reactiekracht op waterpistool N 51 | 62 | 64
Geluidsdrukniveau - onzeker dB(A) 86
Geluidvermogenniveau dB(A) 93m
Trillingen hand-arm bediener - onzeker m/st 24 - 040
OLIE POMP ENI MULTITECH THT @)
GEWICHT EN AFMETINGEN
Lengte x breedte x hoogte mm - in 900 x 620 x 840 — 354 x 244 x 331
Gewicht kg - b 75 - 165

) Metingen verricht in overeenstemming met EN 60335-2-79
De eigenschappen en technische gegevens zijn indicatief. De fabrikant behoudt zich het recht voor de noodzakelijke wijzigingen aan de machine te verrichten.

@) Zie de tabel met soortgelijke olies.

K Steel Eco
801

809 | 901
21/150T 15/210T 21/180T
ELEKTRISCHE AANSLUITING
Voedingsnet V-H 400V - 3~50Hz
Opgenomen vermogen W - 70 - 95 15 -102
Zekering 16A
WATERAANSLUITING
Maximum temperatuur toevoerwater C-F 85 - 185
Minimum temperatuur toevoerwater C-F 5-41
Minimum toevoerdebiet water I/min - USgpm 25 - 66 | 18 - 48 | 25 - 66
Maximum toevoerdruk water bar — psi 8- 116
Maximum pompdiepte m-ft 15 -49
PRESTATIES
Maximum debiet I/min - USgpm N-53 15 -40 2 -35
Nominaal debiet I/min - USgpm 201-53 148 - 39 208 - 55
Maximum druk bar — psi 160 - 2320 210 - 3045 180 — 2610
Nominale druk bar — psi 150 - 2173 200 - 2900 170 - 2465
Minimum druk ingreep Total stop bar — psi 30 - 45
Maximum reactiekracht op waterpistool N 54 | 49 | 64
Geluidsdrukniveau - onzeker dB(A) 86 - 0/
Geluidvermogenniveau dB(A) 93m
Trillingen hand-arm bediener - onzeker m/st 24 - 040
OLIE POMP ENI MULTITECH THT @)
GEWICHT EN AFMETINGEN
Lengte x breedte x hoogte mm - in 900 x 620 x 840 — 354 x 244 x 33,1
Gewicht kg - b 67 - 148 | 70 - 154

) Metingen verricht in overeenstemming met EN 60335-2-79
De eigenschappen en technische gegevens zijn indicatief. De fabrikant behoudt zich het recht voor de noodzakelijke wijzigingen aan de machine te verrichten.

@) Zie de tabel met soortgelijke olies.




K 100‘r -1251-1501
1001 1001 1251 1251 1501
28/160T | 21/210T 33/160T | 21/250T | 42/130T

ELEKTRISCHE AANSLUITING
Vloedingsnet V- H 400V - 3~50Hz
Opgenomen vermogen kW - 85 - 116 100 - 136 \ ns - 157
Zekering 324
WATERAANSLUITING
Maximum temperatuur toevoerwater C-F 85 - 185
Minimum temperatuur toevoerwater C-F 5 -4
Minimur toevoerdebiet water Umin — Usqpm| 34 -90 | 25-66 | 4 -106 | 25-66 | 50 - 132
Maximum toevoerdruk water bar — psi 8 - 116
Maximum pompdiepte m-ft 1,5 — 49 (modellenzonderTotalStop) 0 — 0 (modellen met Total Stop)
PRESTATIES
Maximum debiet I/min - USgpm B -74 2 - 355 3B -87 2N -355 25 -112
Nominaal debiet I/min — USgpm | 25,5 - 67 193 - 51 305 - 87 191 - 350 20 - 110
Maximum druk bar — psi| 160 - 2320 210 - 3045 160 - 2320 250 - 3625 130 - 7885
Nominale druk bar — psi| 150 - 2175 200 - 2900 150 - 2175 240 - 3480 120 - 1740
Minimum debiet ingreep Total stop I/min — USgpm 3-08
Maximum reactiekracht op waterpistool N 69 64 81 68 99
Geluidsdrukniveau - onzeker dB(A) 86 - 07™
Geluidvermogenniveau dB(A) 93 M
Trillingen hand-arm bediener - onzeker m/s 24 - 0240
OLIE POMP ENI MULTITECH THT @)
GEWICHT EN AFMETINGEN
Lengte x breedte x hoogte mm - in 900 x 750 x 950 — 354 x 295 x 374
Gewicht kg - b 160 - 353

() Metingen verricht in overeenstemming met EN 60335-2-79
De eigenschappen en technische gegevens zijn indicatief. De fabrikant behoudt zich het recht voor de noodzakelijke wijzigingen aan de machine te verrichten.

@) Zje de tabel met soortgelijke olies.

K Xtreme

15/500T | 21/350T | 33/250T | 18/500T | 21/450T | 42/200T | 21/500T
ELEKTRISCHE AANSLUITING
Voedingsnet V- H# 400V - 3~50Hz
Opgenomen vermogen kW - 15 - 204 | 18,5 - 2520 |22,5—30,7‘”
Zekering 63A
WATERAANSLUITING
Maximum temperatuur toevoerwater C-F 60 — 740
Minimum temperatuur toevoerwater °C-F 5-41
Minimurm toevoerdebiet water Iimin — USgom | 20 - 53 [ 25 - 66 [40 - 106 | 2-58 | 2566 | 50 - 132 25 - 66
Maximum toevoerdruk water bar — psi 8 - 116
Maximum pompdiepte m-ft 0-0
PRESTATIES
Maximum debiet Imin — USgpm | 16,5 — 44| 21 -55 | 33-87 | 18-48 | N1 -55 | -111| 22 -58
Nominaal debiet l/min — USgpm | 15 - 3,9 [ 20,5 - 54 32,5 - 86 | 11,5 - 46205 - 54|43 - 109] 205 - 54
Maximum druk bar — psi |520 — 7540|360 — 3220{250 — 3625|520 — 7540|450 — 6525|200 — 2900{520 - 7540
Nominale druk bar — psi | 500 — 7250|350 — 5075)| 240 — 3481|500 — 7250|440 - 6382|190 - 2756|500 - 7250
Maximum reactiekracht op waterpistool N 78 88 11 90 100 13 108,5
Geluidsdrukniveau - onzeker dB(A) 88 - 0/@
Geluidvermogenniveau dB(A) 942
Trillingen hand-arm bediener - onzeker m/st 24 - 024@
OLIE POMP ENI MULTITECH THT @)
GEWICHT EN AFMETINGEN
Lengte x breedte x hoogte mm - in 1000 x 750 x 950 — 394 x 295 x 374
Gewicht kg - b 175 - 386 185 - 408 [ 190 - 419

() Modellen uitgerust met start ster/driehoek.

®)" Zie de tabel met soortgelijke olies

@) Metingen verricht conform: EN 60335-2-79 (hogedrukreinigers tot 350 bar/5075 psi);
EN 1829-1 (hogedrukreinigers hoger dan 350 bar/5075 psi)
De eigenschappen en technische gegevens zijn indicatief. De fabrikant behoudt zich het recht voor de noodzakelijke wijzigingen aan de machine te verrichten.
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T4

Soortgelijke olies ENI MULTITECH THT:

Mobil Mobilfluid 424

Mobil Mobilfluid 426

Petronas Arbor MTF Special 10W-30

Shell Spirax S4 TXM

Total Dynatrans MPV

Elf Tractelf BF16

Castrol Agri Trans Plus 80W

Chevron Textran THD Premium

Q8 Roloil Multivariax 35 HP

[%,] HWN =

O 00N

15.

16

19.
20.
. Knop START (1001-1251-1501 met Total Stop,

22,
23,
24,
25,
26.

27.

28.
29.
30.
31.
32.

BESCHRIJVING VAN DE COMPONENTEN
Raadpleeg de afbeeldingen 1 tot 6:

. Hoofdschakelaar ON/OFF

. Handgreep

. Steun spuitlans

. Waarschuwingsplaatjes. Geven informatie over

de restrisico's en over de te gebruiken PBM

. Typeplaatje. Toont het serienummer, de waarde

van het gegarandeerd geluidsvermogen (in
overeenstemming met de richtlijn 2000/14/EG)
en de belangrijkste technische kenmerken

. Voedingskabel (niet geleverd met Xtreme)

. Steun toevoerleiding/voedingskabel

. Druk regelknop

. Schroeven bevestiging handgreep (S, TS, Eco)
10.
. Draaiknoppen bevestiging handgreep (TS, Eco)
12.
13.
14.

Ringen bevestiging handgreep (S, TS, Eco)

Moeren bevestiging handgreep (S)
Drukindicator

Oliedop met ontluchting en peilstok (S, TS, Eco,
1001-1251-1501)

Aansluiting aanzuiging reinigingsmiddel (S, TS)

. Aansluiting waterafvoer
17.
18.

Aansluiting watertoevoer

Filter watertoevoer (TS, Eco, 1001-1251-1501,
Xtreme)

Handwiel (S, TS, Eco, 1001-1251-1501)

Rem wiel

Xtreme)

Hendel waterpistool

Pal veiligheidshendel waterpistool
Waterpistool (TS)

Aansluitstuk watertoevoer

Pakking aansluitstuk watertoevoer (TS, Eco,
1001-1251-1501, Xtreme)

Filterpatroon watertoevoer (TS, Eco, 1001-1251-
1501, Xtreme)

Dop filter watertoevoer (TS, Eco, Xtreme)
Leiding spuitlans (TS)

Vernevelkop (S, TS, Eco)

Naald reiniging vernevelaar

Draaiknop dubbele spuitlans (1001-1251-1501)

33.
34,
35.
36.
37.
38.
39.
40.
41.
42,
43.
44,
45.
46.
47.
48.
49.
50.
51.

52.

53.

54.
55.
56.
57.
58.
59.

60.
61.
62.

63.
64.
65.

Leiding dubbele spuitlans (1001-1251-1501)
Vernevelkop dubbele spuitlans (1001-1251-1501)
Hogedrukleiding (S, TS, Eco)

Snelkoppeling hogedrukleiding

Klemring aanzuigleiding reinigingsmiddel (S, TS)
Reinigingsmiddel aanzuigleiding (S, TS)
Reinigingsmiddel aanzuidfilter (S, TS)

Noodstop (Xtreme)

Overdrukklep (Xtreme)

Knop STOP (Xtreme)

Lampje netspanning (Xtreme)

Draairing stopcontact 3P+T 400V 63 A (Xtreme)
Stopontact 3P+T 400V 63 A (Xtreme)

Stekker 3P+T 400V 63 A (Xtreme)

Hijspunt (Xtreme)

Thermostaatklep (S, Xtreme)

Urenteller (Xtreme)

Lampje oliepeil (Xtreme)

Filterschaal watertoevoer (Xtreme, 1001-1251-
1501)

Draairing filter watertoevoer (Xtreme, 1001-1251-
1501)

Draaiknop filter watertoevoer (Xtreme, 1001-
1251-1501)

Waterpistool (S)

Waterpistool (Eco, 1001-1251-1501)
Waterpistool (Xtreme)

Leiding spuitlans (S)

Leiding spuitlans (Eco)

Draairing snelkoppeling waterpistool (Eco, 1001-
1251-1501)

Verstelbare handgreep spuitlans (Xtreme)
Hogedrukleiding (Xtreme, 1001-1251-1501)
Flexibel uiteinde hogedrukleiding (Xtreme, 1001-
1251-1501)

Klemring filter watertoevoer

Pakking/filter watertoevoer (S)

Zelfreinigend filter waterafvoer (Xtreme, 1001-
1251-1501)

66. Oliedop met ontluchting (Xtreme)

VEILIGHEIDSINRICHTINGEN

» Thermische beveiliging (S, TS, Eco); ampérometrische beveiliging met automatische (1001-1251-
1501) of handmatige (Xtreme) heractivering
Dit zijn inrichtingen die de functionering van de hogedrukreiniger onderbreken als de elektromotor



oververhit raakt of als deze te veel elektrische stroom opneemt.

Pas in dit geval de volgende procedure toe.

Thermische beveiliging of ampérometrische beveiliging met automatische heractivering.

- plaats de hoofdschakelaar (1) op “0” en haal de stekker uit het stopcontact;

- druk de hendel (22) van de waterpistool in zodat eventuele resterende druk wordt afgelaten;

- wacht 10+15 minuten zodat de hogedrukreiniger kan afkoelen;

- controleer of de voorschriften voor de aansluiting op het elektriciteitsnet zijn nageleefd (zie de
Handleiding - Veiligheidsmededelingen); dit geldt met name voor het gebruikte verlengsnoer;

- steek de stekker weer in het stopcontact en herhaal de startprocedure beschreven in de paragraaf
“Functionering”.

Ampérometrische beveiliging met handmatige heractivering.

- plaats de hoofdschakelaar (1) op “0” en haal de stekker uit het stopcontact;

- druk de hendel (22) van de waterpistool (24), (54), (55) of (56) in zodat eventuele resterende druk wordt
afgelaten;

- laat de hogedrukreiniger controleren door een specialiseerde technicus aangezien de inrichting
handmatig geheractiveerd moet worden; daarvoor is toegang vereist tot het elektrische schakelpaneel.

Begrenzingsklep/drukregelklep.

Met deze klep, geijkt door de fabrikant, kunt u met de draaiknop (8) de bedrijfsdruk regelen. Dankzij

de klep kan de gepompte vloeistof naar de aanzuiging van de pomp terugstromen. Hierdoor wordt

het ontstaan van gevaarlijke druk vermeden als u de waterpistool afsluit of als u een druk hoger dan

de toegestane maximum limieten probeert in te stellen.

Vergrendeling hendel waterpistool.

De veiligheidspal (23) waarmee u de hendel (22) van de waterpistool (24), (54), (55) of (56) in de gesloten

stand kunt vergrendelen om de ongewenste activering te vermijden (Afb. 6, positie S).

Noodstop (Xtreme).

Met een druk op de knop (40) kan de machine onmiddellijk tot stilstand worden gebracht als zich een

gevaarlijke situatie voordoet.

Onthoud daarbij dat de knop mechanisch wordt geblokkeerd: herstart de machine aan de hand van m‘.

de procedure beschreven in de paragraaf “Functionering”.

A OPGELET

« Onmiddellijk nadat u op de noodstop (40) heeft gedrukt, moet u ook de hendel (22) van de waterpistool
indrukken om de eventuele resterende druk af te laten.

« Overdrukklep (Xtreme).
Maximum drukklep (41) die op passende wijze is geijkt en die het te veel aan overdruk aflaat als het
druk regelsysteem een storing vertoont.

STANDAARD UITRUSTING

Controleer of de verpakking van het product de volgende voorwerpen bevat:
« hogedrukreiniger;
« handgreep (niet voor Xtreme aangezien deze in dit geval een onderdeel is van het frame);
« hoge druk toevoerleiding;
« waterpistool;
« leiding van de spuitlans (niet voor Xtreme aangezien deze in dit geval een onderdeel is van de
waterpistool);
- stekker 3P+T 400V 63 A (moet nog worden aangesloten) (Xtreme);
- zak met accessoires met:
- handleiding - veiligheidsmededelingen;
- handleiding - gebruik en onderhoud;
- schakelschema (Xtreme);
- conformiteitsverklaring;
- gids servicecentra;
- garantiebewijs;

- handgreep bevestigingskit: schroeven, ringen, draaiknoppen (TS, Eco) of moeren (S); s



- zuigkit met: aansluiting pakking/filter en klemring (S), aansluiting, pakking en klemring (overige
modellen);
- kit reinigingsmiddel aanzuigleiding met filter en klemring (S, TS);
- naald reiniging vernevelaar.
Wend u in het geval van problemen tot de verkoper of een erkend servicecentrum.

OPTIONELE ACCESSOIRES

U kunt de standaard accessoires van de hogedrukreiniger uitbreiden met optionele accessoires, zoals:

« zandstraalspuit: ideaal voor het polijsten van oppervlakken, het verwijderen van roest, lak, afzettingen,
enz,;

« leiding spoelmeter: speciaal ontwikkeld om leidingen en slangen te ontstoppen;

- verschillende spuitlansen en vernevelaars;

- roterende borstel: speciaal ontwikkeld voor tere oppervlakken;

- roterende vernevelaar: speciaal ontwikkeld voor het verwijderen van hardnekkig vuil;

« schuimspuitlans: speciaal ontwikkeld voor een doeltreffendere verspreiding van het reinigingsmiddel;

« slangoproller: voor een grotere reikwijdte dankzij een langere leiding en voor de optimale opslag ervan.

Voor het complete assortiment accessoires, wend u tot uw verkoper.

INSTALLATIE - DE ACCESSOIRES MONTEREN

« Wend u tot een specialiseerde technicus om de stekker (46) op een geschikte voedingskabel te laten
aansluiten (Xtreme).

WAARSCHUWING

« Het specialiseerde technicus moet ervoor zorgen dat de voedingskabel minstens 5 m /17 ft lang is,
een minimum diameter heeft van 10 mmZen dat deze flexibel is en een stevige huls van polychlorpreen
heeft (code 60245 IEC 66 of hoger).

« Als u een verlengsnoer gebruikt, onthoud dat deze dezelfde eigenschappen moet hebben als de
voedingskabel en dat deze niet langer dan 5 m /16 ft mag zijn.

Zet de handgreep (2) vast met behulp van de meegeleverde kit: schroeven (9), ringen (10) en
draaiknoppen (11) (TS, Eco); schroeven (9), ringen (10) en moeren (12) (S) (gebruik in dit geval een 13
mm steeksleutel, niet meegeleverd). Handeling B van Afb. 1 en 3.

Rol de hogedrukleiding (35) uit, bevestig hem (zijde zonder snelkoppeling) aan het schroefdraad van de
waterpistool (24), (54) of (55) en draai hem stevig aan met twee 22 mm steeksleutels (niet meegeleverd)
(S, TS, Eco). Handeling E van Afb. 7.

« Sluit de snelkoppeling (36) aan op de aansluiting van de waterafvoer (16). Draai de ring met de hand
aan en zet hem vast (S, TS, Eco). Handeling F van Afb. 7.

Breng de pakking/het filter (64) (S) of de pakking (26) (overige modellen) aan op de aansluiting
watertoevoer (17) en draai het aansluitstuk op de watertoevoer (25) vast. Handeling C van Afb. 7.
Zet het vrije uiteinde van de reinigingsmiddel aanzuigleiding (38) met de klemring (37) vast op de
aansluiting reinigingsmiddel aanzuiging (15) (S, TS). Handeling D van Afb. 7.

FUNCTIONERING - VOORBEREIDENDE HANDELINGEN
(S, TS, ECO, 1001-1251-1501)

Houd u aan de aanwijzingen van de paragrafen “Normaal onderhoud” en“Buitengewoon onderhoud”.
Breng de hogedrukreiniger met behulp van de handgreep (2) naar de werkplaats.

Activeer de handrem (20).

Maak gebruik van de meegeleverde klemring (63) en sluit een toevoerslang met een binnendiameter
19 mm/0,75 in. aan op het watertoevoer aansluitstuk (25). Handeling H van Afb. 7.

Rol de hogedrukleiding (35) helemaal uit.

Open het kraantje (in het geval van een aansluiting op het waterleidingnet moet u een
terugstroombeveiliger gebruiker: raadpleeg de desbetreffende handleiding voor het gebruik ervan),
76 controleer dat er geen water druppelt. Of breng een zuigslang aan in een tank (S en 1001-1251-1501



zonder Total Stop uitgezonderd, aangezien ze zijn uitgerust met een thermostaatklep en ze daarom
uitsluitend aangesloten op het waterleidingnet kunnen functioneren).

Controleer of de hoofdschakelaar (1) is geplaatst op “0” en steek de stekker in het stopcontact.
Handeling L van Afb. 7.

« Plaats de hoofdschakelaar (1) op “1” (S, TS, Eco, 1001-1251-1501 zonder Total Stop); plaats de
hoofdschakelaar (1) op “1” en druk op (21), HOUD DE KNOP INGEDRUKT TOT WATER UIT DE
WATERPISTOOL LOOPT (1001-1251-1501 met Total Stop).

OPMERKING: de inrichting Total Stop op de modellen 1001-1251-1501 kan de controle van kleine
lekken beheren (aan de hand van een drukregelaar en een drukaccumulator); daarom kan de machine
uitsluitend worden opgestart door de hoofdschakelaar (1) op “1” te plaatsen en de knop (21) in te
drukken tot water uit de waterpistool loopt, als het water toevoercircuit niet onder druk is geplaatst
(bijvoorbeeld tijdens de eerste inschakeling van de machine) of geen water bevat (bijvoorbeeld als de
hogedrukreiniger nog geen water heeft aangezogen vanuit een tank).

Druk de hendel (22) van de waterpistool in en wacht tot een continue stroom water naar buiten wordt
gespoten. De pomp zuigt nu goed aan.

Plaats de hoofdschakelaar (1) op “0” en sluit eventueel het waterkraantje af.

Druk de hendel (22) in van de waterpistool om de eventuele resterende druk af te laten.

Sluit de leiding van de spuitlans (58) aan op de waterpistool (55) door de snelkoppeling helemaal aan
te brengen (Eco). Handeling A van Afb. 7. Sluit de waterpistool (24) of (54) aan op de spuitlans (29) of
(33) of (57) door hem helemaal aan te draaien (overige modellen). Handeling G van Afb. 7.
OPMERKING: koppel de leiding van de spuitlans (58) los van de waterpistool (55) door de draairing (59)
van de waterpistool naar de snelkoppeling te drukken tot u een klik voelt en verwijder de leiding van
de spuitlans.

FUNCTIONERING - VOORBEREIDENDE HANDELINGEN (XTREME)

Houd u aan de aanwijzingen van de paragrafen “Normaal onderhoud” en“Buitengewoon onderhoud”

Breng de hogedrukreiniger met behulp van de handgreep (2) naar de werkplaats.

« Activeer de handrem (20).

Steek de stekker (46) in het stopcontact (45) en draai de draairing (44) helemaal met de hand aan.

Handeling M van Afb. 4.

Stel de stelklep af op een minimum druk, door de draaiknop (8) helemaal linksom te draaien (deze

handeling is uitsluitend vereist in het geval van modellen met een motor 15 kW/20,4 PK; de overige

modellen zijn echter voorzien van een stelklep met druk reset).

Maak gebruik van de meegeleverde klemring (63) en sluit een toevoerslang met een binnendiameter

30 mm/1,2 in. aan op het watertoevoer aansluitstuk (25). Handeling H van Afb. 7.

Controleer of de hoofdschakelaar (1) is geplaatst op “0” en steek de stekker in het stopcontact. Handeling

L van Afb. 7.

Plaats de hoofdschakelaar (1) op*”1”: het lampje (43) gaat branden om de aanwezigheid van netspanning

aan te duiden. Heractiveer de noodstop (40) door hem omhoog te trekken als u deze eerder had

ingedrukt.

« Open het kraantje (in het geval van een aansluiting op het waterleidingnet moet u een

terugstroombeveiliger gebruiker: raadpleeg de desbetreffende handleiding voor het gebruik ervan),

controleer dat er geen water druppelt.

Start de machine met een druk op de knop START (21).

Wacht tot uit de aansluiting waterafvoer (16) een continue straal water naar buiten stroomt; de pomp

zuigt nu goed aan.

Stop de machine met een druk op de knop STOP (42) en sluit het waterkraantje.

Rol de hogedrukleiding (61) helemaal uit.

Sluit de snelkoppeling (36) van het uiteinde van het flexibele uiteinde (62) van de hogedrukleiding (61)

aan op de aansluiting waterafvoer (16) en draai de draairing helemaal met de hand aan. Handeling F

van Afb. 7.

« Sluitde andere snelkoppeling (36) van de hogedrukleiding (61) aan op de aansluiting van de waterpistool
(56) en draai de draairing helemaal met de hand aan.

« Druk de hendel (22) in van de waterpistool om de eventuele resterende druk af te laten.

77
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STANDAARD FUNCTIONERING (MET HOGE DRUK)

« Controleer of de vernevelkop (30) of het draaiknop (32) niet op de stand afgifte reinigingsmiddel/lage
drukis geplaatst, zie Afb. 5-a (S, TS, Eco, 1001-1251-1501) (zie tevens de paragraaf “Functionering met
reinigingsmiddel”).

+ Open eventueel het kraantje.

- Start de hogedrukreiniger door de hoofdschakelaar (1) op “1” te plaatsen.

+ Druk op de hendel (22) van de waterpistool. Controleer of de straal gelijkmatig uit de vernevelaar wordt
gespoten en er geen water druppelt. Wacht tot een continue stroom water naar buiten stroomt.

« Stel, indien noodzakelijk, de druk af met behulp van de druk regelknop (8). Draai de knop rechtsom,
de druk neemt toe; draai de knop linksom, de druk neemt af. De drukwaarde wordt aangeduid op de
drukindicator (13). Handeling N van Afb. 1 en 3.

Laat de druk afnemen met behulp van de draaiknop (32), zie Afb. 5-a; zie Afb. 5-b om de functionering
bij hoge druk te herstellen (1001-1251-1501).

FUNCTIONERING MET REINIGINGSMIDDEL (S, TS)

De aanbevolen reinigingsmiddelen zijn meer dan 90% biologisch afbreekbaar. Raadpleeg voor het gebruik

van het reinigingsmiddel de etiket op de verpakking.

« Plaats de hoofdschakelaar (1) op*“0”.

« Stop de leiding (38) in de tank die u met aangelengd reinigingsmiddel heeft gevuld. Neem ook in dit
geval de aanwijzingen in acht van het etiket op de verpakking van het reinigingsmiddel.

« Draai aan de vernevelkop (30), zie het schema van Afb. 5-a, en druk vervolgens op de hendel (22) van
de waterpistool. De afgifte van de reinigingsmiddel wordt opgestart.

« Start de hogedrukreiniger door de hoofdschakelaar (1) op “1” te plaatsen en druk de hendel (22) in; de
aanzuiging en de menging vinden automatisch plaats tijdens de passage van het water.

« Onderbreek de afgifte van het reinigingsmiddel en hervat de functionering bij hoge druk, laat de hendel
(22) los, breng de hogedrukreiniger tot stilstand door de hoofdschakelaar (1) “0” te plaatsen en draai
aan de vernevelkop (30), zie Afb. 5-b.

DE FUNCTIONERING ONDERBREKEN

A OPGELET

« Breng de veiligheidspal (23) aan als u de afgifte van water onder hoge druk moet onderbreken en de
waterpistool moet neerleggen zonder dat u de machine uitschakelt. Handeling S van Afb. 6.

S, Xtreme, 1001-1251-1501 zonder Total Stop.

« Zodra u de hendel (22) van de waterpistool loslaat, wordt de afgifte onderbroken. De hogedrukreiniger
wordt in de bypass functionering geplaatst.

+ Met een druk op de hendel (22) van de waterpistool wordt de afgifte weer hervat.

WAARSCHUWING

« Laat de hogedrukreiniger niet langer dan 3 minuten in bypass functioneren. Als dit echter wel het
gebeurt, zal de thermostaatklep (48) ingrijpen en een kleine hoeveelheid vloeistof afgeven om de
pakkingen van de pomp te beschermen.

TS, Eco, 1001-1251-1501 met Total Stop.

« Door de hendel (22) van de waterpistool los te laten, zal de bypass functionering van de hogedrukreiniger
worden geactiveerd; de hogedrukreiniger wordt automatisch na ongeveer 13 seconden tot stilstand
gebrachtals deze situatie voortduurt. De normale functionering van de hogedrukreiniger wordt hervat
zodra de hendel van de waterpistool weer wordt ingedrukt.



UITSCHAKELEN

- Stel de stelklep af op een minimum druk door de draaiknop (8) (Xtreme) helemaal linksom te draaien
(deze handeling is uitsluitend vereist in het geval van modellen met een motor 15 kW/20,4 PK; de overige
modellen zijn echter voorzien van een stelklep met druk reset).

« Sluit het kraantje of haal de aanzuigleiding uit de tank.

« Verwijder het water uit de hogedrukreiniger door de hendel (22) van de waterpistool een aantal seconden
in te drukken.

« Breng de machine tot stilstand met een druk op de knop (42) (Xtreme).

« Plaats de hoofdschakelaar (1) op “0”.

« Haal de stekker van de voedingskabel uit het stopcontact.

« Laat de resterende druk in de hogedrukleiding af door de hendel (22) van de waterpistool een aantal
seconden ingedrukt te houden.

« Wacht tot de hogedrukreiniger is afgekoeld.

OPBERGEN

« Ontkoppel de waterpistool (56) van de hogedrukleiding (61) en berg hem op met behulp van de steunen
(3).

« Ontkoppel de hogedrukleiding van de aansluiting waterafvoer (16), rol de leiding zorgvuldig op, vermijd
daarbij dat de leiding dubbelgevouwen raakt en berg de leiding op met behulp van de steun (7).

« Rol de voedingskabel (6) met zorg op en zorg er daarbij voor dat deze niet dubbelgevouwen raakt, berg
de voedingskabel op met behulp van de steun (7).

- Berg de hogedrukreiniger zorgvuldig op een droge en schone plaats op. Zorg ervoor dat u de
voedingskabel en de hogedrukleiding niet beschadigt. Activeer de rem (20) om te vermijden dat de
machine ongecontroleerde bewegingen kan verrichten.

OPMERKING: na een lange stilstand is het mogelijk dat u onder de pomp water ziet druppelen. Dit

druppelen verdwijnt doorgaans na een aantal uur functionering. Wend u echter tot een specialiseerde

technicus als het druppelen aanhoudt.

NORMAAL ONDERHOUD

Verricht de handelingen beschreven in de paragraaf “Uitschakelen” en neem de aanwijzingen van de
volgende tabel in acht.

ONDERHOUDSINTERVAL HANDELING

Bij ieder gebruik « De voedingskabel, de hogedrukleiding, de verbindingen, de waterpistool en
de leiding van de spuitlans controleren.

De hogedrukreiniger niet gebruiken als een of meer onderdelen schade
vertonen en contact opnemen met een specialiseerde technicus.

Het oliepeil van de pomp controleren bij stilstaande motor en als de machine
helemaal is afgekoeld.

Raadpleeg de peilindicator (50) (Xtreme) of de peilstok in de dop (14) (overige
modellen). Voor eventueel bijvullen, raadpleeg de typen smeermiddelen
beschreven in de paragraaf “Eigenschappen en technische gegevens”.

De pakking/het filter op de watertoevoer (64) reinigen.

Het aansluitstuk (25) op de watertoevoer losdraaien en het filter demonteren
(zie tevens Afb. 6).

Normaal gesproken is het voor het reinigen van het filter voldoende dat
u het onder stromend water spoelt of met perslucht schoon blaast. Bij
hardnekkig vuil antikalkmiddel gebruiken of het filter vervangen. Wend u voor
reserveonderdelen tot een erkend servicecentrum.

Wekelijks (Xtreme, als u de | Het filter op de watertoevoer (18) reinigen.

hogedrukreiniger voedt vanuit | Hetfilteris zelfreinigend. Controleren of de hogedrukreiniger is aangesloten op
een tank) het waternet en of het kraantje is geopend. De draaiknop (53) rechtsom draaien
op 6 zodat het water en het vuil uit de opening (65) naar buiten stromen.

De draaiknop (53) linksom draaien op a als de vloeistof die naar buiten stroomt

schoon is. Zie tevens Afb. 4. 9
(wordt vervolgd op de volgende pagina) ———

Wekelijks (S)
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ONDERHOUDSINTERVAL

Wekelijks (overige modellen, als u
de hogedrukreiniger voedt vanuit
een tank)

HANDELING

Het filter op de watertoevoer (18) reinigen.

De dop (28)losdraaien meteen 27 mm steeksleutel en de patroon (27) demonteren
(zie Afb. 6). Normaal gesproken is het voor het reinigen van de patroon
voldoende dat u deze onder stromend water schoon spoelt of met perslucht
schoon blaast. Bij hardnekkig vuil antikalkmiddel gebruiken of de patroon
vervangen. Wend u voor reserveonderdelen tot een erkend servicecentrum.
De patroon hermonteren en de dop goed aandraaien.

Maandelijks

.

Het filter op de watertoevoer (18) reinigen: raadpleeg het bovenstaande.
Het filter op de reinigingsmiddel (39) reinigen (S, TS).

Normaal gesproken is het voor het reinigen van het filter voldoende dat u
het onder stromend water schoon spoelt of met perslucht schoon blaast. Bij
hardnekkig vuil antikalkmiddel gebruiken of het filter vervangen. Wend u voor
reserveonderdelen tot een erkend servicecentrum.

De vernevelaar reinigen.

Normaal gesproken is het voor de reiniging voldoende dat u met de
meegeleverde naald (31) de opening van de vernevelaar schoonmaakt. Als dit
niet voldoende is, vervang de vernevelaar. Wend u voor reserveonderdelen tot
een erkend servicecentrum.

De vernevelaar kunt u vervangen met een sleutel 14 mm (niet meegeleverd).
Controleren of de watertoe- en afvoercircuits heel zijn.

De bandendruk controleren.

De bevestiging van de pomp op de motor en van de motor op het frame
controleren.

De hogedrukreiniger niet gebruiken als de bevestigingen nietlanger zeker
zijn en u wenden tot een specialiseerde technicus.

Halfjaarlijks (Xtreme)

Het interne filter op de watertoevoer (18) reinigen.

De draairing (52) helemaal linksom draaien en de filterpatroon (27) uit de
filterschaal (51) verwijderen.

Normaal gesproken is het voor het reinigen van de patroon voldoende dat u
deze onder stromend water schoon spoelt of met perslucht schoon blaast. Bij
hardnekkig vuil antikalkmiddel gebruiken of de patroon vervangen. Wend u
voor reserveonderdelen tot een erkend servicecentrum.

De filterpatroon in de filterschaal (51) hermonteren en het filter sluiten door de
draairing (52) helemaal naar rechts te draaien.

WAARSCHUWING

- Tijdens de functionering mag de hogedrukreiniger niet teveel geluid produceren en mag er geen sprake
zijn van lekkende olie of water. Laat de machine controleren door een specialiseerde technicus als

dit echter wel het geval is.

BUITENGEWOON ONDERHOUD

Het buitengewone onderhoud mag uitsluitend aan de hand van de onderstaande tabel worden verricht
door een specialiseerde technicus.

ONDERHOUDSINTERVAL HANDELING
Elke 200 uur + Het hydraulische circuit van de pomp |- De bevestiging van de pomp
controleren. controleren.
Elke 500 uur + De olie in de pomp verversen. « De regelklep van de pomp
+ De kleppen voor de aanzuiging/toevoer | controleren.
van de pomp controleren. « De veiligheidsinrichtingen
+ De bevestiging van de schroeven van de | controleren.
pomp controleren.
WAARSCHUWING

+ De gegevens van de tabel zijn slechts indicatief. Bij een bijzonder zwaar gebruik kan het nodig zijn
dat u de handelingen vaker verricht.



STORINGEN, OORZAKEN EN OPLOSSINGEN

STORINGEN

Als u de hoofdschakelaar (1)
op “1” draait, start de
hogedrukreiniger niet, ook
als u de knop (21) (1001-
1251-1501 met Total Stop)
heeft ingedrukt of als het
lampje (43) niet brandt
(Xtreme).

OORZAKEN

De schakelaar waar de voedingskabel
op is aangesloten staat op “0”.

OPLOSSINGEN

Plaats de schakelaar op “1”.

De veiligheidsinrichting van de
installatie waar de hogedrukreiniger
op is aangesloten heeft ingegrepen
(zekering, differentieelschakelaar,
enz.).

Herstel de veiligheidsinrichting.
DE HOGEDRUKREINIGER NIET GEBRUIKEN
ALS DE VEILIGHEIDSINRICHTING WEDEROM
INGRIJPT EN CONTACT OPNEMEN MET EEN
SPECIALISEERDE TECHNICUS.

Stekker verkeerd in het stopcontact
gestoken.

Haal de stekker uit het stopcontact en steek
hem er juist in.

De hogedrukreiniger
functioneert niet (1001-
1251-1501 met Total Stop)
als de hoofdschakelaar (1)
op "1" wordt geplaatst.

De knop (21) is niet ingedrukt.

ONTHOUD DAT OP DEZE MODELLEN DE
KNOP (21) MOET WORDEN INGEDRUKT TOT
WATER UIT DEWATERPISTOOL NAARBUITEN
STROOMT.

Meteendrukopdeknop (21)
start de hogedrukreiniger
niet op, ook als het lampje
(43) brandt (Xtreme).

Noodstop (40) ingedrukt.

De knop ontgrendelen door hem omhoog te
trekken.

De hogedrukreiniger trilt
veel en maakt veel geluid.

Het filter (18) op de watertoevoer of
de pakking/het filter (64) (afhankelijk
van het model hogedrukreiniger)
is vuil.

Neem de aanwijzingen in acht van de paragraaf
“Normaal onderhoud”.

Luchtaanzuiging.

Controleren of het aanzuigcircuit heel is.

Onvolledige aanzuiging pomp.

Neem de aanwijzingen in acht van de
paragraaf “Functionering - Voorbereidende
handelingen”.

Onvoldoende watertoevoer of het
water wordt op een te grote diepte
aangezogen.

Controleren of het kraantje helemaal geopend
is en of het debiet van het waterleidingnet
of de pompdiepte overeenstemmen met de
gegevens van de paragraaf "Eigenschappen
en technische gegevens".

Het aanzuigcircuit wordt afgekneld
(bochten, ellebogen, enz.).

Een aanzuigleiding zonder afknellingen
gebruiken.

De maximum druk van de
hogedrukreiniger is niet
mogelijk.

De regelklep is op een lagere
drukwaarde dan de maximum
drukwaarde ingesteld.

De druk regelknop (8) rechtsom draaien.

De vernevelkop (30) of het draaiknop
(32)is op de stand lage druk geplaatst
(Afb. 5-a).

Verricht de handelingen afgebeeld in Afb. 5-b.

De vernevelaar is versleten.

De vernevelaar vervangen aan de hand van
de aanwijzingen van de paragraaf “Normaal
onderhoud”.

Onvoldoende watertoevoer of het
water wordt op een te grote diepte
aangezogen.

Controleren of het kraantje helemaal geopend
is en of het debiet van het waterleidingnet
of de pompdiepte overeenstemmen met de
gegevens van de paragraaf "Eigenschappen
en technische gegevens".

De terugstroombeveiliger
functioneert niet naar behoren.

Raadpleeg de relatieve handleiding.

Het reinigingsmiddel wordt
slecht aangezogen (S, TS).

De vernevelkop (30) is niet op de
stand lage druk geplaatst (Afb. 5-b).

Verricht de handelingen afgebeeld in Afb. 5-a.

Reinigingsmiddel aanzuigfilter (39)
verstopt.

Neem de aanwijzingen in acht van de paragraaf
“Normaal onderhoud”.

Het gebruikte reinigingsmiddel is
te viskeus.

Een van de door de fabrikant aanbevolen
reinigingsmiddelen gebruiken en aanlengen
volgens de aanwijzingen van het etiket.

(wordt vervolgd op de volgende pagina) ~ 81
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STORINGEN

Uit de vernevelaar spuit
geen of weinig water.

OORZAKEN OPLOSSINGEN
Geen water. Controleren of het kraantje geopend is of
controleren of de aanzuigleiding water kan
opzuigen.
Te grote pompdiepte. Controleren of de pompdiepte overeenstemt

met de aanwijzingen van de paragraaf
“Eigenschappen en technische gegevens”.

Vernevelaar verstopt.

Neem de aanwijzingen in acht van de paragraaf
“Normaal onderhoud” voor het reinigen en/of
vervangen van de vernevelaar.

Onvolledige aanzuiging pomp.

Neem de aanwijzingen in acht van de
paragraaf “Functionering - Voorbereidende
handelingen”.

De terugstroombeveiliger
functioneert niet naar behoren.

Raadpleeg de relatieve handleiding.

Water druppelt onder de
hogedrukreiniger (S, 1001-
1251-1501 zonder Total
Stop, Xtreme).

De thermostaatklep heeft
ingegrepen.

Beperk de tijd waarin de hogedrukreiniger in
de bypass functioneert (zie tevens de paragraaf
"De functionering onderbreken").

Water druppelt onder de
hogedrukreiniger (Xtreme).

De overdrukklep grijpt in.

DE HOGEDRUKREINIGER NIET GEBRUIKEN
ALS DE OVERDRUKKLEP WEDEROM
INGRIJPT EN CONTACT OPNEMEN MET EEN
SPECIALISEERDE TECHNICUS.

De hogedrukreiniger komt
tijdens de functionering tot
stilstand.

De veiligheidsinrichting van de
installatie waar de hogedrukreiniger
op is aangesloten heeft ingegrepen
(zekering, differentieelschakelaar,
enz.).

Herstel de veiligheidsinrichting.
DE HOGEDRUKREINIGER NIET GEBRUIKEN
ALS DE VEILIGHEIDSINRICHTING WEDEROM
INGRIJPT EN CONTACT OPNEMEN MET EEN
SPECIALISEERDE TECHNICUS.

De thermische of ampérometrische
beveiliging heeft ingegrepen.

Neem de aanwijzingen in acht van de paragraaf
“Veiligheidsinrichtingen”.

De functie Total Stop (TS,
Eco) wordt niet binnen 13
seconden na het loslaten
van de hendel (22) van
de hogedrukreiniger
geactiveerd.

Bedrijfsdruk lager dan 30 bar/435
psi: onder deze voorwaarde is de
inrichting niet geactiveerd.

Laat de hogedrukreiniger niet
langer dan 3 minuten in bypass
functioneren.

Geen.

De hogedrukreiniger
verricht een automatische
herstart na de Total Stop
(TS, Eco, 1001-1251-1501
met Total Stop).

Het toevoercircuit lekt en/of druppelt.

Controleren of het toevoercircuit heel is.

De motor zoemt maar
loopt niet als aan de
hoofdschakelaar (1)
wordt gedraaid terwijl de
knop (21) (1001-1251-1501
met Total Stop, Xtreme)
wordt ingedrukt.

De elektrische installatie en/of
voedingskabel (Xtreme) ongeschikt.

Controleren of de voorschriften voor de
aansluiting op het elektriciteitsnet
zijn nageleefd (zie de handleiding -
veiligheidsmededelingen) en raadpleeg met
name de paragraaf “Installatie”.




n A UWAGA

3

: TLUMACZENIE ORYGINALNYCH INSTRUKCJI

i Zapozna¢ sie doktadnie z trescia INSTRUKCJI -
: ZALECENIA DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA oraz
i stosowac w praktyce zawarte w niej wytyczne.

CHARAKTERYSTYKA | DANE TECHNICZNE

K St‘TI S
805 807

803 809

11/120M 15/150T 15/200T 21/160T
PODLACZENIE ELEKTRYCZNE
Siec zasilania V- Hz| 230V - 7~50Hz 400V - 3~50H;
Moc pochtaniana kW - v 29 -39 48 - 65 [ 6,5 - 88 70 - 95
Bezpiecznik 16A
PODLACZENIE HYDRAULICZNE
Maksymalna temperatura wody zasilajacej °C-F 60 - 740
Minimalna temperatura wody zasilajacej °C-¥F 5-41
Minimalny przeptyw wody zasilajacej I/min - USgpm 1B -34 [ 18 - 48 [ 25 - 66
Maksymalne cisnienie wody zasilajacej bar — psi 8- 116
Maksymalna giebokos¢ zalewania m - ft 0-0
WYDAJNOSC
Maksymalny przeptyw I/min - USgom 1m-29 15 - 40 21 -355
Przeptyw nominalny I/min - USgpm 99 - 26 1BS5 -36 140 - 37 195 - 52
Maksymalne cisnienie bar — psi 120 - 7740 160 - 2320 210 - 3045 160 - 2320
CiSnienie nominalne bar — psi 110 - 7595 150 - 2178 200 - 2900 150 - 2175
Sita odrzutu pistoletu wodnego N 23 36 51
Poziom ciénienia dzwiekowego — brak pewnosci dB(A) 8 - 07
Poziom mocy akustycznej dB(A) 93
Drgania ramienia operatora — brak pewnosci m/s’ 24 - 040
OLEJ POMPY ENI MULTITECH THT )
CIEZAR I WYMIARY
Dhugos¢ x szerokos¢ x wysokos¢ mm - in 900 x 620 x 840 — 35,4 x 244 x 33,1
[ Giezar kg - /b 6 - 137 | 66-14

) Pomiary wykonane zgodnie z EN 60335-2-79.

Charakterystyka i dane techniczne sq orientacyjne. Producent zastrzega sobie prawo do wprowadzania w urzqdzeniu wszelkich zmian, ktdre uzna za konieczne.

@) Jobaczy( takze tabele odpowiadajqcych olei.

K SteTI TS (Czesc 1)
803 805 807 809 891 | 891

11/120M 15/160T 15/210T 21/160T 15/230T 21/180T
PODLACZENIE ELEKTRYCZNE
Siec zasilania V- Hz| 230V - 1~30H; 400V - 3~50Hz
Mo poctfaniana W - | 29-39 | 48-65165-88170-95] 13- 99
Bezpiecznik 16A
PODLACZENIE HYDRAULICZNE
Maksymalna temperatura wody zasilajacej C-F 85 — 185
Minimalna temperatura wody zasilajacej C-F 5-41
Minimalny przeptyw wody zasilajace] I/min - USgpm B-34 | 18 - 48 [ 25-66 [ 18-48 [ 25-66
Maksymalne cisnienie wody zasilajacej bar - psi 8 - 116
Maksymalna giebokos¢ zalewania m - ft 15 - 49
WYDAJNOSC
Maksymalny przeptyw I/min - USgpm n-29 15 - 40 21 -33 15 - 40 20 -35
Przeptyw nominalny I/min - USgpm | 10,1 - 27 BS5-36|141-371196-52 | 146 -39 | 20,6 - 54
Maksymalne ciénienie bar — psi| 120 - 7740 | 160 — 2320 | 210 — 3045 | 160 — 2320 | 230 — 3335 | 180 — 2610
Cinienie nominalne bar — psi| 110 - 7740 | 150 — 2175 | 200 — 2900 | 150 — 27175 | 220 — 3790 | 170 - 2465
Minimalne cisnienie interwenji Total Stop bar — psi 30 - 45
St odrzutu pistoletu wodnego N A [ 36 I 7] 9 [ 6
Poziom cisnienia dwickowego — brak pewnosci dB(A) 8 - 07
Poziom mocy akustycznej dB(A) 93
Drgania ramienia operatora — brak pewnosci m/s’ 24 - 024
OLEJ POMPY ENI MULTITECH THT @
CIEZARIWYMIARY
Dhugosc x szerokos¢ x wysokos¢ mm - in 900 x 620 x 840 — 354 x 244 x 331
Ciezar kg - b 63 - 139 67 — 148 70 - 754

) Pomiary wykonane zgodnie z EN 60335-2-79.

Charakterystyka i dane techniczne sq orientacyjne. Producent zastrzega sobie prawo do wprowadzania w urzqdzeniu wszelkich zmian, ktdre uzna za konieczne.

) 7obaczy( takze tabele odpowiadajgcych olei.
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K Steel TS (Czes¢ 2)
991

991 991
15/270T 17/250T 21/210T
PODLACZENIE ELEKTRYCZNE
Siec zasilania V- H 400V - 3~50H;
Moc pochtaniana W - 85 - 116
Bezpiecznik 32A
PODLACZENIE HYDRAULICZNE
Maksymalna temperatura wody zasilajacej C-F 85 - 185
Minimalna temperatura wody zasilajacej C-F 5-41
Minimalny przeptyw wody zasilajacej I/min - USgpm 18 - 48 | N-55 | 25 -66
Maksymalne cisnienie wody zasilajacej bar — psi 8-116
Maksymalna gtehokos¢ zalewania m - ft 15 - 49
WYDAJNOSC
Maksymalny przeptyw I/min - USgpm 15 -40 17 -45 2N-55
Przeptyw nominalny I/min - USgpm 145 - 38 16,5 - 44 20 -53
Maksymalne cisnienie bar — psi 210 - 3916 250 - 3626 210 - 3045
Ciénienie nominalne bar — psi 260 - 3771 240 - 3481 200 - 2901
Minimalne ciénienie interwencji Total Stop bar — psi 30 - 45
Sita odrzutu pistoletu wodnego N 51 | 62 | 64
Poziom cisnienia dwiekowego — brak pewnosci dB(A) 86
Poziom mocy akustycznej dB(A) 93m
Drgania ramienia operatora — brak pewnosci m/s! 24 - 40
OLEJ POMPY ENI MULTITECH THT @)
CIEZARIWYMIARY
Dhugos¢ x szerokos¢ x wysokos¢ mm - in 900 x 620 x 840 — 354 x 244 x 331
Ciezar kg - b 75 - 165

) Pomiary wykonane zgodniez EN 60335-2-79. @ Zobaczyc takze tabele odpowiadajqcych olei.
Charakterystyka i dane techniczne sq orientacyjne. Producent zastrzega sobie prawo do wprowadzania w urzqdzeniu wszelkich zmian, ktdre uzna za konieczne.

K Steel Eco
801

809 | 901
21/150T 15/210T 21/180T
PODLACZENIE ELEKTRYCZNE
Siec zasilania V- H# 400V - 3~50Hz
Moc pochtaniana W - 70 - 95 | 15 - 102
Bezpiecznik 16A
PODLACZENIE HYDRAULICZNE
Maksymalna temperatura wody zasilajacej C-F 85 - 185
Minimalna temperatura wody zasilajacej C-F 5-41
Minimalny przeptyw wody zasilajacej I/min - USgpm 25 - 66 | 18 - 48 | 25 - 66
Maksymalne cisnienie wody zasilajacej bar — psi 8 -116
Maksymalna gtehokos¢ zalewania m - ft 15 - 49
WYDAJNOSC
Maksymalny przeptyw I/min - USgpm 21 -55 15 -40 2N -55
Przeptyw nominalny I/min - USgpm 201-53 148 - 39 208 - 55
Maksymalne cisnienie bar — psi 160 - 2320 210 - 3045 180 — 2610
Ciénienie nominalne bar — psi 150 - 2173 200 - 2900 170 - 2465
Minimalne ciénienie interwencji Total Stop bar — psi 30 - 45
Sita odrzutu pistoletu wodnego N 54 | 49 | 64
Poziom cisnienia dwiekowego — brak pewnosci dB(A) 86 - 0/
Poziom mocy akustycznej dB(A) 93m
Drgania ramienia operatora — brak pewnosci m/s! 24 - 40
OLEJ POMPY ENI MULTITECH THT @)
CIEZARIWYMIARY
Dhugosc x szerokos¢ x wysokos¢ mm - in 900 x 620 x 840 — 354 x 244 x 33,1
Ciezar kg - b 67 - 148 | 70 - 154

) Pomiary wykonane zgodniez EN 60335-2-79. @ Zobaczyc takze tabele odpowiadajqcych olei.
Charakterystyka i dane techniczne sq orientacyjne. Producent zastrzega sobie prawo do wprowadzania w urzqdzeniu wszelkich zmian, ktdre uzna za konieczne.




K 100T -1251-1501
1001 1001 1251 1251 1501
28/160T | 21/210T 33/160T | 21/250T | 42/130T
PODLACZENIE ELEKTRYCZNE
Siec zasilania V- H 400V - 3~50Hz
Moc pochtaniana W - v/ 85 - 116 \ 100 - 136 | 15 - 157
Bezpiecznik 324
PODLACZENIE HYDRAULICZNE
Maksymalna temperatura wody zasilajacej C-F 85 - 185
Minimalna temperatura wody zasilajacej C-F 5 -4
Minimalny przeptyw wody zasilajace Umin — Usqpm| 34 -90 | 25-66 | 4 -106 | 25-66 | 50 - 132
Maksymalne cinienie wody zasilajacej bar — psi 8 - 116
Maksymalna gtebokos¢ zalewania m-ft 15 — 49 (modelebezTotalStop) 0 — 0 (modelezTotal Stop)
WYDAJNOSC
Maksymalny przeptyw I/min — Usgpm | 28 - 74 N -55 3-8/ 2N -55 25 - 112
Przeptyw nominalny I/min — USgpm | 25,5 - 67 193 - 51 305 - 87 191 - 350 20 - 110
Maksymalne cisnienie bar — psi| 160 - 2320 210 - 3045 160 - 2320 250 - 3625 130 - 7885
Cisnienie nominalne bar — psi| 150 - 2175 200 - 2900 150 - 2175 240 - 3480 120 - 1740
Minimalne nateZenie przeptywu interwendji Total Stop_I/min — USgpm 3-08
Sita odrzutu pistoletu wodnego N 69 \ 64 \ 81 \ 68 \ 99
Poziom cisnienia dzwiekoweqo — brak pewnosci dB(A) 86 - 07™
Poziom mocy akustycznej dB(A) 93 M
Drgania ramienia operatora — hrak pewnosci m/st 24 - QM40
OLEJ POMPY ENI MULTITECH THT @)
CIEZARIWYMIARY
Dhugos¢ x szerokos¢ x wysokos¢ mm - in 900 x 750 x 950 — 354 x 295 x 374
Ciezar kg - b 160 - 353

) Pomiary wykonane zgodnie z EN 60335-2-79.

@) Jobaczy¢ takze tabele odpowiadajqcych olei.

Charakterystyka i dane techniczne sq orientacyjne. Producent zastrzega sobie prawo do wprowadzania w urzqdzeniu wszelkich zmian, ktdre uzna za konieczne.

K Xtreme

15/500T | 21/350T | 33/250T | 18/5001'IT21/450T | 42/200T | 21/500T
PODLACZENIE ELEKTRYCZNE
Siec zasilania V- H# 400V - 3~50Hz
Moc pochtaniana W - v 15 - 204 | 185 - 25200 [225-3010
Bezpiecznik 63A
PODLACZENIE HYDRAULICZNE
Maksymalna temperatura wody zasilajacej C-F 60 — 740
Minimalna temperatura wody zasilajacej °C-F 5-41
Minimalny przeptyw wody zasilajacej Iimin — USgom | 20 - 53 [ 25 - 66 [40 - 106 | 2-58 | 2566 | 50 - 132 25 - 66
Maksymalne cisnienie wody zasilajacej bar — psi 8 - 116
Maksymalna gtebokos( zalewania m-ft 0-0
WYDAJNOSC
Maksymalny przeptyw Imin — USgpm | 16,5 — 44| 21 -55 | 33-87 | 18-48 | N1 -55 | -111| 22 -58
Przeptyw nominalny l/min — USgpm | 15 - 3,9 [ 20,5 - 54 32,5 - 86| 17,5 - 46205 - 54|43 - 109] 205 - 54
Maksymalne cisnienie bar — psi |520 — 7540|360 — 3220{250 — 3625|520 — 7540|450 — 6525|200 — 2900{520 - 7540
Cisnienie nominalne bar — psi | 500 — 7250|350 — 5075) 240 — 3481|500 — 7250|440 — 6382|190 — 2756|500 — 7250
Sita odrzutu pistoletu wodnego N 78 88 11 90 100 13 108,5
Poziom ciénienia dZwiekowego — brak pewnosci dB(A) 88 - 07@
Poziom mocy akustycznej dB(A) 94
Drgania ramienia operatora — brak pewnosci m/st 24 - 024@
OLEJ POMPY ENI MULTITECH THT @)
CIEZARIWYMIARY
Dhugosc x szerokos¢ x wysokos¢ mm - in 1000 x 750 x 950 — 394 x 295 x 374
| Ciezar kg - b 175 - 386 185 - 408 [ 190 - 419

" Modele wyposazone w rozruch gwiazda/trdjkgt.

) Jobaczy( takze tabele odpowiadajqcych olei.

@) Pomiary wykonane wedtug normy EN 60335-2-79 (myjki wodne do 350 bar/5075 psi);

EN 1829-1 (myjki wodne powyzej 350 bar/5075 psi)

Charakterystyka i dane techniczne sq orientacyjne. Producent zastrzega sobie prawo do wprowadzania w urzqdzeniu wszelkich zmian, ktdre uzna za konieczne.
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Oleje odpowiadajace ENI MULTITECH THT:

Mobil Mobilfluid 424

Mobil Mobilfluid 426

Petronas Arbor MTF Special 10W-30

Shell Spirax S4 TXM

Total Dynatrans MPV

Elf Tractelf BF16

Castrol Agri Trans Plus 80W

Chevron Textran THD Premium

Q8 Roloil Multivariax 35 HP

HWN =

(%]

10.
11.
12.
13.
14.

15.
16.
17.
18.

19.
20.
21.

22,
23.

24,
25.
26.

27.

28.
29.
30.
31.

IDENTYFIKACJA CZESCI SKLADOWYCH

Nalezy zapoznac sie z rysunkami od 1 do 6:

. Gtéwny wytacznik ON/OFF

. Rekojes¢

. Wspornik lancy

. Tabliczki ostrzegawcze. Informuje o resztkowym

ryzyku oraz $.0.l. do zastosowania.

. Tabliczka znamionowa. Zawiera numer seryjny,

warto$¢ gwarantowanej mocy akustycznej
(w zgodnosci z Dyrektywa 2000/14/WE) oraz
gtéwna charakterystyke techniczna.

. Elektryczny kabel zasilajacy (nie w wyposazeniu

dla Xtreme)

. Wspornik przewodu doprowadzajacego/kabla

zasilajacego

. Pokretto regulacji cisnienia
. Sruby mocujace rekojesc¢ (S, TS, Eco, 1001-1251-

1501)

Podktadki mocujace rekojes¢ (S, TS, Eco)

Gatki mocujace rekojesc (TS, Eco)

Nakretki mocujace rekojes¢ (S)

Wskaznik cisnienia

Korek oleju z odpowietrznikiem i wskaznik
poziomu (S, TS, Eco, 1001-1251-1501)

Zfaczka zasysania detergentu (S, TS)

Ztaczka wylotu wody

Ztaczka wlotu wody

Filtr wlotu wody (TS, Eco, 1001-1251-1501,
Xtreme)

Koto obrotowe (S, TS, Eco, 1001-1251-1501)
Hamulec kota

Przycisk START (1001-1251-1501 z Total Stop,
Xtreme)

Dzwignia pistoletu wodnego

Blokada bezpieczenstwa dzwigni pistoletu
wodnego

Pistolet wodny (TS, 1001-1251-1501)

Kréciec wlotu wody

Uszczelnienie kréciec wlotu wody (TS, Eco, 1001-
1251-1501, Xtreme)

Wktad filtra wlotu wody (TS, Eco, 1001-1251-
1501, Xtreme)

Korek filtra wlotu wody (TS, Eco)

Przewdd lancy (TS)

Kotpak oprawy dyszy (S, TS, Eco)

Igta do czyszczenia dyszy

32.
33.
34.

35.
36.
37.

38.
39.
40.
41.
42,
43.
44,
45.
46.
47.
48.
49,
50.
51.

52.
53.

54.
55.
56.
57.
58.
59.

60.
61.

62.
63.
64.
65.

66.

Pokretto lancy dwukanatowej (1001-1251-1501)
Przewdd lancy dwukanatowej (1001-1251-1501)
Kotpak dyszy lancy dwukanatowej (1001-1251-
1501)

Przewdd wysokocisnieniowy (S, TS, Eco)
Szybkoztaczka przewodu wysokocisnieniowego
Opaska zaciskowa przewodu ssawnego
detergentu (S, TS)

Przewdd zasysania detergentu (S, TS)

Filtr ssawny detergentu (S, TS)

Przycisk awaryjny (Xtreme)

Zawor nadcisnieniowy (Xtreme)

Przycisk STOP (Xtreme)

Lampka kontrolna napiecia sieci (Xtreme)
Pierscien gniazdka 3P+T 400V 63 A (Xtreme)
Gniazdko 3P+T 400V 63 A (Xtreme)

Wtyczka 3P+T 400V 63 A (Xtreme)

Punkt podnoszenia (Xtreme)

Zawér termostatyczny (S, Xtreme)

Licznik (Xtreme)

Lampka kontrolna poziomu oleju (Xtreme)
Miski filtra wlotu wody (Xtreme, 1001-1251-
1501)

Pierscien filtra wlotu wody (Xtreme, 1001-1251-
1501)

Pokretto filtra wlotu wody (Xtreme, 1001-1251-
1501)

Pistolet wodny (S)

Pistolet wodny (Eco, 1001-1251-1501)

Pistolet wodny (Xtreme)

Przewdd lancy (S)

Przewdd lancy (Eco)

Pierscien szybkoztaczki pistoletu wodnego (Eco,
1001-1251-1501)

Uchwyt regulowany przewodu lancy (Xtreme)
Przewdd wysokocisnieniowy (Xtreme, 1001-
1251-1501)

Rekaw przewodu wysokocisnieniowego
(Xtreme, 1001-1251-1501)

Opaska zaciskowa filtra wlotu wody
Uszczelka/filtr wlotu wody (S)

Wylot wody filtra samoczyszczacego (Xtreme,
1001-1251-1501)

Korek oleju z odpowietrznikiem (Xtreme)

URZADZENIA ZABEZPIECZAJACE

« Ochronnik termiczny (S, TS, Eco); ochronnik amperometryczny z automatycznym ponownym
zalaczeniem (1001-1251-1501) lub recznym (Xtreme)
Urzadzenie, ktére zatrzymuje dziatanie myjki wodnejalbo w przypadku przegrzania silnika elektrycznego



albo w przypadku nadmiernej absorpcji pradu elektrycznego.

W tym wypadku nalezy postepowac w nastepujacy sposob.

Ochronnik termiczny lub ochronnikamperometryczny zautomatycznym ponownym zatgczeniem.

- ustawi¢ gtéwny wytacznik (1) w pozycji “0” i wyciagna¢ wtyczke z gniazdka pragdowego;

- nacisng¢ na dzwignie (22) pistoletu wodnego, w celu wypuszczenia ewentualnego cisnienia
resztkowego;

- poczekac 10+15 minut w celu ochtodzenia myjki;

- sprawdzi¢ czy sa respektowane ustalone normy podtaczenia do linii elektrycznej (patrzINSTRUKCJA
OBSLUGI - POUCZENIA ODNOSNIE BEZPIECZENSTWA), ze szczeg6lnym odniesieniem do
zastosowanego przedtuzacza;

- z powrotem wiozy¢ wtyczke do gniazdka i powtérzy¢ procedure rozruchu opisang w paragrafie
“FUNKCJONOWANIE".

Ochronnik amperometryczny z ponownym zatgczeniem recznym.

- ustawi¢ gtéwny wytacznik (1) w pozycji “0” i wyciagna¢ wtyczke z gniazdka pragdowego;

- nacisnag¢ na dzwignie (22) pistoletu wodnego (24) lub (54) lub (55) lub (56), w celu wypuszczenia
ewentualnego cisnienia resztkowego;

- sprawdzi¢ myjke wodng przez Technika Specjaliste, poniewaz urzadzenie posiada reczne ponowne
zataczenie i w celu przywrocenia jego dziatania nalezy uzyska¢ dostep do srodka rozdzielnicy
elektrycznej.

Zawor ograniczajacy/regulujacy cisnienie.

Zawor, odpowiednio skalibrowany przez Producenta, ktéry pozwala regulowac ci$nienie robocze

za pomoca pokretta (8) i ktéry umozliwia pompowanemu ptynowi powrét do zasysania pompy,

zapobiegajac powstawaniu niebezpiecznych wzrostéw cisnienia, w sytuacji, gdy zamyka sie pistolet
wodny lub prébuje sie ustawi¢ wartosci cisnienia przekraczajace te maksymalnie dopuszczalne.

Urzadzenie blokujace dzwignie pistoletu wodnego.

Jest to blokada bezpieczenstwa (23), ktéra umozliwia zablokowanie dzwigni (22) pistoletu wodnego (24)

lub (54) lub (55) lub (56) na pozycji zamknietej, zapobiegajac jego przypadkowemu wtaczeniu (Rys. 6,

pozycja S).

Przycisk awaryjny (Xtreme).

Przycisk (40), ktéry jezeli jest wcisniety, pozwala na natychmiastowe zatrzymanie urzadzenia w

przypadku wystapienia stanu zagrozenia.

Pamietac, ze przycisk jest wyposazony w przytrzymanie mechaniczne: w celu ponownego wiaczenia

urzadzenia postepowac w sposéb podany w paragrafie “Dziatanie”. n-

A UWAGA

« Gdy naciska sie na przycisk awaryjny (40), natychmiast po tym nalezy réwniez nacisnqc na dZzwignie (22)
myjki wodnej w celu wydalenia ewentualnego cisnienia resztkowego.

Zawor nadci$nieniowy (Xtreme).

Zawor maksymalnego cisnienia (41), odpowiednio wykalibrowany, ktéry odprowadza nadmiar cisnienia
w przypadku wykrycia usterki w systemie regulacji cisnienia.

WYPOSAZENIE STANDARDOWE

Upewnic sie, ze w opakowaniu nabytego produktu znajduja sie nastepujace komponenty:

myjka wodna wysokocisnieniowa;
rekojes¢ (nie dotyczy FDX Xtreme, gdyz jest ona wbudowana w obudowe);
wysokocisnieniowy przewdd doprowadzajacy;

- pistolet wodny;
« przewod lancy (nie dotyczy FDX Xtreme, gdyz jest on wbudowany w pistolet wodny);

wtyczka 3P+T 400V 63 A (do okablowania) (Xtreme);

« koperta na akcesoria zawierajaca:

- instrukcja obstugi - pouczenia odnosnie bezpieczenstwa;
- instrukcja obstugi - uzytkowanie i konserwacja;

- schemat elektryczny (Xtreme);

- deklaracje zgodnosci;

- ksigzeczke z wymienionymi osrodkami serwisowymi;

- certyfikat gwarancji; 87



- zestaw do mocowania rekojesci: sruby, podktadki, gatki (TS, Eco) lub nakretki (S);
- zestaw zasysania zawierajacy: ztaczke, uszczelnienie/filtr i zacisk (S); ztaczke, uszczelnienie i zacisk
(pozostate modele);
- zestaw przewodu zasysania detergentu zawierajacy filtr i zacisk (S, TS);
- igte do czyszczenia dyszy.
W przypadku problemdéw nalezy zwrécié sie do sprzedawcy lub do autoryzowanego centrum obstugi
technicznej.

WYPOSAZENIE OPCJONALNE

Mozliwe jest uzupetnienie wyposazenia standardowego myjki wodnej o nastepujace akcesoria:

« lanca piaskujaca: stuzaca do polerowania powierzchni, eliminujaca rdze, lakier, osady itd.;

« sonda do czyszczenia rur: stuzgca do przetykania rur i przewodow;

« lance i r6znego rodzaju dysze;

« wodna szczotka obrotowa: stuzaca do czyszczenia delikatnych powierzchni;

- dysza obrotowa: stuzaca do usuwania uporczywych zabrudzen;

« lanca pianotwdrcza: zapewniajaca skuteczniejsze rozprowadzanie detergentu;

« zwijacz do przewodu: do zwiekszenia pola pracy, dzieki dtuzszym przewodom oraz optymalnemu
systemowi sktadowania.

Aby zapoznac sie z kompletng gama akcesoriéw, zgtosi¢ sie do swojego sprzedawcy.

INSTALACJA - MONTAZ AKCESORIOW

« Zgtosic sie do Technika Specjalisty w celu okablowania wtyczki (46) z odpowiednim kablem zasilajagcym
(Xtreme).

POUCZENIE

» Technik Specjalista musi dopilnowa¢, aby kabel zasilajgcy miat dtugos¢ mniejsza niz 5 m/17 ft,
przekréj co najmniej 10 mm? i aby byt gietki pod ciezka powtoka neoprenowa (kod 60245 IEC 66 lub
wyzszy).

« Jezelijest uzywany przedtuzacz, pamietac, ze musi miec on te sama charakterystyke kabla zasilajacego
i jego dtugosc nie moze przekraczac¢ 5 m/16 ft.

« Zamocowac rekojes¢ (2) wykorzystujac zestaw w wyposazeniu: sruby (9), podktadki (10) i gatki (11)
(TS, Eco); $ruby (9), podktadki (10) i nakretki (12) (S) (w tym przypadku zastosowac klucz ptaski 13 mm,
nie jest w wyposazeniu). Czynno$¢ B z Rys. 1i 3.

Po rozwinieciu przewodu wysokocisnieniowego (35) przykreci¢ jego koncoéwke (strona bez
szybkoztaczki) do gwintu pistoletu wodnego lub (24) lub (54) lub (55) i doktadnie dokreci¢ za pomoca
dwdch ptaskich kluczy 22 mm (nie s3 w wyposazeniu) (S, TS, Eco). Czynnos¢ E z Rys. 7.

Podtaczy¢ szybkoztaczke (36) do ztaczki wylotu wody (16), przykrecic i dokreci¢ recznie nakretke (S,
TS, Eco). Czynnos$¢ F z Rys. 7.

Umiesci¢ uszczelke/filtr (64) (S) lub uszczelke (26) (pozostate modele) w ztaczce wlotu wody (17) i
przykreci¢ kréciec wlotu wody (25). Czynno$¢ C Rys. 7.

Przymocowac za pomoca odpowiedniego opaski zaciskowej (37) wolng koricdwke przewodu zasysania
detergentu (38) do ztaczki zasysania detergentu (15) (S, TS). Czynnos¢ D z Rys. 7.

DZIALANIE - CZYNNOSCI WSTEPNE (S, TS, ECO, 1001-1251-1501)

Odnies¢ sie do informacji zawartych w paragrafach “Konserwacja zwyczajna” i “Konserwacja
nadzwyczajna”.

« Ustawi¢ myjke na pozycji roboczej, poruszajac nig za pomoca rekojesci (2).

+ Uruchomi¢ hamulec postojowy (20).

+ Wykorzystujac opaske zaciskowg (63) na wyposazeniu, przymocowac do kré¢ca wlotu wody (25)

przewdd rurowy zasilajacy o srednicy wewnetrznej 19 mm/0,75 in. Czynnosé H z Rys. 7.

« Catkowicie rozwina¢ przewdd wysokocisnieniowy (35).

« Otworzy¢ kurek zasilania wody (w przypadku podigczenia do sieci wodociggowej wody pitnej
~ g3 Obowiazkowo nalezy zastosowac roztacznik hydrauliczny: w celu uzyskania informacji na temat jego



zastosowania zapoznac sie z odnos$ng instrukcja), sprawdzajac, czy nie dochodzi do wyciekéw. Lub
wprowadzi¢ przewdd zasysania do zbiornika pobierania (nie dotyczy S i 1001-1251-1501 bez Total
Stop, poniewaz s3 one wyposazone w zawor termostatyczny, moga dziata¢ wytgcznie z zasilaniem z
sieci wodociggowej).

Sprawdzi¢ czy gtéwny wytacznik (1) znajduje sie w pozycji “0” i wtozy¢ wtyczke do gniazdka pradowego.
Czynnos¢L zRys. 7.

Ustawi¢ gtéwny wytacznik (1) w pozycji “1”, (S, TS, Eco, 1001-1251-1501 bez Total Stop); ustawi¢ gtéwny
wytacznik (1) w pozycji “1”, nacisna¢ przycisk (21) I PRZYTRZYMAC GO DO MOMENTU WYLOTU
WODY Z PISTOLETU WODNEGO (1001-1251-1501 z Total Stop).

ADNOTACJA: urzadzenie Total Stop wersji 1001-1251-1501 jest w stanie nadzorowac kontrole
mikro-wyciekéw (wykorzystujac przeptywomierz i akumulator cisnienia); w zwigzku z tym, za kazdym
razem, gdy obwdd ttoczny nie znajduje sie pod cisnieniem (na przyktad podczas pierwszego rozruchu
urzadzenia) lub jest bez wody (na przyktad, gdy myjka wodna nie zostata zalana przez zbiornik
pobierajacy), rozruch urzadzenia uzyskuje sie wytacznie ustawiajac gtéwny wytacznik (1) w pozycji “1”
i naciskajac przycisk (21), przytrzymujac go wcisnietym do momentu az nie zacznie wyptywac woda
z pistoletu.

Nacisna¢ dZzwignie (22) pistoletu wodnego i poczekac az wyptynie ciggty strumiers wody, Swiadczacy
o prawidtowym zalaniu pompy.

Ustawi¢ gtéwny wytacznik (1) w pozycji “0” i zamkna¢ ewentualny kurek zasilania wody.

Nacisna¢ dzwignie (22) pistoletu wodnego, aby roztadowa¢ ewentualne cisnienie resztkowe.
Podtaczy¢ do pistoletu wodnego (55) przewdd lancy (58), wktadajac go w szybkoztaczke az do jego
zakleszczenia (Eco). Czynnos$¢ A z Rys. 7. Podtaczy¢ do pistoletu wodnego (24) lub (54) przewdd
lancy (29) lub (33) lub (57), dokrecajac do oporu (pozostate modele). Czynnosc G z Rys. 7.
ADNOTACJA: w celu odtaczenia od pistoletu (55) przewodu lancy (58), nacisna¢ w kierunku pistoletu
na pierscien (59) do ustyszenia klikniecia szybkoztaczki, nastepnie $ciggna¢ przewod lancy.

DZIALANIE - CZYNNOSCI WSTEPNE (XTREME)

Odnies¢ sie do informacji zawartych w paragrafach “Konserwacja zwyczajna” i “Konserwacja

nadzwyczajna”.

Ustawi¢ myjke na pozycji roboczej, poruszajac nia za pomoca rekojesci (2).

Uruchomi¢ hamulec postojowy (20). n‘.

« Whozy¢ wtyczke (46) do gniazdka (45) i dokreci¢ recznie do oporu pierscien (44). Czynnos¢ M z Rys. 4.

Doprowadzi¢ zawér regulujacy do stanu minimalnego cisnienia, przekrecajac do punktu krancowego

w kierunku przeciwnym do ruchu wskazéwek zegara pokretto (8) (operacja wymagana wyfgcznie dla

modeli z silnikiem 15 kW/20,4 CV, pozostate modele sg wyposazone w zawdr regulujacy z zerowaniem

cisnienia).

+ Wykorzystujac opaske zaciskowg (63) na wyposazeniu, przymocowac do kré¢ca wlotu wody (25)

przewdd rurowy zasilajacy o srednicy wewnetrznej 30 mm/1,25 in. Czynnos¢ H z Rys. 7.

Sprawdzi¢ czy gtéwny wytacznik (1) znajduje sie w pozycji “0” i wtozy¢ wtyczke do gniazdka pradowego.

Czynnos¢L zRys. 7.

Ustawi¢ gtéwny wytacznik (1) w pozycji “1”: obecnos¢ napiecia sieci jest sygnalizowana poprzez

zapalenie sie lampki kontrolnej (43). Jezeli zostat wcisniety, ponownie zataczy¢ przycisk awaryjny (40)

pociagajac go w gore.

Otworzy¢ kurek zasilania wody (w przypadku podtaczenia do sieci wodociggowej wody pitnej

obowigzkowo nalezy zastosowac roztgcznik wody: w celu uzyskania informacji na temat jego

zastosowania zapoznac sie z odnosna instrukcja), sprawdzajac, czy nie dochodzi do wyciekdw.

+ Nacisna¢ przycisk START (21) w celu uruchomienia urzadzenia.

« Poczekac az ztacznika wylotu wody (16) wyptynie ciggly strumien wody, co oznacza prawidtowe zalanie
pompy.

« Nacisna¢ przycisk STOP (42) w celu zatrzymania urzadzenia i zamkna¢ kurek zasilania wody.

« Catkowicie rozwina¢ przewdd wysokocisnieniowy (61).

« Podtaczy¢ szybkoztaczke (36) wyposazong w waz (62) przewodu wysokoci$nieniowego (61) do tacznika
wylotu wody (16) i dokreci¢ do oporu recznie pierscien. Czynnos$¢ F z Rys. 7.

« Podtaczy¢ druga szybkoztaczke (36) przewodu wysokocisnieniowego (61) do tacznika pistoletu
wodnego (56) i dokreci¢ do oporu recznie pierscien.

+ Nacisna¢ dzwignie (22) pistoletu wodnego, aby roztadowa¢ ewentualne cisnienie resztkowe.
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DZIALANIE STANDARDOWE (POD WYSOKIM CISNIENIEM)

« Upewnic sie, ze ani kotpak oprawy dyszy (30) ani pokretto (32) nie znajduja sie na pozycji dostarczania
detergentu/niskiego ciénienia jak na Rys. 5-a (S, TS, Eco, 1001-1251-1501) (zobaczy¢ takze rozdziat
»Dzialanie z detergentem”).

« Otworzy¢ ewentualny kurek zasilania wody.

 Wiaczy¢ myjke ustawiajac gtéwny wytacznik (1) w pozycji , 1"

« Nacisna¢ dzwignie (22) pistoletu wodnego, sprawdzajac, czy struga wydobywajaca sie z dyszy jest
réwnomierna i czy nie dochodzi do wyciekdw. Poczekac na ciagty wyptyw strumienia wody.

« Wyregulowac, w razie koniecznosci, cisnienie za pomoca pokretta regulacji cisnienia (8). Przekrecic
pokretto w kierunku zgodnym z ruchem wskazéwek zegara w celu zwiekszenia ci$nienia; przekreci¢
pokretto w kierunku przeciwnym do ruchu wskazéwek zegara w celu zmniejszenia ci$nienia. Wartos¢
cisnienia jest widoczna na wskazniku ci$nienia (13). Czynno$¢ N zRys. 11 3.

W celu zredukowania cisnienia mozliwe jest wykorzystanie urzadzenia (32), postepujac w sposéb
przedstawiony na Rys. 5-a; postepowac w sposéb przedstawiony na Rys. 5-b w celu przywrécenia
dziatania wysokiego cisnienia (1001-1251-1501).

DZIALANIE Z DETERGENTEM (S, TS)

Zalecane detergenty sa biodegradowalne w ponad 90%. W zakresie zasad stosowania detergentu

zapoznac sie z trescig etykiety na opakowaniu detergentu.

« Ustawi¢ gtéwny wytacznik (1) w pozycji “0".

« Wprowadzic¢ przewdd (38) do zewnetrznego zbiornika, ktéry zostat uprzednio napetniony odpowiednio
rozcienczonym detergentem: takze w tym przypadku nalezy zastosowac sie do zalecen dotyczacych
dozowania podanych na etykiecie na opakowaniu detergentu.

« Dziata¢ na kotpaku oprawy dyszy (30), jak pokazano na Rys. 5-a, a nastepnie uruchomi¢ dzwignie (22)
pistoletu wodnego i rozpocza¢ doprowadzanie detergentu.

« Whaczy¢ myjke ustawiajac gtéwny wytacznik (1) w pozycji ,1” i uruchomi¢ dzwignie (22): ssanie i
mieszanie odbywajg sie automatycznie przy przeptywie wody.

« W celu zatrzymania wydalania detergentu i przywrdcenia funkcjonowania wysokiego cisnienia,
pusci¢ dzwignie (22) zatrzymac myjke, ustawiajac gtéwny wytacznik (1) w pozycji “0” oraz dziata¢ na
kotpaku (30) jak na Rys. 5-b.

PRZERWANIE DZIALANIA

A UWAGA

« W przypadku, gdy konieczne jest przerwanie dostarczania strumienia pod wysokim ci$nieniem i
odtozenia pistoletu wodnego, bez zatrzymywania maszyny, nalezy wtaczy¢ blokade bezpieczenstwa (23).
Czynnosc S z Rys. 6.

S, Xtreme, 1001-1251-1501 bez Total Stop.

« Zwalniajac dzwignie (22) pistoletu wodnego, przerywa sie dostarczanie strumienia pod wysokim
cisnieniem i myjka wodna przechodzi na dziatanie by-pass.

« Ponownie naciskajac dZzwignie (22) pistoletu wodnego, przywraca sie dostarczanie strumienia pod
wysokim cisnieniem.

OSTRZEZENIE

« Nie pozostawia¢ myjki wodnej przez dtuzej niz 3 minuty w trybie by-pass. Jezeli tak sie stanie, to w
celu zabezpieczenia uszczelnien pompy, wtaczy sie zawor termostatyczny (48), ktéry wypusci na
ziemie nieznaczna ilo$¢ cieczy.

TS, Eco, 1001-1251-1501 z Total Stop.
« Puszczajac dzwignie (22) pistoletu wodnego, myjka przechodzi do dziatania w by-pass i jezeli pozostanie
w tym stanie, zatrzymuje sie automatycznie po okoto 13 sekundach. Myjka wznawia regularne dziatanie
T P kolejnym nacisnieciu dZzwigni pistoletu.



ZATRZYMANIE

« Doprowadzi¢ zawér regulujacy do stanu minimalnego cisnienia, przekrecajac do punktu krancowego
w kierunku przeciwnym do ruchu wskazéwek zegara pokretto (8) (Xtreme) (operacja wymagana
wytacznie dla modeli z silnikiem 15 kW/20,4 CV, pozostate modele sg wyposazone w zawdr regulujacy
z zerowaniem cisnienia).

« Zamkna¢ kurek zasilania wody lub wyciggna¢ przewdd zasysania ze zbiornika poboru.

« Oprézni¢ myjke z wody, uruchamiajac jg na kilka sekund za pomoca nacisnietej dzwigni (22) pistoletu
wodnego.

« Nacisnac przycisk (42) w celu zatrzymania urzadzenia (Xtreme).

« Ustawi¢ gtéwny wytacznik (1) w pozycji “0".

+ Wyciagnac¢ wtyczke z gniazdka pragdowego.

« Usunac ewentualne cisnienie resztkowe pozostate w przewodzie wysokocisnieniowym, przytrzymujac
przycisnieta przez kilka sekund dzwignie (22) pistoletu wodnego.

« Poczekac az myjka wodna sie ochtodzi.

USTAWIENIE W STAN SPOCZYNKU

« Odtaczyc pistolet wodny (56) od przewodu wysokocisnieniowego (61) i utozy¢ go na wspornikach (3).

« Odtaczy¢ przewod wysokocisnieniowy od facznika wylotu wody (16), zwinaé go ostroznie unikajac
zginania i utozy¢ go na wsporniku (7).

« Ponownie ostroznie zwina¢ kabel zasilajacy (6), unikajac zginania i utozy¢ go na wsporniku (7).

« Odstawi¢ ostroznie myjke w suche i czyste miejsce, uwazajac, aby nie uszkodzi¢ kabla zasilajacego
i przewodu wysokocisnieniowego. Uruchomi¢ hamulec (20) w celu unikniecia niekontrolowanych
ruchéw maszyny.

UWAGA: po przedtuzonym postoju moze dojs¢ do nieznacznego wyciekania wody pod pompa. Taki

wyciek zwykle ustaje po kilku godzinach dziatania. Gdyby nie minat, skontaktowac sie z Technikiem

Specjalista.

KONSERWACJA ZWYCZAJNA

Przeprowadzi¢ czynnosci opisane w rozdziale “Zatrzymanie” i zastosowac sie do instrukgji podanych H-

w ponizszej tabeli.

TERMINY
KONSERWACJI INTERWENCJA
Przy kazdym uzyciu - Kontrola kabla zasilajgcego, przewodu wysokocisnieniowego, ztaczek, pistoletu

wodnego, przewodu lancy.
Gdyby okazato sie, ze jedna lub wiecej czesci jest uszkodzonych, w zadnym
wypadku nie uzywac myjki i skontaktowac sie z Technikiem Specjalista.

+ Kontrola poziomu oleju pompy przy wytaczonym silniku i z kompletnie schtodzonym
urzadzeniem.

« Sprawdzi¢ wziernik poziomu (50) (Xtreme) lub wskaznik poziomu wbudowany w korku
(14) (pozostate modele). W celu ewentualnego uzupetnienia poziomu, sprawdzi¢ rodzaje
smaréw podane w paragrafie “Charakterystyka i dane techniczne”.

Raz na tydzien (S) Czyszczenie uszczelnienia/filtra wlotu wody (64).

Odkrecic krociec wlotu wody (25) i wyciggnac filtr (zobaczyc tez Rys. 6).

W celu wyczyszczenia zazwyczaj wystarczy przemy¢ filtr pod strumieniem biezacej
wody lub przedmuchac go sprezonym powietrzem. W trudniejszych przypadkach uzyc
odkamieniacza lub wymieni¢ go, zwracajac sie w zakresie zakupu czgéci zamiennej do
autoryzowanego serwisu technicznego.

Raz na tydzien (Xtreme, | « Czyszczenie filtra wlotu wody (18).
jezelimyjka zasilana jest |  Filtr jest typu samoczyszczacego. Sprawdzi¢ czy myjka wodna jest podtgczona do sieci

ze zbiornika poboru) wodociagowej i czy kurek jest otwarty. Przekreci¢ w kierunku B pokretio (53) tak, aby
wyptyneta z otworu (65) woda i zanieczyszczenia. Gdy wyptywajaca ciecz jest czysta,

przekreci¢ w kierunku a pokretto (53). Patrz réwniez Rys. 4.

(c.d. na nastepnej stronie)
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TERMINY
KONSERWACJI

Raz na tydzien|e Czyszczenie filtra wlotu wody (18).

(pozostate modele, jezeli |  Odkreci¢ korek (28) za pomoca klucza ptaskiego 27 mm i wyciaggnac wktad (27) (zobaczy¢
myjka zasilana jest ze | Rys. 6). W celu wyczyszczenia zwykle wystarczy przemy¢ wktad pod strumieniem
zbiornika poboru) biezacej wody lub przedmuchaé go sprezonym powietrzem. W trudniejszych
przypadkach uzy¢ Srodka odkamieniajacego lub wymieni¢ go, zwracajac sie w
zakresie zakupu czesci zamiennej do autoryzowanego osrodka pomocy technicznej.
Ponownie zamontowa¢ wktad i doktadnie przykrecic¢ korek.

INTERWENCJA

Czyszczenie filtra wlotu wody (18): odnies¢ sie do wskazowek powyzej.
Czyszczenie filtra zasysania detergentu (39) (S, TS).

W celu wyczyszczenia zazwyczaj wystarczy przemy¢ filtr pod strumieniem biezacej
wody lub przedmuchac go sprezonym powietrzem. W trudniejszych przypadkach uzy¢
odkamieniacza lub wymienic go, zwracajac sie w zakresie zakupu czesci zamiennej do
autoryzowanego serwisu technicznego.

Czyszczenie dyszy.

W celu wyczyszczenia dyszy zazwyczaj wystarczy przesungc przez otwor dyszy igte (31)
bedaca w wyposazeniu. Jezeli nie udaje sie uzyskac zadawalajacych rezultatéw, nalezy
wymieni¢ dysze, zwracajac sie do upowaznionego osrodka pomocy technicznej w celu
zakupienia czesci zamiennej.

Dysza moze zosta¢ wymieniona za pomoca klucza rurowego 14 mm (nie jest w
wyposazeniu).

Kontrola integralnosci obwoddéw wlotu i wylotu wody.

Kontrola napompowania opon.

Kontrola przymocowania pompy do silnika i silnika do obudowy.

Gdyby mocowania okazaly sie niestabilne, w zadnym wypadku nie nalezy uzywac¢
myjki i nalezy sie zwréci¢ o pomoc do Technika Specjalisty.

Raz w miesigcu

Co szes¢ miesiecy |« Czyszczenie wewnetrzne filtra wlotu wody (18).

(Xtreme) Przekreci¢ pierscien (52) w kierunku przeciwnym do ruchu wskazéwek zegara az do
jego catkowitego wykrecenia i wyciagna¢ wktad filtrujacy (27) z miski (51).

W celu wyczyszczenia, zazwyczaj wystarczy przeptuka¢ wktad pod biezaca woda
lub przedmucha¢ sprezonym powietrzem. W trudniejszych przypadkach, uzy¢
odkamieniacza lub wymieni¢ wktad, zwracajac sie w celu zakupu czesci zamiennej do
autoryzowanego serwisu technicznego.

Z powrotem wtozy¢ wktad do miski (51) i zamkna¢ filtr przekrecajac do oporu w kierunku
zgodnym z ruchem wskazéwek zegara pierscien (52).

OSTRZEZENIE

» Podczas pracy myjka wodna nie powinna wytwarzac¢ zbyt duzego hatasu, a pod nig nie powinno
dochodzi¢ do wyciekania wody i oleju. Gdyby taka sytuacja miata miejsce, maszyna powinna zostac
sprawdzona przez Technika Specjaliste.

KONSERWACJA NADZWYCZAJNA

Konserwacja nadzwyczajna powinna by¢ przeprowadzana wytacznie przez Technika Specjaliste,
zgodnie z ponizsza tabela.

TERMINY
KONSERWACJI INTERWENCJA
Co 200 godzin « Kontrola uktadu hydraulicznego pompy. |+ Kontrola mocowania pompy.
Co 500 godzin « Wymiana oleju pompy. « Kontrola dokrecenia srub pompy.
- Kontrola zaworéw zasysajacych/ |+ Kontrola zaworu regulacyjnego pompy.
podajacych pompy. - Kontrola urzadzen bezpieczenstwa.
OSTRZEZENIA

« Dane podane w tabeli sg orientacyjne. Moga okazac sie konieczne czestsze interwencje w przypadku
szczego6lnie obciazajacego uzycia.



USTERKA

Ustawiajac wytacznik (1) w
pozycji “1”, myjka nie wiacza
sie pomimo wcisnietego
przycisku (21) (1001-1251-
1501 z Total Stop), to znaczy
lampka kontrolna (43) nie
zapala sie (Xtreme).

USTERKI, PRZYCZYNY | NAPRAWY

PRZYCZYNY

Wytacznik, do ktérego jest podtagczona
wtyczka kabla zasilajacego jest w
pozycji “0”.

NAPRAWA

Ustawi¢ gtéwny wytacznik w pozycji “1”.

Interwencja urzadzenia ochronnego
instalacji, do ktérej podtaczona
jest myjka (bezpieczniki, wytgcznik
réznicowy itp.).

Przywréci¢ dziatania urzadzenia
ochronnego.
W PRZYPADKU PONOWNE)J
INTERWENCJI, NIE UZYWAC MYJKI
I ZGtOSIC SIE DO TECHNIKA
SPECJALISTE.

Nieprawidtowo wtozona wtyczka.

Odtaczy¢ wtyczke i ponownie wtozy¢ ja
prawidtowo do gniazdka.

Ustawiajac wytacznik (1) w
pozycji “1", myjka nie wiacza
sie (1001-1251-1501 z Total
Stop).

Nie zostat wcisniety przycisk (21).

PAMIETAC, ZE W TYCH MODELACH
NALEZY TRZYMAC WCISNIETY
PRZYCISK(21) DOMOMENTUWYPLYWU
WODY Z PISTOLETU.

Naciskajgc przycisk (21),
myjka wodna nie wiacza sie,
pomimo, ze lampka kontrolna
(43) jest zapalona (Xtreme).

Przycisk awaryjny (40) wcisniety.

Pociagna¢ przycisk w gére w celu
rozlgczenia stanu awaryjnego.

Myjka wodna wytwarza duze
wibracje i jest hatasliwa.

Filtr wlotu wody (18) lub
uszczelnienie/filtra (64) (w zaleznosci
od modelu myjki) jest zabrudzony.

Zastosowac sie do instrukcji podanych w
rozdziale “Konserwacja zwyczajna”.

Zasysanie powietrza.

Sprawdzi¢ integralnos¢ uktadu zasysania.

Zalanie pompy niekompletne.

Zastosowac sie do instrukcji podanych
w rozdziale “Dziatanie - Czynnosci
wstepne”.

Zasilanie wody jest niewystarczajace
lub pobieranie zachodzi na zbyt duzej
gtebokosci.

Sprawdzi¢, czy kurek jest catkowicie
otwarty i czy natezenie przeptywu z w sieci
wodociggowej lub gtebokos¢ pobierania
sg zgodne ze wskazaniami w rozdziale
“Charakterystyka i dane techniczne”

Wystepowanie dtawienia przeptywu
w obwodzie ssania (tuki, kolanka itp.).

Uzy¢ przewodu ssawnego bez przewezen.

Myjka wodna nie osigga
maksymalnego cisnienia.

Zawor regulacyjny ustawiony jest
na wartos¢ cisnienia nizsza od
maksymalnej.

Przekreci¢ w kierunku zgodnym z ruchem
wskazowek zegara pokretto regulacji
cisnienia (8).

Kotpak dyszy (30) lub urzadzenia (32)
jest na pozycji niskiego ci$nienia
(Rys. 5-a).

Postepowac zgodnie ze wskazaniami na
Rys. 5-b.

Dysza jest zuzyta.

Wymieni¢ dysze zgodnie ze wskazaniami
w rozdziale “Konserwacja zwyczajna”.

Zasilanie wody jest niewystarczajace
lub pobranie zachodzi na zbyt duzej
gtebokosci.

Sprawdzi¢, czy kurek jest catkowicie
otwarty i czy natezenie przeptywu w sieci
wodociggowej lub gtebokos¢ pobrania
s3 zgodne ze wskazaniami w rozdziale
“Charakterystyka i dane techniczne”.

Anomalne funkcjonowanie
roztacznika sieci wodociggowej

Odnies$¢ sie do odpowiedniego
podrecznika.

(c.d. na nastepnej stronie)
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USTERKA

Stabe zasysanie detergentu
(S, TS).

PRZYCZYNY

Kotpak dyszy (30) nie jest w pozycji
stabego ci$nienia (Rys. 5-b).

NAPRAWA

Postepowac zgodnie ze wskazaniami na
Rys. 5-a.

Filtr zasysania detergentu (39)
zatkany.

Zastosowac sie do wskazan podanych w
rozdziale “Konserwacja zwyczajna”.

Stosowany detergent jest zbyt lepki.

Uzy¢ detergentu zalecanego przez
producenta, zachowujac rozciericzenie
podane na etykiecie.

Z dyszy nie wydobywa
sie woda lub natezenie
przeptywu jest stabe.

Brak wody.

Sprawdzi¢, czy kurek sieci wodociggowej
jest catkowicie otwarty lub czy przewdéd
zasysania moze pobiera¢ wode.

Zbyt duza gtebokosc¢ zasysania wody.

Sprawdzi¢, czy gtebokos¢ pobierania
jest zgodna ze wskazaniami zawartymi
w rozdziale “Charakterystyka i dane
techniczne”.

Zatkana dysza wody.

Wyczyscic¢ i/lub wymieni¢ dysze zgodnie
ze wskazaniami w rozdziale “Konserwacja
zwyczajna”.

Zalanie pompy niekompletne.

Zastosowac sie do instrukcji podanych
w rozdziale “Dziatanie - czynnosci
wstepne”.

Anomalne funkcjonowanie
roztacznika sieci wodociggowej

Odnies$¢ sie do odpowiedniego
podrecznika.

Przecieki wody pod myjka [Interwencja zaworu | Ograniczy¢ czas przebywania w by-pass
wodna (S, 1001-1251-1501 | termostatycznego. myjki wodnej (patrz réwniez paragraf
bez Total Stop, Xtreme). “Przerwanie dziatania”).

Przecieki wody pod myjka [Interwencja zaworu|W PRZYPADKU POWTARZAJACE)J

wodng (Xtreme).

nadci$nieniowego.

SIE INTERWENCJI, NIE UZYWAC
MYJKI TYLKO ZGtOSIC SIE DO
WYSPECJALIZOWANEGO TECHNIKA.

Myjka wytacza sie podczas
pracy.

Interwencja urzadzenia ochronnego
instalacji, do ktérej podtaczona
jest myjka (bezpieczniki, wytacznik
réznicowy itp.).

Przywréci¢ dziatania urzadzenia
ochronnego.

W PRZYPADKU NOWEJ INTERWENCJI,
NIE UZYWAC MYJKI | ZGLOSIC SIE DO
TECHNIKA SPECJALISTY.

Interwencja ochronnika
amperometrycznego

Odnies¢ sie do paragrafu “Urzadzenia
bezpieczenstwa”.

Po puszczaniu dzwigni (22)
pistoletu wodnego i uptywie
13 sekund, nie wtacza sie
funkcja Total Stop (TS, Eco).

Cisnienie robocze mniejsze
niz 30 bar/435 psi: w tym stanie
urzadzenie nie wigcza sie.
Pamietad, aby nie pozostawiac
myjki w by-pass przez ponad 3
minuty.

Zadna.

Myjka wigcza sie samoistnie
w stanie Total Stop
(TS, Eco, 1001-1251-1501 z
Total Stop).

Wycieki i/lub kapanie w obwodzie
doprowadzajacym

Sprawdzi¢ integralnos¢ obwodu
doprowadzajacego.

Przekrecajac gtéwny
wytacznik (1), pomimo
wcisniecia przycisku (21)
(1001-1251-1501 z Total Stop,
Xtreme), silnik hatasuje, ale nie
wigcza sie.

Instalacja elektryczna i/lub
przedtuzacz i/lub kabel elektryczny
(Xtreme) nieodpowiedni.

Sprawdzi¢ czy s respektowane ustalone
normy podtaczenia do linii elektrycznej
(patrz Instrukcja obstugi - Pouczenia
odnosnie bezpieczenstwa), i sprawdzi¢
informacje podane w paragrafie
“Instalowanie”.




A ATENCAO

TRADUCAO DAS INSTRUCOES ORIGINAIS
i Leia e tenha em conta as indicacbes deste MANUAL DE
INSTRUCOES - ADVERTENCIAS DE SEGURANCA.

CARACTERISTICAS E DADOS TECNICOS

K St‘TI S
805 807

803 809
_ 11/120M 15/150T 15/200T 21/160T
CONEXAO ELECTRICA
Rede de alimentagdo V- Hz| 230V - 7~50Hz 400V - 3~50H;
Poténcia absorvida kW - v 29 -39 48 - 65 [ 6,5 - 88 70 - 95
Fusivel _ , 16A
CONEXAO HIDRAULICA
Maxima temperatura da dgua de alimentacao C-F 60 — 740
Minima temperatura da dgua de alimentacdo C-F 5-41
Minimo caudal da dgua de alimentagdo I/min - USgpm 1B -34 [ 18 - 48 [ 25 - 66
Méxima presséo da dgua de alimentado bar — psi 8- 116
Méxima profundidade de escorvamento m - ft 0-0
PRESTACOES
Caudal méximo I/min - USgom 1m-29 15 - 40 21 -355
Caudal nominal I/min - USgpm 99 - 26 1BS5 -36 140 - 37 195 - 52
Pressdo méxima bar — psi 120 - 7740 160 - 2320 210 - 3045 160 - 2320
Presséo nominal bar — psi 110 - 7595 150 - 2175 200 - 2900 150 - 2175
Méxima forca de reaccéo na hidropistola N 23 36 51
Nivel de pressao sonora - Incerteza dB(A) 8 - 07
Nivel de poténcia sonora dB(A) 93
Vibragdo mdo-braco do operador - Incerteza m/s’ 24 - 040
OLEO DA BOMBA ENI MULTITECH THT )
PESO E DIMENSOES
Comprimento x largura x altura mm - in 900 x 620 x 840 — 35,4 x 244 x 33,1
Peso kg - b 62 — 137 66 — 746
) Medidas executadas de acordo com a EN 60335-2-79 @ Ver também a tabela dos dleos correspondentes.
As caracteristicas e os dados sdo indicativos. 0 Construtor reserva-se o direito de proceder as modificacdes necessdrias na mdquina.
K SteTI TS (parte 1)
803 805 807 809 891 | 891
] 11/120M 15/160T 15/210T 21/160T 15/230T 21/180T
CONEXAO ELECTRICA
Rede de alimentagdo V- Hz| 230V - 1~30H; 400V - 3~50Hz
Poténcia absorvida W - | 29-39 | 48-65165-88170-95] 13- 99
Fusivel _ ' 16A
CONEXAO HIDRAULICA
Maxima temperatura da dgua de alimentacdo C-F 85 — 185
Minima temperatura da dgua de alimentagdo C-F 5-41
Minimo caudal da dqua de alimentacao I/min - USgpm B-34 | 18 - 48 [ 25-66 [ 18-48 [ 25-66
Maxima pressdo da dgua de alimentagdo bar — psi 8 - 116
Maxima profundidade de escorvamento m - ft 15 - 49
PRESTACOES
Caudal mdximo I/min - USgpm 1M-29 15 - 40 N-55 1 15-40 | N1-55
Caudal nominal I/min - USgpm | 10,1 - 27 BS5S-36|141-37| 196 - 52 | 146 - 39 | 20,6 - 54
Pressdo méxima bar — psi| 120 - 7740 | 160 — 2320 | 210 — 3045 | 160 — 2320 | 230 — 3335 | 180 — 2610
Pressao nominal bar — psi| 110 - 7740 | 150 — 2175 | 200 — 2900 | 150 — 27175 | 220 — 3790 | 170 - 2465
Pressdo minima intervencao Total Stop bar — psi 30 - 45
Maxima forca de reaccdo na hidropistola N A4 [ 36 45 [ 52 49 [ 61
Nivel de pressao sonora - Incerteza dB(A) 8 - 07
Nivel de poténcia sonora dB(A) 93
Vibragio mao-braco do operador - Incerteza m/s 24 - 040
OLEO DA BOMBA ENI MULTITECH THT @
PESO E DIMENSOES
Comprimento x largura x altura mm - in 900 x 620 x 840 — 354 x 244 x 331
Peso kg - b 63 — 139 67 — 148 70 - 7154

) Medidas executadas de acordo com a EN 60335-2-79

@) Ver também a tabela dos dleos correspondentes.

As caracteristicas e os dados sdo indicativos. 0 Construtor reserva-se o direito de proceder as modificagdes necessdrias na mdquina.
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K Steel TS (parte2)
991 991 991

15/270T 17/250T 21/210T
CONEXAO ELECTRICA
Rede de alimentacdo V- H# 400V - 3~50Hz
Poténcia absorvida W - 85 - 116
Fusivel 32A
CONEXAO HIDRAULICA
Méxima temperatura da dgua de alimentacdo C-F 85 - 185
Minima temperatura da dgua de alimentacdo C-F 5-41
Minimo caudal da dgua de alimentagdo I/min - USgpm 18 - 48 | N-55 | 25 -66
Méxima presséo da dqua de alimentacio bar — psi 8-116
Méxima profundidade de escorvamento m-ft 15 -49
PRESTAGCOES
(audal méximo I/min - USgpm 15 - 40 17 - 45 2 -335
(audal nominal I/min - USgpm 145 - 38 16,5 - 44 20 -53
Pressdo maxima bar — psi 210 - 3916 250 - 3626 210 - 3045
Pressdo nominal bar — psi 260 - 3771 240 - 3481 200 - 2901
Pressdo minima intervencdo Total Stop bar — psi 30 - 45
Maxima forca de reacco na hidropistola N 51 | 62 | 64
Nivel de presséo sonora - Incerteza dB(A) 86
Nivel de poténcia sonora dB(A) 93m
Vlibragdo méo-brago do operador - Incerteza m/s! 24 - 40
OLEO DA BOMBA ENI MULTITECH THT @)
PESO E DIMENSOES
Comprimento x largura x altura mm - in 900 x 620 x 840 — 354 x 244 x 331
Peso kg - b 75 - 165
" Medidas executadas de acordo com a EN 60335-2-79 @) Ver também a tabela dos leos correspondentes.
As caracteristicas e os dados sdo indicativos. 0 Construtor reserva-se o direito de proceder ds modificagdes necessdrias na mdquina.

K Steel Eco
809 801 901

21/150T | 15/210T 21/180T
CONEXAO ELECTRICA
Rede de alimentacdo V-H 400V - 3~50Hz
Poténcia absorvida W - 70 - 95 15 - 102
Fusivel 16A
CONEXAO HIDRAULICA
Maxima temperatura da dqua de alimentacao C-F 85 - 185
Minima temperatura da dgua de alimentacdo C-F 5-41
Minimo caudal da dgua de alimentagdo I/min - USgpm 25 -66 | 18 - 48 | 25 - 66
Maxima presséo da dgua de alimentacdo bar — psi 8- 116
Méxima profundidade de escorvamento m-ft 15 -49
PRESTAGCOES
(audal méximo I/min - USgpm N-53 15 -40 2 -35
Caudal nominal I/min - USgpm 201-53 148 - 39 208 - 55
Pressdo maxima bar — psi 160 - 2320 210 - 3045 180 — 2610
Pressdo nominal bar — psi 150 - 2173 200 - 2900 170 - 2465
Pressdo minima intervencdo Total Stop bar — psi 30 - 45
Maxima forca de reaccdo na hidropistola N 54 | 49 | 64
Nivel de presséo sonora - Incerteza dB(A) 86 - 0/
Nivel de poténcia sonora dB(A) 93m
Viibracdo méo-brago do operador - Incerteza m/s! 24 - 40
OLEO DA BOMBA ENI MULTITECH THT @)
PESO E DIMENSOES
Comprimento x largura x altura mm - in 900 x 620 x 840 — 354 x 244 x 33,1
Peso kg - b 67 - 148 | 70 - 154

) Medidas executadas de acordo com a EN 60335-2-79

@) Ver também a tabela dos dleos correspondentes.

As caracteristicas e os dados sdo indicativos. 0 Construtor reserva-se o direito de proceder ds modificagdes necessdrias na mdquina.




K 100T -1251-1501
1001 1001 1251 1251 1501
28/160T | 21/210T 33/160T | 21/250T | 42/130T
CONEXAO ELECTRICA
Rede de alimentacdo V- H 400V - 3~50Hz
Poténcia absorvida kW - 85 - 116 100 - 136 \ ns - 157
Fusivel 324
CONEXAO HIDRAULICA
Maxima temperatura da dqua de alimentaco C-F 85 - 185
Minima temperatura da dqua de alimentacdo C-F 5 -4
Minimo caudal da dqua de alimentacao l/min - USgpm | 34 - 90 \ 25 - 66 \ 40 - 106 \ 25 - 66 \ 50 - 132
Méxima pressdo da dqua de alimentacdo bar — psi 8 - 116
Maxima profundidade de escorvamento m-ft 1,5 — 49 (modelossemTotalStop) 0 — 0 (modelos com Total Stop)
PRESTACOES
Caudal méximo I/min - USgpm B -74 2 - 355 3B -87 2N -355 25 -112
Caudal nominal I/min — USgpm | 25,5 - 67 193 - 51 305 - 87 191 - 350 20 - 110
Pressdo méxima bar — psi| 160 - 2320 210 - 3045 160 - 2320 250 - 3625 130 - 7885
Pressdo nominal bar — psi| 150 - 2175 200 - 2900 150 - 2175 240 - 3480 120 - 1740
Caudal minimo intervencdo Total Stop I/min — USgpm 3-08
Maxima forca de reaccdo na hidropistola N 69 64 81 68 99
Nivel de pressao sonora - Incerteza dB(A) 86 - 07™
Nivel de poténcia sonora dB(A) 93 M
Vlibracdo mao-braco do operador - Incerteza m/st 24 - QM40
OLEO DA BOMBA ENI MULTITECH THT @)
PESO E DIMENSOES
Comprimento x largura x altura mm - in 900 x 750 x 950 — 354 x 295 x 374
Peso kg - b 160 - 353

M Medidas executadas de acordo com a EN 60335-2-79

@) Ver também a tabela dos dleos correspondentes.

As caracteristicas e os dados sdo indicativos. 0 Construtor reserva-se o direito de proceder as modificagdes necessdrias na mdquina.

K Xtreme

15/500T | 21/350T | 33/250T | 18/5001!T21/450T | 42/200T | 21/500T
CONEXAO ELECTRICA
Rede de alimentacdo V- H# 400V - 3~50Hz
Poténcia absorvida W - v 15 - 204 | 185 - 25200 [225-3010
Fusivel 63A
CONEXAO HIDRAULICA
Maxima temperatura da dqua de alimentaco C-F 60 — 740
Minima temperatura da dqua de alimentacdo °C-F 5-41
Minimo caudal da dqua de alimentacao l/min — USgpm | 20 - 53 | 25 - 66 | 40 - 106 | 2 -58 | 25 - 66 | 50 - 132 | 25 - 66
Méxima pressao da dqua de alimentacdo bar — psi 8- 116
Méxima profundidade de escorvamento m-ft 0-0
PRESTACOES
Caudal méximo l/min — USgpm [ 165 - 44| 21 -55 | 33 -87 | 18-48 | N -55 | -111] 22 - 58
Caudal nominal I/min — USgpm | 15 - 39 | 20,5 — 54325 - 86 | 175 - 46205 - 54|413 - 109] 205 - 54
Pressdo méxima bar — psi |520 — 7540|360 — 3220{250 — 3625|520 — 7540|450 — 6525|200 — 2900{520 - 7540
Pressdo nominal bar — psi |500 — 7250|350 — 5075) 240 — 3481|500 — 7250|440 — 6382|190 — 2756|500 — 7250
Méxima forca de reaccéo na hidropistola N 78 88 11 90 100 13 108,5
Nivel de pressdo sonora - Incerteza dB(A) 88 - 0/@
Nivel de poténcia sonora dB(A) 942
Viibragdo mao-braco do operador - Incerteza m/st 24 - 024@
OLEO DA BOMBA ENI MULTITECH THT @)
PESO E DIMENSOES
Comprimento x largura x altura mm - in 1000 x 750 x 950 — 394 x 295 x 374
Peso kg - b 175 - 386 185 - 408 [ 190 - 419

" Modelos dotados de arranque estrela/tridngulo.
@ Medidas executadas de acordo com a: EN 60335-2-79 (hidrolimpadoras até 350 bar/5075 psi);
EN 1829-1 (hidrolimpadoras para além de 350 bar/5075 psi)

) Ver também a tabela dos dleos correspondentes

As caracteristicas e os dados sdo indicativos. O Construtor reserva-se o direito de proceder ds modificagdes necessdrias na mdquina.
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Oleos correspondentes ENI MULTITECH THT:

Mobil Mobilfluid 424

Mobil Mobilfluid 426

Petronas Arbor MTF Special 10W-30

Shell Spirax 54 TXM

Total Dynatrans MPV

Elf Tractelf BF16

Castrol Agri Trans Plus 80W

Chevron Textran THD Premium

Q8 Roloil Multivariax 35 HP

1.

24,
25.
26.

27.

28.

29.

IDENTIFICACAO DOS COMPONENTES

Remeter-se as figuras de 1 a 6:

Interruptor geral ON/OFF

2. Guiador
3.
4. Placas de adverténcia. Informan sobre os

Suporte lanca

riscos residuais e sobre os DPI a utilizar

. Placa de identificacdo. Contém o

numero de série, o valor de poténcia
sonora garantida (de acordo com a
Directriz 2000/14/CE) e as principais
caracteristicas técnicas

. Cabo eléctrico de alimentacdo (ndo em

dotacéo para Xtreme)

. Apoio tubo descarga/cabo de alimentacao
. Manipulo de regulagdo da pressao

. Parafusos de fixacdo do guiador (S, TS, Eco)
. Anilhas de fixagao do guiador (S, TS, Eco)
. Macanetas de fixagdo do guiador (TS, Eco)
. Porcas de fixagdo do guiador (S)

. Indicador de presséo

. Tampa do 6leo com alivio e haste de nivel

(S, TS, Eco, 1001-1251-1501)

. Juncdo para aspiracdo detergente (S, TS)
. Juncéo de saida agua

. Juncédo de entrada 4gua

. Filtro de entrada dgua (TS, Eco, 1001-1251-

1501, Xtreme)

. Roda giratdria (S, TS, Eco, 1001-1251-1501)
. Travéo da roda
. Botdo de START (1001-1251-1501 com

Total Stop, Xtreme)

. Alavanca hidropistola
. Dispositivo de bloqueio de seguranca da

alavanca hidropistola
Hidropistola (TS)
Porta-borracha da entrada dgua

Guarnicdo porta-borracha da entrada
agua (TS, Eco, 1001-1251-1501, Xtreme)

Cartucho do filtro da entrada 4gua (TS,
Eco, 1001-1251-1501, Xtreme)

Tampa do filtro da entrada agua (TS, Eco,
1001-1251-1501)

Tubo langa (TS)

30.
31.
32.
33.
34.

35.
36.
37.
38.
39.
40.
41.
42,
43,
44,
45.
46.
47.
48.
49,
50.
51.
. Virola filtro de entrada dgua (Xtreme, 1001-1251-1501)
53.

52

54.
55.
56.
57.
58.
59.
60.
61.
62,

63

66.

Cabeca porta injector (S, TS, Eco)

Agulha para limpeza do injector

Manipulo langa de cano duplo (1001-1251-1501)
Tubo langa de cano duplo (1001-1251-1501)
Cabeca portainjectorlanca de cano duplo (1001-1251-
1501)

Tubo de alta presséo (S, TS, Eco)

Engate rapido do tubo de alta pressao

Colar tubo de aspiracdo detergente (S, TS)

Tubo de aspiracdo detergente (S, TS)

Filtro de aspiracdo detergente (S, TS)

Botao de emergéncia (Xtreme)

Vélvula de sobrepressao (Xtreme)

Botao de STOP (Xtreme)

Indicador luminoso de tensdo de rede (Xtreme)
Virola tomada 3P+T 400V 63 A (Xtreme)

Tomada 3P+T 400V 63 A (Xtreme)

Ficha 3P+T 400V 63 A (Xtreme)

Ponto de levantamento (Xtreme)

Vélvula termostética (S, Xtreme)

Contador de horas (Xtreme)

Indicador luminoso do nivel do 6leo (Xtreme)
Carter filtro de entrada agua (Xtreme, 1001-1251-1501)

Manipulo filtro de entrada dgua (Xtreme, 1001-1251-
1501)

Hidropistola (S)

Hidropistola (Eco, 1001-1251-1501)

Hidropistola (Xtreme)

Tubo langa (S)

Tubo langa (Eco)

Virola engate rdpido hidropistola (Eco, 1001-1251-1501)
Manipulo reguldvel tubo lanca (Xtreme)

Tubo de alta pressao (Xtreme, 1001-1251-1501)

Mangueira do tubo de alta pressao (Xtreme, 1001-
1251-1501)

—_—

. Colar filtro de entrada dgua
64.
65.

Guarnigao/filtro de entrada agua (S)

Saida dgua do filtro autolimpador (Xtreme, 1001-1251-
1501)

Tampa do 6leo com alivio (Xtreme)



DISPOSITIVOS DE SEGURANCA

« Protector térmico (S, TS, Eco); protector amperométrico com rearme automatico (1001-1251-

1501) ou manual (Xtreme)

Dispositivos que param o funcionamento da hidrolimpadora respectivamente, em caso de excesso de

aquecimento do motor eléctrico ou em caso de excesso de absorcdo de corrente eléctrica.

Para a operacéo é necessério proceder como se segue:

Protector térmico ou protector amperométrico com rearme automatico.

- deslocar o interruptor geral (1) até alcangar a posi¢do “0” e desligar a ficha da tomada de corrente;

- premer a alavanca (22) da hidropistola, de forma a descarregar a eventual pressdo residual;

- aguardar 10+15 minutos, por forma a deixar arrefecer a hidrolimpadora;

- verificar que sejam respeitadas as prescricoes de engate a linha eléctrica (vide Manual de Instrugées
- Adverténcias de seguranca), com especial referéncia a extensao utilizada;

- voltar a conectar a ficha e repetir o processo de arranque descrito no paragrafo “Funcionamento”.

Protector amperométrico com rearme manual.

- deslocar o interruptor geral (1) até alcangar a posi¢do “0” e desligar a ficha da tomada de corrente;

- premer a alavanca (22) da hidropistola (24) ou (54) ou (55) ou (56), de forma a descarregar a eventual
pressdo residual;

- mandar verificar a hidrolimpadora por um Técnico Especializado, por o dispositivo ter um rearme
manual e para o seu restabelecimento é necessario aceder no interior do quadro eléctrico.

Vaélvula de limitacao/regulacao da pressao.

Valvula, devidamente calibrada pelo Fabricante, que permite regular a pressao de trabalho através do

manipulo (8) e que permite ao fluido bombeado voltar a aspiracdo da bomba, ndo permitindo o surgir

de pressoes perigosas, quando se fecha a hidropistola ou se tenta configurar valores de pressao acima

dos maximos permitidos.

Dispositivo de bloqueio da alavanca da hidropistola.

Dispositivo de bloqueio de seguranca (23) que permite bloquear a alavanca (22) da hidropistola (24) ou

(54) ou (55) ou (56) em posicao de fecho, prevenindo os funcionamentos acidentais (Fig. 6, posi¢ao S).

Botao de emergéncia (Xtreme).

Botdo (40) que, se premido, permite a paragem imediata da méquina na sequéncia de verificagcdo de

uma condicdo de perigo.

Convém lembrar-se que o botao é dotado de reten¢do mecanica: para colocar a maquina em movimento

operar como indicado no paragrafo “Funcionamento”.

A ATENCAO
+ Quando se preme o botdo de emergéncia (40), logo a seguir é necessdrio premer a alavanca (22) da
hidropistola, para descarregar a eventual presséo residual.

« Valvula de sobrepressao (Xtreme).
Valvula de méxima pressédo (41), devidamente calibrada, que descarrega a sobrepressdo em excesso
caso se verifique uma anomalia no sistema de regulagdo da pressao.

DOTACAO PADRAO

Verificar se na embalagem do produto comprado estéo presentes os seguintes elementos:
« hidrolimpadora de alta pressao;
« guiador (ndo para Xtreme por ja estar integrado no chassis);
« tubo de descarga de alta pressao;
« hidropistola;
« tubo lanca (ndo para Xtreme por ja estar integrado na hidropistola);
- ficha 3P+T 400V 63 A (a cablar) (Xtreme);
+ saco com acessorios contendo:
- manual de instrucdo - adverténcias de seguranca;
- manual de instrucdo - uso e manutencéo;
- esquema eléctrico (Xtreme);
- declaracao de conformidade;
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- livrete dos centros de assisténcia;
- certificado de garantia;
- kit de fixacdo do guiador: parafusos, anilhas, maganetas (TS, Eco) ou porcas (S);
- kit de aspiracdo incluindo: juncao, guarnicao/filtro e colar (S); juncao, guarnicéo e colar (restantes
modelos);
- kit tubo de aspiragao detergente incluindo o filtro e o colar (S, TS);
- agulha para limpeza do injector.
Em caso de problemas, dirigir-se ao revendedor ou a um centro de assisténcia autorizado.

ACESSORIOS OPCIONAIS

E possivel integrar a dotacdo padrao da hidrolimpadora com a seguinte gama de acessorios:

« langa jacto de areia: criada para polir superficies, eliminando ferrugem, verniz, incrustagées, etc.;

- sonda purga tubos: criada para desentupir tubagens e condutas;

« lancgas e injectores de varios tipos;

« hidroescova giratéria: criada para a limpeza de superficies delicadas;

« injector giratério: criado para a remocéo de sujidade obstinada;

« langa de espuma: criada para uma distribuicao mais eficaz do detergente ;

« armazenador de tubo: para aumentar o campo de trabalho gracas a uma tubagem com um maior
cumprimento e uma éptima armazenagem da mesma.

Para conhecer a gama completa de acessérios, dirigir-se ao préprio revendedor.

INSTALACAO - MONTAGEM DOS ACESSORIOS

- Dirigir-se a um Técnico Especializado para mandar cablar a ficha (46) num cabo de alimentacdo
apropriado (Xtreme).

ADVERTENCIA

« O Técnico Especializado tera de verificar se o cabo de alimentacao tem um comprimento ndo inferior
a 5 m/17 ft, uma secco de pelo menos 10 mm? e que seja de tipo flexivel debaixo de revestimento
pesado de policloropreno (cédigo 60245 IEC 66 ou superior).

- Caso seja utilizada uma extensao, lembrar-se que tem de ter as mesmas caracteristicas do cabo de
alimentacdo e que o seu comprimento ndo pode ser superior a 5 m/16 ft.

- Fixar o guiador (2) gracas ao kit em dotacéo: parafusos (9), anilhas (10) e macanetas (11) (TS, Eco);
parafusos (9), anilhas (10) e porcas (12) (S) (neste caso utilizar uma chave fixa de 13 mm, ndo em
dotacédo). Operacao B da Fig. 1 e 3.

+ Apos té-la desenrolado, apertar a extremidade do tubo de alta presséo (35) (lado sem engate rapido)
a rosca da hidropistola (24) ou (54) ou (55) e apertar bem com duas chaves fixas de 22 mm (ndo em
dotacéo) (S, TS, Eco). Operacao E da Fig. 7.

« Ligar a juncao de engate rapido (36) a juncdo de saida agua (16), aparafusar e apertar bem a virola
manualmente (S, TS, Eco). Operagao F da Fig. 7.

« Introduzir a guarnicdo/filtro (64) (S) ou a guarnicéo (26) (restantes modelos) na juncao de entrada
agua (17) e aparafusar o porta-borracha da entrada dgua (25). Operagao C da Fig. 7.

« Fixar com o colar especifico (37) a extremidade livre do tubo de aspiragdo detergente (38) a juncao
para aspiracdo detergente (15) (S, TS). Operagao D da Fig. 7.

FUNCIONAMENTO - ACTIVIDADES PRELIMINARES
(S, TS, ECO, 1001-1251-1501)

« Respeitar o indicado nos paragrafos “Manutencao ordinaria” e “Manutencao extraordinaria”
« Levar a hidrolimpadora para o lugar de trabalho, deslocando-a através do guiador (2).
« Accionar o travao de estacionamento (20).
« Desfrutando do colar (63) em dotacéo, conectar a porta-borracha da entrada agua (25) um tubo de
alimentacdo com um didametro interno de 19 mm/0,75 in. Operacao H da Fig. 7.
100 * Desenrolar completamente o tubo de alta pressao (35).



« Abrir a torneira de alimentacdo da dgua (em caso de conexdo a rede hidrica da dgua potével é
obrigatério utilizar um desconector hidrico: para a sua utilizacado remeter-se ao respectivo manual de
instrugdes) verificando que nao estejam presentes gotejamentos. Ou introduzir o tubo de aspiracédo
num reservatorio de pescagem (excluida S e 1001-1251-1501 sem Total Stop porque sendo dotadas
de vélvula termostatica, tém de funcionar s6 com a alimentacao da rede hidrica)

Verificar que o interruptor geral (1) se encontre em posicao “0” e conectar a ficha. Operacao L daFig. 7.

Deslocar o interruptor geral (1) até alcancar a posicdo “1” (S, TS, Eco, 1001-1251-1501 sem Total Stop);

deslocar o interruptor geral (1) até alcancar a posicdo “1” e premer o botdo (21), MANTENDO-O

PREMITO ATE SAIR AGUA DA HIDROPISTOLA (1001-1251-1501 com Total Stop).

NOTA: o dispositivo Total Stop das 1001-1251-1501 é capaz de gerir o controle das micro-perdas

(desfrutando um fluxdstato e um acumulador de pressao); por esta razdo, todas as vezes que o circuito

de descarga nédo se encontra em pressao (por exemplo durante o primeiro arranque da maquina)

ou estd sem agua (por exemplo quando a hidrolimpadora ainda ndo escorvou num reservatério de

pescagem), o arranque da méquina é obtido apenas deslocando o interruptor geral (1) em posicao “1”

e premindo o botdo (21), mantendo-o premito até sair 4gua da hidropistola.

Premer na alavanca (22) da hidropistola e aguardar a saida de um jacto de dgua continuo, indice de

um escorvamento correcto da bomba.

Deslocar o interruptor geral (1) até alcancar a posicdo “0” e fechar a eventual torneira de alimentacao

da agua.

Premer na alavanca (22) da hidropistola para descarregar a eventual pressao residual.

« Conectar o tubo lanca (58) a hidropistola (55), introduzindo-o no engate rédpido até o mesmo
disparar (Eco). Operacao A da Fig. 7. Conectar o tubo lanca (29) ou (33) ou (57) a hidropistola (24)
ou (54), e apertar bem (restantes modelos). Operac¢ao G da Fig. 7.

NOTA: para desconectar o tubo lanca (58) da hidropistola (55), premer a virola (59) em direccdo da
hidropistola, até ao disparo do engate rapido e extrair o tubo lanca.

FUNCIONAMENTO - ACTIVIDADES PRELIMINARES (XTREME)

Respeitar o indicado nos paragrafos “Manutencao ordinaria” e “Manutencao extraordinaria”.
Levar a hidrolimpadora para o lugar de trabalho, deslocando-a através do guiador (2).

Accionar o travdo de estacionamento (20).

« Introduzir a ficha (46) na tomada (45) e apertar a virola (44) muito bem a mao. Operacao M da Fig. 4.
Deslocar a vélvula de regulacdo em condi¢des de minima pressao, rodeando o manipulo (8) até final
de corrida em sentido contrario aos ponteiros do relégio (operacdo necesséria apenas para os modelos
com motor de 15 kW/20,4 CV, de facto os restantes modelos sdo dotados de vélvula de regulacdo de
zeramento da pressao).

Desfrutando do colar (63) em dotacéo, conectar & porta-borracha da entrada dgua (25) um tubo de
alimentagcao com um didmetro interno de 30 mm/1,2 in. Operacao H da Fig. 7.

« Verificar que o interruptor geral (1) se encontre em posicao “0” e conectar a ficha. Operacao L daFig. 7.
Deslocar o interruptor geral (1) até alcancar a posicéo “1"”: a presenca da tenséo de rede é assinalada pelo
acendimento do indicador luminoso (43). Caso esteja premido, restabelecer o botdo de emergéncia (40)
puxando-o para cima.

« Abriratorneira de alimentacdo da dgua (em caso de conexdo a rede hidrica da agua potavel é obrigatério
utilizar um desconector hidrico: para a sua utilizacdo remeter-se ao respectivo manual de instrugdes)
verificando que nao estejam presentes gotejamentos.

Premir o botdo de START (21) para a maquina voltar a arrancar.

Aguardar a saida de um jacto de 4gua continuo da juncédo de saida agua (16), indice de um escorvamento
correcto da bomba.

Premir o botdo de STOP (42) para parar a maquina e fechar a torneira de alimentacdo da dgua.

« Desenrolar completamente o tubo de alta pressao (61).

Conectar o engate rapido (36) da extremidade dotada de mangueira (62) do tubo de alta presséo (61)
ajuncdo de saida dgua (16) e apertar a virola muito bem a mao. Operacao F de Fig. 7.

Conectar o outro engate rapido (36) do tubo de alta pressdo (61) a juncéo da hidropistola (56) e apertar
a virola muito bem a mao.

« Premer na alavanca (22) da hidropistola para descarregar a eventual presséao residual.
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FUNCIONAMENTO PADRAO (DE ALTA PRESSAO)

« Apurar se a cabeca porta injector (30) ou 0 manipulo (32) ndo se encontra em posicédo de distribuicao
do detergente/baixa pressao como na Fig. 5-a (S, TS, Eco, 1001-1251-1501) (ver também o paragrafo
“Funcionamento com detergente”).

« Abrir a eventual torneira de alimentacao da dgua.

« Voltar a arrancar a hidrolimpadora deslocando o interruptor geral (1) até alcancar a posi¢do “1”.

« Premer na alavanca (22) da hidropistola, verificando se o jacto do injector é uniforme e se ndo estao
presentes gotejamentos. Aguardar a saida de um jacto de dgua continuo.

« Regular, se necessério, a presséo através do manipulo de regulacéo da presséo (8). Rodear o manipulo em
sentido dos ponteiros do relégio para aumentar a presséo; rodear o manipulo em sentido contrario aos
ponteiros do relégio para diminuir a pressdo. O valor da pressao é visivel no indicador de pressao (13).
Operacao N da Fig. 1 e 3.

Para reduzir a presséao é possivel desfrutar do manipulo (32), operando como na Fig. 5-a; operar como
na Fig. 5-b para restabelecer o funcionamento de alta presséo (1001-1251-1501).

FUNCIONAMENTO COM DETERGENTE (S, TS)

Os detergentes recomendados séo biodegraddveis para além de 90%. Para as modalidades de utilizacao

do detergente, remeter-se ao indicado na etiqueta da embalagem do detergente.

« Deslocar o interrutpor geral (1) até alcancar a posicdo “0"

« Introduzir o tubo (38) no reservatério externo, que ja tera sido preparado com o detergente na diluicao
desejada: também neste caso, seguir as recomendacdes relativas ao doseamento, que constam da
placa colocada na embalagem do detergente.

« Agir na cabeca porta injector (30) conforme apresentado na Fig. 5-a e em seguida accionar a
alavanca (22) da hidropistola e comecar a operacéo de distribuicdo do detergente.

- Voltaraarrancar a hidrolimpadora, deslocando o interruptor geral (1) até alcancar a posicao “1” e accionar
a alavanca (22): a aspiracdo e a mistura ocorrem automaticamente quando da passagem da agua.

« Para mandar parar a distribuicdo de detergente e restabelecer o funcionamento de alta presséo,
abandonar a alavanca (22), parar a hidrolimpadora, deslocando o interruptor geral (1) até alcancar a
posicdo “0” e agir na cabeca porta injector (30) conforme apresentado na Fig. 5-b.

INTERRUPCAO DO FUNCIONAMENTO

VAN ATENCAO
« No caso se tenha de interromper a distribui¢do do jacto de alta presséo e apoiar a hidropistola, sem
mandar parara mdquina, é necessdrio introduzir o dispositivo de bloqueio de seguran¢a (23). Opera¢do S

da Fig. 6.

S, Xtreme, 1001-1251-1501 sem Total Stop.

« Abandonando a alavanca (22) da hidropistola, interrompe-se a distribuicdo do jacto de alta pressao
e a hidrolimpadora passa ao funcionamento em by-pass.

« Voltando a premer na alavanca (22) da hidropistola, retoma a distribuicdo do jacto de alta presséo.

ADVERTENCIA

+ Ndo deixar a hidrolimpadora por mais de trés minutos em by-pass. Se isto acontecer, para preservar
asguarni¢cdes da bomba, intervird a valvula termostatica (48), que descarregard a terra uma pequena
quantidade de fluido.

TS, Eco, 1001-1251-1501 com Total Stop.

« Abandonando a alavanca (22) da hidropistola, a hidrolimpadora passa ao funcionamento em by-pass e, se
permanecer nesta condicdo, para automaticamente depois de cerca de 13 segundos. A hidrolimpadora
retoma a funcionar regularmente quando da pressdo seguinte da alavanca da hidropistola.



PARAGEM

« Deslocar a valvula de regulacédo em condigdes de minima pressdo, rodeando o manipulo (8) (Xtreme)
até final de corrida em sentido contrario aos ponteiros do relégio (operacdo necessdria apenas para
os modelos com motor de 15 kW/20,4 CV, de facto os restantes modelos sao dotados de valvula de
regulacdo e zeramento da pressao).

« Fechar a torneira de alimentacdo da dgua ou extrair o tubo de aspiracdo do reservatério de pescagem.

« Esvaziar a hidrolimpadora da d4gua, fazendo-a funcionar por alguns segundos com a alavanca (22) da
hidropistola premida.

« Premir o botao (42) para parar a maquina (Xtreme).

« Deslocar o interruptor geral (1) até alcancar a posicdo”0”.

« Retirar a ficha de alimentagao da tomada de corrente.

« Eliminar a eventual presséo residual que ficou no tubo de alta pressédo, mantendo premida por alguns
segundos a alavanca (22) da hidropistola.

« Aguardar que a hidrolimpadora esteja fria.

COLOCACAO EM DESCANSO

« Desconectar a hidropistola (56) do tubo de alta presséo (61) e voltar a coloca-la no seu lugar desfrutando
dos suportes (3).

- Desconectar o tubo de alta pressao da juncao de saida d4gua (16), voltando a enrola-lo com cuidado,
evitando dobragens e voltar a coloca-lo desfrutando do apoio (7).

« Voltar a enrolar o cabo de alimentacédo (6), com cuidado, evitando dobragens e voltar a coloca-lo
desfrutando do apoio (7).

« Voltar a colocar a hidrolimpadora em lugar seco e limpo, prestando atengédo para nao danificar o tubo
de alta pressao e o cabo de alimentacédo. Accionar o travao (20) para evitar movimentos incontrolados
da maquina

NOTA: depois de uma paragem prolongada é possivel que se verifique um gotejamento de dgua ligeiro

debaixo da bomba. Esse gotejamento, em geral, desaparece depois de algumas horas de funcionamento.

No caso persista, dirigir-se a um Técnico Especializado.

MANUTENCAO ORDINARIA

Proceder as operagdes descritas no pardgrafo “Paragem” e respeitar o indicado na seguinte tabela.

INTERVALO DE
MANUTENCAO

A cada uso - Controle do cabodealimentacéo, tubo de alta presséao, juncdes, hidropistola, tubo lanca.
No caso um ou mais pormenores estiverem danificados, nao utilizar
absolutamente a hidrolimpadora e dirigir-se a um Técnico Especializado.
Controle do nivel do 6leo da bomba com o motor desligado e a maquina
completamente arrefecida.

Desfrutar do indicador de nivel (50) (Xtreme) ou do haste de nivel integrado na
tampa (14) (restantes modelos). Eventualmente para atestar, remeter-se aos tipos
de lubrificante indicados no paragrafo “Caracteristicas e dados técnicos”.

OPERACAO

Semanalmente (S) « Limpeza da guarnicao/filtro de entrada agua (64).

Desapertar o porta-borracha da entrada dgua (25) e extrair o filtro (ver também Fig. 6).
Para a limpeza, em geral é suficiente passar o filtro debaixo de um jacto de agua
corrente, ou soprar com ar comprimido. Nos casos mais dificeis, usar um produto
anti-calcdrio ou substitui-lo, dirigindo-se para a compra da peca sobresselente aum
centro de assisténcia autorizado.

Semanalmente|. Limpezado filtro de entrada agua (18).
(Xtreme, sesealimentaa | O filtro é de tipo autolimpador. Verificar se a hidrolimpadora esta conectada a rede

hidrolimpadora a partir hidrica e se a torneira esta aberta. Rodear em sentido a o manipulo (53) de forma
de um reservatorio de | 5 deixar defluir da abertura (65) a d4gua e a sujeira. Quando o fluido que sai estiver

pescagem) limpo rodear em sentido a o manipulo (53). Ver também a Fig. 4.

(continua na pdgina seguinte)
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INTERVALO DE
MANUTENCAO

Semanalmente
(restantes modelos,
se se alimenta a
hidrolimpadora a partir
de um reservatoério de
pescagem)

OPERAGAO

« Limpeza do filtro de entrada agua (18).
Desapertar a tampa (28) com uma chave fixa de 27 mm e extrair o cartucho (27),
(ver Fig. 6). Para a limpeza, em geral é suficiente passar o cartucho debaixo de
um jacto de dgua corrente ou soprar com ar comprimido. Nos casos mais dificeis,
usar um produto anti-calcario ou substitui-lo, dirigindo-se para a compra da peca
sobresselente a um centro de assisténcia autorizado.
Voltar a colocar o cartucho e fechar rodeando bem a tampa.

Mensalmente

Limpeza do filtro de entrada agua (18): remeter-se ao acima referido.

Limpeza do filtro de aspira¢ao detergente (39) (S, TS).

Para a limpeza, em geral é suficiente passar o filtro debaixo de um jacto de agua
corrente ou soprar com ar comprimido. Nos casos mais dificeis, usar um produto
anti-calcario ou substitui-lo, dirigindo-se para a compra da peca sobresselente aum
centro de assisténcia autorizado.

Limpeza do injector.

Para a limpeza, em geral é suficiente passar a agulha (31) em dotagao no orificio do
injector. No caso de ndo obter bons resultados, substituir o injector, dirigindo-se para
a compra da peca sobresselente a um centro de assisténcia autorizado.

O injector pode ser substituido utilizando uma chave em tubo de 14 mm (ndo em
dotacdo).

Verificar a integridade dos circuitos de entrada e saida da dgua.

Verificar a pressdo de enchimento dos pneus.

Verificar se a bomba esta bem fixada ao motor e o motor ao chassis.

No caso das fixacoes resultarem precarias, nao utilizar absolutamente a
hidrolimpadora e dirigir-se a um Técnico Especializado.

Cada seis meses
(Xtreme)

« Limpeza interna do filtro de entrada agua (18).
Rodear a virola (52) em sentido contrério aos ponteiros do relégio até desapertar
completamente e extrair o cartucho de filtragdo (27) do carter (51).
Para a limpeza, em geral é suficiente passar o cartucho debaixo de um jacto de dgua
corrente, ou sopra-lo com ar comprimido. Nos casos mais dificeis, usar um produto
anti-calcério ou substitui-lo, dirigindo-se para a compra da peca sobresselente aum
centro de assisténcia autorizado.
Reposicionar o cartucho no carter (51) e voltar a fechar o filtro rodeando bem a
virola (52), em sentido dos ponteiros do reldgio.

ADVERTENCIA

- Durante o funcionamento, a hidrolimpadora nao deve fazer muito ruido e debaixo da mesma ndo
devem estar presentes evidentes gotejamentos de agua ou 6leo. Se isto acontecer, mandar verificar
a maquina por um Técnico Especializado.

MANUTENCAO EXTRAORDINARIA

A manutencao extraordinaria tem de ser efectuada exclusivamente por um Técnico Especializado,
respeitando a seguinte tabela.

INTERVALO DE
MANUTENGCAO

Cada 200 horas

OPERAGAO

- Controle do circuito hidraulico dabomba. | « Controle da fixagdo da bomba.

Cada 500 horas

« Substituicdo do 6leo da bomba. « Controle da vélvula de regulagdo da

+ Controle das vélvulas de aspiracdo/| bomba.
descarga da bomba. - Verificagdao dos dispositivos de
- Controle do aperto dos parafusos da| seguranca.

bomba.

ADVERTENCIA

«+ Os dados indicados na tabela sao indicativos. Podem ser necessarias operagdes mais frequentes no
caso da maquina ser muito utilizada.




INCONVENIENTES, CAUSAS E SOLUCOES

INCONVENIENTES

Deslocando ointerrutpor (1) em
posicao “1”, a hidrolimpadora
nao arranca, embora o botao
(21) esteja premido (1001-1251-
1501 com Total Stop), ou seja o
indicador luminoso (43) ndo se
ilumina (Xtreme).

CAUSAS

Interruptor ao qual esta
conectada a ficha do cabo de
alimentacdo em posicéo “0”.

SOLUCOES

Deslocar o interruptor até alcangar a posi¢ao

uqn

Intervencdo do dispositivo de
protecao do equipamentoao qual
estd conectada a hidrolimpadora
(fusivel, interruptor diferencial
etc.).

Restabelecer o dispositivo de protecgao.
EM CASO DE NOVA INTERVENCAO
NAO UTILIZAR A HIDROLIMPADORA
E DIRIGIR-SE A UM TECNICO
ESPECIALIZADO.

Ficha ndo introduzida

correctamente.

Desconectar a ficha e voltar a conecté-la
correctamente.

Deslocando o interrutpor (1) em
posicdo “1”, a hidrolimpadora
néo arranca (1001-1251-1501
com Total Stop).

Nao foi premido o botao (21).

RECORDAR-SE QUE NESTES MODELOS
E NECESSARIO MANTER PREMIDO O
BOTAO (21) ATE A SAIDA DA AGUA DA
HIDROPISTOLA.

Premindo o botdao (21), a
hidrolimpadora néo arranca,
apesar do indicador (43) estar
iluminado (Xtreme).

Botdo de emergéncia (40)
premido.

Puxar o botdo para cima, de forma a
desinserir a emergéncia.

A hidrolimpadora vibra muito
e faz ruido.

O filtro de entrada agua (18) ou
aguarnicao/filtro (64) (em funcao
do modelo de hidrolimpadora)
estd sujo.

Respeitar o indicado no paragrafo
“Manutencao ordinaria”.

Aspiracdo do ar.

Verificar a integridade do circuito de
aspiracao.

Escorvamento da bomba
incompleto.

Respeitar o indicado no paragrafo
“Funcionamento - Actividades
preliminares”.

A alimentacdo hidrica é
insuficiente ou esta-se a escorvar
numa profundidade excessiva.

Verificar que atorneira estejacompletamente
aberta e que o caudal da rede hidrica ou a
profundidade de escorvamento estejam
conformes ao indicado no paragrafo
“Caracteristicas e dados técnicos”.

Presenca de estrangulamentos
no circuito de aspiracao (curvas,
cotovelos, etc.).

Utilizar um tubo de aspiracdo sem
estrangulamentos.

A hidrolimpadora ndo alcanca
a maxima pressao.

A valvula de regulacao estd
configurada segundo um valor
de pressao inferior ao maximo.

Rodear o manipulo de regulacado da
pressao (8) em sentido dos ponteiros do
relégio.

A cabeca porta injector (30) ou
o manipulo (32) encontra-se
em posicdo de baixa pressao
(Fig. 5-a).

Trabalhar segundo o indicado na Fig. 5-b.

O injector estd desgastado.

Substituir o injector segundo o indicado no
paragrafo “Manutencéo ordinaria”.

A alimentacado hidrica é
insuficiente ou esta-se a escorvar
numa profundidade excessiva.

Verificar que atorneira estejacompletamente
aberta e que o caudal da rede hidrica ou a
profundidade de escorvamento estejam
conformes ao indicado no paragrafo
“Caracteristicas e dados técnicos”.

Funcionamento anémalo do
desconector de rede hidrica.

Vide o respectivo manual de instrucdes.

(continua na pdgina sequinte)
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INCONVENIENTES

Aspiracdo do detergente
escassa (S, TS).

CAUSAS

A cabeca porta injector (30) ndo
encontra-se em baixa pressao
(Fig. 5-b).

SOLUCOES

Trabalhar segundo o indicado na Fig. 5-a.

Filtro de aspiracdo detergente (39)
entupido.

Respeitar o indicado no paragrafo
“Manutencéao ordinaria”.

O detergente utilizado ¢é
demasiado viscoso.

Utilizar um detergente recomendado
pelo construtor, respeitando as dilui¢des
indicadas na placa.

Néao sai agua do injector ou o
caudal é escasso.

Falta a 4gua.

Verificar que a torneira da rede hidrica esteja
completamente aberta ou que o tubo de
aspiracdo possa escorvar.

Profundidade de aspiragao
excessiva

Verificar que a profundidade de
escorvamento seja conforme ao indicado
no paragrafo “Caracteristicas e dados
técnicos”.

Injector dgua entupido.

Limpar e/ou substituir o injector segundo
o indicado no paragrafo “Manutencao
ordinaria”.

Escorvamento da bomba
incompleto.

Respeitar o indicado no paragrafo
“Funcionamento - Actividades
preliminares”.

Funcionamento anémalo do
desconector de rede hidrica.

Vide o respectivo manual de instrucoes.

Trefilagem da agua debaixo da
hidrolimpadora (S, 1001-1251-
1501 sem Total Stop, Xtreme).

Intervencdo da vélvula
termostatica.

Reduzir o tempo de permanéncia em by-pass
da hidrolimpadora (ver também o paragrafo
“Interrupcao do funcionamento”).

Trefilagem da agua debaixo da
hidrolimpadora (Xtreme).

Intervencdo da valvula de
sobrepressao.

Em caso de CONTINUA intervencio nao
utilizar a hidrolimpadora e dirigir-se a
um Técnico Especializado.

A hidrolimpadora para durante
o funcionamento.

Intervencdo do dispositivo de
proteccao do equipamento
ao qual estd conectada a
hidrolimpadora (fusivel,
interruptor diferencial, etc.).

Restabelecer o dispositivo de protecgao.
Em caso de nova intervencao nao utilizar
a hidrolimpadora e dirigir-se a um
Técnico Especializado.

Intervencdo do dispositivo
de proteccdo térmico ou
amperométrico.

Respeitar o indicado no paragrafo
“Dispositivos de seguranca”.

Abandonada a alavanca (22) da
hidropistola e passados cerca
de 13 segundos, ndo se activa
afuncdo deTotal Stop (TS, Eco).

Pressdo de trabalho inferior a
30 bar/435 psi: nesta condicao o
dispositivo ndo se activa.
Recordar-se de nao deixar a
hidrolimpadora em by-pass por
mais de 3 minutos.

Nenhum.

A hidrolimpadora arranca de
novo expontaneamente a
partir da condicao de Total Stop
(TS, Eco, 1001-1251-1501 com
Total Stop).

Perdas e/ou gotejamentos no
circuito de descarga.

Verificar a integridade do circuito de
descarga.

Rodeando o interruptor
geral (1) apesar de ter premido
o botédo (21) (1001-1251-1501
com Total Stop, Xtreme), o
motor zumbe mas nao arranca

Equipamento eléctrico e/ou
extensdo e/ou cabo eléctrico
(Xtreme) ndo adequados.

Verificar o respeito das prescricoes de
engate a linha eléctrica (vide manual de
instrucoes - Adverténcias de seguranca),
e verificar o que consta no paragrafo
“Instalacao”.




HA..

SPECIFIKATIONER OCH TEKNISKA DATA

K St‘TI S
807

OVERSATTNING AV BRUKSANVISNING | ORIGINAL
Las och iaktta anvisningarna i SAKERHETSHANDBOKEN.

803 805 809
11/120M 15/150T 15/200T 21/160T
ELEKTRISK ANSLUTNING
Elnét V- | 230V - 1~50H: 400V - 3~50Hz
Absorberad effekt W- |  29-39 48-65 | 65-48 70 - 95
Sakring 16A
HYDRAULKRETS
Hogsta ingangsvattentemperatur C-F 60 — 740
Lagsta ingangsvattentemperatur 5-41
Lagsta ingangsvattenflide I/min_— USgpm B-34 | 18 - 48 [ 25-46
Hogsta ingangsvattentryck bar — psi 8- 116
Hadgsta primingdjup m - ft 0-0
PRESTANDA
Hogsta flodeshastighet I/min - USgom 1m-29 15 - 40 21 -355
Nominell flodeshastighet I/min - USgpm 99 - 26 1BS5 -36 140 - 37 195 - 52
Hogsta tryck bar — psi 120 - 7740 160 - 2320 210 - 3045 160 - 2320
Nominellt tryck bar — psi 110 - 7595 150 - 2175 200 - 2900 150 - 2175
Hogsta reaktionskraft pa spraypistolen N 23 36 51
Ljudtrycksniv - Osakerhet dB(A) 8 - 07
Ljudkraftnivé dB(A) 3m
Operatdrens hand-armvibration - Oskerhet m/s’ 24 - 0240
PUMPOLJA ENI MULTITECH THT )
VIKT OCH MATT
Léngd x bredd x hdjd mm - in 900 x 620 x 840 — 35,4 x 244 x 33,1
Vikt kg - /b 6 - 137 | 66-14
O Mattienlighet med EN 60335-2-79 )" Se diven den motsvarande oljetabellen
Specifikationer och tekniska data dr ungefarliga. Tillverkaren farbehdller sig ratten att géra alla dndringar pd maskinen som denne anser vara limpliga.
K SteTI TS (Del 1)
803 805 807 809 891 891
11/120M 15/160T 15/210T | 21/160T 15/230T | 21/180T
ELEKTRISK ANSLUTNING
Elndt V- Hz| 230V - 1~30H; 400V - 3~50Hz
Absorberad effekt - | 29-39 | 48-65165-88170-95] 13- 99
Sakring 16A
HYDRAULKRETS
Hdgsta ingangsvattentemperatur C-F 85 — 185
Lagsta ingangsvattentemperatur 5-41
Ligsta ingangsvattenflode Umin — Usgm | 13 34 | 18 - 48 [ 25-66 [ 18-48 [ 2566
Hogsta ingangsvattentryck bar — psi 8 - 116
Hdgsta primingdjup m - ft 15 - 49
PRESTANDA
Hogsta flodeshastighet I/min — USgpm 1n-29 15 - 40 A-55 | 15-40 | N-55
Nominell flodeshastighet I/min - USgpm | 10,1 - 27 BS5S-36|141-37| 196 - 52 | 146 - 39 | 20,6 - 54
Hogsta tryck bar — psi| 120 - 7740 | 160 — 2320 | 210 — 3045 | 160 — 2320 | 230 — 3335 | 180 — 2610
Nominellt tryck bar — psi| 110 - 7740 | 150 — 2175 | 200 — 2900 | 150 — 2175 | 220 — 3790 | 170 - 2465
Minimalt tryck for ingripande Total Stop bar — psi 30 - 45
Hadgsta reaktionskraft pa spraypistolen N A4 [ 36 45 [ 52 49 [ 61
| Ljudtrycksniva - Osakerhet dB(A) 8 - 0/
Ljudkraftniva dB(A) 93
Operatdrens hand-armvibration - Osakerhet m/s 24 - 040
PUMPOLJA ENI MULTITECH THT @
VIKT OCH MATT
Léngd x bredd x hdjd mm - in 900 x 620 x 840 — 354 x 244 x 331
Vikt kg - b 63 - 7139 67 - 148 70 - 154
) Mattienlighet med EN 60335-2-79 )" Se dven den motsvarande oljetabellen

Specifikationer och tekniska data dr ungefarliga. Tillverkaren farbehdller sig ratten att géra alla dndringar pd maskinen som denne anser vara limpliga.

107



108

K Steel TS (Del 2)
991 991 991
15/270T 17/250T 21/210T
ELEKTRISK ANSLUTNING
Elndt V- H 400V - 3~50H;
Absorberad effekt W - 85 - 116
Sakring 32A
HYDRAULKRETS
Hgsta ingangsvattentemperatur C-F 85 - 185
Lagsta ingangsvattentemperatur 5-41
Lagsta ingangsvattenflode I/min - USgpm 18 - 48 | N-55 | 25 -66
Hgsta ingangsvattentryck bar — psi 8§ -116
Hdgsta primingdjup m - ft 15 - 49
PRESTANDA
Hogsta flodeshastighet I/min - USgpm 15 -40 17 -45 2N-55
Nominell flédeshastighet I/min - USgpm 145 - 38 16,5 - 44 20 -53
Hogsta tryck bar — psi 210 - 3916 250 - 3626 210 - 3045
Nominellt tryck bar — psi 260 - 3771 240 - 3481 200 - 2901
Minimalt tryck for ingripande Total Stop bar — psi 30 - 45
Hogsta reaktionskraft pd spraypistolen N 51 | 62 | 64
Ljudtrycksniva - Osakerhet dB(A) 86
Ljudkraftnivé dB(A) 93m
Operatdrens hand-armvibration - Osdkerhet m/st 24 - 040
PUMPOLJA ENI MULTITECH THT @)
VIKT OCH MATT
Langd x bredd x hajd mm - in 900 x 620 x 840 — 354 x 244 x 331
Vikt kg - b 15 - 165

) Mitt i enlighet med EN 60335-2-79

)" Se dven den motsvarande oljetabellen

Specifikationer och tekniska data dr ungefarliga. Tillverkaren farbehdller sig ratten att géra alla dndringar pd maskinen som denne anser vara limpliga.

K Steel Eco
801

809 | 901
21/150T 15/210T 21/180T
ELEKTRISK ANSLUTNING
Elnét V- 400V - 3~50Hz
Absorberad effekt W - 70 - 95 15 - 102
Sakring 16A
HYDRAULKRETS
Hogsta ingangsvattentemperatur C-F 85 - 185
Lagsta ingangsvattentemperatur 5-41
Lagsta ingangsvattenflode I/min - USgpm 25 -66 | 18 - 48 | 25 - 66
Hgsta ingangsvattentryck bar — psi 8 -116
Hdgsta primingdjup m - ft 15 - 49
PRESTANDA
Hogsta flodeshastighet I/min - USgpm 21 -55 15 -40 2N -55
Nominell flédeshastighet I/min - USgpm 201-53 148 - 39 208 - 55
Hogsta tryck bar — psi 160 - 2320 210 - 3045 180 — 2610
Nominellt tryck bar — psi 150 - 2175 200 - 2900 170 - 2465
Minimalt tryck for ingripande Total Stop bar — psi 30 - 45
Hogsta reaktionskraft pa spraypistolen N 54 | 49 | 64
Ljudtrycksniva - Osakerhet dB(A) 86 - 0/
Ljudkraftnivé dB(A) 93m
Operatdrens hand-armvibration - Osdkerhet m/st 24 - 040
PUMPOLJA ENI MULTITECH THT @)
VIKT OCH MATT
Langd x bredd x hdjd mm - in 900 x 620 x 840 — 354 x 244 x 33,1
Vikt kg - b 67 - 148 | 70 - 154

) Mitt i enlighet med EN 60335-2-79

)" Se dven den motsvarande oljetabellen

Specifikationer och tekniska data dr ungefarliga. Tillverkaren farbehdller sig ratten att géra alla dndringar pd maskinen som denne anser vara limpliga.




K 100T -1251-1501
1001 1001 1251 1251 1501
28/160T | 21/210T 33/160T | 21/250T | 42/130T
ELEKTRISK ANSLUTNING
Elndt V-H 400V - 3~50Hz
Absorberad effekt W - v/ 85 - 116 \ 100 - 136 | 15 - 157
Sakring 324
HYDRAULKRETS
Hogsta ingangsvattentemperatur C-F 85 - 185
Légsta ingangsvattentemperatur 5 -4
Légsta ingangsvattenflode l/min - USgpm | 34 - 90 \ 25 - 66 \ 40 - 106 \ 25 - 66 \ 50 - 132
Hogsta ingangsvattentryck bar — psi 8 - 116
Hagsta primingdjup m-ft 1,5 — 49 (modellerutanTotalStop) 0 — 0 (modellermed Total Stop)
PRESTANDA
Hogsta fladeshastighet I/min - USgpm B -74 2 - 355 3B -87 2N -355 25 -112
Nominell flodeshastighet I/min — USgpm | 25,5 - 67 193 - 51 305 - 87 191 - 350 20 - 110
Hogsta tryck bar — psi| 160 - 2320 210 - 3045 160 - 2320 250 - 3625 130 - 7885
Nominellt tryck bar — psi| 150 - 2175 200 - 2900 150 - 2175 240 - 3480 120 - 1740
Minimal kapacitet for ingripande Total Stop I/min — USgpm 3-08
Hogsta reaktionskraft pa spraypistolen N 69 \ 64 \ 81 \ 68 \ 99
Ljudtrycksnivé - Osakerhet dB(A) 86 - 07™
Ljudkraftniva dB(A) 93 M
Operatdrens hand-armvibration - Osakerhet m/s 24 - 0240
PUMPOLJA ENI MULTITECH THT @)
VIKT OCH MATT
Langd x bredd x hdjd mm - in 900 x 750 x 950 — 354 x 295 x 374
Vikt kg - /b 160 - 353
) Mattienlighet med EN 60335-2-79 @ Se dven den motsvarande oljetabellen

Specifikationer och tekniska data dr ungefarliga. Tillverkaren farbehdller sig ratten att gara alla dndringar pd maskinen som denne anser vara limpliga.

K Xtreme

15/500T | 21/350T | 33/250T | 18/500TIT21/450T | 42/200T | 21/500T
ELEKTRISK ANSLUTNING
Elndt V- H 400V - 3~30Hz
Absorberad effekt W - v 15 - 204 | 185 - 25200 [225-3010
Sakring 63A
HYDRAULKRETS
Hdgsta ingangsvattentemperatur C-F 60 — 740
Légsta ingangsvattentemperatur 5-41
Légsta ingangsvattenflode l/min — USgpm | 20 - 53 | 25 - 66 | 40 - 106 | 2 -58 | 25 - 66 | 50 - 132 | 25 - 66
Hogsta ingangsvattentryck bar — psi 8 - 116
Hogsta primingdjup m-ft 0-0
PRESTANDA
Hogsta flodeshastighet Imin — USgpm | 16,5 — 44| 21 -55 | 33-87 | 18-48 | N1 -55 | -111| 22 -58
Nominell flodeshastighet l/min — USgpm | 15 - 3,9 [ 20,5 - 54 32,5 - 86 | 11,5 - 46205 - 54|43 - 109] 205 - 54
Hogsta tryck bar — psi |520 — 7540|360 — 3220{250 — 3625|520 — 7540|450 — 6525|200 — 2900{520 - 7540
Nominellt tryck bar — psi |500 — 7250|350 — 5075) 240 — 3481|500 — 7250|440 — 6382|190 — 2756|500 — 7250
Hogsta reaktionskraft pa spraypistolen N 78 88 1 90 100 13 108,5
Ljudtrycksniva - Oskerhet dB(A) 88 - 0/@
Ljudkraftniva dB(A) 942
Operatdrens hand-armvibration - Osakerhet m/st 24 - 024@
PUMPOLJA ENI MULTITECH THT ®
VIKT OCH MATT
Léngd x bredd x hojd mm - in 1000 x 750 x 950 — 394 x 295 x 374
Vikt ko - /b 175 - 386 | 185 - 408 [190 - 419
) Modeller utrustade med startanordning stjdirna/triangel. ) Se dven den motsvarande oljetabellen

@ Matningar utfirda i enlighet med EN 60335-2-79 (hogtryckstvéttar upp till 350 bar/5075 psi);
EN 1829-1 (hagtryckstvattar Gver 350 bar/5075 psi)

Specifikationer och tekniska data dr ungefarliga. Tillverkaren farbehdller sig ritten att gara alla dndringar pd maskinen som denne anser vara limpliga. —
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ENI MULTITECH THT motsvarande oljor:

Mobil Mobilfluid 424

Mobil Mobilfluid 426

Petronas Arbor MTF Special 10W-30

Shell Spirax 54 TXM

Total Dynatrans MPV

Elf Tractelf BF16

Castrol Agri Trans Plus 80W

Chevron Textran THD Premium

Q8 Roloil Multivariax 35 HP

IDENTIFIERING AV KOMPONENTER

Se figurerna 1 till 6:

1

1

15.
16.
17.
18.

19.
20.
. START-knapp (1001-1251-1501 med Total

21

22

27.

28.
29.
30.
~ . 31,

. Huvudstrombrytare ON/OFF
2. Handtag

3.

4. Varningsskyltar. Informerar om

Hallare for spolror

kvarstaende risker och den personliga
skyddsutrustning som ska anvdndas.

. Typskylt. Anger serienummer, garanterad

ljudeffektniva (uppfyller kraven i direktiv
2000/14/EG) och grundldggande tekniska
egenskaper.

. Stromférsérjningskabel (medféljer inte

med Xtreme)

. Hallare for matarledning/anslutningskabel
. Mandverratt for tryckreglering

. Fastskruvar till handtag (S, TS, Eco)

10.

Fastbrickor till handtag (S, TS, Eco)

. Fastknoppar till handtag (TS, Eco)
12,
13.
14.

Fastmuttrar till handtag (S)
Tryckindikator

Oljeplugg med utlopp och oljemétsticka
(S, TS, Eco, 1001-1251-1501)

Sugkoppling for tvattmedel (S, TS)
Koppling till vattenutlopp
Koppling till vatteninlopp

Filter vid vatteninlopp (TS, Eco, 1001-1251-
1501, Xtreme)

Vridbart hjul (S, TS, Eco, 1001-1251-1501)
Hjulbroms

Stop, Xtreme)

. Spraypistolens spak
23.
24,
25,
26.

Spraypistolens spak for sékerhetsstopp
Spraypistol (TS)
Slangadapter vid vatteninlopp

Packningtill slangadapter vid vatteninlopp
(TS, Eco, 1001-1251-1501, Xtreme)

Filterpatron vid vatteninlopp (TS, Eco,
1001-1251-1501, Xtreme)

Filterlock vid vatteninlopp (TS, Eco)
Spolrérsslang (TS)
Munstyckshallare (S, TS, Eco)
Rengdringsnal till munstycke

32,

33.
34,
35.
36.
37.
38.
39.
40.
41.
42,

43

52,

53.

54,
55.
56.
57.
58.
59.

60.
61.
62.
63.
64.
65.

66.

Mandoverratt for dubbelpipigt spolrér (1001-1251-
1501)

Dubbelpipig spolrdrsslang (1001-1251-1501)
Dubbelpipig munstyckshallare (1001-1251-1501)
Hogtrycksslang (S, TS, Eco)

Snabbkoppling till hdgtrycksslang

Slangklamma till sugslang for tvattmedel (S, TS)
Sugslang for tvattmedel (S, TS)

Sudfilter for tvattmedel (S, TS)

Nodknapp (Xtreme)

Overtrycksventil (Xtreme)

STOP-knapp (Xtreme)

. Kontrollampa for nétspénning (Xtreme)
44,
45,
46.
47.
48.
49,
50.
51.

Ringmutter for uttag 3P+T 400V 63 A (Xtreme)
Uttag 3P+T 400V 63 A (Xtreme)

Stickkontakt 3P+T 400V 63 A (Xtreme)
Lyftpunkt (Xtreme)

Termostatisk ventil (S, Xtreme)

Timmatare (Xtreme)

Kontrollampa for oljeniva (Xtreme)

Filterkopp vid vatteninlopp (Xtreme, 1001-1251-
1501)

Ringmutter for filter vid vatteninlopp (Xtreme, 1001-
1251-1501)

Mandverratt for filter vid vatteninlopp (Xtreme,
1001-1251-1501)

Spraypistol (S)

Spraypistol (Eco, 1001-1251-1501)

Spraypistol (Xtreme)

Spolror (S)

Spolror (Eco)

Mutter for snabbkoppling pa spraypistol (Eco, 1001-
1251-1501)

Justerbart handtag pa spolrorsslang (Xtreme)
Hogtrycksslang (Xtreme, 1001-1251-1501)

Hylsa till h6gtrycksslang (Xtreme, 1001-1251-1501)
Slangklamma till filter vid vatteninlopp
Packning/filter vid vatteninlopp (S)

Sjalvrengodrande filter vid vattenutlopp (Xtreme,
1001-1251-1501)

Oljeplugg med utlopp (Xtreme)



SKYDDSANORDNINGAR

« Overhettningsskydd (S, TS, Eco); verspianningsskydd med automatisk (1001-1251-1501) eller
manuell aterstallning (Xtreme)
De har anordningarna avbryter hogtryckstvattens drift vid 6verhettning av den elektriska motorn, eller
vid dverspanning.
| sadana fall maste man gora som foljer.
Overhettningsskydd eller 6verspanningsskydd med automatisk aterstéllning.
- fora huvudstrémbrytaren (1) till Idget “0” och dra ut stickkontakten fran eluttaget;
- trycka pa spraypistolens spak (22) sa att eventuellt kvarvarande tryck kan laddas ur;
- vanta 10-15 minuter sa att hogtryckstvatten kyls ned;
- kontrollera att foreskrifterna for anslutning till kraftledningen har iakttagits (se Bruksanvisning-
Sakerhetsanvisningar), med sarskild hanvisning till anvandning av férldangningssladd;
- koppla tillbaka stickkontakten och upprepa startproceduren som beskrivs i avsnittet “Drift”.
Overspanningsskydd med manuell aterstéllning.
- for huvudstrombrytaren (1) till Idget “0” och dra ut stickkontakten fran eluttaget;
- tryck ned spaken (22) pa spraypistol (24) eller (54) eller (55) eller (56), sa att eventuellt kvarvarande
tryck kan laddas ur;
- lathogtryckstvatten kontrolleras av en specialiserad tekniker, eftersom utrustningen fungerar med
manuell aterstéllning. For att utfora aterstallning maste man alltsa ga in i elpanelen.
« Tryckbegransningsventil/tryckreglerventil
Ventil, [ampligt kalibrerad av tillverkaren, for att reglera arbetstrycket med hjélp av en mandverratt (8),
och som later den pumpade vdtskan atervanda till pumpens insug och darmed foérhindra att farliga
tryck uppstar nér spraypistolen stangs eller ndr man forsoker stélla in ett tryck som &r hogre én de
maximala tilldtna vardena.
« Lasanordning for spraypistolens spak.
Sakerhetsstopp (23) for att Idsa spaken (22) pa spraypistol (24) eller (54) eller (55) eller (56) i det stangda
ldget sa att den inte kan sattas pa oavsiktligt (fig. 6, lage S).
« Nédknapp (Xtreme).
Knapp (40) som, nar den trycks ned, gor det majligt att stoppa maskinen till foljd av en farlig situation.
Kom ihag att knappen & mekaniskt sakrad: for att aterstarta maskinen igen, gor sa som angesi avsnittet
“Drift”.

A OBSERVERA
« Ndr man trycker ned nédknappen (40) mdste man direkt efterat trycka pa spaken (22) pd spraypistolen
for att kunna ladda ut eventuellt resttryck.

« Overtrycksventil (Xtreme)
Tryckvakt for maximitryck (41), lampligt tarerad, som laddar ur det 6verflodiga 6vertrycket ifall det ﬂ_
skulle uppsta en driftstorning i systemet for tryckreglering.

STANDARDMONTERING

Se till att féljande finns inuti det produktpaket du har kopt:
« hogtryckstvatt;
« handtag (inte for Xtreme eftersom det &r integrerat i stommen);
« matarslang for hogtryck;
« spraypistol;
« spolrdrsslang (inte for Xtreme eftersom den &r integrerad i spraypistolen);
« stickkontakt 3P+T 400V 63 A (som maste forses med kabel) (Xtreme);
« tillbeh&rspase som innehaller:
- bruksanvisning - sakerhetsanvisningar;
- bruksanvisning - anvandning och underhall;
- kopplingsschema (Xtreme);
- forsakran om dverensstammelse;
- hafte med servicecentraler; m
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- garantibevis;
- fastsats for handtag: skruvar, brickor, knoppar (TS, Eco) eller muttrar (S);
- sugsats som innehaller: koppling, packning/filter och slangkldmma (S); koppling, packning och
slangklamma (for alla de andra modellerna);
- sats med sugslang for tvdattmedel inklusive filter och klamma (S, TS);
- rengoringsnal till munstycke.
Om nagra problem uppstar, var god kontakta din aterforsaljare eller en auktoriserad servicecentral.

VALFRIA TILLBEHOR

Hogtryckstvattens standardutrustning kan kompletteras med féljande tillbehor:

- ror for sandbldstring: utformat for att gora ytor slata, avldgsna rost, farg, avlagringar, etc.;

« sond for avloppsrengéring: utformad for att rensa ror och kanaler;

- olika typer av spolrér och munstycken;

- roterande borste: utformad for att rengora 6mtaliga ytor;

- roterande munstycke: utformat for att avlagsna envis smuts;

« skumror: utformat for en effektivare spridning av tvattmedlet;

« slangvinda: for att 6ka arbetsfaltet tack vare en langre rérledning och en optimal instéllning av denna.
For information om hela tillbehorsutbudet, vand dig till din aterforsaljare.

INSTALLATION-MONTERING AV TILLBEHOREN

« Vand dig till en specialiserad tekniker for att forse stickkontakten (46) med en lamplig anslutningskabel
(Xtreme).

OBS

- Den specialiserade teknikern maste se till att anslutningskabeln har en langd pa atminstone
5m/17 ft, med ett tvdrsnitt pa dtminstone 10 mmZ? och att den ir av flexibel typ med en tung mantel
av polykloropren (kod 60245 IEC 66 eller hogre).

- Vid anvandning av forlangningssladd, kom ihag att den maste ha samma egenskaper som
anslutningskabeln och att dess ldngd inte far 6verstiga 5 m/16 ft.

« Fast handtaget (2) med hjalp av den medféljande satsen: skruvar (9), brickor (10) och knoppar (11) (TS,
Eco); skruvar (9), brickor (10) och muttrar (12) (S) (anvand i detta fall en 13 mm fast skiftnyckel, medféljer
¢j). Arbetsmoment B i fig. 1 och 3.

Veckla upp hogtrycksslangen (35) och skruva fast @nden utan snabbkoppling pa spraypistol (24)
eller (54) eller (55) genom gédngan och dra at ordentligt med tva 22 mm fasta skiftnycklar (medféljer
€j) (S, TS, Eco). Arbetsmoment E i fig. 7.

Anslut snabbkopplingen (36) till kopplingen vid vattenutloppet (16), skruva pa och dra &t ringmuttern
for hand (S, TS, Eco). Arbetsmoment F i fig. 7.

- Sattin packningen/filtret (64) (S) eller packningen (26) (for alla de andra modellerna) i kopplingen vid
vatteninloppet (17) och skruva fast vatteninloppets slangadapter (25) pé den. Arbetsmoment Cifig. 7.
Klam fast med den sarskilda slangklamman (37) den fria dnden av sugslangen for tvattmedel (38) pa
sugkopplingen for tvattmedel (15) (S, TS). Arbetsmoment D i fig. 7.

DRIFT - FORBEREDANDE AKTIVITETER (S, TS, ECO, 1001-1251-1501)

Folj vad som aterges i avsnitten “Ordinarie underhall” och “Extraordinart underhall”.

- Flytta hogtryckstvatten till arbetsplatsen med hjalp av handtaget (2).

Dra at parkeringsbromsen (20).

Med hjalp av den medféljande slangklamman (63), fast vatteninloppets slangadapter (25) vid en
matarslang med en invandig diameter pa 19 mm/0,75 in. Arbetsmoment H i fig. 7.

Veckla helt ut hogtrycksslangen (35).

- Oppna vattentillférselkranen (om ansluten till dricksvattennitet &r anviandning av en backventil
obligatorisk: for att anvanda denna anordning, se den relevanta bruksanvisningen), och se till att det inte



finns ndgra lackage. Alternativt kan sugslangen foras ned i en djupgdende tank (inte for modellerna S
och 1001-1251-1501 utan Total Stop eftersom de &r utrustade med en termostatventil och endast far
arbeta med natvatten).

Kontrollera att huvudstrombrytaren (1) befinner sig i laget “0” och sétt in stickkontakten i ett eluttag.
Arbetsmoment Li fig. 7.

For huvudstrombrytaren (1) till 1aget “1” (S, TS, Eco, 1001-1251-1501 utan Total Stop); stéll
huvudstrombrytaren (1), i laget “1” och tryck pa knappen (21), HALL DEN NEDTRYCKT TILLS DET
KOMMER UT VATTEN FRAN SPRAYPISTOLEN (1001-1251-1501 med Total Stop).

OBS: Total Stop-enheten i versionerna 1001-1251-1501 kan hantera kontrollen av mindre lackage
(genom att utnyttja en flodesmatare och en tryckackumulator); av denna anledning kommer
maskinstart, varje gang som matarkretsen inte ar tryckfylld (till exempel vid férsta paslagningen av
maskinen) eller &r utan vatten (till exempel nar hogtryckstvatten fortfarande inte har fatt igang flodet
fran en djupgaende tank) endast att ske genom att stdlla in huvudstrombrytaren (1) i laget “1”, trycka
pa knappen (21) och hdlla den nedtryckt anda tills det kommer ut vatten fran spraypistolen.

« Tryckin spraypistolens spak (22) och vanta pa att en kontinuerlig vattenstrale kommer ut, vilket innebar
att pumpen har borjat fungera pa rétt satt.

For huvudstrombrytaren (1) till laget “0” och stdng av den eventuella vattentillforselkranen.

Tryck in spraypistolens spak (22) for att slappa ut allt kvarvarande tryck.

Anslut spolrdrsslangen (58) till spraypistolen (55) genom att fora in den i snabbkopplingen tills den
lases fast pa plats (Eco). Arbetsmoment A i fig. 7. Anslut spolrorsslang (29) eller (33) eller (57) till
spraypistol (24) eller (54), och skruva at (for alla de andra modellerna). Arbetsmoment Gii fig. 7.
OBS: for att koppla bort spolrdrsslangen (58) fran spraypistolen (55), tryck ringmuttern (59) i
spraypistolens riktning tills snabbkopplingen hoppar pa plats. Dra darefter ut spolrorsslangen.

DRIFT - FORBEREDANDE AKTIVITETER (XTREME)

Folj vad som &terges i avsnitten “Ordinarie underhall” och “Extraordinart underhall”.

Flytta hogtryckstvatten till arbetsplatsen med hjalp av handtaget (2).

- Dra at parkeringsbromsen (20).

Satt in stickkontakten (46) i uttaget (45) och dra at ringmuttern (44) sa langt det gar fér hand.
Arbetsmoment M fig. 4.

Verka pa reglerventilen tills forhallandet med minimalt tryck har infunnit sig, vrid mandverratten (8)
motsols tills det tar stopp (moment som dr nddvandigt endast for modellerna med motor pa
15 kW/20,4 CV. De andra modellerna ar namligen utrustade med en reglerventil for nollstélining av
trycket).

Med hjélp av den medféljande slangklamman (63), fast en matarslang med en invandig diameter pa
30 mm/1,2 in vid vatteninloppets slangadapter (25). Arbetsmoment H i fig. 7.

Kontrollera att huvudstrombrytaren (1) befinner sig i laget “0” och sétt in stickkontakten i ett eluttag.
Arbetsmoment Li fig. 7.

For huvudstréombrytaren (1) till laget “1”: forekomsten av natspanning signaleras genom att
kontrollampan (43) tands. Ifall nddknappen har tryckts ned, dterstall nddknappen (40) genom att dra
den uppat.

Oppna vattentillférselkranen (om ansluten till dricksvattennétet ar anvandning av en backventil
obligatorisk: for att anvanda denna anordning, se den relevanta bruksanvisningen), och se till att det
inte finns nagra lackage.

Tryck pa START-knappen (21) for att starta maskinen.

« Vanta tills det kommer ut en kontinuerlig vattenstrale fran kopplingen vid vattenutloppet (16). Detta
ar ett tecken pa att pumpen fungerar korrekt.

Tryck pa STOP-knappen (42) for att stoppa maskinen och stang av vattentillforselkranen.

Veckla helt ut hogtrycksslangen (61).

Koppla snabbkopplingen (36) till den @nde av hogtrycksslangen (61) som ar utrustad med hylsa (62)
till kopplingen vid vattenutloppet (16) och dra &t muttern sa langt det gar for hand. Arbetsmoment F
ifig.7.

Koppla hogtrycksslangens (61) andra snabbkoppling (36) till spraypistolens koppling (56) och dra &t
muttern sa langt det gar for hand.

« Tryck in spraypistolens spak (22) for att slappa ut allt kvarvarande tryck.
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STANDARDDRIFT (HOGTRYCK)

« Setill att munstyckshallaren (30) eller mandverratten (32) inte &r i laget for dosering av tvattmedel/lagt
tryck, sasom visas i Fig. 5-a (S, TS, Eco, 1001-1251-1501) (se dven avsnittet “Drift med tvattmedel”).

- Oppna vattentillférselkranen, om s&dan finns.

- Starta hogtryckstvatten genom att fora huvudstrombrytaren (1) till laget “1"

« Tryck pé spraypistolens spak (22) och kontrollera att munstyckets strale &r enhetlig och att det inte
finns nagra lackage. Vénta tills det kommer ut en kontinuerlig vattenstrale.

+ Reglera om sd behdvs trycket med hjalp av mandverratten for tryckreglering (8). Vrid den medsols for
att Oka trycket, motsols for att minska det. Du kan se trycket pa tryckindikatorn (13). Arbetsmoment N
ifig. 1 och 3.

For att minska trycket kan man anvéanda mandverratten (32) och gora som i Fig. 5-a; for att aterstdlla
hogtrycksdriften gér som i Fig. 5-b (1001-1251-1501).

DRIFT MED TVATTMEDEL (S, TS)

De rekommenderade tvattmedlen &r biologiskt nedbrytbara till 6ver 90 %. Betraffande hur tvattmedlet

ska anvédndas, se de anvisningar som ges pa tvattmedelsetiketten.

« For huvudstrombrytaren (1) till laget “0".

« For in slangen (38) i den externa tanken som redan har forberetts med tvattmedel med 6nskad
utspadning: folj dven i detta fall de anvisningar som ges for dosering pa tvattmedelsférpackningens
etikett.

« Vrid munstyckshallaren (30) sasom det illustreras i fig. 5-a, ror sedan pa spraypistolens spak (22) och
bdrja dosera ut tvattmedlet.

« Starta hogtryckstvatten genom att féra huvudstrombrytaren (1) till liget “1” och verka pa spaken (22):
insugning och blandning sker automatiskt vid vattnets passage.

« For att avsluta utflodet av tvattmedel och aterstalla hogtrycksdriften, slapp spaken (22), stang av
hogtryckstvatten, for huvudstrombrytaren (1) till Idget “0” och verka pa munstyckshallaren (30) sésom
visas i Fig. 5-b.

ATT STOPPA DRIFTEN

A OBSERVERA
« Om du mdste avbryta hégtrycksstralen och ldgga ner spraypistolen, utan att stdnga av maskinen mdste
du sdtta in sékerhetsstoppet (23). Arbetsmoment S i fig. 6.

S, Xtreme, 1001-1251-1501 utan Total Stop.
« Nar spraypistolens spak (22) slapps avbryts hogtrycksstralen och maskinen gar in i bypass-lage.
- Genom att trycka pa spraypistolens spak (22) igen startar hogtrycksstralen igen.

VARNING

- Ldmna inte hogtryckstvatten langre dn tre minuter i bypass-laget. Ifall detta sker kommer den
termostatiska ventilen (48) att ingripa for att skydda pumpens packningar och den kommer att sldppa
ut en liten mangd vétska pa marken.

TS, Eco, 1001-1251-1501 med Total Stop.

« Nér du slapper spraypistolens spak (22) igen kommer hogtryckstvatten att ga in i bypass-ldaget och om
den fortsatter att vara i det har laget sa kommer den att stangas av automatiskt efter cirka 13 sekunder.
Hogtryckstvatten kommer att ateruppta sin korrekta drift ndsta gang som spraypistolens spak trycks in.



STOPP

« Forreglerventilen till minimalt tryck, vrid mandverratten (8) (Xtreme) motsols tills det tar stopp (moment
som ar nodvandigt endast for modellerna med motor pa 15 kW/20,4 CV. De andra modellerna &r
namligen utrustade med en reglerventil for nollstalining av trycket).

Sténg av vattentillférselkranen eller ta ut sugslangen ur tanken.

« Tom hogtryckstvatten pa vatten genom att lata den arbeta nagra sekunder med spraypistolens spak (22)
intryckt.

Tryck pa knappen (42) for att stanga av maskinen (Xtreme).

For huvudstrombrytaren (1) till Idget “0”.

Dra ut stickkontakten fran eluttaget.

Sldpp ut eventuellt kvarvarande tryck fran hogtrycksslangen genom att hélla spraypistolens spak (22)
intryckt under ndgra sekunder.

Vanta tills hogtryckstvatten har kallnat.

URDRIFTTAGNING

« Koppla bort spraypistolen (56) fran hogtrycksslangen (61) och ldgg tillbaka den i hallaren (3).

Koppla bort hdgtrycksslangen fran kopplingen vid vattenutloppet (16), rulla tillbaka den varsamt, se

till att den inte viker sig och lagg tillbaka den i hallaren (7).

Rulla forsiktigt tillbaka anslutningskabeln (6), se till att den inte viker sig och ldgg tillbaka den i

héllaren (7).

- Stall tillbaka hogtryckstvatten noggrant pé en torr och ren plats och var noggrann med att inte
skada stromforsorjningskabeln och hogtrycksslangen. Dra at bromsen (20) for att undvika nagra
okontrollerade maskinrorelser.

OBS: efter en ldngre period utan anvandning skulle man kunna hitta nagra droppar vatten under
pumpen. Droppandet forsvinner normalt efter ndgra timmars anvandning. Om det fortsatter, kontakta
en specialiserad tekniker.

ORDINARIE UNDERHALL

Utfor atgarderna som beskrivs i avsnittet “Stopp” och folj de anvisningar som ges i féljande tabell.

UNDERHALLS-
SCHEMA

Vid varje anvéndning - Kontrollera anslutningskabeln, hogtrycksslangen, kopplingarna, spraypistolen
och spolroret.
Om en eller flera av dessa delar ar skadade anvind inte, under nagra
omstandigheter, hogtryckstvatten och kontakta en specialiserad tekniker.

- Kontrollera pumpens oljeniva ndr motorn ar avstangd och maskinen ar helt
nedkyld.

- Anvand nivavisaren (50) (Xtreme) eller oljematstickan som ar integrerad i
locket (14) (for alla andra modeller). For eventuella pafyliningar, se hanvisningen
till olika typer av smorjmedel i avsnittet “Specifikationer och tekniska data”.

ATGARD

Veckovis (S)

Rengoring av packning/filter vid vatteninloppet (64).

Skruva loss slangadaptern vid vatteninloppet (25) och ta ut filtret (se dven fig. 6).
Det racker vanligtvis att placera filtret under rinnande vatten eller att blasa ur det
med tryckluft for att reng6ra det. Vid svarare fall anvands ett avkalkningsmedel
eller sa byts filtret ut efter att ha kontaktat en auktoriserad servicecentral for att
kopa ett nytt filter.

Veckovis (Xtreme, om |« Rengoring av filter vid vatteninlopp (18).

hogtryckstvatten matasmed | Filtret ar sjdlvrengdrande. Kontrollera att hogtryckstvatten ar kopplad till
vatten frdn en djupgdende | vattennitet och att kranen &r stingd. Vrid mandverratten (53) i riktning
tank) mot KB sa att vatten och smuts kan rinna ut ur 6ppningen (65). Nar vatskan som

kommer ut &r ren, vrid mandverratten (53) i riktning mot a Se dven Fig. 4.

(fortsdtter pd ndista sida) 115



UNDERHALLS-
SCHEMA

Veckovis (for alla|e Rengdring av filter vid vatteninlopp (18).

andra modeller, om| Skruva losslocket (28) med en 27 mm fast skiftnyckel och ta ut patronen (27),
hogtryckstvatten matasmed | (se fig. 6). Det racker vanligtvis att placera patronen under rinnande vatten eller
vatten fran en djupgaende | att bldsa ur den med tryckluft for att rengora den. Vid svarare fall anvands ett
tank) avkalkningsmedel eller sé byts patronen ut, efter att ha kontaktat en auktoriserad
servicecentral for att kopa en ny patron.

Montera patronen och skruva tillbaka pluggen igen.

ATGARD

Manatligen

Rengoring av filter vid vatteninlopp (18): se forklaring ovan.

Rengoring av sudfilter for tvattmedel (39) (S, TS).

Det racker vanligtvis att placera filtret under rinnande vatten eller att blasa ur det
med tryckluft for att rengora det. Vid svarare fall anvands ett avkalkningsmedel
eller sa byts filtret ut, efter att ha kontaktat en auktoriserad servicecentral for att
kopa ett nytt filter.

Rengodring av munstycke.

Det racker vanligtvis att sticka in den medféljande nélen (31) genom munstyckets
hal for att rengora det. Om resultatet inte ar tillfredsstallande, byt ut munstycket
med ett annat som har inhandlats fran en auktoriserad servicecentral.
Munstycket kan bytas ut med hjalp av en 14 mm hylsnyckel (medféljer inte).
Kontrollera att kretsarna for vatteninlopp och vattenutlopp ar OK.

Kontrollera déackens tryck.

Kontrollera att pumpen ar ordentligt fastsatt pd motorn och motorn pa stommen.
Om fastsattningen inte dr saker anvand inte, under nagra omstandigheter,
hogtryckstvatten och kontakta en specialiserad tekniker.

Var 6:e manad (Xtreme)

Invéndig rengoring av filter vid vatteninlopp (18).

Vrid ringmuttern (52) motsols tills den har skruvats loss helt och dra ut
filterpatronen (27) fran filterkoppen (51).

Forrengoring riacker det vanligtvis att halla patronen under rinnande vatten, eller
att blasaigenom den med tryckluft.Vid svarare fall, anvand ett avkalkningsmedel
eller byt ut den. Vand dig till ett auktoriserat servicecenter for inkop av
reservdelar.

Lagg tillbaka patronen i filterkoppen (51) och sténg filtret aterigen genom att
vrida tillbaka ringmuttern (52), medsols, tills det tar stopp.

VARNING

+ Nérden arbetar bor inte hdgtryckstvétten vara for hogljudd och det bor inte finnas nagra uppenbara
vatten-eller oljeldckage under den. Om sd ar fallet, se till att maskinen kontrolleras av en specialiserad
tekniker.

EXTRAORDINART UNDERHALL

Extraordindrt underhall far endast utféras av en specialiserad tekniker som maste folja denna tabell.

UNDERHALLS- P——
SCHEMA ATGARD

Var 200:e timme « Kontrollera pumpens hydraulkrets. « Kontrollera pumpens fastsattning.

Var 500:e timme + Byt oljai pumpen. + Kontrollera pumpens reglerventil.
« Kontrollera pumpens sug-/tryckventiler. |- Kontrollera skyddsanordningarna.
- Kontrollera att pumpens skruvar &r val

atdragna.
VARNING

- De uppgifter som ges i den har tabellen ar ungefarliga. Det skulle kunna vara nédvandigt att utfora
underhall oftare vid sérskilt tung anvéndning.
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PROBLEM, ORSAKER OCH ATGARDER

PROBLEM

Strombrytaren (1) har
forts till laget “1” men
hégtryckstvatten startar inte
trots att knappen (21) har
tryckts ned (1001-1251-1501
med Total Stop), eller rattare
sagt kontrollampan (43) ténds
inte (Xtreme).

ORSAKER

Strombrytaren som
anslutningskabelns stickkontakt
ar kopplad till &r i laget “0”.

ATGARDER

For huvudstrombrytaren till laget “1”.

En av skyddsanordningarna
pa anldggningen som
hogtryckstvatten ar
ansluten till (sékring,
differentialstrombrytare, etc.)
har ingripit.

Aterstall skyddsanordningen.
OMSKYDDSANORDNINGENINGRIPERIGEN,
SLUTA ANVANDA HOGTRYCKSTVATTEN
OCH VAND DIG TILL EN SPECIALISERAD
TEKNIKER.

Stickkontakten ar felaktigt
inford.

Dra ut stickkontakten och satt in den korrekt.

Aven fast strdmbrytaren (1)
har forts till 1aget “1” startar
hogtryckstvatten inte (1001-
1251-1501 med Total Stop).

Knappen (21) har inte tryckts
ned.

KOM IHAG ATT MED DESSA MODELLER
MASTE MAN HALLA KNAPPEN (21)
NEDTRYCKT ANDATILLS DET KOMMER UT
VATTEN FRAN SPRAYPISTOLEN.

Aven fast knappen (21)
har tryckts ned startar
hogtryckstvatten inte, trots
att kontrollampan (43) &r tand
(Xtreme).

Nodknappen (40) har tryckts
ned.

Dra knappen uppat for att ga ut ur nddlaget.

Hogtryckstvatten vibrerar
mycket och &r bullrig.

Filtret vid vatteninloppet (18)
eller packningen/filtret (64)
(beroende pa modellen) ar
smutsigt.

Folj anvisningarna i avsnittet "Ordinarie
underhall".

Insugning av luft.

Kontrollera att sugkretsen inte ar skadad.

Ofullbordad funktion hos
pumpen.

F6lj anvisningarna i avsnittet “Drift -
Forberedande Aktiviteter”.

Otillracklig vattentillforsel eller
Overdriven pafylining.

Se till att kranen &r helt 6ppen och att
natvattenflodet eller pumpdjupet uppfyllerde
varden som angesiavsnittet "Specifikationer
och tekniska data".

Sugkretsen ar strypt (bojd,
vinklad, etc.).

Anvand en sugslang som inte &r strypt.

Hogtryckstvatten lyckas inte
uppna maximalt tryck.

Reglerventilen ar installd for
ett tryck som &r lagre én det
maximala.

Vrid manoverratten (8) medsols.

Munstyckshallaren (30) eller
mandoverratten (32) ar i laget for
lagtryck (fig. 5-a).

GOr sasom forklaras i fig. 5-b.

Munstycket ar slitet.

Byt ut munstycket sasom forklaras i avsnittet
"Ordinarie underhall".

Otillracklig vattentillforsel eller
Overdriven pafylining.

Se till att kranen &r helt 6ppen och att
natvattenflodet eller pumpdjupet uppfyllerde
varden som angesiavsnittet "Specifikationer
och tekniska data".

Driftstorning hos vattennatets
aterstromningsskydd.

Se tillhérande bruksanvisning.

(fortsdtter pd ndsta sida)
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PROBLEM

Daligt insug av tvattmedel
(S, TS).

ORSAKER

Munstyckshallaren (30) &r inte i
laget for lagtryck (fig. 5-b).

ATGARDER

GOr sasom forklaras i fig. 5-a.

Sudfiltret for tvattmedel (39) ar
tilltéppt.

Folj anvisningarna i avsnittet "Ordinarie
underhall".

Tvattmedlet som anvands &r for
trogflytande.

Anvand ett tvattmedel rekommenderas
av tillverkaren och félj de anvisningar for
utspadning som finns pa etiketten.

Inget vatten kommer igenom
munstycket eller otillrackligt
flode.

Det finns inget vatten.

Kontrollera att vattenkranen ar helt 6ppen
eller att sugslangen kan suga in vattnet.

For hog sughojd.

Kontrollera att sughdjden Gverensstammer
med vdrdenaiavsnittet "Specifikationer och
tekniska data".

Vattenmunstycket ar tilltappt.

Rengor och/eller byt ut munstycket sasom
forklaras i avsnittet "Ordinarie underhall".

Pumpens funktion ar

ofullbordad.

Folj anvisningarna i avsnittet “Drift -
Forberedande Aktiviteter”.

Driftstérning hos vattennatets
aterstromningsskydd.

Se tillhérande bruksanvisning.

Vattenlackage under
hogtryckstvatten (S, 1001-
1251-1501 utan Total Stop,
Xtreme).

Den termostatiska ventilen har
ingripit.

Minska hogtryckstvattens tid i bypass-lage (se
dven avsnittet "Driftavbrott").

Vattenldckage under
hogtryckstvatten (Xtreme).

Overtrycksventilen har ingripit.

OMSKYDDSANORDNINGENINGRIPERIGEN,
SLUTA ANVANDA HOGTRYCKSTVATTEN
OCH VAND DIG TILL EN SPECIALISERAD
TEKNIKER.

Hogtryckstvatten stoppas
under drift.

En av skyddsanordningarna
pa anldggningen som
hogtryckstvatten ar
ansluten till (sékring,
differentialstrombrytare, etc.)
har ingripit.

Aterstall skyddsanordningen.
OMSKYDDSANORDNINGENINGRIPERIGEN,
SLUTA ANVANDA HOGTRYCKSTVATTEN
OCH VAND DIG TILL EN SPECIALISERAD
TEKNIKER.

Overspanningsskyddet eller
Overhettningsskyddet har
ingripit.

Folj vad som anges i avsnittet

“Skyddsanordningar”.

Nar spraypistolens spak (22)
har sldppts och det har gatt
cirka 13 sekunder aktiveras
inte funktionen Total Stop
(TS, Eco).

Arbetstrycket understiger
0 bar/435 psi: under dessa
forutsattningar aktiveras inte
anordningen.

Se till att inte lamna
hogtryckstvatten i bypass-
lage under mer @n 3 minuter.

Ingen.

Hogtryckstvatten aterstartas
avsig sjalv fran laget Total Stop
(TS, Eco, 1001-1251-1501 med
Total Stop).

Lackage och/eller droppande i
matarkretsen.

Kontrollera att matarkretsen inte ar skadad.

Ndar du vrider pa
huvudstrombrytaren (1)
brummar motorn utan att
starta, trots att knappen (21)
(1001-1251-1501 med Total
Stop, Xtreme) har tryckts ned.

Elsystem och/eller
forlangningssladd och/eller
elkabel (Xtreme) ar olampliga.

Kontrollera att foreskrifterna for anslutning till
kraftledningen iakttas (se Bruksanvisning -
sakerhetsanvisningar), och kontrollera vad
som aterges i avsnittet “Installation”.




NEPEBOA OPUTUHAJIbHbIX UHCTPYKLUNA
A : Mpountante M yuntbiBanitTe MHGopmauumio,
BHUMAHUE npuBeaeHHyo BUHCTPYKUUU -MEPbI BE3SONMACHOCTU.

XAPAKTEPUCTUKUA U TEXHUYECKUE MAPAMETPbDI

KStTEI S

803 05 807 809
11/120M 15/150T 15/200T 21/160T
SNEKTPUYECKOE COEAVHEHUE

CeTb NuTaHuA V- Hz| 230V - 7~50Hz 400V - 3~50H;

Motpe6naeman MoLIHOCTb kW - v 29 -39 48 - 65 [ 6,5 - 88 70 - 95
TnaBKie npeoxpaHuTent 16A

TMAPABINYECKOE MOAKNIOYEHUE

MakcumanbHan TemnepaTypa Bobl MUTaHuA C-F 60 — 740

MutumanbHan TemnepaTypa BOAb! MUTaHuA C-F 5-41

MuHuManbHblii pacxoz Bobl NUTaHUE I/min - USgpm B -34 [ 18 - 48 | 25 - 66
MakcumanbHoe f1afienue Bojibl NUTaHUs bar — psi 8- 116

MakcumanbHaa ry6uHa HanonHeHua m - ft 0-0

SKCMTYATALIMUOHHBIE XAPAKTEPUCTUKI

MakcmanbHblit pacxos I/min - USgom 1m-29 15 - 40 21 -355
HomuHanbHblit pacxos I/min - USgpm 99 - 26 1BS5 -36 140 - 37 195 - 52
MakcumanbHoe fiaBnenue bar — psi 120 - 7740 160 - 2320 210 - 3045 160 - 2320
HomuHanbHoe fiaBnesue bar — psi 110 - 7595 150 - 2175 200 - 2900 150 - 2175
MakcmanbHas cvuna peakLy Ha BOAHOM nuctonete N 23 36 51
YpoBeHb LUyMOBOTO AaBNeHua - lonyck dB(R) 8 - 07

YpoBeHb MOLUHOCTH LyMa dB(A) 93

Bu6pauua pyka-nneyo oneparopa - flonyck m/s 24 - 040

MAC/IO HACOCA ENI MULTITECH THT )

MACCA UTABAPUTDI

JLnHa X LUMpYHa X BbicoTa mm - in 900 x 620 x 840 — 35,4 x 244 x 33,1

Magca kg - /b 6 - 137 | 66-14

" 13mepeua BbinonHeHb B cootBetcTBM ¢ EN 60335-2-79

@) (m. Takxe TabNMLY COOTBETCTBYIOLIMX Macen.

XapaKTepHCTiKi 1 NapaMeTpbl HOCAT yka3aTenbHblii xapakTep. [1pou3BOBUTNb 0CTaBAET 3a C060ii MPaB0 BbINOMHATb Ha 060pyROBaHIK MtoBble HeoGXoguMble MOZHOUKaLMH.

K Steel TS (Yacme 1)
803 805 807 T 809 891 891

11/120M 15/160T | 15/210T | 21/160T | 15/230T | 21/180T
SNEKTPUYECKOE COEAVHEHUE
Cerb nuTaHuA V- Hz| 230V - 1~30H; 400V - 3~50Hz
Motpe6naeman MoLHOCTb W - v 29 -39 48 - 65 [ 65-688 [ 70 - 95 | 13 -99
lnaBkvie npeoxpaHuTent 16A
TMAPABNUYECKOE MOAKMIOYEHUE
MakcumanbHas TemnepaTypa Bofibl MUATAHUS C-F 85 - 185
MutvmanbHas Temnepatypa Boibl NUTaHuA C-F 5-41
MuHvManbHbIil pacxos Bofibl MATaHUs I/min - USgpm B-34 | 18 - 48 [ 25-66 [ 18-48 [ 25-66
MakcumanbHoe f1anenute Boibl MUTaHus bar — psi 8 - 116
MakcumanbHaa ry6uHa HanonHexua m - ft 15 - 49
SKCMTYATALIMOHHBIE XAPAKTEPUCTUKIA
MakcmanbHblit pacxos I/min - USgpm n-29 15 - 40 21 -33 15 - 40 20 -35
HomuHanbHblit pacxon I/min - USgpm | 10,1 - 27 BS5-36|141-371196-52 | 146 -39 | 20,6 - 54
MakcmanbHoe fiaBnenve bar — psi| 120 - 7740 | 160 — 2320 | 210 — 3045 | 160 — 2320 | 230 — 3335 | 180 — 2610
HomuHanbHoe faBneue bar — psi| 110 - 7740 | 150 — 2175 | 200 — 2900 | 150 — 2175 | 220 — 3790 | 170 - 2465
MutumanbHoe aBneHue cpabatbigatia Total Stop  bar — psi 30 - 45
MakcumanbHaa cuna peakLv Ha BORHOM nucToneTe N A4 [ 36 45 [ 52 49 [ 61
YpoBeHb LyMOBOro fiaBAenya - flonyck dB(A) 8 - 07
YpOBEHb MOLHOCTI LyMa dB(A) 93
Bu6pavua pyka-nneyo onepatopa - flonyck m/s’ 24 - 024
MAC/IO HACOCA ENI MULTITECH THT @
MACCA UTABAPUTbI
[LnMHa X WipuHa X BbicoTa mm - in 900 x 620 x 840 — 354 x 244 x 331
Macca kg - b 63 — 139 61 — 148 10 - 154

) 13mepeHna BbinonHetbi B cootsetctaiu ¢ EN 60335-2-79

@ (. Takxke TabauLy COOTBETCTBYHOLLYX MaceN.
XapaKTepucTy n napameTpbl HoCAT ykasaTenbHbiil xapakTep. [Tpou3BoAuTeN, oCTaBAAeT 32 00ii NPaBo BINOAHAT Ha 060pyA0BaHHH MtoBble HeoGXoAMMbIE MOBHPUKALMH.
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K Steel TS (Hacme 2)
991 991 991
15/270T 17/250T 21/210T
SNEKTPUYECKOE COEAVHEHUE
Ceb nuTaHuA V- H# 400V - 3~50H;
Motpebnaemas MOLLHOCTD W - 85 - 1716
lnaBkvie npesoXpaHuTeny 32A
TMAPABNUYECKOE MOAKNIOYEHUE
MakcmanbHan TemnepaTypa Boibl MUTaHus C-F 85 - 185
MutumanbHan Temnepatypa BoAbI MUTaHuA C-F 5-41
MuHUManbHbIi pacxo BOfibl NMTaHNA I/min - USgpm 18 - 48 | 21 -35 | 25 - 66
MakcumanbHoe JJaBnexie Bofibl NiTaHus bar — psi 8- 1716
MakcumanbHas ry6uHa HanonHeHus m-ft 15 -49
SKCMNYATALIMOHHDBIE XAPAKTEPUCTUKIA
MakcmanbHblil pacxos I/min - USgpm 15 - 40 17 - 45 2 -335
HomuHanbHblit pacxos I/min - USgpm 145 - 38 16,5 - 44 20 - 53
MakcumanbHoe faBnexue bar — psi 210 - 3916 250 - 3626 210 - 3045
HomuHanbHoe Jasnexue bar — psi 260 - 3771 240 - 3481 200 - 2901
MutumanbHoe fasneHue cpabarbiganua Total Stop  bar — psi 30 - 45
MakcmanbHan cuna peaLiy Ha BOBHOM nuctonete N 51 | 62 | 64
YpoBeHb LLyMOBOIO AaBneHus - flonyck dB(A) 86
YpoBeHb MOLLHOCTH LyMa dB(A) 93
Bu6pauua pyka-nneyo oneparopa - flonyck m/s! 24 - 40
MACJIO HACOCA ENI MULTITECH THT @
MACCA U TABAPUTDI
JInua X WvpuHa X BbicoTa mm - in 900 x 620 x 840 — 33,4 x 244 x 331
Maca kg - b 75 - 165

) 13mepenna BbinonHetbi B cootsetctauu ¢ EN 60335-2-79

! @ (M. Take TabnuLy COOTBETCTBYlowMX Macen.
XapaKTepucTHY 1 napameTpbl HOCAT yKasaTenbHblii xapakTep. lTpou3BoLUTENb 0CTABNAET 32 000ii MPaBO BHINONHATH Ha 060pyA0BAHIK NioGble HeobXomMMble MOAUGUKALIMY,

K Steel Eco
801

809 | 901
21/150T 15/210T 21/180T
SNEKTPUYECKOE COEAVHEHUE
CeTb nuTaHua V-H 400V - 3~50Hz
Motpebnaemas MOLLHOCTD W - 70 - 95 15 -102
MnaBKkvie npesoXpaHuTeny 16A
FMAPABNUYECKOE MOAKMIOYEHUE
MakcmanbHas Temnepatypa Boibl MUTaHus C-F 85 - 185
MutumanbHan Temnepatypa BoAbI MUTaHuA C-F 5-41
MuHUManbHbIi pacxof BOfibl NMTaHNA I/min - USgpm 25 - 66 | 18 - 48 | 25 - 66
MakcmanbHoe AaBfieHue BOAbl MiTaHus bar — psi 8- 116
MakamanbHas rny6uHa HanonHeHus m-ft 15 -49
SKCMNYATALIMOHHDBIE XAPAKTEPUCTUKIA
MakcmanbHblil pacxos I/min - USgpm N-53 15 -40 2 -35
HomuHanbHblit pacos I/min - USgpm 201-53 148 - 39 208 - 55
MakcumanbHoe faBnexue bar — psi 160 - 2320 210 - 3045 180 - 2610
HomuHanbHoe Jasnexue bar — psi 150 - 2175 200 - 2900 170 - 2465
MutumanbHoe fasneHue cpabarbigatia Total Stop  bar — psi 30 - 45
MakcmanbHan cvuna peakLiy Ha BOBHOM nuctonete N 54 | 49 | 64
YpoBeHb LLyMOBOrO AaBneHus - flonyck dB(A) 86 - 0/
YpoBeHb MOLLHOCTH LyMa dB(A) 93
Bu6pauus pyka-nneyo oneparopa - flonyck m/s! 24 - 40
MAC/IO HACOCA ENI MULTITECH THT @)
MACCA U TABAPUTDI
JInMHa X W/pUHA X BbIcoTa mm - in 900 x 620 x 840 — 354 x 244 x 331
Macca kg - b 67 - 148 | 70 - 154

) 13mepeHna BbinonHetbi B cootsetctaiu ¢ EN 60335-2-79

! @ (M. Take TabnuLy COOTBETCTBYlowMX Macen.
XapaKTepucTHKY 1 napameTpbl HOCAT yKasaTenbHblii xapakTep. lTpou3BoLUTENb 0CTABNAET 32 000ii MPaBO BHINOAHATH Ha 060pyA0BAHIK NioGble HeobXomUMble MOAUGUKALIAY,




K 100‘r -1251-1501
1001 1001 1251 1251 1501
28/160T | 21/210T 33/160T 21/250T | 42/130T
SNEKTPUYECKOE COEAVHEHUE
CeTb NuTaHuA V- H 400V - 3~50Hz
MoTpebnsemas MOLHOCTb kW - 85 - 116 \ 100 - 136 \ ns - 157
[TnaBKue npeaoxpaHuTenu 324
TMAPABNUYECKOE MOAKMOYEHUE
MakcvmanbHas TemnepaTypa Bofibl MUTaHus C-F 85 - 185
MuHUManbHas TemnepaTypa BOAbI NUTaHUA C-F 5 -4
MuHvManbHbIil pacxos Bofibl MATAHUS l/min - USgpm | 34 - 90 \ 25 - 66 \ 40 - 106 \ 25 - 66 \ 50 - 132
MakcumanbHoe JaBnexine Bofbl NUTaHus bar — psi 8 - 116
MakcmanbHas ry6uHa HanoHeHus m-ft 1,5 — 49 (mogenu 6e3 Total Stop) 0 — 0 (mopenu cTotal Stop)
SKCMNYATALINOHHDBIE XAPAKTEPUCTUKIA
MakcumanbHblii pacxog I/min - USgpm B -74 2 - 355 3B -87 2N -355 25 -112
HommHanbHbIii pacxos I/min — USgpm | 25,5 - 67 193 - 51 305 - 87 191 - 350 20 - 110
MakcumanbHoe JaBnexue bar — psi| 160 - 2320 20 - 3045 160 - 2320 250 - 3625 130 - 7885
HomuHanbHoe fasnenue bar — psi| 150 - 2175 200 - 2900 150 - 2175 240 - 3480 120 - 1740
MunumanbHbiit pacxog cpabarbiganu Total Stop I/min — USgpm 3-08
MakcumanbHas cuna peakuiy Ha BOAHOM nuctonete N 69 \ 64 \ 81 \ 68 \ 99
YpoBEHb LLIyMOBOTO JaBeHua - flonyck dB(A) 86 - 07™
YpoBeHb MOLUHOCTY LLyMa dB(A) 93 M
Bubpauwsa pyka-nneyo onepatopa - flonyck m/st 24 - QM40
MAC/IO HACOCA ENI MULTITECH THT @)
MACCA UTABAPUTBI
JInuHa X WvpuHa X BbicoTa mm - in 900 x 750 x 950 — 35,4 x 295 x 374
Macca kg - b 160 - 353

" 13mepenua BbinonHeHb B cootBeTcTBuM ¢ EN 60335-2-79

@ (. TaKke TabuLly COOTBETCTBYHOLLX MaceN.

XapaKTepucTHy U napameTpbl HOCAT yKasaTenbHbiii xapakTep. lTpou3BORUTENb OCTABAAET 3a C0B0ii MPaBO BHINOTHATH Ha 060pyA0BaHIM NioGble HeobKogUMble MOBHUKaLM,

K Xtreme
15/500T | 21/350T | 33/250T | 18/500T | 21/450T | 42/200T | 21/500T

SNEKTPUYECKOE COEAVNHEHUE

CeTb nuTaHuA V- H# 400V - 3~50Hz

Morpetnsemas MoLWHOCT, W - v 15 - 204 | 185 - 25200 [225-3010
TnaBKue NpeoXpaHuTeNit 63A

TMAPABNNYECKOE MOAKMIOYEHUE

MakcumanbHas TemnepaTypa BOAbI MATaHUA C-F 60 - 740

MuvmanbHas TemnepaTypa Bofbl MUTaHuA C-F 5-41

MuHvManbHbIit pacxos Bofibl MATAHUS I/min — USgpm | 20 - 3,3 | 25 - 66 | 40 - 106 | 2 -58 | 25 - 66 | 50 - 132 | 25 -66
MakcumanbHoe J1arienue Boibl MATaHUs bar — psi 8- 116

MakcumanbHas ry6una HanonHeHusa m - ft 0-0

SKCIMTYATALIMOHHDBIE XAPAKTEPUCTUKI

MakcumanbHblil pacxos Imin — USgpm | 16,5 — 44| 21 -55 | 33-87 | 18-48 | N1 -55 | -111| 22 -58
HomuHanbHbIi pacxog l/min — USgpm | 15 - 3,9 [ 20,5 - 54 32,5 - 86| 17,5 - 46205 - 54|43 - 109] 205 - 54
MakcumanbHoe JaBnexue bar — psi |520 — 7540|360 — 3220{250 — 3625|520 — 7540|450 — 6525|200 — 2900{520 - 7540
HomuHanbHoe fianesue bar — psi |500 — 7250|350 — 5075) 240 — 3481|500 — 7250|440 — 6382|190 — 2756|500 — 7250
MakcumanbHas cuna peakLum Ha BOAHOM nucToneTe N 78 88 Ml 2 100 123 108,5
YpoBeHb LLyMOBOr0 iaBNeHus - flonyck dB(A) 88 - 0/@

YpOBEHb MOLLHOCT LyMa dB(A) 942

Bu6pauwa pyka-nneyo oneparopa - flonyck m/st 24 - 024@

MAC/I0 HACOCA ENI MULTITECH THT @)

MACCA UTABAPUTBI

[InuHa X WnpuHa X BbicoTa mm - in 1000 x 750 x 950 - 394x295x374

Macca kg - b 175 - 386 185 - 408 [ 190 - 419

(1 Bce MOe/IM OCHALLIEHbI 3AMYCKOM 3B34a-TPEYTObHUIK.

() (m. Takke TabNMLY COOTBETCTBYIOLLYX Macen.

)" (2)M3mepeHua BbinonHeHbl B cooTBeTcTBHM ¢: EN 60335-2-79 (Motowuye annaparbl
B0 350 bar/5075 psi); EN 1829-1 (motowwyme annapatbl abitue 350 bar/5075 psi)
XapaKTepucTyn 1 napameTpbl HOCAT YKa3aTenbHblii xapakTep. [Tpou3BoBuTen, ocTaBnseT 3a coboil npaso BINOAHAT Ha 060pyA0BaHMY MoGble HeoGXOBMMbIE MOZHOKALMH.
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CootetctBytowume macna ENI MULTITECH THT:

Mobil Mobilfluid 424

Mobil Mobilfluid 426

Petronas Arbor MTF Special 10W-30

Shell Spirax S4 TXM

Total Dynatrans MPV

Elf Tractelf BF16

Castrol Agri Trans Plus 80W

Chevron Textran THD Premium

Q8 Roloil Multivariax 35 HP

UWAEHTUOUKALNA KOMIMOHEHTOB

Cm. pucyHkm ¢ 1 no 6:

1

15.

16.
17.
18.

19.
20.
21.

22,
. MpepoxpaHuTenbHbBIA CTOMOP pblyara BOZHOTO

24,
25,
26.

27.

28.
29.
30.
31.
32.

. MaBHbIN BbikntouaTenb BKJ1./BbIKI.
2, Pyuka

3.

4. Tabnuuka ¢ npegynpexaeHvem. iHbopmupytoT

Onopa HaKOHEeYHWKa

06 OCTaTOUHbIX PUCKaX U UCMONb3yeMbIX
CpencTBax HAVBUAYaNbHON 3aLLNTbI.

. peHTndukaumnoHHan Tabnmuka. YkasbiBaeTt

CepVINHbIN HOMep, rapaHTUPyeMyto BEIMYNHY
3BYKOBOW MOLHOCTN (B COOTBETCTBUYU C
Ounpexktnson 2000/14/CE) n OoCHOBHble
TEXHNYECKME XapaKTEPUCTUKN.

. DNEKTPUYECKNIN Kabenb NuTaHmA (He BXOAUT B

KOMMNEKT NoCTaBKmM ana Xtreme)

. Onopa wraHra nogauun/kabensa nutaHma

. PykosTKa perynmpoBaHus faBneHus

. KpenexHble BUHTbI pykoaTku (S, TS, Eco)

. KpenexHble warbbl pykoatkm (S, TS, Eco)

. KpenexHble kpyrnble pyyku pykoatku (TS, Eco)
. KpenexHble raiku pykoaTku (S)

. npnkatop pasnexma

. Mpo6ka macna ¢ BbINYCKOM U CTEPXKEHb

n3mepeHmna yposHs (S, TS, Eco, 1001-1251-1501)
CoeavHMTENb BCACbIBAHMA MOIOLLEro CPeacTBa
(S, TS)

Matpy6okK BbixofAa BOAbI

Matpybok Bxoaa Boapl

®unbTtp BXoga Bogpl (TS, Eco, 1001-1251-1501,
Xtreme)

MoBopoTtHoe koneco (S, TS, Eco, 1001-1251-1501)
Topmo3 Koneca

Knonka MYCK (1001-1251-1501 ¢ Total Stop,
Xtreme)

Pbiuar BogHoro nucroneta

nucroneTa
BopgHbi nuctonet (TS)
Pe3nHoBbI BXOA BOAbI

Mpoknagka pesnHoBoro Bxoga sopbl (TS, Eco,
1001-1251-1501, Xtreme)

KapTtpupx ¢unstpa Bxopa Bogpl (TS, Eco, 1001-
1251-1501, Xtreme)

Mpo6ka dunbtpa Bxopa Boabl (TS, Eco)

Tpy6a HakoHeuHuKa (TS)

lonoska ¢ dopcyHkoli (S, TS, Eco)

LLTnT 0uncTKM GOPCYHKNM

Pyuka HakoHeuUHMKa ¢ ABOVHbIM cTBONIOM (1001-
1251-1501)

33.

34.

35.
36.

37.
38.

39.
40.

41

45.
46.
47.
48.
49.
50.
51.

52.
53.
54.
55.
56.
57.
58.
59.
60.
61.
62.
63.
64.
65.

66.

Tpyba HakoHeuHMKa ¢ ABOHbIM CTBOIOM (1001-
1251-1501)

lonoBKa gepxatena GOPCYHKN HaKOHEUHMKa C
IIBOVIHbIM cTBOJIOM (1001-1251-1501)

LLnanr Bbicokoro aasnexus (S, TS, Eco)
BoicTpoe coeanHeHMe WaHra BbiICOKOTO
[aBneHns

O6B#A3Ka LUaHra BCacblBaHiA MOIOLLErO CPeACTBa
(S, TS)

LnaHr BcacbiBaHMA motoLlero cpeactsa (S, TS)
OunbTp BcacbiBaHMA MotoLero cpeactsa (S, TS)
ABapwiiHada KHomKa (Xtreme)

. KnanaH cnviukom BbICoKoro fasneHus (Xtreme)
42,
43,
44,

Krnonka CTOI (Xtreme)

ViHamkaTop HanpspkeHnA ceTn (Xtreme)
3axmnmMHoe KonbLo pasbema 3P+T 400V 63 A
(Xtreme)

Pazbem 3P+T 400V 63 A (Xtreme)

Bunka 3P+T 400V 63 A (Xtreme)

Touka nogbema (Xtreme)

TepmocTatnueckniin knanaH (S, Xtreme)

CyeTunK yacoB paboTbl (Xtreme)

VinpnkaTtop ypoBHa macna (Xtreme)

CrakaH punbtpa Bxopaa sBofbl (Xtreme, 1001-1251-
1501)

3aXK1MHoe KonbLIo GpunbTpa BXxofa Boabl (Xtreme,
1001-1251-1501)

Pyuka ¢punbrpa Bxoaa Bogbl (Xtreme, 1001-1251-
1501)

BoaHbin nuctonet (S)

BopgHbii nuctonet (Eco, 1001-1251-1501)
BoaHbii nuctonet (Xtreme)

Tpyba HakoHeuHMKa (S)

Tpy6a HakoHeuHuKa (Eco)

3aXMMHOE KOJibLlo O6bICTPOro coefuHeHuna
BopaHoro nuctoneta (Eco, 1001-1251-1501)

Perynupyemasa pyuyka Tpy6bl HaKOHEUYHUKa
(Xtreme)

LLnaHr Bbicokoro gasneHus (Xtreme, 1001-1251-
1501)

PykaB wwnaHra Bbicokoro aasneHus (Xtreme, 1001-
1251-1501)

06Bs3Ka dunbTpa BXoAa BoAbl
Mpoknapka/$unsTp BXOZa Boab! (S)

Bbixon BoAbl M3 camoounLatoweroca dbunbtTpa
(Xtreme, 1001-1251-1501)

Mpobka macna c Bbinyckom (Xtreme)



YCTPOUCTBA BE3OMNACHOCTU

- TemnepatypHana 3awmTa (S, TS, Eco); amnepomeTpunyeckan 3awmurta ¢ aBToMaTU4YeCKIM

BocctaHoBneHuem (1001-1251-1501) nam ¢ py4Hbim BoccTaHoBReHUeMm (Xtreme)

YcTpoiicTBa, ocTaHaBnMBawLWme paboTy BbICOKOHAMOPHOrO MOIOLLEro annapaTa B Ciyyae neperpesa

3NeKTPOABUraTeNs U B Cllyyae NOBbILLEHHOrO NOTPEOEHNA SNIEKTPNYECKOTO TOKa.

Mpu cpabaTbiBaHMM HYXKHO AENCTBOBATb, KaK YKa3aHO aarnee.

TemnepatypHas 3awuTa WM amnepomeTpuyeckas salyurta C aBTOMaTMn4eckum BOCCTaHOB/IEHUEM.

- NepecTaBuTb rMaBHbIN BbikMtouaTenb (1) B nonoxeHvie “0” v BbIHYTb BUIKY U3 PO3ETKM;

- HaXkaTb Ha pblvar (22) BogHOro NMcToneTa AnA c6poca 0CTaTOUHOrO AABEHNA;

- nogoxpaatb 10+15 MUHYT, YTOObI OXJTAAUTH BbICOKOHAMOPHBIN MOLLMIA annapar;

- NPOBEPUTb BbIMOSIHEHVE NPEANUCAHUIA NO COeANHEHNAM dNEKTPUYecKkon nnHmum (cm. Pabouee
pykoBogcTBoO - lMpepynpexaeHna no 6e30nacHoOCTH), C 0COObIM BHUMaHMEM Ha NCMOSb3yeMblii
YONMHUTEND;

- CcoefMHUTE BUJIKY 11 MOBTOPUTE NpOoLeAypy 3anycka, OnrcaHHyto B naparpade “Pa6ora”.

AmMnepomeTpuyecKas 3awuTa ¢ pPy4HbIM BOCCTaHOBJIEHNEM.

- MepecTaBunTb rMaBHbIN BbiktouaTenb (1) B nonoxeHvie “0” v BbIHYTb BUIKY U3 PO3ETKM;

- HaXkaTb Ha pblvar (22) nny BogHoro nuctoneTta (24) unm (54) unm (55) nnwn (56) BogHoro nuctoneTa ansa
cbpoca 0CTaTOYHOro JaBneHus;

- Mpurnacute ana NpoBepKy BbICOKOHANOPHOTO MOKOLLErO anmnapaTta cneunann3npoBaHHOro TeXHUKa,
MOCKONbKY YCTPONCTBO C PYYHbIM BOCCTAaHOBJIEHVEM U [1A €0 BOCCTAHOBNEHUA HeoOX0AMMO
BbIMOSTHATb OnepaLmmy BHYTPY SNeKTPUYECKOro LWHTa.

KnanaH orpaHnyeHunsa/perynnpoBaHuna AaBieHNA.

KnanaH, npaBunbHO HacTpoeHHbIN Mpor3BoauTenem, No3BONAET perynnpoBath paboyee fasneHve npu

nomoLum py4ku (8), no3BonAeT nepeKayrnBaemMon X1AKOCTV NOCTYNaTb Ha3af K BCaCblBaHMIO HAacoCa, He

[aBas BO3HUKHYTb OMacHOMY AaBNeHNI0, MPU 3aKPbITUM BOAHOIO NMCTONETa UK NPU NOMbITKE 3aAaTb

3HauYeHUA JaBneHnA Bbllle MaKCManbHO AONYCTUMbIX BEMIMYMH.

YcTpoiicTBO 610KMPOBKM pblyara BOJAHOIo nucTonera.

MpenoxpaHuTeNbHbI CTONOP (23), NO3BONALMIA 3a6JTOKMPOBaTh pbluar (22) BOAHOro nuctosneTa (24)

unu (54) nnm (55) nnn (56) B NonoxeHne 3akpbITA, NPeaoTBpalLas ciyyanHoe BkaoyeHne (Puc. 6,

nosuuyms S).

ABapwuiiHasa KHomnKa (Xtreme).

KHonka (40) npn HaxaTum No3BonsieT GbICTPO OCTAHOBWTb MaLUWHY, MPU BO3HWKHOBEHWM OMacHOM

cuTyaumn.

HanomuvHaem, YTo KHOMKa OCHaLLieHa MeXaHNYeCKM CTONOPOM: ANA MOBTOPHOTO 3aMnycka MaLLViHbI HY>KHO

[leNcTBOBaTb, KaK onvcaHo B naparpade “Pabora”.

A BHUMAHMUE
« [pu Haxamuu Ha asapuliHyto KHONKY (40), Cpasy xe Nocsie 3mozo HyXXHO HaXamb Ha pelyae (22) 8B00H020
nucmornema, 0515 COPOCa B03MOXHO20 0CMAMOYHO20 0d8/IeHUS.

« KnanaH cnmuwkom Bbicokoro gaBneHus (Xtreme).
KnanaH MmakcrmanbHOro jaBneHus (41), HaCTPOEHHbIN COOTBETCTBYHOLLIMIM 06Pa30oM, KOTOpPbIN COpacbiBaeT
130bITOYHOE AaBNIEHNE, EC/IN BO3HVKAET aHOMAJIUA B CUCTEME PETYNMPOBAHNIA AABEHNS.

CTAHAAPTHAA KOMIJIEKTALMA

Y6ennTbCs, 4TO B yNaKoBKe C KyNnineHHOW NpofyKLyel HaxoAaTca cneayloLme YacTu:
MOIOLLMIA annapaT BbICOKOro iaBneHus;

pyuKa (He pna Xtreme, Tak Kak OHa y»e BCTPOeHa B CTaHUHY);

LUMI@HT NMOAAYMN BbICOKOTO AaBEHNA;

BOAHbIN NCTONET;

Tpy6a HakoHeuYHVKa (He AnA Xtreme, Tak Kak OHa y»ke BCTPOeHa B BOAHbI NCTONET);
BunKa 3P+T 400V 63 A (Hy»HO BbINONHWTL MPOBOAKY) (Xtreme);

nakeT NPUHAANEXHOCTEN, KOTOPbIV COAEPXKMT:

- paboyee pyKOBOACTBO - NpeaynpexaeHna no 6e3onacHoCTy;

- paboyee pyKOBOACTBO MO SKCMTyaTaLmMy U TeEXO6CTYKNBAHWIO;

- anekTpocxemy (Xtreme);

- leKnapaumio COoTBETCTBUS;
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KHUXKY CEPBUCHOTO LIEHTPa;

rapaHTUHbIA cepTUdUKaT;

- KOMMIEKT KpenieHnA PyyKI: BUHTBI, Waiibbl, pyyku (TS, Eco) nnu raikum (S);

- KOMMJIEKT BCacblBaHWA, BKIOYaOWWi: NaTpyboK, Npoknagka/ounstp u 06BaA3sKa (S); natpy6bok,
npoKnaaKa v 06BA3Ka (ocTanbHble Mogenu);

KOMMIEKT LUMaHra BCacblBaHNA MOIOLLEro CPpefCTBa, B KOTOPbIN BXOLAAT GunbTp 1 obBa3Ka (S, TS);
WTUPT OUNCTKMN GOPCYHKN.

B cnyuae npo6nem, npocum 06pallatbCs K NpoAaBLy WM YNONIHOMOUYEHHOMY LIEHTPY TexcepBica.

NMPUHARJIEXXHOCTU NO 3AKA3Y

MOXHO AOMONHMTb CTaHAAPTHYIO KOMMIEKTaLMio MOILWEro annapaTa raMmmoi JOMNOMHUTENbHbIX
NPVHAANIEXXHOCTEN, Hanprmep:

HaKOHEYHWK N5l MeCKOCTPYMHOM OUMCTKK: 3Ta 06paboTKa npefHasHavaeTcsa ans wnndoBaHus
NMOBEPXHOCTEN, C yAaNeHNeM P>KaBUMHbI, KPAcKy, HaneTa n T. .

30H[ ANA oUNCTKM TPY6: pa3paboTaH AnA ycTpaHeHUsA 3acopoB B Tpybax v KaHanax;

HaKOHEYHVKI 1 GOPCYHKIM Pa3HbIX TUMOB;

BpaLlaloLanca rupoLleTka: CpoeKTUPOBaHa 18 OUYNCTKN AeSIMKATHbIX MOBEPXHOCTEN;
BpaLLatoLanca GopcyHKa: CPOeKTPOBaHa AN yaaneHUsa TPYAHO YCTPAHUMBbIX 3arpA3HEHNIA;
HaKOHEeYHVK 1A neHoobpa3oBaHKA: pa3paboTaH Ana nyyLlero pacnpefeneHna MOKLLEero CpeacTsa;
HamaTbIBaTesb LWNaHra: AN1A yBennyeHua paboyero aranasoHa, 6narogapa Hanuumio 6onee JJIMHHOTO
LLUaHra, a TakKe AJ1s 6onee akkypaTHOro HaMaTbIBaHVsA Ha MECTO LUMaHra.

[ns Toro uto6bl O3HAKOMUTBLCA C MOJSTHON FAMMON NMPUHALNEXHOCTEN, MPOCUM 06PaLLATLCA K BaLLlemy
npopaasLy.

YCTAHOBKA - MOHTAX NPUHAANTEXKHOCTEN

« ObpaTtnTech K cneyuan3npoBaHHOMY TEXHUKY [/1A COeAUHEHVs BUNKK (46) C COOTBETCTBYIOLIMM
Kabenem nutaHma (Xtreme).

NMPEAYNPEXAEHUE

+ Cneunann3npoBaHHbIN TEXHUK [OIKEH NPOBEPUTb, UTO Kabenb NUTaHUA UMeeT ANVHY He MeHee
5M/17 ft, C MUHUManNbHBIM ceuerrem 10 MM, 11 4TO OH FUBKMI B XKeCTKOI 060MI0UKe 13 MONMXTIOPONPeHa
(kop 60245 IEC 66 unu BbiLLe).

« Ecnn ncnonb3yetca yanuHnTenb, HE06XOAMMO MOMHITD, YTO OH [LOMMKEH UMETD Te e XapaKTepUCTUKN,
4TO 1 Kabenb NUTaHUA, 1 YTO ero fIMHA He JOoMKHa NpeBbIwaTh 5 M/16 ft.

« MpwKpenuTe pyyKky (2) NPy NOMOLLM KOMMEKTa MOCTaBKY: BUHTBI (9), waibbl (10) v pyykn (11) (TS, Eco);
BUHTBI (9), Wwaiibbl (10) v raiku (12) (S) (8 3ToM ciyyae Hy»HO UCNONb30BaTb HE Pa3ABVKHOM Koy 13 MM,
KOTOpPbI He BXOZWT B KOMMNEKT). Onepauyus B Ha Puc. 1 n 3.

« Mocne Toro, Kak Bbl pa3mMoTaeTe LuflaHT BbICOKOTO AABNIEHNS, MPUBUHTUTE ero KoHel, (35) (cTopoHa 6e3
6bICTPOro coefMHeHNs) K pe3bbe BogHOro nuctoneta (24) unu (54) nnu (55) v 3aKpyTrTe O KOHLA Npur
NOMOLLM ABYX HE PA3ABVXKHbIX KNtouern 22 MM (He BXOLAAT B KoMnneKT nocTaskm) (S, TS, Eco). Onepauua
EHaPuc.7.

« CoeiMHMTe NaTpPybOK C ObICTPbIM CoefiHEHVEM (36) Ha Bbixofe Bofbl (16), MPUBUHTUTE 1 3aTAHUTE
duKcrpytoLee KonbLo 10 KoHUa pykoii (S, TS, Eco). Onepauus F Ha Puc. 7.

« BcraBbte npoknagky/dunbtp (64) (S) nnu npoknagky (26) (octanbHble mogenw) B natpybok Bxoga BoAbl (17)
1 NMPUBUHTUTE PE3NHOBbIN BBOZ ANA BXofa BoAbl (25). Onepauusa C Ha Puc. 7.

« MpukpenuTe Npy NOMOLLY CNeLranbHO 06BA3KM (37) CBOOOAHDI KOHEL) LUIaHra BCAaCblBaHVIA MOKOLLEro
cpepncTBa (38) kK NaTpy6Ky BcacbiBaHusA MotoLlero cpefctsa (15) (S, TS). Onepauus D Ha Puc. 7.

PABOTA - NPEABAPUTEJIbHbIE OMEPALIUU (S, TS, ECO, 1001-1251-1501)

BbinonHaAinTe ykasaHus, npusefeHHble B naparpade “lNMnaHoBoe Texo6cnykuBaHve” n “BHennaHoBoe
TexobcnyxunBaHue”.

« MomecTrTe MoOKOLLMIA annapaT B pabouee NonoxeHne, nepeaBuUraiiTe ero Npu NOMOLUM PyyKm (2).

+ BKntoumnTe CTOAHOUHbIN TOpMO3 (20).

+ Wicnonb3ysa 06BA3Ky (63) B KOMMNEKTe, NPUKPenuTe pe3MHOBbIN HaKOHEUHUK BXofa BOAbI (25) K LWnaHry
noAaun ¢ BHyTpeHHUM griametpom 19 mm/0,75 in. Onepaumna H Ha Puc. 7.

« MonHoCTblo pa3moTaiiTe WAHT BbICOKOro AaBneHus (35).



« OTKpoWTe KpaH nogauun Bofbl (B Clyyae coejMHEHNA C BOJOMNPOBOLHON CETbIO NMUTHEBON BOAbI
HeobXo4MMO UCNOMNb30BaTb FMMAPABANYECKUN pa3befuHUTENb: ANA ero NCMOb30BaHMA CM.
COOTBETCTBYIOLLEE PYKOBOACTBO MO SKCNyaTaLum), NPOBEPUB OTCYTCTBME Kanesib. TakxKe MOXXHO BBECTH
LLIAHT BCACbIBaHUSA B pe3epByap HanonHeHs (ncknovaetca Su 1001-1251-1501 6e3 Total Stop, nockonbKy
OHV CHAGXKEHbI TEPMOCTATNYECKMM KNanaHOM 1 AOSKHbI paboTaTb TONbKO OT BOAONPOBOLHON CETH).
MpoBepbTe, UTO rNABHbIN BbIKOUaTENb (1) HAXOAUTCA B NONOXeHUN 0" 1 coeuHmTe BUNKY. Onepaums L
Ha Puc.7.

YcTaHOBWTE rMaBHbIN BbiKnouaTenb (1), B nonoxexue “1” (S, TS, Eco, 1001-1251-1501 6e3 Total Stop);
YCTaHOBWTE [MABHbIA BblKNtouaTesb (1), B nonoxeHvie “1” n Haxxmute kHonky (21), AEPMA EE HAMKATON
AO TEX NOP, NOKA U3 BOAHOIO MMCTONETA HE BBIMAETE HAPYXKY BOJA (1001-1251-1501 cTotal
Stop).

MpumeuaHume: yctpoiicteo Total Stop mogenein 1001-1251-1501 no3BonseT KOHTPONMPOBATb
MUHMManbHble yTeuky Bofbl (MCMOMb3ya pacxofoMep 1 akKyMyAaTop faBfieHWs); Mo 3TON NpuymnHe,
BCAKMWI pas3, KOrAa KOHTYP NMofAaun He HaxoAuTcA Nopf AaBneHvem (Hanprimep, Npy NepBOM 3arycke
MaLLVHbI) nnu 6e3 Bofbl (HanpumMep, Koraa MOLLMIA annapar eLLe He 3aKauas Bofly U3 pe3epByapa Bofbl),
3aMycK MaLUVHbl JOCTUraeTcA TONbKO, YCTAaHOBYB MMaBHbI Bbikntouatenb (1) B nonoxeHune “1” n Haxas
Ha KHOMKY (21), iepa ee HaxaTol 10 Tex Nop, NMOKa 13 BOAHOrO NUCTOJETa He BbIAAET Hapy»Ky BoAa.
HaxmuTe Ha pbluar (22) BOfHOro NUCToNeTa 1 MOJOXKANTE, MOKa Hapy»Ky He BbINAET HenpepbIBHasA CTPyA
BO[bl, YTO CBUAETENbCTBYET O MPaBUIbHOM HamNoIHEHNM Hacoca.

MepecTaBbTe rnaBHbIN BbikAoYaTenb (1) B nonoxeHne “0” 1 3akponTe KpaH nogaun BoAbl, €Civ OH
nmeeTcs.

HaxmmTe Ha pblyar (22) BOAHOTO NCTONETa AN COpoca OCTAaTOUHOTO JaBNEHNS.

CoepunHuTe BOOHBIN NCTONET (55) cTPY6oIl HakoHEeYHMKa (58), BCTaBVB €ro B ObICTPOE COeVHEHNIE, TOKa HE
6ynet cnblileH Wwenyok (Eco). Onepaums A Ha Puc. 7. CoeguHuTe BoaHbI nucToneT (24) unu (54) c Tpy6oi
HakoHeuHuKa (29) nnu (33) unu (57), 3aKpyTnB A0 KOHLa (0CTanbHble mogeny). Onepauyua G Ha Puc. 7.
MPUMEYMAHUE: nna otcoefnHeHWA OT BOAHOro nuctoneta (55) Tpybbl HakoHeuHuKa (58), Hy>KHO
HaXkaTb B HaMpaBeHUV BOAHOIO NCTONETA Ha 3aXKMMHOE KOJbLO (59) MOKa He 0TCOeAMHUTCA ObICTPOe
COeAVIHeHMe, 3aTeM MOXHO BbIHYTb TPYOY HAKOHEUHNKa.

PABOTA - NPEABAPUTEJIbHbIE ONMEPALIU (XTREME)

BbinonHaAiTe ykasaHus, npusefeHHble B naparpade “lNMnaHoBoe Texo6cnykuBaHve” n “BHennaHoBoe

TexobcnyxunBaHue”.

MomecTrTe Moo annapaT B pabouee NonoxeHue, NepesBUraiTe ero Npyi NOMOLLY PyyKM (2).

BkntounTe CTOAHOYHbIN TOpMO3 (20).

BctaBbTe BUnKy (46) B pasbem (45), 3aTAHUTe GrKcupytoLee 3aXKMMHOe KombLo (44) fo KOHLa pyKoiA.

Onepauna M Ha Puc. 4.

YcTaHOBUTE perynMpoBOYHbIN KnanaH B COCTOAHNE MUHMMAIbHOTO AaBleHUA, MOBEPHUTE [0 KOHLIA X043

B HanpaBsJeHUy NPOTMB YaCOBOW CTPeNKK pyuky (8) (onepauus, HeobxonumMas TONbKO Ans Mogenem ¢

asuratenem ot 15 kW/20,4 CV, npouvrie mogenv 060pyaoBaHbl perynMpoBOYHbIM KianaHoM C 06HyneHem

[aBneHus).

Mcnonb3ysa 06BA3Ky (63) B KOMMNEKTe, MPUKPENTe Pe3HOBbIN HAKOHEUHUK BXOAA BOAbI (25) K LnaHry

noAaun ¢ BHyTpeHHUM grametpom 30 mm/1,2 in. Onepauusa H Ha Puc. 7.

MpoBepbTe, UTO rMaBHbIN BbikoYaTeNb(1) HaxoaUTCA B NonoxeHun “0” n coeanHnTe BUNKY. Onepauns L

Ha Puc. 7.

YcTaHOBMTE rMaBHbIN BbiKoUaTenb (1) B monoxeHune “1”: Hanuune HanNpPsXeHUa B CETU yKa3blBaeTcA

BKJIIOUEHVEM nHarKaTtopa (43). Ecnu 6bina HaxaTa aBapuiiHas KHonka (40), cnepyeT BOCCTaHOBUTb ee

NosioXKeHne, NOTAHYB ee KBepXYy.

OTKponTe KpaH nogauu Bofbl (B ciyyae coefnHeHNA C BOLONPOBOAHON CETbIO NMUTbEBOW BOAbI

Heob6XxoAMMO MCNONb30BaTb rMAPABANYECKUI pa3beUHUTENb: A €ro NCMNONb30BAHUA CM.

COOTBETCTBYIOLLEE PYKOBOACTBO MO 3KCM/lyaTaLmm), NpoBepuB OTCYyTCTBME Kanesb.

HaxxmuTe Ha kHonKy MYCK (21) ana 3anycka MaluWHbl.

MopoxanTe, NOKa Hapy»Ky 13 BbIXOAHOTO NaTpy6Ka BoAbl (16) He BbIiAET HeMpepbiBHAsA CTPYs BOAbI, UTO

CBUAETENbCTBYET O NPaBWUIIbHOM HaMOMIHEHMN Hacoca.

+ Haxmute Ha kHonky CTOIT (42) 4nA oCTaHOBKM MaLUMHbI 1 3aKPONTe KpaH NoAaun BOAbI.

« TofHOCTbIO pa3MoTaiiTe LWAHT BbICOKOTO faBneHus (61).

« CoefimHnTe GbICTPOE COefiHeHMe (36) Ha KOHLIe, OCHALLEHHOM pyKaBOM (62) LunaHra BbICOKOro
Jasnexus (61), c naTpybKom Bbixofa Bogbl (16) 1 3aTAHMTe GUKCHPYIOLLEE 3aXKMHOE KOJIbLIO 1O KOHLA
pykon. Onepauus F Ha Puc. 7.

« CoefinHuUTe GbICTPOE CoeauHeHue (36) WnaHra BbICOKOro AasneHusa (61) ¢ natpybkom BOAHOrO

125



nvctoneta (56) v 3aTAHNUTE UKCUpPYloLLee 3aXKMMHOE KOJbLO A0 KOHLLa PYKOI.
« HaxkmuTe Ha pbluar (22) BogHOro nucToneTa afia cbpoca 0CTaTOYHOro JaBeHus.

CTAHOAPTHAA PABOTA (NMPU BbICOKOM AOABJIEHUWN)

« Y6enutech, uto rofioBka gepxatens dopcyHku (30) nm pyuka (32) He HaXOZATCA B MOMOXKEHWN MOAAYN
MOtOLLEro CpeAcTBa/HM3KOro IaBneHus, Kak NokasaHo Ha Puc. 5-a (S, TS, Eco, 1001-1251-1501) (cm. Takxe
naparpad “Pabota c moloLum cpeacTsom”).

+ OTKpoWTe KpaH nofjayn BoApl.

+ BHOBb BK/tOUMTE BOAHDI MUCTONET, MTOMECTUB B NoNoxeHne “1” rnaBHbI BbikfovaTtesb (1).

« HaxxmuTe Ha pblvar (22) BogHOro NcToneTa, NPOBEPHB, YTO CTPYA U3 GOPCYHKM PaBHOMEPHAs 1 UTO He
napatoT kannw. Mopoxaute, UTobbl HaPY»Ky BblLLNa HEMPepPbIBHaA CTPYA BOAbI.

« OTperynupyiite, Npy HeO6XOAMMOCTW, AaBNEHIE, MOBEPHYB PYUKY perynatopa fasneHus (8). MosepHute
PYUKY B HanpaBieHWM MO YaCOBOW CTPESIKE AJ1A YBEIMUYEHUA JaBNeHs; NOBEPHUTE PYYKY NPOTMB YaCOBOW
CTPenkn Ana ymeHblueHna faeneHns. BenuunHa gaBneHus ykasaHa Ha nHamkaTtope aasneHus (13).
Onepauua N Ha Puc. 1un 3.

[inAa cHUXeHUA AaBNeHUA MOXHO MCNONb30BaThb PyUKy (32), noBopaurBas ee, Kak NokasaHo Ha Puc. 5-a;
[eCTBOBaTb, Kak MokasaHo Ha Puc. 5-b ansa BocctaHoBneHVs paboTbl Npuv BbICOKOM AaeneHun (1001-
1251-1501).

PABOTA C MOKOLLM CPEACTBOM (S, TS)

PekomeHzyemble MotoLMe CpefcTBa ABNAITCA Bronormyeckn pasnoxmnmoimm Ha 90%. [ina nonyyeHus
nHPopMaLy 06 NCMONb30BaHMN MOIOLLErO CPefCTBa HEOOXOAMMO NPOKOHCYIBTMPOBATHCSA C STUKETKOM
Ha ynakoBKe MOIoLLEero cpeacTsa.

- [oBepHWTE rMaBHbIN BbikNtouaTenb (1) B nonoxeHue “0”.

« BcTaBbTe Tpy6y (38) B Hapy»KHbI pe3epByap, KOTOPbIi y»ke Obl1 MPUFOTOBJIEH C MOIOLLIIM CPEeLCTBOM B
HY>XHOM pa36aBfieHNU: B 3TOM CJlyyae Hy»HO CllejOBaTb PEKOMEHAALIMAM, KacatoLMMCA fO3MPOBaHWS,
npuBefeHHbIM Ha YNakoBKe MOLLEro CpeacTBa.

Bo3peiicTByiiTe Ha ronoBKy fepxatensa popcyHkm (30), Kak cxemaTyeckm nokasaHo Ha Puc. 5-a v 3atem
Ha)XMUTe Ha pblyar (22) BOAHOro NMCTOETA 1 HAYHKTE OnepaLyio NOoLauM MOKLLEro CpeaCcTBa.

BHOBb BKMOUMTE BbICOKOHAMOPHbIN MOKWOLWMIA annapat, yCTaHOBMB FNaBHbIN BbikntovaTenb (1) B
nonoxexvie “1” 1 HaxxmumTe Ha pblyar (22): BcacbiBaHMe 1 CMELLIMBAHNE MOIOLLErO CPEACTBA MPOUNCXOANT
aBTOMATMYECKM NPU NPOXOXAEHUN BOLbI.

[1ns1 TOro uTO6bI OCTAHOBUTBL MOAAYY MOILLETO CPEACTBA 1 BOCCTAHOBUTb PabOTy MU BbICOKOM [laBNeHNN,
HY>KHO OTNYCTUTb pblyar (22), 0CTaHOBUTb MOIOLLMIA annapart, YCTaHOBYMB MaBHbI BbikoyaTtens (1) B
nonoxeHve “0" 1 noBepHyTb ronosky (30), Kak NokasaHo Ha Puc. 5-b.

NMPEPbIBAHUE PABOTDI

/\ BHumMAHUE
« Ecnu 8ol 0o/xHbI Npepeame Nodady Cmpyu 8bICOK020 0a8/IeHUs U NOIOXUMb 800HbIU nucmosaem, He
0CMaHasnueas MawuHy, Hy»H0 ycmaHosume npedoxpaHumerbHolli cmonop (23). Onepayus S Ha Puc. 6.

S, Xtreme, 1001-1251-1501 6e3 Total Stop.

« OTnycTVB pblvar (22) BOGHOIO NMCTONETA, MPEPbIBAETCA NoJaya CTPYM BbICOKOTO JABMEHNSA 11 MOKOLUIA
annapart NepexoauT B pexum bainac.

+ BHOBb HaxaB Ha pblvar (22) BOAHOTO NMCToMETa, BO30OHOBIIAETCA MOAAYa CTPYM BbICOKOTO AABMIEHMS.

NPEAYNPEXAEHUE

+ He octanaiite motowwmii annapat B coctoaHun 6ainaca 6onee 3 muHyT. ECim 3T0 npousowno, Ana
3alUMTbl NPOKNaAKM Hacoca cpabaTbiBaeT TepMOCTaTNYECKMIA KNanaH (48), KOTOPbI CONbET Ha 3emiTio
HebonbLLOe KONMYECTBO XUAKOCTU.

TS, Eco, 1001-1251-1501 c Total Stop.
« OTnycTvB pblyar (22) BOAHOTO MUCTOJNETA, MOKOLWUIA annapaT NepexoanT B pexum 6airnac. Ecnm oH
— 0CTaeTcs B aHHOM COCTOSIHUY, OH ABTOMATMUYECKI BbIKIIOUAETCA CyCTA NpUmMepHo 13 cekyHa. Molowuii
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« YCTaHOBWTE PErynrpoBOYHbIN KianaH B COCTOSHVE MVHVMAJIbHOTO [aBleHus], MOBEPHUTE A0 KOHLA
XOfia B HanpaBneHU NPOTYB YaCOBOW CTPeNKK pyuky (8) (Xtreme) (onepauus, Heobxoaumas TONbKO Ans
mopgeneli ¢ gauratenem ot 15 kW/20,4 CV, npourie mogenv o60pyaoBaHbl PerynmpoBOYHbIM KilanaHoM
C 06HyneHnem JaBneHus).

3aKpoliTe KpaH nofauu Bofibl Uiy BblHbTe TPYOy BcacbiBaHUsA 113 pe3epByapa BOAbl HAMOHEHWSI.
CneiTe Bofly 113 MOIOLLIEro anmnapata, JaB eMy nopaboTaTb B TeUEHME HECKONbKUX CEKYH C HaxaTblM
pbluarom (22) BOGHOro nUcToneTa.

HaxxmmuTe Ha KHOMKY (42) AnA oCTaHOBKM MaLUnHbI (Xtreme).

loBepHWTE rNaBHbI BbiKMoYaTesnb (1) B nonoxeHue “0”

BbIHbTe BUSIKY MUTaHUA 13 PO3ETKM NeKTPOTOKa.

YcTpaHnTe 0CTaTOuHOE AaBNeHNE B LNaHTe BbICOKOTO aBfieHA, Aepa HaxaTblM B TeUeHNe HECKONbKIX
ceKyHA pblvar (22) BogHOro nuctoneTa.

Y6eamTtech, 4To MOKOLLMIA annapaT OxXNaXaeH.

NMOMELUEHVE HA XPAHEHWE B HEPABOYEM COCTOAHUNA

OTcoeanHUTe BOAHbIN NUCTONET (56) OT wWnaHra BbicCOKoro aasneHus (61) 1 BHOBb MONOXUTE €ro Ha
MecTo, NCMonb3ya onopbi (3).

OTCcoeanHMTE LWMAHT BbICOKOTO AaBNeHUs OT naTpybKa BbixoAa Bofbl (16), akKkypaTHO CBEPHUTE ero, He
co3paBas nepervubos, Y BHOBb MOJIOXKUTE €ro Ha MeCTo, UCMosb3ys onopsl (7).

TwaTteNbHO HamoTalTe SNeKTPUYECKNIN Kabenb NuTaHus (6), He nepermbas ero, N NMOMEeCTUTE Ha
cynnopt (7).

AKKypaTHO MOMeCTMTe MOILMIA annapaT B CYXOe U YMCTOe MECTO, TaK, YToObl He MOBPEeAMUTDb LAHT
BbICOKOTO [1aBfieHVs U Kabenb nutaHus. Haxmute Ha Topmos (20), utobbl 136exaTb HeynpaBnaemblx
LBVIXKEHNI MALLVHBI.

MPUMEYAHUE: nocne AnuTenbHON OCTAaHOBKM MOXET MOATEKATb HEOOJbLLIOE KONMYECTBO BOAbI NMoj
HaCoCOM. DTO NoATeKaHMe 0ObIYHO UCUE3AET CMYCTA HECKOJIbKO YacoB paboThl. B cnyyae npopomkeHus
nofTeKaHus, obpallantech K cneyann3npoBaHHOMY TEXHUKY.

MJAHOBOE TEXHNYECKOE OBCNTYXUBAHUE

BbinonHmTe onepauuu, onncaHHble B naparpade “OctaHoB” 1 NpuaepK1BaiTech yKasaHui B Tabnuue
HIXe.

MHTEPBAJ1

TEXOBC/IY>KUBAHUSA UL
ﬂpM KaXXaom . I'IpOBepre Ka6eﬂb MTaHWA, WIAHT BbICOKOro AaBlieHuA, nany6KV], BOAHb”?I
NnCcNonb30BaHNN nnucTonetT n pr6y C HAKOHEYHUNKOM.

Ecnu ogHa nnmn HeckonbKo AeTaneii okasanncb NoBpeXXaeHbl, He NCNonb3yiiTe
MoloLMii annapar n o6paLyalitecb K cneuyann3npoBaHHOMY TEXHUKY.
KoHTponb ypoBHsA Macna Hacoca, Npyi BbIK/IOUeHHOM ABUraTesnie U npy COBEPLLEHHO
OXJTAXKAEHHOW MaLLNHE.

Mcnonb3yite nHaukaTtop ypoBHaA (50) (Xtreme) nnm ctepeHb KOHTPONA YPOBHS,
BCTPOEHHbIN B MPO6KY (14) (ocTanbHble Mogenu). ina gobaBneHnsa mMacna cMm.
nHdopmaLmio Mo cmasKke, NprBefeHHyto B naparpade “Xapakrepuctnkm v
TeXHU4ecKne napamerpbl”.

Ounctka npoknaaku/¢unbrpa Bxoga Bogbl (64).

OTBUWHTMTE PE3VHOBBIV BBOZ BXOAA BOAbI (25) 1 BbIHBTE GUbTP (CM. Takxe Puc. 6).
[inAa ouncTKM 06bIYHO [OCTAaTOYHO MPOBECTV GUIIBTPOM NOJ CTPYEN MPOTOYHONM
BOAbI SN MPOAYTb CKaTbiM BO3AYXOM. B Hanbonee CNoXHbIX ciyyasx Hy>KHO
MCNONb30BaTb CPEACTBO OT U3BECTKOBbLIX OTIOXEHWI UM 3aMEHUTb ero,
06paTMBLLMCH 33 MOKYMKOW 3an4acTel B CNeLyaan3vpoBaHHbIi LIEHTP TEXCEPBHCA.
ExxeHepenbHo (Xtreme, |« Ounctka punbrpa Bxoga Boabi (18).

ecnn motowuii annapat| ®unbTp camoounwaoLierocs Tina. lpoBepbTe, UTO MOLLMI annapaT CoefuHeH

nosly4aeT nuTaHne ot 6aKa | ¢ poponpPoOBOAHON CETbIO 1 YTO KpaH OTKPLIT. MoBepHITe B HanpasieHnn B
HanonHeHus) pyuKy (53), Tak, 4To6bl M3 OTBEPCTYA Bbilwa (65) BOAA U rpA3b. Korga BbixoasAwas
HapY>Ky UAKOCTb CTAaHET YMCTON, MOBepHUTE B HanpasneHun B pyuky (53).
Cm. Takxke Puc. 4.

ExxeHenenbHo (S)

(npodosnxaemcs Ha cnedytowel cmpaHuye)
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WMHTEPBAN
TEXOBC/TY>KUBAHUA

ExxeHepenbHo (ocTanbHble | « OuncTka punbrpa BXoAa BoAbl (18).

mopenu, ecnu mowwuin |  OTBUHTUTE NPOOKY (28) He pa3fBUKHBIM KIOYOM 27 MM 1 BbIHBTE KapTpuax (27),
annapart nonyyaet nutaHue | (cm. Puc. 6). [inA ouncTkin 06bIHO JOCTATOUHO MPOBECTY KaPTPUIKEM MOZ CTPYelt
ot 6aKa HanonHeHws) NPOTOYHO BOAbI MV NPOAYTb CKaTbiM BO3AyXOM. B Hanbonee cnoxHbIx cnyyanx
HY>KHO MCMONb30BaTb CPEACTBO OT M3BECTKOBbIX OTJIOXKEHWI U 3aMEHUTb €ro,
00paTUBLLNCH 33 MOKYMKOW 3an4acTelt B CreLyanun3npoBaHHbIi LIEHTP TexcepBica.
BHOBb MOMeCTUTE Ha MECTO KapTPUAXK 1 3aTAHWTE [JO KOHLIA MPOOKY.

OMEPALIA

ExxemecauHo

OuncTka ¢punbTpa BXxoga Boabl (18): cm. ykasaHue Bbille.

OuncTKa ¢punbTpa BcacbiBaHUA Molouero cpegctsa (39) (S, TS).

[inA 0unCTKM 0BBIYHO JOCTAaTOYHO MPOBECTN GUNILTPOM NOJ CTPYel MPOTOUHOM
BOAbI WU MPOAYTb CKaTbiM BO3AYXOM. B Hanbonee CioXHbIX ciyyasx Hy>KHO
MCMONb30BaTb CPEACTBO OT M3BECTKOBbIX OTJIOXKEHUI WU 3aMEHUTL ero,
06paTVBLLMCD 3a MOKYMKOW 3anyacTeli B CreLann3npoBaHHbIN LIEHTP TexcepBaica.
OuuncTKa GpopcyHKuM.

[nAa ouncTkM 06bIYHO AOCTAaTOUHO MPOBECTM BHYTPW OTBEPCTUA GOPCYHKM
wrndTom (31) B Komnnekre. Ecnv He yaaeTca JOOUTLCA YAOBETBOPUTENbHbIX
pe3ynbTaToB, 3aMeHNTb GOPCYHKY, 06PaTVBLLMNCL 3a MOKYMNKOMN 3anyacten B
creumanv3npoBaHHbIN LIEHTP TEXCEPBHCa.

DopcyHKY MOXKHO 3aMeHUTb NMPU MOMOLLM TOPLIEBOTO Kitoua 14 MM (He BXOAUT B
KOMMJIEKT).

MpoBepKa LienocTHOCTY KOHTYPOB BXOAa 1 BbIXOAA BOADI.

MpoBepKa AaBeHNA HaKauMBaHA WUH.

MpoBepKa KpenneHna Hacoca K ABUraTento 1 iBUraTens K CTaHuHe.

Ecnu KpennieHne He o4eHb MPOYHOE, He CMOJb3YITe MOIOLLMIA annapar u
ob6palyaiitech K cneyynan3npoBaHHbIM TEXHUKaM.

Kaxable 6 mecsALeB (Xtreme) | « BHyTpeHHAA ouncTKa ¢punbTpa BXxoaa Boabl (18).

MoBepHMTE 3aXKMMHOE KonbLo (52) B HanpaBieHy NPOTUB YacOBOW CTPENKM, A0
MOJSTHOTO OTBMHYUMBAHWS, 1 BbIHBTE GUNBTPOBASbHBIN KapTpuaXK (27) n3 cTakaHa (51).
[N 0uMCTKM 06bIYHO AOCTaTOUHO NMPOBECTV KapPTPUIAXKEM MOZ CTPYel NIPOTOYHON
BOAbl WU MPOAYTb CKaTbiM BO3AYXOM. B Havbonee CnoXHbIx ciyyasax Hy>KHO
MCMONb30BaTb CPELCTBO OT U3BECTKOBbIX OTNOXKEHWI UM 3aMEHUTb ero,
06paTUBLLLCH 33 MOKYMKOW 3anyacTel B CreLann3vpoBaHHbIi LIEHTP TEXcepBica.
BHOBb NomecTTe KapTpUIK BHYTPb CTakaHa (51) M 3aKpoiiTe punbTp, NoOBOpaunBas
[10 KOHL|a, B HaMpaBJIeEHVM YaCOBOW CTPESIKM 3aXKMMHOe KosbLo (52).

NPEAYNPEXAEHWUE

+ Bo Bpems paboTbl MOIOLLWI annapaT He fOMKeH ObITb CMLIKOM LYMHBIM 1 13-TOf annapaTa He AoKHa
BbITEKATb BOfA UM MAc/o. ECAiM BO3HUKNM JaHHble ABEHUA, CleayeT NpuriacuTb Ans npoBepKu
MaLUMHbI CNIELMAN3MPOBAHHOTO TEXHIIKA.

OKCTPEHHOE TEXOBCNTYXXUBAHUE

UpesBbluaiiHoe Texo0CyKMBaHME AOMKHO BbIMOHATLCA UCKIIOUYUTENIbHO CNeLann3npoBaHHbIMUA
TeXHUKaMWU, COrfIacHO NpUBeAEHHOI HIbKe Tabnuue.

MHTEPBAN

TEXOBCJIYKMBAHUA AL
Kaxkgpble 200 yacos. - MNpoBepkKa rngpasnnyeckoro KoHTypa |+ NposBepka KpenneHna Hacoca.
Hacoca.
Kaxpgpbie 500 yacos. « 3ameHa mMacna Hacoca. + lNpoBepka perynnpoBoYHOro
« [poBepkKa KnanaHoOB BCcacblBaHUA/Mogaum | KianaHa Hacoca.
Hacoca. «MpoBepKka yCTpoOWCTB
- [NpoBepKa 3aKpyunBaHKA BUHTOB Hacoca. | 6e3onacHocTu.
NMPEAYNPEXOEHUE

« MNepeuncneHHble B TabnuLe AaHHble HOCAT yKa3aTeslbHbl XapakTep. [py 0CO6eHHO TAXKeNbIX YCI0BUAX
paboTbl MOryT noTpeboBaTbcA 6onee yacTble BMeLLaTeNbCTBa.



HEUCNMPABHOCTMW, MPUYNHDbI U CINTOCOBblI YCTPAHEHIUA

HEUCMPABHOCTU

YctaHoBMB BbiKntoyaTenb (1)
B nonoxeHwue “1”, motowuin
annapar He BK/oYyaeTcs,
[laXke HaXkaB Ha KHOMKy (21)
(1001-1251-1501 c Total
Stop), unu nHagukatop (43)
He 3aropaetca (Xtreme).

MPUYUHA

BbikntoyaTtenb, C KOTOPbIM
coeaviHeHa BUSIKa Kabens nutaHus,
HaxoAUTCA B NonoxkeHnn “0”.

CNoCobbl YCTPAHEHUA

MoBepHWTE rNaBHbIN BbiK/OYaTeNb B
nonoxexue “1”.

CpabaTblBaHue 3alUTHOrO
YCTPOWCTBA YCTaHOBKM, C
KOTOPOW COeMHEH MOIOLLMI
annapart (MpeaoxpaHnTenb,
nndodepeHumanbHbii
BbIKtOYaTeNb U T. A.).

BoccTtaHoBUTE 3alMTHOE YCTPOWCTBO.

B CJIYHAE MOBTOPHOIO
CPABATbIBAHUA HE UCMOJIb3YNTE
MOIOLLMIA ANMAPAT U OBPATUTECH K
CNEUWMANNZUPOBAHHOMY TEXHUKY.

HEI'IpaBI/IJ'IbHaﬂ YCTaHOBKa BUIKWN.

BbIHyTb BWKY U BCTaBUTb €€ NpaBuJibHO.

YctaHoBMB Bbikntouatenb (1)
B NOJSIOXKeHMe “1"MotoLwmin
annapar He BK/oYaeTcs
(1001-1251-1501 c Total
Stop).

He 6bln1a HaxaTa KHonka (21).

MOMHMUTE, YTO Y 3TUX MOLENEN
HEOBXOAVMO AEPXATb HAMKATOW
KHOIMKY (21) 4O TEX NOP, MOKA BOAA
HE BbIMAET HAPYXY U3 BOAHOIrO
MNNCTONETA.

HaxaB Ha KHOMKYy (21),
MOIOLLMIA annapar He
HauvHaeT paboTaTb, XOTs
HAMKaTop (43) 3aropenca
(Xtreme).

HarkaTa aBapuiiHas KHorKa (40).

MoTaHuTe KHOMKY BBEPX, YTOObI OTKMIOUNTD
aBapanHoe cocToAHMe.

Motowwui annapart cusibHO
BMOPVPYET 11 LUYMHO
paboTaeT.

@unbTp Bxogda BoAbl (18)

Unn npoknagka/eunstp (64) (8
3aBUCKMOCTM OT MOAENU MOIOLLErO
annapata) 3arpAasHeH.

Bbinonnsiite YKa3aHuA, npuBeneHHble
B naparpade “lMnaHoBoe
TexobcnyKuBaHve”.

BcacbiBaHne BO34yxa.

lMpoBepbTe LeNoCTHOCTb KOHTYPa acpaLmm.

HenonHoe 3anonHeHue Hacoca.

BblinonHAlTe yKkasaHus, NprBeAeHHbIE B
naparpade “Pa6orta - lpepBapuTtenbHbie
onepauyun”.

Mopaua BOAbI HeOCTATOUHAA UK
MAET HaKaumMBaHWMe CO CIINLLIKOM
60s1bLLON [NY6UHBI.

MpoBepbTe, UTO KPaH NOIHOCTHIO OTKPbIT

1 YTO Pacxof BOAONPOBOAHOW CETU 1
rny6uHa HakaunmBaHUA COOTBETCTBYIOT
yKasaHuAM B naparpade “Xapakrepuctukm
1 TEXHNYeCKne napameTpbl”.

Hanunuue cy>keHni B KOHType
acnupauum (M3rubbl, nepernbbl
NT.A4.).

Mcnonb3yiTe WwnaHr BcacbiBaHuA 6e3
nepervbos.

Mowwnn annapaTt He
foCTUraeT MakcMmanbHoOro
[laBneHus.

PerynnpoBouHbI KnanaH HacTpoeH
Ha 3HayeHue AaBlEHUA HUXe
MaKCMMasibHOrO.

[oBepHUTE pyUKy perynnpoBaHunsa JaBieHys
no YacoBow cTpesike (8).

lonoBka pgepxatena GOpPCYHKU
(30) unm pyuka (32) HaxopATCA B
NONIOXXEHUN HU3KOTO JaBneHus
(Puc. 5-a).

[leiicTBOBaTH COrNacHo ykasaHusam Ha Puc. 5-b.

@OprHKa N3HOLWEHa.

3ameHuTe GOPCYHKY COMacHO yKazaHUAM
naparpada“lNnaHoBoe TexobcnyuBaHue”.

Mopaua BOAbI HE[OCTaTOUHAA VNN
NAeT HakaumBaHue COo CNLIKOM
601bLLON NY6UHBI.

[poBepbTe, YTO KpaH NOIHOCTbIO OTKPLIT
N 4TO pacxof, BOAOMPOBOAHONW CeTV Unu
rnybuHa HakauMBaHUA COOTBETCTBYIOT
yKasaHuaMm B naparpade “Xapakrepuctnkmn
N TEXHNYeCcKne napameTpbl”.

AHOoManbHasA paboTa ycTpoiicTea
pas3befuHUTENs BOAOMPOBOLHOM
cetn.

Cm. B COOTBETCTBYIOLLEM PYKOBOACTBE.

(npodonmxaemca Ha cnedyroweli cmpaxuye)
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HEUCIMPABHOCTU

HepocTaTouHoe BcacbiBaHne
motoLero cpeactsa (S, TS).

NMPUYUHA

lonoska paepkatena GpopcyHkm (30)
HE HaXOAMTCA B NMONOXEHUN HU3KOTO
nasnenus (Puc. 5-b).

CMoCobbl YCTPAHEHUA

[leiicTBOBaTbL COrNacHoO ykasaHwAM Ha Puc. 5-a.

®unbTp BCcacbiBaHWA MOKOLWErO
cpepcTBa (39) 3acopeH.

BbinonHANTe yKasaHWA, NpUBeAeHHble B
naparpade “MnaHoBoe TexobcnyxnBaHune” .

Vicronb3yemoe motoLee cpencTso
CIIMLLKOM BA3KOE.

Mcnonb3ynte mowluwee CpeacTsBo,
peKomMeH[JOBaHHOEe NMPOU3BOAUTENEM,
BbIMONHANTE UHCTPYKLIMN MO pa3BeAeHNIo,
npuBeAeHHble Ha Tabnnuke.

M3 dopCyHKMN He BbIXOAUT
BOAA WAU pacxop
HEA0CTaTOUHbIIA.

Het BOAbI.

MpoBepbTe, UTO KpaH BOAOMNPOBOAHOWA
CeTN NOMHOCTbIO OTKPbIT UAKN YTO WAAHT
BCACbIBAHUA MOXET HAMOMHATHCA.

Cnuwkom 6onbwan rnyb6mHa
BCaCbIBaHUA.

MpoBepbTe, YTO rNybMHa HanmBaHuA
COOTBETCTBYET MH$OPMaLV, NPUBEAEHHON
B naparpade “XapakTepucTtukum m
TeXHU4YecKne napamerpbl”.

DopcyHKa Bofbl 3acopunach.

OumncTute Ui 3ameHnTe GOPCyHKY COrnacHoO
yKazaHuam naparpada “MnaHoBoe
TexobcnyxuBaHue”.

HenonHoe 3anonHeHue Hacoca.

BbinonHANTe ykasaHuA, NpvBefeHHble B
naparpade “Pa6ota - MpepBaputenbHble
onepauyun”.

AHOMasnbHasA paboTa ycTpoicTBa
pasbefuHVTENsi BOJOMPOBOLHOM
cetu.

Cm. B COOTBETCTBYIOLLEM PYKOBOACTBE.

MoatekaHne BOAbl Nopf
Mowwnm annapatom (S,
1001-1251-1501 6e3 Total
Stop, Xtreme).

CpaboTan TepmocTaTMyecKkui
KnanaH.

YmeHbLLTe Bpems NpebbiBaHWsA B COCTOAHUN
6alinaca motollero annapara (cm. Takxe
naparpa¢ “lMpepbiBaHue pa6oTbl”).

MoaTekaHue BOAbl Nog
BbICOKOHAMOPHbIM MOIOLLMM
annapatom (Xtreme).

Cpa6aTb|BaH|/|e KnanaHa C/iMWwKom
BbICOKOIro faBneHunA.

B CJIYHAE NOBTOPHOIO
CPABATbIBAHUA HE UCMOJIb3YNTE
MOIOLLMIA ANMAPAT U OBPATUTECH K
CNEUMANNZUPOBAHHOMY TEXHUKY.

BblCOKOHaNoOpPHbI Moo
annapaTt ocTaHaB/MBaeTcA
BO BpeMA HOPMalabHOTrO
DYHKLVOHNPOBAHMA.

CpabaTbiBaHVe 3aWUTHOTO
yCTPOMNCTBa YCTAaHOBKMU, C
KOTOPOW COoefVIHEH MOLWN
annapat (NpefoxpaHuTenb,
anddepeHUManbHbIN BbiKoYaTeNlb
UT.A4.).

BoccraHoBuTe 3awwmTHoe yCTpOIhCTBO.

B CJIYYAE NOBTOPHOIO
CPABATbIBAHUA HE UCMOJIb3YUTE
MOIOLLUIA AMMNAPAT U OBPATUTECH K
CNEUWMANN3UPOBAHHOMY TEXHUKY.

CpabatbiBaHune
amnepoMeTPUYECKOro 3aLMTHOro
YCTPONCTBaA.

BboinonHAlTe yKa3aHuA, NnpuBefeHHble B
naparpade “Ycrpoicrsa 6esonacHoctu”.

OTnycTtuB pblyar (22)
BOZIHOTO NWCTONETA U CMYCTA
npumepHo 13 cekyHf, He
BKNtovaeTca pyHKuma Total
Stop (TS, Eco).

Pabouee nasneHve Huxe 30 bar/435
psi: B 3TUX YCNIOBYAX YCTPOWCTBO He
BKJIIOYAETCA.

HanomuHaem, 4To Henb3A
OCTaBAATb MolOWMI annapar
B cocToAHUM 6aiinaca 6onee 3
MUHYT.

Het.

Mowwmn annapaTt
CaMOCTOATENbHO BKITKOYAETCA
B cocToAHum Total Stop
(TS, Eco, 1001-1251-1501 ¢
Total Stop).

YTeukn n/unv nogTekaHvne Kanesnb
B HarMOPHOM KOHTYpe.

lMpoBepbTe LIeNoCTHOCTb KOHTYpa nofauM.

MoBepHYB TrnaBHbIN
BblKkntoyaTtenb (1), pmaxe
HakaB Ha KHorKy (21) (1001-
1251-1501 c Total Stop,
Xtreme), pBuraTenb rygur,
HO He HauMHaeT paboTaTb.

dneKkTpuyeckasa ycTaHoBKa 1 /unm
YANVHAUTENb U/VAN SNeKTPUYECKNn
Kabenb (Xtreme) He noaxoaALme.

MpoBepbTe BbINOIHEHME NpeAnnCaHnii No
coefiMHEeHVAM 3NeKTPUYECKON NHUKN (CM.
Pa6ouee pykoBOACTBO - NpeAynpexaeHna
no 6e30nacHOCTN), MPOBEPUB YKa3aHUA B
naparpade “MoHTax".




A\

NPEBOAHA OPUTMHANTHUTE UHCTPYKLUUN 3AYNOTPEBA
i TMpoueteTe 1 B3emeTe Nog BHMMaHue ykasaHute B HAPbYHUKA 3A

NPEAYNPEXAEHUE YNOTPEBA - MPEAYNPEXXAEHUA 3A BE3OMNMACHOCT.

CNEUNOUKALNN N TEXHUNYECKWN AAHHU

K CromaHa S /KSteel S
805 807

803 | 809

11/120M 15/150T 15/200T 21/160T
ENEKTPUYECKW BPBH3KU
3axpaHBate V- H| B0V - I~50H 400V - 3~50H7
MogaBaHa mowHocT kW - v 29 -39 48 - 65 [ 65 - 88 70 - 95
Mpennasuren 16A
XUOPAB/TMYHA BEPUTA
Makc. Temnepatypa Ha nojagatara Bosa C-F 60 - 740
MuH. Temnepatypa Ha nojagatxara Bosa C-F 5-41
M. Pa3¥oj Ha rlofjaBa-Hara Bogia Umin — USgom B-34 | 18 - 48 [ 5-66
Makc. Hanarate Ha noaBanara Bosa bar — psi 8- 116
Makc. 1b160u¥Ha Ha 3aBaHe m - ft 0-0
WU3Mb/IHEHUE
MakcumaneH pasxon I/min — USgom 1m-29 15 - 40 N -355
HomuHanet pasxon I/min — USgom 99 - 26 1BS5-36 140 - 37 195 - 52
MakcumanHo Hansirae bar — psi 120 - 7740 160 - 2320 210 - 3045 160 - 2320
HomuHanHo Hansratxe bar - psi 110 - 7595 150 - 2178 200 - 2900 150 - 2175
MakcumanHa cuna Ha peaxiyus Ha nyneepu3atopa N 23 36 51
HyBO Ha 38YK0BO HartAraHe — HeonpezeneHocT dB(A) 86 - 0/
HyBO Ha MoLLIHOCT Ha 3ByKa dB(A) 93
Bu6pauwa Ha pbkata Ha onepatopa — HeonpezeneHocT m/s2 24 - 0240
MAC/IO HA MOMMATA ENI MULTITECH THT )
TEI0 U PASMEPU
LIbmKiHa X WypuHa X BICOYMHA (MM-UHY0BE) mm - i 900 x 620 x 840 — 35,4 x 244 x 33,1
Terno kg — /b 6 - 137 [ 66-146

" Mepkume ca 6 coomaemcmaue ¢ EN 60335-2-79

@) Buxme coi1j0 coomeemxama mabauya 3a maciama

(neyucbukayuume u mexHuyeckume danHu ca npuGausumennu. pou3sodumensm cu 3anasea npasomo da npasu BCAKAKBL NPOMeEHU KbM MALIUHAMA,

Kaxeumo cmemHe 3a nooxo0awu

K CromaHa TS /K Steel TS (4acm1)

803 805 | 807 809 | 891 | 891

11/120M 15/160T 15/210T 21/160T 15/230T 21/180T
ENEKTPUMECKW BPB3KW
3axpaHBate V- Hz | 30V - 7~50Hz 400V - 3~50Hz
Monasaka MolHocT W-o] 29-39 [48-65165-88170-95] 13- 99
Mpeznasuren 16A
XWAPABNTUYHA BEPUTA
Makc. Temnepatypa Ha nojaBarara Boja C-F 85 — 185
Mu. TemnepaTypa Ha nojaBaxara Boja C-F 5-41
MuH. pasxoz Ha nojiasa-Hata Boga I/min - USgom B-34 | 18 - 48 [ 25-66 [ 18-48 [ 25-66
Makc. Hansrate Ha noiaBanara Boa bar - psi 8 - 116
Makc. 1bn604vHa Ha 3anBaHe m - ft 15 -49
WU3MbJIHEHUE
Maxkcumanet pasxon I/min - USgom 1n-29 15 - 40 21 -355 15 - 40 21 -355
Homutanen pasxon Vmin - USgom | 101 - 27 BS-36 | 141-371196-52| 146 -39 | 20,6 - 54
MakcumanHo Handrane bar — psi| 120 - 7740 | 160 — 2320 | 210 — 3045 | 160 — 2320 | 230 — 3335 | 180 - 2610
HomwHano HanAratxe bar — psi| 110 - 7740 | 150 — 2175 | 200 — 2900 | 150 — 2175 | 220 — 3190 | 170 - 2465
MwH. HanAraxe Ha NpeBKNIoYBaKe A0 MbiHO Cupake  bar — psi 30 - 435
MakcumanHa cuna Ha peaxwyua Ha nynsepu3aropa N 24 [ 36 | 45 52 49 [ 61
HuBo Ha 3ByK0BO HanAraHe — HeonpezeneHocT dB(A) 86 - /™
HyB0 Ha MOLLIHOCT Ha 3ByKa dB(A) 930
Bu6pauwa Ha pbkata Ha onepatopa — HeonipeenieHocT m/s2 24 - 024
MAC/I0 HA NOMMATA ENI MULTITECH THT @
TEI10 U PASMEPU
[Ib/mKvHa X LUMpYIH X BUCOYMHA (MM-MHYOBE) mm - i 900 x 620 x 840 — 35,4 x 244 x 331
Terno kg — b 63 — 139 67 — 148 70 - 7154

" Mepkume ca 6 coomeemcmaue ¢ EN 60335-2-79

@) Buxme coi1j0 coomeemHama mabauya 3a Maciomo

(neuu¢uxauuume U mexHuYeckume OaHHU ca npu6nu3umenuu. ﬂpouseo(?umelmm (U 3anasea npasomo 0a npasu ecAKaKeu npomeHu KoM MawuHama,

KaKeLmo cmeme 3 nooxodawu
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K CromaHa TS/KStreI TS (Yacm2)
991 991

15?29710T 17/250T 21/210T
ENEKTPUYECKW BPB3KU
3axpaHBaHe V-H 400V - 3~50Hz
MoziaBana MoLLHOCT W-w 85 - 116
Mpegnasuren 324
XUAPAB/TMYHA BEPUTA
Makc. Temnepatypa Ha nojaBaHara Boja C-F 85 - 185
MuH. TemnepaTypa Ha nojagakxara Boga C-F 5-41
Mu. pasxos Ha nofjaBa-Hata Boga I/min - Usgpm 18 - 48 | 2N -355 | 25 - 66
Makc. Handraxe Ha noiaBaata Boia bar — psi 8- 116
Makc. Jbn604iHa Ha 3anvBaxe m-ft 15 -49
W3NbIHEHUE
MakcumaneH pasxog I/min — Usgom 15 -40 17 - 45 2N -55
HomuHanet paxon I/min - Usgom 145 - 38 16,5 - 44 20 - 53
Makcumanko Hansrane bar - psi 210 - 3916 250 - 3626 210 - 3045
HomuHanHo HanAratxe bar — psi 260 - 3771 240 - 3481 200 - 2901
MuH. Hansrae Ha npeBK/ioyBaHe 4O MbiHO ciupake  bar — psi 30 - 433
Makcumanka cuna Ha peakLius Ha nynBepy3atopa N 51 | 62 | 64
HyBO Ha 38yK0BO HanAraHe — HeonpezeneHoct dB(A) 86"
HyBO Ha MOLLIHOCT Ha 3ByKa dB(A) 93
Bu6paLyia Ha pbKata Ha onepatopa — HeonpesieneHocT m/s2 24 - 040
MAC/I0 HA MOMIMATA ENI MULTITECH THT @)
TEINO U PASMEPU
JIbAXYIHA X LWMPUHA X BUCOYMHA (MM-MHYOBE) mm - in 900 x 620 x 840 — 354 x 244 x 331
Terno kg - b 75 - 165

M Mepkume ca 8 coomeemcmeue ¢ EN 60335-2-79

@) Buxme coLLj0 coomeemHama mabauya 3a Maciomo

(neuu¢uxauuume U mexHuYeckume OaHHU ca npu6nu3umenuu. ﬂpou3eo¢7ume/mm (U 3anasea npasomo 0a npasu ecAKaKeu npomeHu KoM MawuHama,

Kaksumo cMemHe 3a N0OX00AWU

KCTONTHa Eco/ KSteTI Eco
809 801 901

21/150T 15/210T 21/180T
ENEKTPUYECKU BPB3KKN
3axpaHBaHe V-H 400V - 3~50H;
[lopiaBaxa MoLLHOCT kW - v 70 - 95 | 15 - 102
Mpegnazuren 16A
XUOPABNTUYHA BEPUTA
Makc. TeMnepatypa Ha nojagakara Boga °C-F 85 - 185
MuH. TemnepaTypa Ha nojaBakxara Boga - 5-41
MuH. pa3xop Ha nosaBa-Hara Bofia I/min — Usgom 25 -66 | 18 - 48 | 25 -66
Makc. Hansraxe Ha noJiaBaata Boia bar - psi 8- 1716
Makc. bn604iHa Ha 3auBakxe m-ft 15 -49
W3MbIHEHUE
MakcumaneH pasxon I/min - USgom N-53 15 - 40 2 -35
HomuHaneH pasxon I/min - Usgom 201 -53 148 - 39 208 - 55
MakcumanHo Hansrate bar — psi 160 - 2320 210 - 3045 180 — 2610
HomuHanHo Hansratxe bar - psi 150 - 2173 200 - 2900 170 - 2465
M. HanraHe Ha MpeBKNiouBaHe 4O MbIHO CNMpake  bar — psi 30 - 435
MakcumanHa cuna Ha peakwwa Ha nynBepy3atopa N 54 | 49 | 64
HuB0 Ha 3ByK0BO HanAraHe — HeonpezeneHocT dB(A) 86 - 0/
HyBO Ha MOLLHOCT Ha 3ByKa dB(A) 93
Bubpayia Ha pbKata Ha onepatopa — HeonpeaeneHocT m/s2 24 - 40
MAC/O HA TOMMATA ENI MULTITECH THT @)
TEINO W PASMEPU
JIbMKIMHA X LMPUHA X BUCOUMHA (MM-UHY0BE) mm - in 900 x 620 x 840 — 354 x 244 x 33,1
Terno kg - b 67 - 148 | 70 - 154

M Mepkume ca 6 coomeemcmaue ¢ EN 60335-2-79

@) Bupme colijo coomsemHama maéauya 3a Maciomo

(neuud)uxauuume U mexHuYeckume 0aHHU ca npu6nu3umeﬂHu. ﬂpouseoaume/mm U 3anaseanpagomo oa npasu 8caKakeu npomeHU KemM MawuHama,

Kaxaumo cmemHe 3a nooxodauu




K 100‘r -1251 -1501

1001 | 1001 1251 | 1251 | 1501
28/160T 21/210T 33/160T 21/250T 42/130T

ENEKTPUYECKW BPBH3KU
3axpaHBaHe V-H 400V - 3~50Hz
MogaBana MoLHoCT W-w 85 - 116 \ 100 - 136 \ "5 - 157
Mpegnasuren 32A
XUOPAB/TUYHA BEPUTA
Makc. TemnepaTypa Ha nojiaBarara Bosia C-F 85 - 185
Mu. Temnepatypa Ha noaBarara oa C-F 5-41
MuH. pas¥os Ha noaBaaTa Bogia I/min - USgpm 4 -9 \ 25 - 66 \ 40 - 106 \ 25 - 66 \ 50 - 132
Makc. Handraxe Ha noJjaBaara Boia bar — psi 8 - 116
Makc. ibnbouuHa Ha 3anuBatxe m - ft 15 - 49 (mopenu 6e3 TbnHo cMupane) 0 - 0 (mogen c[TbnHo ciMpane)
WU3MbJIHEHUE
MakcumaneH pasxon I/min - USgpm B -74 N -55 B -7 N -55 n5 -112
HomuHanet pasxop I/min — USgpm | 25,5 - 67 193 - 351 305 - 87 191 - 350 20 - 110
MakcumanHo Hanarate bar — psi| 160 — 2320 | 210 - 3045 | 160 - 2320 | 250 — 3625 | 130 - 7885
HomuHanHo Hansraxe bar — psi| 150 - 2175 200 - 2900 150 - 2175 20 - 3480 120 - 1740
IMWH. NoTOK Ha NpeBKNioYBaHE A0 MbAHo cupae  I/min — USgpm 3-108
MakcumanHa cuna Ha peakuws Ha nynBepy3atopa N 69 \ 64 \ 81 \ 68 \ 99
HUBO Ha 3BYKOBO HanAraHe — HeonpeeneHocT dB(A) 8 - g/
HuB0 Ha MOLLJHOCT Ha 3ByKa dB(A) 93
Bu6pavyia Ha pbkara Ha onepatopa — HeonpesieneHocT m/s? 24 - 0240
MACJI0 HA NOMIMATA ENI MULTITECH THT @
TEFNO U PASMEPU
JIBIMKIMHA X LWMPUHA X BUCOYMHA (MM-UHUOBE) mm - in 900 x 750 x 950 - 354x295x374
Terno kg - b 160 — 353

M Mepkume ca 6 coomeemcmaue ¢ EN 60335-2-79

@ Bupxme cowy

0 Co0meemHama mauyaa Macnorgo
Ceyugukayuume u mexHuteckume 0arHU ca npubnuumentu. Mpou3eooumensm cu 3anazea npagomo 0 npasu BCIKAKBU NPOMeHL KM MAWUHAMA,

KaxeLmo cvemHe 3a nooxo0awu

K Xtreme

15/500T | 21/350T | 33/250T | 18/500T | 21/450T | 42/200T | 21/500T
ENEKTPUYECKW BPBH3KU
3axpaHBaHe V-H 400V - 3~50Hz
Mogasana MowHoCT W - 15 - 204 | 185 - 2520 |22,5—30,7“’
Mpegnasuren 63A
XUOPAB/TIMYHA BEPUTA
Makc. TemnepaTypa Ha nojiaBanara Bosia C-F 60 - 740
Mu. Temneparypa Ha nofiaBaHata Bosa C-F 5-41
Mu. pasxop Ha nojaBa-Hara Boga I/min - USgom | 20 - 53 | 25 - 66 | 40 - 106 | 2 -58 | 25 - 66 | 50 - 132 | 25 - 66
Makc. Handraxe Ha noJiaBaara Boia bar — psi 8 -116
Makc. 7bn604iHa Ha 3anuBakxe m-ft 0-0
WU3MbJIHEHUE
MakcumaneH pasxon I/min — USgom [ 16,5 — 44| 21 -55 | 33-87 | 18 -48 | 21-55 | - 111 | 22 - 58
HomuHaneH pasxop I/min — USgom | 15 - 39 | 20,5 — 54 (325 - 86| 175 - 46205 - 54 |41,3 - 109] 205 - 54
MakcumanHo HansraHe bar — psi [520 — 7540|360 — 5220|250 — 3625|520 — 7540|450 - 6525|200 — 2900(520 - 7540
HomuHanHo Hansraxe bar — psi [500 — 7250|350 — 5075|240 — 3481 (500 — 7250|440 - 6382|190 — 2756|500 — 7250
MakcumanHa cuna Ha peakLyia Ha nynBepusaTopa N 78 88 11 90 100 13 108,5
HuBO Ha 3BYKOBO HanAraxe — HeonpezeneHocT dB(A) 88 - 0/@
HuB0 Ha MOLLJHOCT Ha 3ByKa dB(A) 94@
Bu6patyus Ha pbkara Ha onepatopa — HeonpesieneHocT m/s2 24 - Q4@
MACJ10 HA TOMMNATA ENI MULTITECH THT @
TENO U PASMEPU
[IbMKIMHA X LWMPUHA X BUCOYMHA (MM-UIHY0BE) mm - in 1000 x 750 x 950 — 394 x295x 374
Terno kg - b 175 — 38 185 — 408 [ 190 - 419

(" Modenume ca ¢ nyckare 38e30a - MpUB2B/IHUK.

B Buxme cvlijo comeemHama mabauya 3a Maciomo

@ Mepkume ca 8 coomgemcmeue ¢ EN 60335-2-79 (noyucmeauju ycmpolicmea ¢ UcoKo
Hanszare do 350 6apa/3075 psi);EN 1829-1 (gucoko Hanseare do 350 Gapa/5075 psi)
(neyucpuxayuume U mexHuyeckume 0GHHU ca npuénusumenHu. Mpoussodumenam cu 3anasga npagomo 0a npasu BCAKAKBU NPOMeHU KoM MAWUHAMA,

KaxeLmo cMemHe 3a nooxo0awu
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Macna, kouto cbotBetcTBaT Ha ENI MULTITECH:

Mobil Mobilfluid 424

Mobil Mobilfluid 426

Petronas Arbor MTF Special 10W-30

Shell Spirax S4 TXM

Total Dynatrans MPV

Elf Tractelf BF16

Castrol Agri Trans Plus 80W

Chevron Textran THD Premium

Q8 Roloil Multivariax 35 HP

MWAEHTUOUKALUNA HA KOMNMOHEHTUTE

OtHeceTe ce kbM ¢urypm ot 1 go 6:

1.

[%,]

O 0N

15.

16.
17.
18.

19.
20.
21.

22

24,
25.
. YNnbTHeHMe 3a UTUHIUTE Ha LaHra 3a MofaBaHe

27.

28.
29.
30.
31.
32.

33.

ON/OFF maBeH npekbcaay

2. PbKoxBaTka
3.
4. MpepynpegutenHu Tabenun. iHdopmmpat 3a

CroliKa Ha Tpbba 3a BKapBaHe Ha ra3

HanmMume Ha prckoBe U Tpsbea fa ce non3gat JINC

. Tabena 3a npgeHTndUKauwmsa. NMokassa cepuinHma

HOMep, rapaHTMpaHa CTOMHOCT Ha CUMa Ha 3ByKa
(B cvoTBeTcTBUE C AnpekTtnBa 2000/14/EC) n
OCHOBHY TEXHUYECKU XapaKTEPUCTUKN

. 3axpaHBaLy kaben (He ce gocTaBs ¢ Xtreme)

. Onopa 3a nogaealy, WiaHr/3axpaHBaly Kaben

. ByTOH 3a perynupaHe Ha HansaraHeTo

. BuHTOBE 3a 3aKpenBaHe Ha pbkoxBaTKa (S, TS, Eco)
10.
11.
12.
13.
14.

LLlainbu 3a 3akpenBaHe Ha pbkoxaaTka (S, TS, Eco)
ByToHu 3a 6nokmpaHe Ha pbkoxBaTKa (TS, Eco)
[ariKku 3a 3aKpenBaHe Ha pbKoxBaTKa (S)
MHpankaTop 3a HanAraHe

Tana 3a MaciioTo C OTAYLWHMK 1 Mac/ioyKa3aTes
(S, TS, Eco, 1001-1251-1501)

®OuTHrn Ha obopyaBaHe 3a 3aCMyKBaHe Ha
petepreHT (S, TS)

OuTVHIMM 3a n3BeXxpaaHe Ha BofaTa

OuTVHIM 3a BbBeXaHe Ha BoaaTta

Ountbp 33 BbBeXaHaTa Boga (TS, Eco, 1001-
1251-1501, Xtreme)

Xoposo koneno (S, TS, Eco, 1001-1251-1501)
Cnmpayka Ha KonenoTo

START 6yToH (1001-1251-1501 ¢ MbaHO cnupaHe,
Xtreme)

. JlocT 3a nynBepm3atopa
.MpepgnaseH orpaHnyuten Ha nocTa Ha

nyneepusaTopa
Mynsepwu3zatop (TS)
OUTVHIM Ha WnaHra 3a NoAaBaHe Ha Boaa

Ha Bopa (TS, Eco, 1001-1251-1501, Xtreme)
MaTpoH Ha dunTbpa 3a nogasaHata Boga (TS, Eco,
1001-12511501, Xtreme)

Tana Ha ¢unTbpa 3a nogasaHata soga (TS, Eco)
LLnaHr Ha TpbbaTa 3a noaaBaHe Ha ras (TS)
naBa Ha abprkava Ha frosata (S, TS, Eco)

Mrna 3a nouncTeaHe Ha filo3aTa

ByToH 3a Tpbbata 3a nofaBaHe Ha ras KbM BOeH
pe3zepsoap (1001-1251-1501)

LLnaHr 3a Tpb6aTa 3a NogaBaHe Ha ras Kbm JBOeH
pe3epsoap (1001-1251-1501)

34.

35.
36.

37.

38.
39.
40.
41.
42,
43.

44,

45.
46.
47.
48.
49.
50.

51.
52.
53.
54.
55.
56.
57.
58.
59.
60.
61.
62.
63.
64.
65.

66.

[MaBaHa Abprkay Ha [4to3a KbM JBOEH pe3epBoap
(1001-12511501)

LLinaHr 3a Brucoko HanaraHe (S, TS, Eco)
KynnyHr 3a 6bp3 MOHTaX Ha LUNaHT 3@ BUCOKO
HansraHe

Ckoba Ha LunaHra 3a 3aCMyKBaHe Ha ieTepreHT
(S,TS)

LUnaHr 3a 3acMykBaHe Ha feTepreHT (S, TS)
®unTbp 33 3aCMyKBaHe Ha feTepreHT (S, TS)
ABapuieH 6yToH (Xtreme)

Mpepna3seH BeHTUN (Xtreme)

STOP 6yToH (Xtreme)

LED nHpukaTop 3a HanpeXeHMeTo B MpexaTa
(Xtreme)

MpbCcTeHOBMAHA raka Ha LOKbla
3P+T 400V 63 A (Xtreme)

Lokbn 3P+T 400V 63 A (Xtreme)

Llekep 3P+T 400V 63 A (Xtreme)

Touka Ha noBauraHe (Xtreme)

TepmocTtaTuyeH BeHTUn (S, Xtreme)

Bposau Ha yacose (Xtreme)

MHankatop 3a HabniogaBaHe Ha MacioTo
(Xtreme)

DunTbpHa yalla 3a nogaBaHata Boga (Xtreme,
1001-1251-1501)

MpbcTeHOBMAHA raiika 3a GuNTbpa Ha
nogasaHaTta Boga (Xtreme, 1001-1251-1501)
ByToH 3a punTbpa Ha nogaBaHaTa Boga (Xtreme,
1001-1251-1501)

Mynsepwu3zatop (S)

Mynsepwu3satop (Eco, 1001-1251-1501)
Mynsepwu3atop (Xtreme)

LnaHr 3a Tpbb6aTa 3a nogaBaHe Ha ras (S)
LLinaHr 3a TpbbaTa 3a nogaBaHe Ha ras (Eco)
MpbcTeHoBMIHA ralika 3a KynnyHra 3a 6bp3
MOHTaX Ha myneepu3atop (Eco, 10011251-1501)
Perynupyema pbuka 3a WwnaHra 3a Tpbbarta 3a
nojaBaHe Ha ras (Xtreme, 1001-12511501)
LLInaHr 3a Bucoko HansAraHe (Xtreme, 1001-1251-
1501)

PbKaB Ha LunaHra 3a BUCOKO HansraHe (Xtreme)
Ckoba Ha dunTbpa 3a NogaBaHata Boga
YnnbTHeHMe/dunTbp 3a nopaBaHaTa Boaa (S)
CamonouncTBaly GUNTbP 3a OTBEXAaHaTa BoAa
(Xtreme, 10011251-1501)

Tana 3a MacnoTo ¢ oTayWHKK (Xtreme)



YCTPOWUCTBA 3A BE3OMNACHOCT

« TepmuyHa 3awura (S, TS, Eco); aBromatuiuHo (1001-1251-1501) unm pbuHo (Xtreme) BpblaHe B HaYanHoO

noJsioXKeHune Ha TOKoBaTa 3aluTa.

Te3u ycTponcTBa cnupat paboTtata Ha MOUMCTBALLOTO YCTPOWCTBO C BCOKO HanAraHe ako enekTpomoTopa

nperpee Unu B Cyyail Ha npeKaneHa KOHCYyMaLya Ha MOLHOCT, CbOTBETHO.

B 1031 cnyyan ce npouearpa kakTo cnegsa:

TepmunyHa 3awyTa UM aBTOMATMYHO BPbLUaHe B HAYaNHO NONOXKEHNA Ha TOKOBaTa 3alyuTa.

- MpemecTeTe rnaBHKA npekbcBad (1) Ha nonoxeHwe "0" 1 N3BageTe LWencena oT KOHTaKTa;

- HatucHeTe nocta Ha nyneepusatopa (22), 3a Aa ce ocBo60awM BCAKO OCTAaTbUYHO HaNsAraHe;

- n3yakante 10 - 15 MUHYTY fja Ce OXNagy NOUMCTBALLOTO YCTPOICTBO C BUCOKO HanAraHe;

- MpoBepeTe fanu NHCTPYKLMMTE 3a CBbP3BAHE KbM 3aXPaHBAHETO Ca M3MbJIHEHN (OTeHeceTe e KbM
HapbuHuKa 3a ynotpeba - Mepku 3a 6e30nacHOCT), CbC CreyuanHa npenpaTka KbM 13M0a3BaHOTO
NPUNOXEHNE;

- MocTaBeTe Wencena 0THOBO B KOHTaKTa 1 NOBTOPETe NpoLieflypaTa 3a NyckaHe, onvcaHa B naparpad "Paéora".

PbuHO BpbLiaHe B U3XOAHO NONOXKEHMEe Ha TOKOBaTa 3aljuTa.

- MpemecTeTe rnaBHKA Npekbcaay (1) Ha nonoxeHwve "0" 1 n3BafeTe Wencena oT KOHTaKTa;

- HatucHete nocta Ha nynsepusatopa (24) unu (55) vnw (56), 3a fia ce 0cBO60AM BCAKO OCTaTbYHO HanAraHe;

- HanpageTe Cneymanu3npaHa TeXHNYECKa NPOBEPKa Ha MOYMCTBALLOTO YCTPOMCTBO C BUCOKO HanAraHe,
3aLl0TO YCTPOICTBOTO TPAGBA Aa Objie BbPHATO B M3XOAHO MOMOXEHVE PHYHO 1 33 Aa Ce Hanpasy TOBa, e
HeobXoAVMO [ia Ce LOCTUTHE BbB BLTPELLHOCTTA Ha eNeKTPUYeCKns NaHen.

HarHeTaTeneH knanaH 3a pasroBapBaHe/perynayus.

KnanaH, noaxopaALo kanubpmpaH ot MpounssoguTens, 3a perynmpaLyo paboTHo HanAaraHe nocpeacTBom 6yToHa

(8) n ToBa NO3BONABA U3NOMMNEHaTa TEUHOCT Aja Ce BbpHe KbM 3aCMyKBaHe Ha momnaTa, NpesoTBpaTABalikM Taka

noABaTa Ha OMacHW HanAraHWA, KOraTo ce 3aTBapA MynBepu3aTopa Uiu NP ONUT fja ce YCTaHOBW HanAraHe,

KOEeTO € Haf, MaKCVMasHO JOMyCTUMMTE CTONHOCTW.

BnokupalLo ycTpoiicTBo Ha IocTa Ha nynBepusaropa.

MpepnaseH orpaHuumTen (23) 3a 6n10KMpaHe Ha nocTa (22) Ha nynsepu3atopa (24) vnw (54) unm (55) unw (56) B

3aTBOPEHO MONOXKEHME, TaKa Ye [ja He MOXe [ja TpbrHe nHUMaeHTHO (Pur. 6, nonoxeHne S).

ABapueH 6yToH (Xtreme).

lMpu CbCTOAHME Ha OMACHOCT, HaTUCKAHETO Ha ByToHa (40) cnupa MawuHaTa He3abaBHo. He 3abpaBsiiTe, ue

6yTOHa 0CTaBa 101y MEXaHYHO: 3a [la MyCHEeTe MalliHaTa OTHOBO CliefBaliTe MHCTPYKLIMNTE KAaKTO Ca 06CHEHN

B naparpa¢ "Pa6ora".

A I'MPEQYNPEXXOEHUE
« Koeamo asaputiHuam 6ymoH (40) e HamucHam, nocmsm (22) HG NOYUCMBAWOMO YCMPOUCMBO € BUCOKO
HanAzane mpa6ea 0a 6x0e HaMuUCHamM He3abasHo, 3a 0a ce 0c80600U OM BCAKAKBO OCMAMBYHO HASIAAHE.

MpepnaseH Bentun (Xtreme).
I'Ipe,qna3eH BEHTUN (41 ), noaxoaAaLwlo Kanm6p|/|paH OCBO60)K}J,aBa N3NNLLIHOTO HanAraHe B cnyqa|7| Ha HernpasuiHa
pa60Ta B CuCTEMaTa 3a perynmpaHe Ha HanAraHeTo.

CTAHOAPTEH MOHTAX

MposepeTe Aanu cnefHUTe KOMMOHEHTU Ca B OMaKoBKaTa Ha NPOAYKTa, KOWTO CTe 3aKynuau:
MOYMCTBALLO YCTPOCTBO C BUCOKO HanAraHe;

pbKoxBaTKa (He 3a Xtreme Tbli KaTo e BK/toYeHa B pamKaTa);

no/iasaLy LWAaHr 3a BUCOKO HanAraHe;

nynsepu3aTop;

WwnaHr Ha Tpbba 3a noAaBaHe Ha ras (He 3a Xtreme, Tbi4 KaTo TOI e BK/IOYEH B MyNnBepu3aTopa);
wencen 3P+E 400V 63 A (kbm npoBogHuK) (Xtreme);

YaHTa C NPUHAANEXHOCTN:

- HapDBYHVIK 3a ynoTpeba — NpeAnasHu MepKi;

- HapPDBYHVIK 3a ynoTpeba — paboTa 1 NoaapbHKKa;

- en. cxema (Xtreme);

- [leKknapaumsa 3a CboTBETCTBNE;

- 6poluypa C aapecy Ha LLeHTPOBETE 3a NOMOLL;

- cepTUdMKaT 3a rapaHLus;

- KomnneKT 3a MOHTa) Ha pbKoxBaTkaTa: BUHTOBE, Waiibw, 6yToHu (TS, Eco) unw raitku (S);
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- KomnnekT 3a 3acMykBaHe C: GUTUHIU, ynnbTHeHUe/GunTbp 1 ckoba (S); GUTUHII, ynnbTHeHMe 1 ckoba (BCUUKN
oCTaHanu mogenw);
- KomnnekT Ha LwinaHra 3a 3acMyKBaHe Ha fieTepreHT BKtouBaLl ¢puntbp 1 ckoba (S, TS);
- Wrna 3a nouncrBaHe Ha Ato3a.
AKO Bb3HUKHE HAKaKbB Npobaem, MOIMM CBbpXeTe Ce C BallA TbProBeL, UK C 0TOPK3MPaH LEHTbP 3a MOMOLL..

NMPUHARNEXHOCTU MO U3BOP

MoxeTe fia jobaBUTe CieaHWs 06XBAT OT NPUHAANEXHOCTU KbM CTaHAAPTHUTE JOCTABEHN C BALLETO MOYMCTBALLO

YCTPOWCTBO C BUCOKO HaNsraHe:

« MeckocTpyiiHa Tpbba: NpeAHa3HauyeHa fia 13rnaxaa NOBbPXHOCTY, [1a MpemMaxsa pbXa, 601, HKPYCTaLWn U TH.;

« KomnnekT 3a ipeHupaHe v nouyncTBaHe: npefjHa3HaueH 3a OTnyLwBaHe Ha TPbOW 1 KaHanu;

« Pa3nnuHn BUOBe TPbOYM 3a BKapBaHe Ha ras v jto3u;

+ BbpTAwa ce yeTka: NpefHa3HaueHa 4a NoUMCTBa Yynanem NOBbPXHOCTY;

+ BbprAwa ce at03a: npeHasHaueHa fja NoYnCTBa yrnopuTi 3aMbpCsBaHuS;

- Tpbba 3a BKapBaHe Ha ras 3a nNaHa: npeHa3HayeHa 3a no-eprKacHo pasnpegeneHne Ha AeTeprexTa;

+ Makapa 3a WnaHr: 3a fja ce yBenuun pabotHus o6xBaT 6narogapeHvie Ha eauH No-Ababr WAAHT U HErOBOTO
CbXpaHeHVe 3a LenTa.

Monum cBbpLLETE Ce C BaluMs TbProBeL 3a fja HayuuTe NOBeye 3a BCUUKM NPUHAANEXHOCTH.

MHCTAJIALUA - MOHTAXK HA NPUHAANEXKHOCTUTE

« CBbpXKeTe Ce ChC cneLuanu3npaH TeXHIK, 3a 1a CBbp)Ke NOAXOAALL 3axpaHBall Kaben KbM Lekepa (46) (Xtreme).

BHUMAHUE

« OtroBopHOCTTa Ha CneymannsupaHua TeXHUK € a OCMrypy Hail-manko 5 M /17 dyTa AbXKMHA Ha
3aXpaHBaLYMA Kaben ¢ MUHMMAaNHO HanpeyHo cedeHne 10 mm2 v Toll Aa 6be C rbBKaBa NOAKXI0PONPEHOBa
006BVIBKa 3a TEXKM YcnoBuA Ha paboTa (kog 60245 IEC 66 nnu no-BrUCOK).

+ AKO ce M3ron3Ba yabmKUTeN UMalTe nNpeasu, ye Toi TpAbsa fa MMa CblyMTe XapakTepuCTKN KakTo
3axpaHBalyua Kaben 1 Tpab6Ba fa 6bae He no-gbabr ot 5 m/16 ft/dyTa/.

+ 3aKpeneTe pbKoxBaTKaTa (2) KaTo N3Mon3BaTe OCTAaBEHNA KOMMNEKT: BUHTOBE (9), Wwaiibm (10) n 6yToHm (11)
(TS, Eco); BuHTOBe (9), Waibm (10) 1 raiku (12) (S) (B To31 cnyyaii u3non3gaiTe eanH 13 mm CTayroHapeH
perynmpyem raeyeH Kntoy, HegoctaseH). Onepauusa B Ha Qur. 1 u 3.

« Pa3BwiiTe wnaHra 3a BCOKO HansAraHe (35) u 3aBuiiTe Kpas (6e3 KynnyHr 3a 6bp3 MOHTax) Bbpxy pe3baTa Ha

nynsepu3satopa (24) unu (54) nnm (55) u 3aterHete fobpe ¢ ABa 22 MM CTaLMOHAPHN PEryNpYemMm raeyHu

Kntoyose (HegocTaseHn) (S, TS, Eco). Onepauus E Ha Qur. 7.

CBbpKeTe KynnyHra 3a 6bp3 MOHTax (36) KbM GUTHHIUTE 33 U3BeXaHe Ha Boja (16), 3aBuiiTe 1 3aTerHete

NpbCTeHOBMAHATA raiika Ha pbka (S, TS, Eco). Onepauusa F 8bB Qur. 7.

Bkapaiite ynnbTHeHneTo/duntbpa (64) (S) unu ynibTHeHUETO (26) (BCUUYKM OCTaHaNM MOLENN) BbB GUTUHIUTE

3a nofaBaHe Ha Boga (17) 1 3aBuniiTe GUTUHIMTE Ha LUNaHra 3a NofaBaHe Ha Boga (25) Bbpxy Hero. Onepauus

CHa ur. 7.

C(37) 3ackobeTe cBOOOAHMA Kpali Ha LWaHra 3a 3aCMyKBaHe Ha AeTepreHT (38) KbM apMaTypaTa Ha 060pyABaHETO

3a 3acMyKBaHe Ha peTepreHT (15) (S, TS). Onepauusa D Ha Qwr. 7.

PABOTA - MNPEABAPUTENHN BEMHOCTMU (S, TS, ECO, 1001-1251-1501)

CnepBaiite MHCTPYKUMUTE, fafieHn B Naparpadu "PyTuHHa noaapbxKa" v "CneuynanHa noaapbxkKa'.
B3emeTe NouYNCTBALLOTO YCTPOMCTBO C BUCOKO HajlAraHe Ha MACTOTO Ha paboTa KaTo 13non3sate pbkoxaaTtkata (2).
BkntoueTe pbuHaTa cnvpauka (20).

KaTo n3nonsearte goctaBeHata ckoba (63), drKcupaiiTe efUH pe3epBeH LUNAHT C BbTPELLeH AMamMeTbp
19 mm/0.75 in KbM GUTUHITE Ha LWNaHra 3a nofaBaHe Ha Boaa (25). Onepauusa H va Qur. 7.

V3uano pa3ssuiiTe WwnaHra 3a BUCOKO HanaraHe (35).

OTBOpeTe KpaHa 3a nojaBaHe Ha Bofa (ako e CBbp3aH KbM MpexaTa 3a NuTeliHa BOAA, 3a4b/KUTENHO
13n0N13BaliTe NpefnasHo YCTPOCTBO CPeLLy 0bpaTeH NOTOK: 3a fja U3MOoM3BaTe TOBa YCTPOWCTBO, OTHECETE Ce
KbM CbOTBETHOTO HAPBUHIIK 3a yNOTpeba), KaTo Ce yBEpUTe, Ue He Kanu. ANTepHATUBHO, NOCTAaBETe eAH LUNaHT
3a 3aCMyKBaHe B pe3epBoap (ToBa He ce oTHacA 3a mogenu S 1 1001-1251-1501 6e3 MbaHO cnupaHe, Tbi KaTo
Te ca CHabfeH C TepMOCTaTYEH BEHTWN 1 TPsIGBa Aia paboTAT caMo C raBHaTa BOAONPOBOAHA MPEXa).

« lMpoBepeTe fanu rnaBHKA npekbcaad (1) e B nonoxeHue "0" n Bkapaiite wencena. Onepauus L va Our. 7.



« MpemecteTe rnaBHWA NpekbcBay (1) Ha nonoxeHune "1" (S, TS, Eco, 1001-1251-1501 6e3 MbaHo cnupaHe /Total
Stop/); MpemecTeTe raBHUA Npekbcsay (1) Ha nonoxeHue "1" 1 HaTCHeTe 6yToHa (21), SALBPXKANKKU ro
HATUCHAT JOKATO BOJATA 3AMNOYHE 1A UABA NPE3 NMY/IBEPU3ATOPA (1001-1251-1501 ¢ MbaHo
cnupane).

3ABENEMKA: ycTpoiicTBoTo 3a lMbaHo cnnpaHe Ha mogenute 1001-1251-1501 moxe fa KOHTpOAMpPa MUKPO-
TeyoBeTe (KaTo Ce 13MON3Ba NPeKbCBaY Ha NOTOKA M aKyMynaTop 3a HanAraHe); No Tasu NpuUYmHa BCEKU MbT,
KoraTo 3axpaHBalliaTa Mpexa He e Mof HanAraHe (HanpyUMep Korato MallMHaTa ce nycka 3a MbpBu MbT) UK
TA HAMA BOfja (HanNpMMep KoraTo NOYMCTBALOTO YCTPOICTBO C BUCOKO HanAraHe He e U3MOMMWIO BofaTa ot
pe3epBoapa), MaluHaTa Moxe Aa Obfie nycHaTa caMo KaTo Ce MOCTaBM MaBHKA Npekbeaad (1) Ha nonoxeHune
"1" 1 ce HaTMCHe ByTOHa (21), KaTo ce 3a[ybPXKM HAaTUCHAT AOKATO BOZiaTa 3anoyHe Aa MABa npe3 nynsepusatopa.
HaTtucHeTe nocta Ha nynsepu3atopa (22) 1 n34akaiite NOCTOAHHaTa CTPYA BOAa Aa NoTeye npe3 Hero, KoeTo
03HayaBa, 4Ye Nnomnara Ce 3an1Ba NPaBUIHO.

MocTaBeTe rnaBHMA NpekbcBad (1) Ha nonoxeHwe "0" 1 3aTBOpeTe KpPaHa 3a NofjaBaHe Ha BOAA OT MpexarTa.
HaTtucHeTe nocta Ha nyneepusatopa (22) 3a Aa pa3ToBapuTe BCAKAKBO OCTaTbYHO HanAraHe.

CBbpKeTe WiaHra Ha TpbbaTa 3a NofjaBaHe Ha ras (58) kbM nynsepu3satopa (55), KaTo ro BKapaTe B KynnyHra 3a
6bp3 MOHTaX AOKATO KKHe Ha MACTO (Eco). Onepauma A Ha @ur. 7. CBbpLueTe WnaHr Ha TpbOaTa 3a nofaBaHe
Ha ra3 (29) vnu (33) unm (57) kbm nyneepusatopa (24) vnu (54), 3atArankin 4oy B AACHO (BCUYKM OCTaHanu
mogenv). Onepauus G Ha dwr. 7.

3ABEJIEXKA: 3a la pa3eanHMTe WiaHra Ha TpbbaTa 3a nofaBaHe Ha ra3 (58) ot nynBepu3atopa (55) HaTucHeTe
NpbCTEHOBUAHATA ralika (59) B NocokaTa Ha NysBepr3aTopa AoKaTo KyrnjyHra 3a 6bp3 MOHTaX KNIMKHE 1 ToraBa
CBaseTe LUNaHra Ha TpbbaTa 3a NofaBaHe Ha ras.

PABOTA - MNPEABAPUTENHN BEMHOCTU (XTREME)

CnepBaiite MHCTPYKUMKUTE, fafieHn B naparpadu "PyTuHHa nogapbxKa" v "CneuynanHa noaapbxkKa'.
B3emeTe NounCTBALLOTO YCTPONCTBO C BUCOKO HanAraHe Ha MACTOTO Ha paboTa KaTo M3non3BaTe pbkoxaaTkata (2).
BknioyeTe pbyHaTa cnnpauka (20).

MocTaBeTe wwencena (46) B KOHTaKTa (45) 1 3aTerHeTe NPbCTEHOBUAHATA raiika (44) fjony B AACHO Ha pbKa.
Onepauus M Ha Our. 4.

lMocTaBeTe perynmpallma BEHTWN B CbCTOAHME HA MUHUMANHO HanAraHe, 3aBbpTaiiku 6yToHa (8) B mocoka
06paTHa Ha YaCOBHUKOBATA CTPESIKA O KPaiHO NOMOXeHMe (ToBa e HeOGXOAMMO Camo 3a MOAENN C e/1. MOTOP
15 kW/20.4 HP; dakTiyeckn BCMYKI OCTaHaNM MOLENN Ca MOHTUPAHM C peryampaly BEeHTUN C BpbliaHe Ha
HanAraHeTo B M3XOAHO MONOXEHNE).

KaTo n3nonsearte goctaBeHata ckoba (63), drKcupaiiTe eJUH pe3epBeH LUNAHT C BbTPELLEH AMaMeTbp
30 mm/1.2 in KbM GUTUHIUTE Ha LNaHra 3a nofaBaHe Ha Bofa (25). Onepauus H Ha Qur. 7.

[MpoBepeTe fanu rnasHKA Npekbeaay (1) e B nonoxeHwe "0" v Bkaparite wencena. Onepauus L va Qur. 7.
lMpemecTeTe rnaBHUA NpekbcBad (1) Ao nonoxeHne "1": HaNpeXeHNETO Ha MpeXaTa ce Nokassa, korato LED
VHAMKaTopa (43) ce BKNtoun. AKO aBapuniiHs 6yToH (40) ce BKNOUM, BbPHETE IO B U3XOHO MOJIOXeEHNE KaTo ro
U3Abpnarte Harope.

OTBOpeTe KpaHa 3a NoflaBaHe Ha BoAa (aKo e CBbp3aH KbM MpexaTa 3a NUTellHa BOJa, 3aibIKUTENHO TpAOBa
[a ce non3ea npefnasHo yCcTpoicTBo cpeLly o6paTeH NOTOK: 3a Aia 13MON3BaTe TOBA YCTPOCTBO, OTHECETE Ce
KbM CbOTBETHIA HAPBYHUK 33 YNOTPeba), KaTo ce yBepHTe, Ue HAMA U3THYaHE.

HatucHete 6yToHa START (21) 3a ga nycHeTe mMalwumHaTa.

VI3uakaiite fia goae HenpeKkbcHaTa CTPyA Bofa OT GUTUHIITe 3a U3BeX[aHe Ha BodaTa (16), KoeTo 03HauaBa,
Ye nomnarta ce 3as1Ba NPaBUIHO.

HatucHete 6yToHa STOP (42) 3a pa cnpeTe MaluvHaTa 1 Aa 3aTBOpUTE KpaHa 3a Bogarta.

M3uano pa3BuiTe WnaHra 3a BUCOKO HandAraHe (61).

CBbpiKeTe KynniyHra 3a 6bp3 MoHTaX (36) Ha Kpas ¢ pbKasa (62) Ha LWaHra 3a BUCOKO HansAraHe (61) Kbm
duTvHrUTe 33 OTBEXAaHE Ha BodaTa (16) v 3aTerHeTe NPbCTEHOBYAHATA ralika Aony B AACHO Ha pbKa. Onepauus F
Ha ¢ur. 7.

CBbpKeTe Apyrua KynayHr 3a 6bp3 MoHTax (36) Ha LnaHra 3a BUCOKO HanAraHe (61) KbM GUTMHIUTE Ha
nynsepu3aTopa (56) v 3aTerHeTe NpbCTEHOBMAHATA ralika oMy B IAACHO Ha pbKa.

HaTtucHeTe nocta Ha nyneepusatopa (22) 3a Aa pa3ToBapuTe BCAKAKBO OCTaTbYHO HanAraHe.

CTAHAAPTHA PABOTA (BUCOKO HAJTATAHE)

[TpoBepeTe ganu rnasata Ha Abpxaua Ha to3ata (30) unu ycTponcTeoTo (32) He e B NonoxeHune fa pasnpegens
[JeTepreHTa / HACKO HansAraHe KakTo Ha ¢ur. 5-a (S, TS, Eco, 1001-1251-1501) (BuxTe cbluo naparpada "PaGoTa
c geTepreHt").
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« OTBOpeTe KpaHa 3a A0CTaBsAHE Ha BOfla, ako MMa TaKbB.

» MycHeTe NOYMCTBALLOTO YCTPONCTBO C BUCOKO HanAraHe OTHOBO KaTo NPEBKIOUNTE rMaBHUA NpekbesaY (1) Ha
nonoxexve "1".

« HaTucHeTte nocta Ha nynsepmsatopa (22) KaTo NpoBepwuTe Aann CTPyATa Ha [o3aTa € paBHOMepHa U HAMa
npokanBaHe. V3uakaiiTe fia 3anoyHe fja Teue HenpeKbcHaTa CTpys.

+ AKo e HeobXoAMMO, perynpainTe HanaraHeTo NocpeCcTBOM 6YTOHa 3a perynmpaHe Ha HanAraHeTo (8). 3aBbpTeTe
MO NOCOKa Ha YaCOBHMKOBATa CTPeIKa, 3a [ja MOBULLMTE HaNAraHeTo, MO NOCOKa 06paTHa Ha YaCOBHMKOBaTa
CTpenka, 3a fja ro Hamanute. MoxeTe CblUO fia BUAWTE HaNAraHeTo BbPXY MHAMKaTOpa 3a HanAraHe (13).
Onepauus N Ha Our. 11 3.

3a ja HamManuTe HanAraHeTo, MOXe fa U3Mon3BaTe YCTPONCTBO (32), KaTo Npoleanpate Kakto Ha ¢ur. 5-a;
npoueamnpaiiTe KakTo Ha ¢ur. 5-b 3a ga BbpHeTe B N3XOAHO MOMOXKEHE ONEPALMATA 3@ BUCOKO HaMpexXeHue
(1001-1251-1501).

PABOTA C AETEPTEHT (S, TS)

MpenopbunTenHUTe AeTepreHTy ca nosede ot 90% Guopasrpagumm. 3a TOBa KaK [la W3nof3BaTe AeTepreHTa,

MOl 06bPHETE Ce KbM HCTPYKLMNTE, fafieH ! BbPXY HaZnnca Ha OnakoBKaTa.

« [ocTaBeTe rnaBHUA Npekbcaad (1) Ha nonoxeHune "0".

« [locTaBeTe wWwnaHra (38) BbB BbHLHMA pe3epBOap, KOWTO Beye CTe MPUrOTBWMIN C A€TEPreHT B U3NCKBaHaTa
KOHLIeHTpaLUmaA: B TO31 C/lyyail CbLio CleABaiiTe UHCTPYKLMWTE, AafieHU 3a Ao3MpaHe BbPXY Hajmuca Ha
OrnakoBKaTa Ha fieTepreHTa.

+ 3aBbpTeTe rnaBaTa Ha fibpxaya Ha fjto3aTa (30) KakTo e MoCcoyYeHo Ha cxemaTa Ha dur. 5-a v cnep ToBa 3afBuxeTe
110CTa Ha Nyneepusatopa (22) 1 3anoyHeTe pa3npPbCKBAHETO Ha jeTepreHTa.

« MycHeTe NOYMCTBALLOTO YCTPOICTBO C BUCOKO HanAraHe OTHOBO, MpemecTeTe rnaBHUA npekbcsay (1) Ha
nonoxeHwe "1" v 3aaBxKeTe N0CTa (22): 3aCMYyKBaHETO 11 CMECBAHETO CTaBa aBTOMATUYHO C MABAHETO Ha BoAaTa.

+ 3a fla cnpeTe JOCTaBAHETO Ha fjeTepreHT 1 Aa Bb3CTaHOBUTe paboTaTa Ha BUCOKO HanAraHe, ocsobogete
nocta (22), cnpeTe NOYNCTBALLOTO YCTPONCTBO C BUCOKO HanAraHe, Kato mpemMectuTe rmaBHuA npekbesay (1)
Ao nonoxeHue "0" 1 Bb3gencTBaliTe Bbpxy rnasata (30) KakTo e nokasaHo Ha ¢wur. Fig. 5-b.

PABOTA MNMPU CNMAPAHE

A NPEAYNPEXAEHWUE
« AKo uckame 0a npeksCHeme CMpyamMa HA 8UCOKOMO HanfeaHe U 0a nocmasume nyneepusamopad Haoosy 6e3
dd cnupame mawuHama, 8ue mpa68a 0a 8kapame npedndsHus ozpaHudumen (23). Onepayus S Ha ¢ue. 6.

S, Xtreme, 1001-1251-1501 6e3 MbnaHo cnupaHe.

« Kato ocBoboauTe 10CTa Ha MynBepusaTopa (22) CTPyATa Ha BUCOKOTO HaAraHe Cvpa v Mall1HaTa npeMnHasa
Ha 06X0fleH pexxnm Ha paborta.

+ KaTo HaTucHeTe nocTa Ha nyneepusaTopa (22) OTHOBO, CTPYATA Ha BUCOKOTO HamMpeXKeHVie TPbrea OTHOBO.

BHUMAHUE

+ He ocraBaiiTe nouncreawoto yCTpOVICTBO C BUCOKO HanpexeHne Ha 0bxopeH pPeXxunm 3a noseye OT TpuU
MWUHYTW. Akoro npaBuTe, NaseTe yniabTHEHNATA Ha nNOMNaTa B,D,06p0 CbCTOAHNE, TEPMOCTATUYHNA BEHTUN (48)
NPEBKI0YBA, NPK KOETO MaJIKO KONMYECTBO TEYHOCT C€ U3TNYa Ha 3eMATa.

TS, Eco, 1001-1251-1501 ¢ [bnHo cnupaHe.

« KaTo ocBobopauTe nocTa Ha nynsepusatopa (22) nounCTBaLLOTO YCTPOCTBO C BUCOKO HanAraHe npemrnHaBa Ha
06X0fieH pexIM Ha paboTa 1 ako OCTaHe B TOBa MOMKEHNE Lie CMPe aBTOMATUYHO CNef OKOMO 13 ceKyHAU.
lMouncTBaLLOTO YCTPOICTBO C BUCOKO HanAraHe ce Bpblya KbM HOPMaNHO GyHKLMOHMPaHeE, KOraTo IOCTbT Ha
nynBepn3aTopa ce HaTVCHEe OTHOBO.

CMUAPAHE

« MocTaBeTe perynupaLyya BEHTUN B YCNOBMA Ha MUHUMANHO HanAraHe Kato 3aBbpTute 6yToHa (8) (Xtreme)
Mo nocoka obpaTHa Ha YaCOBHVKOBaTa CTPeska A0 KpaeH npefaen (ToBa e HeobXO[MMO CaMo 3a MOAENN C efl.
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HanAraHeTo B U3XOAHO MOJIOXeHNe).

3aTBOpeTe KpaHa 3a A0CTaBsAHe Ha BOfa UMW N3BaJeTe WiaHra 3a 3aCMyKBaHe OT pe3epBoapa.

V3ToueTe BogaTa OT MOUMCTBALLOTO YCTPOWCTBO C BUCOKO HasAraHe KaTo ro octaBuTe Aa paboTy HAKOMKO
CeKYH C HAaTUCHAT NIOCT Ha nyneepm3artopa (22).

HatucHete 6yToHa (42) 3a Aa cnpe mMalumHata (Xtreme).

MocTaBeTe rnaBHMA Npekbcaad (1) Ha nonoxeHne "0".

VI3BapeTe Liencena oT MpeXoBuMsA KOHTAKT.

Pa3ToBapeTe BCAKO OCTaTbYHO HanAraHe OT LWAHra 3a BUCOKO HafAraHe KaTo 3afbpxaTe NocTa Ha
nynBepu3aTopa (22) HaTUCHAT 3a HAKOMKO CEKYHAM.

VI3uakaiiTe NounCTBALLOTO YCTPOMNCTBO C BUCOKO HanAraHe fja ce oxnagu.

.

NU3BEXAAHE OT EKCIIJIOATALINA

PasenmHete nynsepur3satopa (56) OT WwnaHra 3a BUCOKO HandaraHe (61) 1 ro cnoxete Ha cTonkuTe (3).
PasenunHeTe WwnaHra 3a BUCOKO HansaraHe oT GUTUHIUTE 3a N3BeXAaHe Ha BofaTa (16), HaBWIATe ro BHUMATENHO
KaTo 13bsArsate NperbeaHe, 1 ro NOCTaBeTe BbPXy ornoparta (7).

HaswiiTe 3axpaHBawusa kaben (6) BHUMATENHO, 33 Aa U3berHeTe nNperbBaHeToO My U ro MOCTaBeTe BbPXY
onopara (7).

[MouncTBaLLOTO YCTPONCTBO 3a BUCOKO HanAraHe TpAGBa ia Ce AbPKM Ha CYX0, YMCTO MACTO KaTo Ce BHUMaBa Aa
He ce YBpeX[aT LLNaHra 3a BUCOKO HanAraHe v 3axpaHBaLyua kaben. Bkntouete cnupaukarta (20) 3a pa u3berHete
BCAKAKBW HEKOHTPOMPAHW ABVKEHUA HA MaLUKHaTa.

3ABEJIEMKA: cref, npoab/iKnTeNeH Nepmog Ha HeM3non3BaHe, Moxe Aa 3abenexunTe HAKOKO Kanku BOAA Nog
nomnara.

ToBa npokaneaHe 0OMKHOBEHO M3ue3Ba Cef HAKOMKO Yaca paboTa. AKO Npoab/ikasa, 06aue, CBbpXeTe ce CbC
CneyuanusnpaH TeXHUK.

PYTUHHA NOAAPDBMKA

M3nbnHeTe onepauunnTe, onncanu B naparpada "CnupaHe" v cneaBalite MHCTPYKUMUTE AafieHu B CllefjHaTa
Tabnuua.

TPAOUK HA PAEOTA
noaaPbHKKA
Bceku nbT, Korato ce |- MpoBepeTe 3axpaHBawuaA Kaben, WwnaHra 3a BUCOKO HanAraHe, GuTuHruTe,
13ron3sa ny/nBepW3aTopa 1 WiaHra Ha TpbbaTa 3a NofaBaHe Ha ras.

AKo HAKOA OT yacTuTe 6b/le MoOBpeAeHa, NPN HNKAKBU 06CTOATENCTBa He
n3nonssaliTe NOYNCTBALLOTO YCTPOIICTBO 3a BUICOKO HanAraHe n ce cBbpxeTe
cbc CneymnanmnsmpaH TeXHUK

MpoBepeTe HNBOTO Ha MAC/IOTO Ha MOMMATa NP U3KTIOYEH MOTOP U HAMbJIHO OXNlafeHa
MaLuuHa.

M3non3saiite nHamkatopa (50) (Xtreme) nan npbyka 3a NoTanAaHe, BKOYEHa B
wencena (14) (Bcrukn octaHanu mogenw). Korato ce Hanara fjon1BaHe, OTHeceTe ce
KbM BIIOBETE CMA304HM Maca, AafieHn B naparpada "Cneuudmnkaumm v TeXHU4ecku
AaHHM".

MouncreTte ynnbrHeHMeTo/punTbpa 3a nofaBaHata Boaa (64).

Pa3BuiiTe pUTHHIUTE Ha HaKpaliHKKa Ha LWiaHra Ha NoAaBaHaTa BoAa (25) 1 n3Bagete
duntopa (BUXKTE Cblyo Dur. 6). [ocTaTbuHO € Aa nocTaBute GUATHbPA NOA Tevawla
BOZa UK fia ro NpoayxaTe C KOMNPeCcMpaH Bb3ayx, 3a fla ro noynctuTe. B no-texknte
CNyyau U3non3BeanTe YyCTPOICTBO 3a NpemMaxBaHe Ha KOTNIeH KaMbK WK ro cmeHeTe
KaTo ce CBbpKeTe C 0TOPK3MpPaH LIeHTbP 3a MOMOLL, 3a fja KynuTe HOB GUATHP.

CeommnyHo (S)

CegmmnuHo (Xtreme, ako |« Mouncrete punTbpa 3a nogaBaHaTa Boga (18).

BOoAaTa ce m3nomnea oT [ QuATbpbT e 0T camonouncTaaly ce Tvn. lMpoBepeTe Aanu NOUYNCTBALLOTO YCTPOWNCTBO C
pesepBoap BICOKO HansAraHe e CBbP3aHo KbM IMiaBHaTa BOAOMNPOBOAHA MPEXa U KPaHbT € OTBOPEH.
3aBbpTeTe 6yTOHa (53) 6 TaKa Ye BofaTa 1 MpbCOTVATA Aa N3TeKaT Npe3 K3nycKaTenHms
oTBOp (65). KoraTo TeUHOCTTa CTaHe uncTa, 3aTBopeTe byToHa (53) Ha EB. BvkTe Cblyo

Qwr. 4.

(npods/ixasa Ha cnedsawjama cmpaxuya)
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FTPAOUK HA
noaAaPbXKKA

CeaMNYHO (BCUYUYKM
oCTaHann MoAenun, ako
BojaTa ce m3nomnea oT

PABOTA

« Mouucrete puntbpa 3a nogaBaHaTa Boga (18).
Pa3BwiiTe Tanata (28) c euH 27 mm CTaLVOHaPEH pPeryampyem raeyeH Koy v n3Bagete
naTpoHa (27), (Bvxte ®ur. 6). locTaTbyHO € Aa NOCTaBWTE NaTPOHa Noj Tevalla Boaa

pesepsoap WY fia ro Nnpojyxare C KoMnpecrpaH Bb3ayx, 3a Aa ro noynctute. B no texkute cnyyvan
13Mon3BaliTe yCTPOWNCTBO 3a MPeMaxBaHe Ha KOT/IeH KaMbK WK ro CMeHeTe KaTo ce
CBbpXeTe C OTOPU3MPaH LeHTbP 3a MOMOLL, 3a fia KynuTe HOB NaTPOH.
MoHTuMpariTe NaTpoHa 1 3aBuiATe Lencena obpaTHo.

MeceuHo « Mouucrere punTbpa 3a NnogaBaHata Bofa (18): BKTe KakBO e 06ACHEHO Npean

ToBa.
MouuncreTte punTbpa 3a 3acMyKBaHe Ha fgeTepreHTa (39) (S, TS).

[loctaTbyHO e ga noctaBuTe GpUATHPaA NOA Tevalla BoAa UM Aa ro npopyxare C
KOMMpecupaH Bb3ayX, 3a Aa ro nounctute. B no-texkute cnyyam msnonssante
YCTPOWCTBO 3a MpemMaxBaHe Ha KOT/IeH KaMbK WK Fo CMEeHETe KaTo Ce CBbPXKETe C
OTOPM3MpPaH LIEHTBbP 3a MOMOLL, 33 Aa KynuTe HOB UITBLP.

MouncreTe Alo3ata

O6GUKHOBEHO e [OCTaTbyYHO [la ce NMOCTaBM JOCTaBeHaTa urna (31) npes oTBopa Ha
[to3aTa, 3a Aa Ce MOUUCTU. AKO Pe3ynTaTbT He e JO6bP, CMeHeTe [jlo3aTa KaTo A 3aKynmTte
OT OTOPM3MPaH LIeHTbP 33 MOMOLL,.

[lt03aTa MOXe [la Ce CMeHW KaTo ce M3non3ea 14 MM TPbOEH raeueH Kintod (He ce JoCTaBs).
MpoBepeTe 3ApaBrHaTa Ha BXOAHATa U M3XOA4Ha Bepuri 3a Bogarta.

MpoBepeTe HanAraHeTo Ha rymuTe.

MpoBepeTe 3acKOOBAHETO Ha MOMMAaTa KbM ABUraTeNs 1 Ha BUraTeNa KbM pamKaTa.
AKo ce ycTaHOBU, Ye 3aCKOGBAHETO He e HaieXKAHO, NP HUKAKBM 06CTOATEeNCTBa
He n3nosn3BaliTe NOYNCTBALLOTO YCTPONCTBO C BUCOKO HanfAraHe U ce cBbpKeTe
cbc CneymnanmsnpaH TeXHUK.

MouncreTe BbTpelWIHOCTTa Ha $UATHPa 3a NoAaBaHaTa BoAa (18).

3aBbpTeTe NPbCTEHOBKAHATA ralika (52) B nocoka obpaTHa Ha YacOBHUKOBATa CTPerKa
[OKaTo ce pa3Bue Hamb/IHO M U3BafeTe NaTpoHa Ha punTbpa (27) ot vawkarta (51).
[locTaTbyHO e fa NocTaBMTe NaTpoHa Moj Teyalla Bofa AU Ja ro npogyxare C
KOMMpecupaH Bb3fyx, 3a Aa ro nounctute. B no-texkute ciyyam msnonssamnte
YCTPOWCTBO 3a MpemMaxBaHe Ha KOT/IeH KaMbK WM ro CMeHeTe KaTo ce CBbpiKeTe C
OTOPM3MpPaH LIEHTBP 3a MOMOLL, 33 Aa KynuTe HOB MaTPOH.

BbpHeTe napToHa obpaTHO B yalKaTta (51) 1 3aTBOpeTe GpUNTbPa KaTo 3aBbpTUTE
NpbCTeHOBMAHATA raiika (52) B MOCOKa Mo YaCcoBHUKOBaTa CTpeKa.

Ha Bceku wect meceua |«
(Xtreme)

BHUMAHUE

+ Korato paboTu, nouncTBaLLoTO YCTPOIICTBO C BUCOKO HanAraHe He TpAbBa Aa 6bae TBbpAe LWYMHO 1 He TpAbBa
/Aa ViMa Ciefiyt OT Kanella BOAa Wi Mac/o Nop Hero. AKO ToBa Ce Cllyuu, MaluvHaTa TpAbBa Aa Obae nposepeHa
ot Cneuuanns3mpaH TEXHMK.

CMELMAJTHA MOAAPbKKA
CnewuvanHa nopapb*ka TpAbBa Aa ce NpaBy camo oT CneLmannanpaH TEXHIK, CbOTBETCTBME CbC ClleAHaTa TabnauLa.
FPAOUK HA
NOAAPBXKKA dse

Ha Bcekn 200 vaca

I'IpOBepeTe Xuppasnan4yHaTta Bepura Ha | ¢ I'IpOBepeTe 3acKo6BaHeTo Ha nomnarta

nomnaTta

Ha Bcekn 500 vaca

I'IposepeTe Mac/ioTO Ha nomnaTa
I'IpOBepeTe BEHTUNNTE Ha 3acmyKBaHe/
nofa-BaHe Ha nomnaTa

I'IpOBepeTe [ann Ca 3aTerHat BUHTOBETE
Ha nomnaTta

« MpoBepeTe perynupaiwua BeHTUN Ha
nomnara
« MNpoBepeTe ycTpoiicTBaTa 3a 6€30MacHOCT.

BHUMAHUE
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OTCTPAHABAHE HA MOBPEAU

NMPOBJIEMU

Korato npekbcBaubT (1) ce
npemectn Ha nonoxexwue "1",
NOYMCTBALOTO YCTPONCTBO C
BUCOKO HansraHe He TPbrea Aaxe
aKo cTe HaTucHanw 6yToHa (21)
(1001-1251-1501 c[MbnHO cnupaHe),
T.e. LED (43) He BkntouBa (Xtreme)

CJIY4HAU

MpeKbCcBayYbT, KbM KOWTO LencenbT
Ha 3axpaHBaLLms Kaben e cBbp3aH,
e Ha nonoxeHue "0".

PELWABAHE HA NMPOBJIEMA

MpemecTeTe rnaBHUsA NpekbcBay Ha
nonoxeHvie "1".

M3kntouBaHe Ha yCTPOWCTBOTO 3a
M3KMIOYBaHE Ha cMCTeMaTa, KbM
KOETO NOYMCTBALLOTO YCTPONCTBO
C BMCOKO HanAraHe e BKJIOYEHO
(npegnasuten, RCCB /npekbcBay
3a OCTaTbyeH TOK/, 1 Ap.)

BbpHeTe ycTponCTBOTO 3a M3KNIOYBaHE B
M3XO[JHO MOJIOXKEHNE.

B CJIYYAH, YE TO U3K/NIOYM OTHOBO,
HE U3MNON3BANTE MOYUCTBALLOTO
YCTPOWCTBO U CE CBBPXETE CbC
CNELMANN3UPAH TEXHUK.

LlJ,encean He € MOHTUpaH
npaswnHo.

PaszeguHeTe wencenbT u ro BKiYeTe
06paTHO NPaBUIHO.

Korato npekbcBaudbT (1) ce
npemect Ha nonoxeHune "1",
noYmncTBaLWOTO YCTPONCTBO C
BMCOKO HansraHe He Tpbraa (1001-
1251-1501 c MbnHo cnupaHe).

ByTOHBT (21) He e 6un HaTWCHaT.

3AMOMHETE, YE B TE3U MOAENN,
BYTOH®BT (21) TPABBA A CE 3AADBPXN
HATUCHAT, JOKATO BOAATA 3ANOYHE
AA TEYE NPE3 NYJIBEPU3ATOPA

Mpw HaTuckaHe Ha b6yToHa (21),
NoYnCTBALLOTO YCTPOWCTBO He
Tpbraaaaxe ako LED (43) e BKntoueH
(Xtreme).

ABapUINHUAT 6YTOH (40) € HaTUCHAT.

V3abpnaiite 6yToHa Harope, 3a Aa ce BbpHe
aBapuiiHMsA GYTOH B U3XOLHO MOJIOXKEHNE.

MouncrBawoTo ycTpomcTBo
BUOGPUPA MHOTO 11 € LUYMHO.

OunTbpbT 32 NoaaBaHaTta Boga (18)
Ny ynabTHEHNEeTOo/GUNTbpPbT
(64) (B 3aBUCMMOCT OT MoAena) e
3aMbpPCEH.

CnepBaiTe MHCTPYKUUMTE OT naparpad
"PyTuHHa nogapbxKKa"

3acmyKBaHe Ha Bb3fyX.

[poBepeTe 3hpaBMHaTa Ha Bepurarta 3a
3aCMyKBaHe.

3anMBaHeTO Ha momnaTa He e
3aBbPLUIEHO.

CnepfiBaiiTe MHCTPYKUUWTe OT naparpad
"Pa6orta - MpeaBaputenHu geitHoctn"

He e pocTaBeHa JOCTaTbUHO BOfA
U abnboynHaTa Ha 3anMBaHe e
npeKasneHo rofiama.

MpoBepeTe fanu KpaHbT € HanbIHO
OTBOPEH U Aanu febuTbT Ha MoToKa
OT BOJOMPOBOAHATa Mpexa unmn
ObnbounHaTa Ha 3anvMBaHe CbOTBETCTBA
Ha TOBa, KOETO e onpejeneHo B naparpada
"CneyuduKaumm n TeXHUYECKn gaHHn"

3agpbCcTBaHe BbB Bepurata Ha
3acMyKBaHe (OrbBaHUsA, KONEHa,
N TH.)

M3non3ganTe wnaHr 3a 3aCMyKBaHe 6e3
CTeCHABaHe

MouncTBawoTo YCTPONCTBO He
MOXe Aa AOCTUrHe MaKCMManHo
HansAraHe.

Perynmpalynat BeHTW e HacTpoeH
3a HanAraHe no-manko ot
MaKC/MasnHoTo.

3aBbpTeTe O6yTOHa 3a HacTpoiiBaHe
Ha HanAaraHeTo (8) Mo nocoka Ha
YaCoOBHVKOBATa CTPesKa.

naBaTa Ha AbprKaya Ha fto3ata (30)
nnu yctponctesoto (32) e B
NOMOXEHNETO Ha HUCKO HansraHe
(®wr. 5-a)

Mpoueanpaiite KakTo e 06ACHEHO Ha
dur. 5-b.

[llo3aTa e n3HoceHa.

CmeHeTe Alo3aTa KakTo e 06ACHeHO B
naparpa¢ "PyTuHHa nogapbxKKa"

He e gocTtaBeHO AOCTaTbyHO
KONn4yecCTBO BOAa Unn ﬂbﬂ60'-IVIHaTa
Ha 3a/MBaHe e NpeKaneHo rosiama.

MpoBepeTe fann KpaHbT € HaNbIHO
OTBOPEH U Aanu febuTbT Ha MoToKa
OT BOJOMPOBOAHATa Mpexa unun
ObnbounHaTa Ha 3anMBaHe CbOTBETCTBA
Ha TOBa, KOETO e onpejeneHo B naparpada
"CneyudpuKaumm n TeXHUYeCKn gaHHn"

MpepnasHoOTO YCTPONCTBO cpelly
06paTeH NOTOK Ce e NOBPeAmsIO.

OTHeceTe Cce KbM CbOTBETHOTO
PBbKOBOACTBO

(npodwxasa Ha cnedeaujama cmpaHuya)
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NMPOBJIEMU

Cnabo 3acMyKBaHe Ha AeTepreHt
(5,T9)

CNYYAU

[naBaTta Ha gbpxaya Ha fr3aTa
(30) He e B NO3ULUMATA HA HUCKO
HansraHe (®wr. 5-b).

PELUABAHE HA NMPOBJIEMA

Mpoueanpaiite KakTo e 06ACHEHO Ha
dur. 5-a.

OunTbPBT 3a 3aCMyKBaHe Ha
JetepreHT (39) e 3aMbpcCeH.

CnepBaiTe NHCTPYKUUMTE OT naparpad
"PyTHHa noaApbxKa'.

ﬂeTepreHT'bT, KOWTO Ce 13MoJi3Ba e
TBbpAE IpCT.

/13non3BaiiTe feTepreHT, npenopbyaH ot
NPOV3BOANTENA V1 CliefiBaNTE UHCTPYKLMUTE
OT eTUKeTa.

He naBa Boma oT Atw3arta uam
NOTOKbBT e cnab.

Hsma Bopa

MMpoBepeTe Janu KpaHbT KbM
BOJONPOBOJHATA MpeXa e HanbJIHO
OTBOPEH UM TpbbaTa 3a 3aCMyKBaHe
MOXe Aia 3anuBa.

3anvBaHeTO e TBbpAe AbNOOKO.

NpoBepeTe ganu AbnboynMHaTa Ha
3aMBaHe CbOTBETCTBA Ha TOBA, KOETO
e onpepeneHo B naparpa¢ "Cneuyundu-
KaLuum N TeXHNYEeCKN faHHn"

[lio3aTa e 3agpbCTeHa.

Mouncrtete n/unu cmeHeTe Alo3aTa KakTo
e obsAcHeHo B maparpad "PyTuHHa
nopapbHKKa'

3anMBaHeTO Ha momnaTa He e
3aBbPLUEHO.

CnepfiBaiiTe MHCTPYKUUWTe OT naparpad
"Pa6orta - MpeaBaputenHu gencreus'.

MpeanasHoOTO YCTPOWCTBO CpeLly
obpaTeH NOTOK € NoBpeAeHo

OTHeceTe Ce KbM CbOTBETHOTO
PBHKOBOACTBO

M3TnuaHe Ha BOfa nop
MOYMCTBALLOTO yCTPOoiicTBO (S, 1001-
1251-1501 6e3 MbNHO cnupaHe,
Xtreme)

TepMOCTaTUUYHNA BEHTUN e
3aaencTean.

HamaneTte BpemeTo 3a npecTon Ha
NMOYMCTBALLOTO YCTPOWCTBO B OOXOAHMSA
paboTeH pexum (BUXTe Cblio naparpad
"Pa6ota npu cnupaxe”

M3Tnyane Ha Bopa nop
NOYNCTBALLOTO YCTPONCTBO Xtreme)

MpepnasHua KnanaH e 3agencTean.

AKO TOBA CE CJIYYBA NOCTOAHHO,
HE WU3MOJI3BAUTE MNOYUCTBALLOTO
YCTPOWNCTBO U CE CBBPXETE CbC
CNEUMANN3NPAH TEXHUK.

MoumncTBaLoTO YCTPOWCTBO CnMpa
o Bpeme Ha paborta.

M3KknioyBaHe Ha yCTPOMCTBOTO 3a
M3K/NI0YBAHE Ha CMCTEMATA, KbM
KOeTO MOoYMCTBALLOTO YCTPOMCTBO
C BVICOKO HansraHe e BKNOYEHO
(npepnasuten, RCCB /npekbcBay
3a OCTaTbyeH TOK/, 1 4p.)

BbpHeTe ycTponCTBOTO 3a M3KNIOYBaAHE B
M3XOJHO MOJIOXKEHNE.

B CJIYYAH, YE TO U3K/NIOYM OTHOBO,
HE U3MNON3BANTE NOYUCTBALLOTO
YCTPONCTBO U CE CBBPXETE CbC
CMELMANN3UPAH TEXHUK.

M3kniouBaHe Ha TepMUYHaTa
3alyMTa UM TOKOBATa 3alyuTa.

CnepBaiite MHCTPyKUMUTe Ha naparpad
"YcTpoiicTBa 3a 6e3onacHocT”

Ocobopgunu cTe nocta Ha
nynsepusartopa (22) n cnep okono
13 cekyHamn ¢pyHkumata MbnHo
cnupaHe He ce akTusupa (TS, Eco)

PaboTHO HanAraHe e nofp
30 6apa/435 psi /dpyHTOBE Ha
KBafpaTeH MHY/: yCTPONCTBOTO He
paboTn Npw TakMBa ycnoBus.

He ocTaBAiiTe NOYNCTBAWOTO
YCTPOICTBO B 06X0AEH pexum
3a noBeye OT TPN MUHYTHU.

Hama.

MoyncTBaLLOTO YCTPONCTBO TPbrBa
CMOHTAHHO OT nonoxeHue MbaHo
cnupane (TS, Eco, 1001-1251-1501
¢ [MbnHo cnupaHe)

MN3TnyaHe n/nnn KaneHe B
nopa.aluaTta Bepura.

MpoBepeTe 34paBrHaTa Ha NoAaBalyaTa
Bepura.

Korato rnasHusa npekbceay (1)
Cce 3aBbpTU, HE3aBUCUMO, Ye
6yTOHBT (21) e 61n HaTucHaT (1001-
1251-1501 ¢ MbnHO cnupaHe,
Xtreme), en. MOTOPBT Gyun, HO He
Tpbrea.

EnekTpnuecka cuctema u/nnu
YADKUTEN U/UAW 3axpaHBaly
Kaben (Xtreme) ca HenogxogAWM.

MMpoBepeTe ganu MHCTPyKUMUTe 3a
CBbp3BaHe Ha 3axpaHBalU NUHUK ca
6unu cnepBaHu (BmkTe HapbyHmMKa 3a
ynotpe6a - Mepku 3a 6e3onacHocT, n
npoBepeTe UHCTPYKLUMTE B naparpada
"WHcTanaumna".
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